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Dieses Verzeichnis beinhaltet alle Titel des Verlagsprogramms Literatur • Sachbuch • Wissenschaft einschließlich  
der Reihen «C.H.Beck Paperback» und «C.H.Beck Wissen». Bände der Reihe «C.H.Beck Paperback» sind mit ihrer 
jeweiligen Bandnummer bibliographiert (bsr bzw. bp). Juristische und wirtschaftswissenschaftliche Titel finden Sie  
im Gesamtverzeichnis «Recht und Wirtschaft». Alle Verzeichnisse können über den Buchhandel oder direkt beim 
Verlag C.H.Beck, Postfach 400340, 80703 München, www.chbeck.de/kontakt angefordert werden. 

Sie finden unsere aktuellen Angebote auch online unter www.chbeck.de. 

Wenn Sie an einer allgemeinbildenden Schule tätig und fest angestellt sind, können Sie Titel aus der Reihe  
«C.H.Beck Paperback» als Lehrerprüfstücke mit 20% Prüfungsrabatt beziehen, um zu beurteilen, ob sich der Titel  
als Klassenlektüre eignet. Bitte versehen Sie Ihre Bestellung mit dem Stempel der Schule. Es kann nur ein Exemplar 
pro Titel bestellt werden.

Eine Vielzahl der in diesem Verzeichnis aufgeführten Titel sind auch als ebook und Hörbuch erhältlich!  
Nähere Informationen unter www.chbeck.de, bzw. www.chbeck.de/hoeren.

Titelmotiv: © Irina Bort | Getty Images | iStockphoto 
Preisänderungen und Irrtümer vorbehalten. Stand: 02. 08. 2021
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LitEratur | KLaSSiKEr | WErKauSGaBEn

robinsons blaues Haus
Roman. 319 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-62996-9

JuLián aYESta
Helena oder das meer 
des Sommers
Roman. Mit einem Nachwort 
v. Antonio Pau. Aus dem Spa-
nischen v. Dagmar Ploetz. 
111 S. Geb. € 12,90  
978-3-406-52322-9

niCHoLSon BaKEr
Der anthologist
Roman. Aus dem Englischen 
v. Matthias Göritz und Uda 
Strätling. 271 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-59843-2

GiamBattiSta BaSiLE 
ruDoLF SCHEnDa 
(HrSG.)
Das märchen der 
märchen
Das Pentamerone. Nach dem 
neapolitanischen Text von 
1634/36 neu und erstmals 
vollständig übersetzt sowie 
erläutert v. Hanno Helbling, 
Alfred Messerli, Johann Pögl, 
Dieter Richter, Rudolf 
Schenda u. Doris Senn.  
Hrsg. v. Rudolf Schenda. 
640 S. 1 Abb. Ln. € 39,95  
978-3-406-68629-0

EDuarDo  
BELGrano raWSon
in Feuerland
Roman. Aus dem Spanischen 
v. Lisa Grüneisen. 240 S. 
12 Abb. Geb. € 18,90  
978-3-406-51041-0

Die predigt von La victoria
Roman aus dem wirklichen 
Leben. Aus dem Spanischen 
v. Enno Petermann. 303 S. 
Geb. € 19,95  
978-3-406-60519-2

Badehaus Zwei
Roman. 324 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-55066-9

Eastend
Roman. 328 S. Geb. € 22,90  
978-3-406-53548-2

Der Künzler am Werk
Eine Menagerie. 215 S. Geb. 
€ 18,90  978-3-406-52180-5

mahmud der Bastard
Roman. 365 S. Geb. € 22,90  
978-3-406-51037-3

raumlicht:  
Der Fall Evelyne B.
Roman. 349 S. Geb. € 22,90  
978-3-406-52181-2

Schönes abendland
Roman. 436 S. Geb. € 22,90  
978-3-406-56371-3

Die Schule der nackten
Roman. 255 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-50968-1

Ernst augustin liest 
Goldene Zeiten
Hörbuch. 1 CD. € 14,95  
978-3-406-56476-5

Das monster von 
neuhausen
Ein Protokoll. 117 S. Geb. 
€ 16,95  978-3-406-67484-6

Der Kopf
Roman. Mit einem Nachwort 
von Lutz Hagestedt.  
538 S. Geb. € 24,95  
978-3-406-69163-8

Gutes Geld
Roman in drei Anleitungen. 
184 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-65383-4

Letzter mann im turm
Roman. Aus dem Englischen 
v. Susann Urban und Ilija  
Trojanow. 515 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-62156-7

nEu

Der weiße tiger
Roman. Aus dem Englischen 
v. Ingo Herzke. 320 S. Br. 
€ 14,–  978-3-406-77406-5

Auch Geb. lieferbar € 19,95  
978-3-406-71509-9

Zwischen den attentaten
Geschichten aus einer Stadt. 
Aus dem Englischen v. Klaus 
Modick. 384 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-59270-6

JamES aGEE
Ein todesfall in der 
Familie
Roman. Aus dem Englischen 
v. Gerda v. Uslar, Überarbei-
tung v. Ingo Herzke. 399 S. 
Geb. € 6,95  
978-3-406-58388-9

JoSé EDuarDo 
aGuaLuSa
Die Gesellschaft der 
unfreiwilligen träumer
Roman. Aus dem Portugiesi-
schen v. Michael Kegler. 
304 S. 2 Ktn. Geb. € 22,–  
978-3-406-73374-1

Eine allgemeine theorie 
des vergessens
Roman. Aus dem Portugiesi-
schen v. Michael Kegler. 197 S. 
Geb. € 19,95  
978-3-406-71340-8

ErnSt auGuStin
Der amerikanische 
traum
Roman. 269 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-54205-3

LitEratur | KLaSSiKEr | WErKauSGaBEn
GiLBErt aDair
Blindband
Roman. Aus dem Englischen 
v. Thomas Schlachter. 239 S. 
Geb. € 18,90  
978-3-406-57225-8

Ein stilvoller mord in 
Elstree
Lesung mit Peter Franke.  
4 CDs. € 19,95  
978-3-406-57269-2

aravinD aDiGa
nEu

amnestie
Roman. Aus dem Englischen 
v. Ulrike Wasel und Klaus 
Timmermann. 286 S. Geb. 
€ 24,–  978-3-406-75551-4

Golden Boy
Roman. Aus dem Englischen 
v. Claudia Wenner. 335 S. Geb. 
€ 21,95  978-3-406-69803-3
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iSo Camartin
Bin ich Europäer?
Eine Tauglichkeitsprüfung. 
128 S. Geb. € 13,50  
978-3-406-55071-3

im Garten der 
Freundschaft
Eine Spurensuche. 299 S. 
Geb. € 19,95  
978-3-406-62158-1

opernliebe
Ein Buch für Enthusiasten. 
384 S. Geb. € 22,95  
978-3-406-65964-5

nEu

EDWarD CarEY
Das außergewöhnliche 
Leben eines 
Dienstmädchens namens 
pEtitE, besser bekannt 
als madame tussaud
Roman. Illustriert von Edward 
Carey. Aus dem Englischen v. 
Cornelius Hartz. 492 S. zahlr. 
Illustrationen. Geb. € 24,–  
978-3-406-73948-4

aLDo CaZZuLLo
Bitter im abgang
Aus dem Italienischen v. 
Petra Kaiser. 152 S. Geb. 
€ 16,95  978-3-406-66038-2

Sämtliche Schriften
Gesamtwerk in 5 Bänden. 
Preis bei Abnahme des 
Gesamtwerkes € 298,–  
978-3-406-62636-4

Die Schriften Bräkers werden 
gemeinsam veröffentlicht mit 
dem Verlag Paul Haupt, Bern.

DianE BroECKHovEn
Was ich noch weiß
Roman. Aus dem Niederlän-
dischen v. Isabel Hessel. 
159 S. Geb. € 17,95  
978-3-406-69678-7

Ein tag mit Herrn Jules
Aus dem Niederländischen v. 
Isabel Hessel. 92 S. Geb. 
€ 12,90  978-3-406-52975-7

Herrn Sylvains 
verschlungener Weg zum 
Glück
Roman. Aus dem Niederlän-
dischen v. Jörg Pinnow.  
159 S. Geb. € 14,90  
978-3-406-57740-6

Jan BürGEr
Der neckar
Eine literarische Reise. 286 S. 
30 Abb., 2 Ktn. Geb. € 19,95  
978-3-406-64692-8

tom BuLLouGH
Die mechanik des 
Himmels
Roman. Aus dem Englischen 
v. Thomas Melle. 229 S. Geb. 
€ 18,95  978-3-406-62998-3

uLriCH BräKEr
Sämtliche Schriften
Band 1: tagebücher 1768-
1778  Bearbeitet von Alfred 
Messerli, Andreas Bürgi, 
zusammen mit Heinz Graber, 
Christian Holliger, Claudia 
Holliger-Wiesmann, Alois 
Stadler. XXV, 789 S. Ln. 
€ 39,60  978-3-406-43535-5

Band 2: tagebücher 1779-
1788  Bearbeitet von Heinz 
Graber, Claudia Holliger-
Wiesmann, zusammen mit 
Andreas Bürgi, Christian Hol-
liger, Alfred Messerli, Alois 
Stadler. XXXII, 845 S. Ln. 
€ 39,60  978-3-406-43536-2

Band 3: tagebücher 1789-
1798  Bearbeitet von Andreas 
Bürgi, Alfred Messerli, 
zusammen mit Heinz Graber, 
Christian Holliger, Claudia 
Holliger-Wiesmann, Alois 
Stadler. XXXIII, 843 S. Ln. 
€ 39,60  978-3-406-43537-9

Band 4: Lebensgeschichte 
und vermischte Schriften  
Bearbeitet von Claudia Holli-
ger-Wiesmann, Heinz Graber, 
zusammen mit Andreas 
Bürgi, Alfred Messerli, Chris-
tian Holliger und Alois Stad-
ler. LIV, 708 S. Ln. € 39,60  
978-3-406-43538-6

Band 5: Kommentar und 
register  Bearbeitet von 
Christian Holliger und And-
reas Bürgi, Alfred Messerli, 
Alois Stadler, Heinz Graber, 
Claudia Holliger-Wiesmann. 
XLI, 1030 S. 4 Abb. Ln. € 39,60  
978-3-406-43539-3

rosas Stimme
Roman. Aus dem Spanischen 
v. Lisa Grüneisen. 384 S. 
6 Abb. Geb. € 19,90  
978-3-406-55064-5

Schiffbruch der Sterne
Roman. Aus dem Spanischen 
v. Lisa Grüneisen. 216 S. Geb. 
€ 19,50  978-3-406-47125-4

niCo BLEutGE
nEu

Drei Fliegen
Über Gedichte. 327 S. Geb. 
€ 24,–  978-3-406-75533-0

fallstreifen
gedichte. 79 S. Geb. € 12,90  
978-3-406-57687-4

klare konturen
gedichte. 88 S. Geb. € 15,–  
978-3-406-74298-9

nachts leuchten die 
schiffe
gedichte. 87 S. Geb. € 16,95  
978-3-406-70533-5

verdecktes gelände
gedichte. 75 S. Geb. € 14,95  
978-3-406-64678-2

GiuSEppE Bonaviri
Die blaue Gasse
Roman. Aus dem Italieni-
schen v. Annette Kopetzki. 
279 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-54206-0

FErDinanD 
BorDEWiJK
Charakter
Roman von Vater und Sohn. 
Mit einem Nachwort v. Cees 
Nooteboom. Aus dem Nie-
derländischen v. Marlene 
Müller-Haas. 361 S. Geb. 
€ 19,90  978-3-406-56372-0
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Die merowinger oder  
Die totale Familie
Roman. Mit einem Nachwort 
von Denis Scheck. 377 S. Ln. 
€ 24,–  978-3-406-69962-7

Ein mord den jeder 
begeht
Roman. Mit einem Nachwort 
von Heinrich Steinfest.  
382 S. Jubiläumsausgabe. Ln. 
€ 24,–  978-3-406-69961-0

Die Wasserfälle von Slunj
Roman. Mit einem Nachwort 
von Eva Menasse. 405 S. Ln. 
€ 24,–  978-3-406-69960-3

Die Strudlhofstiege
Roman. Mit einem Nachwort 
v. Daniel Kehlmann. 944 S. 
12 Abb.Jubiläumsausgabe. Ln. 
€ 28,–  978-3-406-65555-5

Seraphica (Franziscus 
von assisi). montefal 
(Eine avanture)
Zwei Erzählungen aus dem 
Nachlass. Hrsg. v. Martin 
Brinkmann u. Gerald Som-
mer. Mit einem Nachwort 
von Martin Brinkmann.  
111 S. Geb. € 16,90  
978-3-406-58466-4

Die sibirische Klarheit
Texte aus der Gefangen-
schaft. Hrsg. v. Wendelin 
Schmidt- Dengler u. Martin 
Loew- Cadonna. 160 S. Ln. 
€ 19,50  978-3-7642-0201-9

tangenten
Tagebuch eines Schriftstel-
lers 1940-1950. 848 S. Ln. 
€ 29,95  978-3-406-39494-2

HEimito von DoDErEr
Das erzählerische Werk
In neun Bänden. Zus. 5088 S. 
Ln. i. Kassette € 190,–  
978-3-406-69900-9

Die einzelnen Bände:

Die Dämonen
Nach der Chronik des  
Sektionsrates Geyrenhoff.  
1347 S. Geb. € 39,95  
978-3-406-75751-8

Die erleuchteten Fenster
oder die Menschwerdung des 
Amtsrates Julius Zihal. Ein 
Umweg. 301 S. Ln. € 24,90  
978-3-406-39892-6

Die Erzählungen
512 S. Ln. € 24,95  
978-3-406-70130-6

Der Grenzwald
272 S. Ln. € 22,90  
978-3-406-39893-3

Frühe prosa
Die Sibirische Klarheit. Die 
Bresche / Jutta Bamberger. 
Das Geheimnis des Reichs. 
502 S. Ln. € 29,90  
978-3-406-39925-1

Die merowinger
oder Die totale Familie. 
364 S. 2 Abb., 1 Tafel. Ln. 
€ 24,90  978-3-406-39894-0

Ein mord den jeder 
begeht
371 S. Ln. € 24,90  
978-3-406-39895-7

Die Strudlhofstiege
oder Melzer und die Tiefe der 
Jahre. 909 S. Geb. € 34,90  
978-3-406-39896-4

Die Wasserfälle von Slunj
Roman. 394 S. Geb. € 29,95  
978-3-406-69483-7

nEu

rYE CurtiS
Cloris
Roman. Aus dem Englischen 
v. Cornelius Hartz.  
352 S. Geb. € 24,–  
978-3-406-75535-4

Zora DEL Buono
nEu

Die marschallin
Roman. 382 S. Geb. € 24,–  
978-3-406-75482-1

Gotthard
Novelle. 144 S. Br. € 12,95  
978-3-406-72798-6

Hinter Büschen, an eine 
Hauswand gelehnt
Roman. 174 S. 2 Abb. Geb. 
€ 18,95  978-3-406-69690-9

FrançoiS-HEnri 
DéSéraBLE
Ein gewisser monsieur 
piekielny
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Sabine Herting. 
256 S. 11 Abb. Geb. € 22,–  
978-3-406-72762-7

manFrED DiErKS
adolf muschg
Lebensrettende Phantasie. 
312 S. 27 Abb. Geb. € 22,95  
978-3-406-65962-1

néGar DJavaDi
Desorientale
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Michaela Meßner. 
400 S. Geb. € 22,–  
978-3-406-71453-5

nEu

C.H.Beck 
Gedichtekalender
Kleiner Bruder 2022  
(38. Jahrgang). Neu hrsg. v. 
Dirk von Petersdorff. Mit 
Illustrationen v. Chris Campe. 
Durchgehend vierfarbig.  
24 Blätter + Titelei. € 18,–  
978-3-406-76891-0

amir HaSSan 
CHEHELtan
Der Kalligraph von 
isfahan
Roman. Aus dem Persischen 
übersetzt und mit einem 
Nachwort versehen von Kurt 
Scharf. 347 S. Geb. € 22,95  
978-3-406-68345-9

nEu

Der Zirkel der 
Literaturliebhaber
Roman. Aus dem Persischen 
v. Jutta Himmelreich. 252 S. 
Geb. € 23,–  
978-3-406-75090-8

teheran, apokalypse
Ein Roman über den Hass in 
sechs Episoden. Aus dem Per-
sischen v. Susanne Baghe-
stani und Kurt Scharf. 209 S. 
Br. € 19,95  978-3-406-73031-3

teheran, 
revolutionsstraße
Roman. Aus dem Persischen 
v. Susanne Baghestani. 208 S. 
Br. € 19,95  978-3-406-73030-6

teheran, Stadt ohne 
Himmel
Eine Chronologie von Alb-
traum und Tod. Aus dem Per-
sischen v. Kurt Scharf. 224 S. 
Br. € 19,95  978-3-406-73029-0

Die teheran-trilogie
Drei Bände zus. € 59,85  
978-3-406-70065-1

©
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Windgriff

Manche Wörter 
leicht 

wie Pappelsamen 

Hans Magnus Enzensberger

C.H.BECK
GEDICHTEKALENDER

2022

steigen 
vom Wind gedreht 

sinken schwer zu fangen 
tragen weit 

wie Pappelsamen 
Manche Wörter 
lockern die Erde 
später vielleicht werfen sie einen Schatten 

einen schmalen Schatten ab 
vielleicht auch nicht
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StEFan FErDinanD 
EtGEton
Das Glück meines 
Bruders
Roman. 240 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-71181-7

rucksackkometen
Roman. 271 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-68205-6

CataLin Dorian 
FLorESCu
Der mann, der das Glück 
bringt
Roman. 327 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-69112-6

Der nabel der Welt
Erzählungen. 235 S. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-71251-7

Jacob beschließt zu 
lieben
Roman. 404 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-61267-1

Zaira
Roman. 478 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-57029-2

anDrE DuBuS iii
Der Garten der letzten 
tage
Roman. Aus dem Englischen 
v. Ulrike Wasel und Klaus 
Timmermann. 600 S. Geb. 
€ 24,90  978-3-406-59075-7

WErnEr von 
KoppEnFELS (HrSG.)
Englische und 
amerikanische Dichtung
Zweisprachig

Band 1: von Chaucer bis  
milton  Hrsg. v. Friedhelm 
Kemp u. Werner von Koppen-
fels. XXXVI, 584 S. Ln. € 29,90  
978-3-406-46456-0

Band 2: von Dryden bis  
tennyson  Hrsg. v. Werner 
von Koppenfels u. Manfred 
Pfister. XXII, 612 S. Ln. € 29,90  
978-3-406-46458-4

Band 3: von r. Browning  
bis Heaney  Hrsg. v. Horst 
Meller u. Klaus Reichert. XXII, 
672 S. Ln. € 29,90  
978-3-406-46462-1

Band 4: amerikanische 
Dichtung von den anfängen 
bis zur Gegenwart  Hrsg. v. 
Eva Hesse u. Heinz Ickstadt. 
XXIV, 728 S. Ln. € 29,90  
978-3-406-46463-8

Gesamtwerk  in vier Bänden. 
ca. 2700 S. € 99,90  
978-3-406-46464-5

pamELa ErEnS
Die unberührten
Roman. Aus dem Englischen 
v. Ulrike Thiesmeyer.  
297 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-67543-0

Winklers traum vom 
Wasser
Roman. Aus dem Englischen 
v. Judith Schwaab. 488 S. 
Geb. € 19,95  
978-3-406-69161-4

nEu

Wolkenkuckucksland
Roman. Aus dem Englischen 
v. Werner Löcher-Lawrence. 
532 S. Geb. € 25,–  
978-3-406-77431-7

Kurt DraWErt
Der Körper meiner Zeit
Gedicht. 206 S. 96 Abb. Geb. 
€ 21,95  978-3-406-69801-9

nEu

Dresden
Die zweite Zeit.  
294 S. 15 Abb. Geb. € 22,–  
978-3-406-75477-7

ich hielt meinen 
Schatten für einen 
anderen und grüßte
Roman. 317 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-57688-1

idylle, rückwärts
Gedichte aus drei Jahrzehn-
ten. 272 S. 7 Abb. Geb. € 19,95  
978-3-406-61263-3

Schreiben. vom Leben 
der texte
Vom Leben der Texte. 288 S. 
Geb. € 19,95  
978-3-406-63945-6

nEu

Spiegelland
Ein deutscher Monolog. 159 S. 
Br. € 18,–  978-3-406-75540-8

Was gewesen sein wird
Essays 2004 bis 2014. 295 S. 
30 Abb. Geb. € 22,95  
978-3-406-67488-4

Die Wiederkehr der 
Drachen
Aufsätze, Traktate, Reden. 
Hrsg. v. Wendelin Schmidt-
Dengler. Mit einem Vorwort 
von Wolfgang H. Fleischer. 
326 S. Ln. € 29,90  
978-3-406-40408-5

von Figur zu Figur
Briefe an Ivar Ivask über  
Literatur und Kritik. Hrsg. v. 
Wolfgang Fleischer u. Wen-
delin Schmidt-Dengler. 98 S. 
Br. € 12,50  978-3-406-40157-2

HEimito von 
DoDErEr 
aLBErt pariS 
GütErSLoH
Briefwechsel 1928–1962
Hrsg. v. Reinhold Treml. 315 S. 
Ln. € 30,–  978-3-7642-0175-3

KLauS nüCHtErn
Kontinent Doderer
Eine Durchquerung. 352 S. 
9 Abb. Ln. € 28,–  
978-3-406-69744-9

antHonY DoErr
alles Licht, das wir nicht 
sehen
Roman. Aus dem Englischen 
v. Werner Löcher-Lawrence. 
519 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-68063-2

Die tiefe
Stories. Aus dem Englischen 
v. Werner Löcher-Lawrence. 
267 S. Geb. € 22,–  
978-3-406-69251-2

memory Wall
Novelle. Aus dem Englischen 
v. Werner Löcher-Lawrence. 
135 S. Geb. € 14,95  
978-3-406-68961-1
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marJana GaponEnKo
Das letzte rennen
Roman. 266 S. 1 Abb. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-68955-0

Der Dorfgescheite
Ein Bibliothekarsroman. 
287 S. Geb. € 22,–  
978-3-406-72627-9

FrançoiS GarDE
Das Lachen der Wale
Eine ozeanische Reise. Aus 
dem Französischen v. Thomas 
Schultz. 231 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-68957-4

nEu

Der gefangene König
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Thomas Schultz. 
335 S. Geb. € 23,–  
978-3-406-76665-7

Was mit dem weißen 
Wilden geschah
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Sylvia Spatz.  
318 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-66304-8

WaGuiH GHaLi
Snooker in Kairo
Roman. Mit einer Einführung 
v. Diana Athill. Aus dem Eng-
lischen v. Maria Hummitzsch. 
256 S. Geb. € 22,–  
978-3-406-71902-8

mattHiaS GÖritZ
parker
Roman. 299 S. Geb. € 22,–  
978-3-406-70063-7

träumer und Sünder
Roman. 238 S. Geb. € 18,95  
978-3-406-65282-0

JanEt FramE
auf dem maniototo
Roman. Aus dem Englischen 
v. Lilian Faschinger.  
304 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-65385-8

Ein Engel an meiner tafel
Eine Autobiographie. Aus 
dem Englischen und mit 
einem Nachwort v. Lilian 
Faschinger. 288 S. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-63955-5

Wenn Eulen schrein
Roman. Aus dem Englischen 
v. Ruth Malchow, Neu bear-
beitet v. Karen Nölle.  
287 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-63001-9

Französische Dichtung
Eine zweisprachige Antholo-
gie in vier Bänden. 2282 S. Br. 
€ 49,90  978-3-406-48166-6

Band 1: Von Villon bis Théo-
phile de Viau. Hrsg. v. Fried-
helm Kemp u. Werner von 
Koppenfels.

Band 2: Von Corneille bis 
Gérard de Nerval. Hrsg. v. 
Hanno Helbling u. Federico 
Hindermann. 

Band 3: Von Baudelaire bis 
Valéry. Hrsg. v. Friedhelm 
Kemp u. Hans T. Siepe.

Band 4: Von Apollinaire bis 
zur Gegenwart. Hrsg. v. Bern-
hard Böschenstein u. Hart-
mut Köhler.

anna KatHarina 
FrÖHLiCH
rückkehr nach Samthar
Roman. 270 S. 8 Abb. Geb. 
€ 22,–  978-3-406-72764-1

Die Zigarette und andere 
Stories
Mit einem Nachwort von 
Bernadette Conrad. Aus dem 
Englischen v. Karen Nölle und 
Hans-Ulrich Möhring.  
255 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-61289-3

Kalifornische Jahre
Roman. Aus dem Englischen 
v. Susanne Röckel.  
488 S. Geb. € 22,50  
978-3-406-47152-0

in fremden Kleidern
Geschichte einer Jugend. Aus 
dem Englischen v. Susanne 
Röckel. 288 S. 3 Abb. Ln. 
€ 19,90  978-3-406-50271-2

Lauras Schweigen
Roman. Aus dem Englischen 
v. Susanne Röckel. 235 S. Geb. 
€ 18,50  978-3-406-48703-3

Luisa
Roman. Aus dem Englischen 
v. Alissa Walser. 443 S. Geb. 
€ 22,90  978-3-406-53549-9

pech für George
Roman. Aus dem Englischen 
v. Susanne Röckel.  
254 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-51715-0

Was am Ende bleibt
Roman. Aus dem Amerikani-
schen v. Sylvia Höfer. Mit 
einem Essay v. Jonathan Fran-
zen, übersetzt v. Eike Schön-
feld. 251 S. Geb. € 18,95  
978-3-406-64711-6

DaviD FoEnKinoS
Größter anzunehmender 
Glücksfall
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Christian Kolb.  
221 S. Geb. € 17,90  
978-3-406-55068-3

nathalie küsst
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Christian Kolb.  
239 S. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-62162-8

Souvenirs
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Christian Kolb.  
333 S. Klappenbr. € 17,95  
978-3-406-63947-0

unsere schönste 
trennung
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Christian Kolb.  
207 S. Geb. € 17,95  
978-3-406-59840-1

Zum Glück pauline
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Christian Kolb.  
411 S. Klappenbr. € 17,95  
978-3-406-65420-6

Zurück auf Los
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Christian Kolb.  
252 S. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-67013-8

pauLa Fox
Der Gott der alpträume
Roman. Aus dem Amerikani-
schen v. Susanne Röckel. 
287 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-55614-2

Der kälteste Winter
Erinnerungen an das befreite 
Europa. Aus dem Englischen 
v. Ingo Herzke. 157 S. 17 Abb. 
Geb. € 16,90  
978-3-406-54208-4
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ivan GoLL
Jean sans terre.  
Johann ohneland
Gesamtausgabe nach den 
Erstdrucken und Handschrif-
ten französisch-deutsch. 
Textedition von Kristian 
Wachinger, Übersetzung von 
Monika Fahrenbach-Wachen-
dorff. 328 S. Ln. € 29,95  
978-3-406-60743-1

ELi GottLiEB
Best Boy
Roman. Aus dem Englischen 
v. Jochen Schimmang.  
253 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-68339-8

WioLEtta GrEG
Die untermieterin
Roman. Aus dem Polnischen 
v. Renate Schmidgall.  
158 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-74085-5

unreife Früchte
Roman. Aus dem Polnischen 
v. Renate Schmidgall.  
143 S. Geb. € 18,95  
978-3-406-71883-0

Band 10: autobiographische 
Schriften ii.  
978-3-406-08490-4

Band 11: autobiographische 
Schriften iii.  
978-3-406-08491-1

Band 12: Schriften zur Kunst. 
Schriften zur Literatur. 
maximen und reflexionen  
978-3-406-08492-8

Band 13: naturwissen-
schaftliche Schriften i.  
978-3-406-08493-5

Band 14: naturwissen-
schaftliche Schriften ii.  
978-3-406-08494-2

Faust
Der Tragödie erster und zwei-
ter Teil. Urfaust. Hrsg. u. 
kommentiert v. Erich Trunz. 
777 S. Ln. € 10,–  
978-3-406-61138-4

Gedichte
Hrsg. u. kommentiert v. Erich 
Trunz. 804 S. Ln. € 8,–  
978-3-406-55248-9

italienische reise
Hrsg. u. kommentiert v.  
Herbert von Einem unter 
Mitarbeit v. Alste Horn. 
748 S. 40 Abb. Ln. € 10,–  
978-3-406-61139-1

ConStantin 
GÖttFErt
Steiners Geschichte
Roman. 479 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-66757-2

Werke
Hamburger ausgabe  Hrsg. 
v. Erich Trunz, unter Mitar-
beit v. Stuart Atkins, Liese-
lotte Blumenthal, Herbert 
von Einem, Eberhard Haufe, 
Wolfgang Kayser, Dorothea 
Kuhn, Dieter Lohmeier, Wal-
traud Loos, Marion Robert, 
Hans Joachim Schrimpf, Carl 
Friedrich von Weizsäcker u. 
Benno von Wiese. 10970 Sei-
ten, davon rund 3500 Seiten 
Kommentar und Register.  
14 Leinenbände in Schmuck-
kassette. € 198,–  
978-3-406-08495-9

Band 1: Gedichte und  
Epen i.  978-3-406-08481-2

Band 2: Gedichte und  
Epen ii.  978-3-406-08482-9

Band 3: Dramatische  
Dichtungen i.  
978-3-406-30787-4

Band 4: Dramatische  
Dichtungen ii.  
978-3-406-34261-5

Band 5: Dramatische  
Dichtungen iii.  
978-3-406-08485-0

Band 6: romane und  
novellen i.  
978-3-406-08486-7

Band 7: romane und  
novellen ii.  
978-3-406-08487-4

Band 8: romane und  
novellen iii.  
978-3-406-08488-1

Band 9: autobiographische 
Schriften i.  
978-3-406-08489-8

JoHann WoLFGanG 
GoEtHE
Goethes Briefe und 
Briefe an Goethe
Hamburger Ausgabe in 6 
Bänden. In Kassette. Hrsg. v. 
Karl Robert Mandelkow unter 
Mitarbeit v. Bodo Morawe. 
Mit einem Register für die 
Bände I-II, bearbeitet von 
Hendrik Veldhuis. Insgesamt 
4390 S., davon 1220 S. Kom-
mentar u. Register. Ln. 
€ 148,–  978-3-406-65100-7

Band 1: Briefe der Jahre 
1764-1786  Hrsg. v. Karl 
Robert Mandelkow und Bodo 
Morawe. 767 S. Ln. € 29,95  
978-3-406-04716-9

Band 2: Briefe der Jahre 
1786-1805 Hrsg. v.  Karl 
Robert Mandelkow. 670 S. Ln. 
€ 29,95  978-3-406-04717-6

Band 3: Briefe der Jahre 
1805-1821  Hrsg. v. Bodo 
Morawe. 703 S. Ln. € 29,95  
978-3-406-04718-3

Band 4: Briefe der Jahre 
1821-1832  Hrsg. v. Karl 
Robert Mandelkow. 765 S. Ln. 
€ 29,95  978-3-406-06477-7

Band 5: Briefe der Jahre 
1764-1808  Hrsg. v. Karl 
Robert Mandelkow. 691 S. Ln. 
€ 29,95  978-3-406-04720-6

Band 6: Briefe der Jahre 
1809-1832  Hrsg. v. Karl 
Robert Mandelkow. 791 S. Ln. 
€ 29,95  978-3-406-04721-3
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SanDra HoFFmann
Den Himmel zu Füßen
Roman. 158 S. Geb. € 14,90  
978-3-406-52321-2

Liebesgut
Roman. 192 S. Geb. € 17,90  
978-3-406-56373-7

schwimmen gegen blond
eine erzählung in zweiund-
fünfzig tagen. 95 S. Geb. 
€ 12,90  978-3-406-48698-2

BrEGJE HoFStEDE
Der Himmel über paris
Roman. Aus dem Niederlän-
dischen v. Heike Baryga. 
224 S. Geb. € 17,95  
978-3-406-68343-5

niKLaS HoLZBErG 
(HrSG.)
applaus für venus
Die 100 schönsten Liebesge-
dichte der Antike.  
173 S. 15 Abb. Geb. € 4,80  
978-3-406-51502-6

mEGan HuntEr
nEu

Die Harpyie
Roman. Aus dem Englischen 
v. Ebba D. Drolshagen.  
229 S. Geb. € 22,–  
978-3-406-76663-3

vom Ende an
Aus dem Englischen v. Karen 
Nölle. 160 S. Geb. € 16,–  
978-3-406-70507-6

CHriStoS iKonomou
Warte nur, es passiert 
schon was
Erzählungen. Aus dem Grie-
chischen v. Birgit Hildebrand. 
256 S. Br. € 19,95  
978-3-406-70188-7

JoHann pEtEr HEBEL
Der Zundelheiner
Die acht Meisterdieb-
Geschichten des Rheinländi-
schen Hausfreunds. mit 
Bildern von Franz Högner. 
108 S. Ln. € 19,95  
978-3-406-60746-2

nEu

Janina HECHt
in diesen Sommern
Roman. 175 S. Geb. € 20,–  
978-3-406-77449-2

HEiDE HELWiG
‹ob niemand mich ruft›
Das Leben der Paula Ludwig. 
318 S. 14 Abb. Ln. € 24,95  
978-3-406-61067-7

GEorG HEYm
Dichtungen und 
Schriften
Bd. 1: Lyrik  Hrsg. v. Karl Lud-
wig Schneider. 850 S. Ln. 
€ 49,90  978-3-406-08551-2

Dichtung und Schriften
Bd. 2: prosa und Dramen  
Hrsg. v. Karl Ludwig Schnei-
der. 896 S. Ln. € 49,90  
978-3-406-08552-9

Jan HimmELFarB
Sterndeutung
Roman. 394 S. Geb. € 21,95  
978-3-406-67486-0

JoHannES HÖSLE
und was wird jetzt?
Geschichte einer Jugend. 
224 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-48799-6

vor aller Zeit
Geschichte einer Kindheit. 
129 S. Geb. € 17,50  
978-3-406-46102-6

SaBinE GruBEr
Daldossi oder Das Leben 
des augenblicks
Roman. 315 S. Geb. € 21,95  
978-3-406-69740-1

Die Zumutung
Roman. 224 S. Geb. € 18,90  
978-3-406-50264-4

Stillbach oder  
Die Sehnsucht
Roman. 379 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-62166-6

über nacht
Roman. 239 S. Geb. € 17,90  
978-3-406-55612-8

SanDra GuGić
astronauten
Roman. 199 S. Geb. € 18,95  
978-3-406-67370-2

EDuarD HaBSBurG
Lena in Waldersbach
124 S. Geb. € 14,95  
978-3-406-64494-8

pEtEr HärtLinG 
(HrSG.)
Lebensalter
Gedichte. 318 S. Geb. € 14,90  
978-3-406-50977-3

JoHann GEorG 
Hamann
Londoner Schriften
Historisch-kritische Ausgabe. 
Hrsg. v. Oswald Bayer u. 
Bernd Weißenborn. XI, 601 S. 
Ln. € 29,90  
978-3-406-35088-7

ariana HarWiCZ
Stirb doch, Liebling
Roman. Aus dem Spanischen 
v. Dagmar Ploetz. 126 S. Geb. 
€ 18,95  978-3-406-73445-8

uLriCH GrEinEr
ulrich Greiners 
Leseverführer
Eine Gebrauchsanweisung 
zum Lesen schöner Literatur. 
215 S. Geb. € 14,90  
978-3-406-53644-1

ulrich Greiners 
Lyrikverführer
Eine Gebrauchsanweisung 
zum Lesen von Gedichten. 
221 S. Geb. € 14,90  
978-3-406-59069-6

LaurEn GroFF
arcadia
Roman. Aus dem Englischen 
v. Judith Schwaab. 301 S. 
Klappenbr. € 18,95  
978-3-406-65365-0

Die monster von 
templeton
Roman. Aus dem Englischen 
v. Judith Schwaab. 507 S. 
28 Abb. Geb. € 22,90  
978-3-406-58390-2
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CLauDia KLiSCHat
Der eine schläft, der 
andere wacht
Roman. 159 S. Geb. € 17,95  
978-3-406-60542-0

morgen. Später abend
Roman. 287 S. Geb. € 18,90  
978-3-406-52976-4

tHomaS KLuGKiSt
Hanna und Sebastian
Roman. 432 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-65960-7

StEFan von DEr LaHr
nEu

Das Grab der Jungfrau
Kriminalroman. 400 S. 2 Ktn., 
2 Abb. Klappenbr. € 19,95  
978-3-406-75658-0

Hochamt in neapel
Kriminalroman.  
365 S. Klappenbr. € 19,95  
978-3-406-73133-4

tHomaS LanG
am Seil
Roman. 174 S. Geb. € 16,90  
978-3-406-54368-5

Bodenlos
oder Ein gelbes Mädchen 
läuft rückwärts. 461 S. Geb. 
€ 21,95  978-3-406-59070-2

Jim
Eine Erzählung. 123 S. Geb. 
€ 16,95  978-3-406-63003-3

unter paaren
Roman. 202 S. Geb. € 17,90  
978-3-406-55610-4

riCHarD LEiSinG
Gebrochen deutsch
Gedichte. 48 S. Ln. € 12,95  
978-3-406-60938-1

BJÖrn KErn
Die Erlöser aG
Roman. 272 S. Geb. € 17,90  
978-3-406-56374-4

Einmal noch marseille
Roman. 127 S. Geb. € 12,90  
978-3-406-53551-2

inGomar  
von KiESEritZKY
Da kann man nichts 
machen
Roman. 269 S. Br. € 19,95  
978-3-406-67315-3

traurige therapeuten
Roman. 347 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-64152-7

marta KiJoWSKa
polen, das heißt 
nirgendwo
Ein Streifzug durch Polens 
literarische Landschaften. 
220 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-56375-1

LiLY KinG
Euphoria
Roman. Aus dem Englischen 
v. Sabine Roth. 262 S. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-68203-2

vater des regens
Roman. Aus dem Englischen 
v. Sabine Roth. 399 S. Geb. 
€ 21,95  978-3-406-69805-7

nEu

Writers & Lovers
Roman. Aus dem Englischen 
v. Sabine Roth. 319 S. Geb. 
€ 24,–  978-3-406-75698-6

manu JoSEpH
Das verbotene Glück der 
anderen
Roman. Aus dem Englischen 
v. Claudia Wenner. 375 S. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-65422-0

nEu

niCoLa KaBEL
Kleine Freiheit
Roman. 271 S. Geb. € 22,–  
978-3-406-76467-7

SuDHir KaKar
Kamasutra oder die 
Kunst des Begehrens
Roman. Aus dem Englischen 
v. Nathalie Lemmens.  
358 S. Geb. € 22,50  
978-3-406-44953-6

SuDHir KaKar (HrSG.)
Liebe aus indien
Moderne Erzählungen. Aus 
dem Englischen v. Claudia 
Arlinghaus. 278 S. Geb. 
€ 17,90  978-3-406-55053-9

Karin KaLiSa
radio activity
Roman. 351 S. Geb. € 22,–  
978-3-406-74093-0

Sungs Laden
Roman. 255 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-68188-2

JESSiCa KEEnEr
Schwimmen in der nacht
Roman. Aus dem Englischen 
v. Maria Hummitzsch.  
335 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-65939-3

DirK ippEn (HrSG.)
Des Sommers letzte 
rosen
Die 100 beliebtesten  
deutschen Gedichte. Unter 
Mitwirkung von Philip  
Laubach-Kiani. 192 S. Geb. 
€ 14,–  978-3-406-70630-1

von guten mächten 
wunderbar geborgen
Die 100 schönsten geist-
lichen Lieder und Gedichte. 
Unter Mitwirkung von  
Albrecht Nelle und Marlene 
Ippen. 175 S. Geb. € 12,–  
978-3-406-53582-6

roY JaCoBSEn
nEu

Die Kinder von Barrøy
Roman. Aus dem Norwegi-
schen v. Gabriele Haefs und 
Andreas Brunstermann. 
270 S. Geb. € 24,–  
978-3-406-77422-5

nEu

Die unsichtbaren
Eine Insel-Saga. Aus dem 
Norwegischen v. Gabriele 
Haefs und Andreas Brunster-
mann. 613 S. 2 Ktn. Geb. 
€ 28,–  978-3-406-73183-9

ruJana JEGEr
Darkroom
Roman. Aus dem Kroatischen 
v. Brigitte Döbert. 153 S. Geb. 
€ 17,90  978-3-406-51706-8

BrEt antHonY 
JoHnSton
Justins Heimkehr
Roman. Aus dem Englischen 
v. Sylvia Spatz. 420 S. Geb. 
€ 21,95  978-3-406-69742-5
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miCHaEL maar
Die Betrogenen
Roman. 143 S. Geb. € 16,95  
978-3-406-63953-1

Heute bedeckt und kühl
Große Tagebücher von 
Samuel Pepys bis Virginia 
Woolf. 259 S. Br. € 18,–  
(bp 6186)  978-3-406-77187-3

tamburinis Buckel
Meister von heute.  
187 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-66693-3

BErnarD 
maCLavErtY
Schnee in amsterdam
Roman. Aus dem Englischen 
v. Hans-Christian Oeser. 
288 S. Geb. € 22,–  
978-3-406-72700-9

DaniEL maGariEL
Einer von uns
Roman. Aus dem Amerikani-
schen v. Sky Nonhoff.  
172 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-71183-1

nELSon manDELa 
(HrSG.)
meine afrikanischen 
Lieblingsmärchen
Aus dem Englischen v.  
Matthias Wolf. 189 S. 35 farb. 
Abb., zahlr. Vignetten. Halbln. 
€ 19,95  978-3-406-69428-8

DaniEL maSon
nEu

Der Klavierstimmer ihrer 
majestät
Aus dem Englischen v.  
Barbara Heller. 398 S. Geb. 
€ 24,–  978-3-406-74888-2

SiGriD LÖFFLEr
Die neue Weltliteratur 
und ihre großen Erzähler
344 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-65351-3

LiLian LoKE
auster und Klinge
Roman. 313 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-70059-0

miCHaEL LüDErS
nEu

Die Spur der Schakale
Thriller. 394 S. Klappenbr. 
€ 16,95  978-3-406-74857-8

never Say anything
Thriller. 367 S. Klappenbr. 
€ 14,95  978-3-406-68892-8

JonaS LüSCHEr
Frühling der Barbaren
Novelle. 125 S. Geb. € 14,95  
978-3-406-64694-2

nEu

ins Erzählen flüchten
Poetikvorlesung.  
111 S. Klappenbr. € 16,–  
978-3-406-74886-8

Kraft
Roman. 237 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-70531-1

pauLa LuDWiG
Buch des Lebens
252 S. Ln. € 22,95  
978-3-406-60748-6

träume
Aufzeichnungen aus den Jah-
ren zwischen 1920 und 1960. 
160 S. Klappenbr. € 18,95  
978-3-406-60750-9

Grüner Engel, blaues 
Land
Roman. 204 S. Geb. € 17,90  
978-3-406-55617-3

nach den Kriegen
Roman eines Lebens.  
223 S. Geb. € 17,90  
978-3-406-52325-0

nEu

Laura LiCHtBLau
Schwarzpulver
Roman. 202 S. Geb. € 18,95  
978-3-406-75556-9

GEorG CHriStopH 
LiCHtEnBErG
Briefwechsel
In vier Bänden zuzüglich 
eines Registerbandes. Hrsg. 
v. Ulrich Joost u. Albrecht 
Schöne im Auftrag der Aka-
demie der Wissenschaften zu 
Göttingen

Band 1: 1765-1779  XLIII, 
1077 S. Ln. € 160,–  
978-3-406-09401-9

Band 2: 1780-1784  XII, 
1018 S. Ln. € 160,–  
978-3-406-09402-6

Band 3: 1785-1792  XV, 1291 S. 
Ln. € 160,–  
978-3-406-30958-8

Band 4: 1793-1799  XVI, 
1088 S. Ln. € 160,–  
978-3-406-30959-5

Band 5: register  Personen- 
und Sachregister, Nachträge, 
Besserungen, Verzeichnisse. 
1971 S. Ln. € 250,–  
978-3-406-30960-1

Die rotzfahne
Gedichte und kleine Prosa. 
64 S. Ln. € 14,95  
978-3-406-60747-9

DaGmar LEupoLD
alphabet zu Fuß
Essays zur Literatur.  
169 S. Geb. € 17,90  
978-3-406-53643-4

Die Helligkeit der nacht
Ein Journal. 207 S. Geb. 
€ 18,90  978-3-406-59071-9

Eden plaza
Roman. 172 S. Geb. € 17,90  
978-3-406-49313-3

Edmond: Geschichte 
einer Sehnsucht
Roman. Mit einem Nachwort 
von Uwe Timm. 144 S. Geb. 
€ 17,90  978-3-406-49314-0

Ende der Saison
Roman. 224 S. Geb. € 18,–  
978-3-406-49311-9

Kleine Bibliothek 
der Weltweisheit
Hörbücher

EpiKtEt
Das Buch vom 
geglückten Leben
Gesprochen v. Stephan  
Benson und Stephan Schad.  
Single-CD: € 6,95  
978-3-406-74203-3

Lektionen der Stille
Klassische Zen-Texte.  
Gesprochen v. Maja Maranow. 
Single-CD: € 12,95  
978-3-406-57882-3
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novaLiS
Werke
Hrsg. u. komm. v. Gerhard 
Schulz. 881 S. Ln. € 38,–  
978-3-406-63652-3

JoHn o‘Hara
Butterfield 8
Roman. Mit einem Nachwort 
von Richard Ford. Aus dem 
Englischen v. Klaus Modick. 
332 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-57033-9

aLix oHLin
in einer anderen Haut
Roman. Aus dem Englischen 
v. Sky Nonhoff. 351 S. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-64703-1

nEu

robin und Lark
Roman. Aus dem Englischen 
v. Judith Schwaab. 336 S. Geb. 
€ 23,–  978-3-406-74775-5

GüntEr oHnEmuS
ava oder Die Liebe ist 
gar nichts
237 S. Geb. € 18,95  
978-3-406-65966-9

Heimkehr nach 
Fukushima
Roman. 244 S. Geb. € 22,–  
978-3-406-72702-3

im Erlebensfall
Essays 2002-2013. 310 S. Geb. 
€ 22,95  978-3-406-65956-0

Löwenstern
Roman. 331 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-63951-7

Sax
Roman. 459 S. Geb. € 22,95  
978-3-406-60517-8

nEu

Sutters Glück
335 S. Br. € 22,–  
978-3-406-77636-6

KEnt nErBurn
nicht Wolf nicht Hund
Auf vergessenen Pfaden mit 
einem alten Indianer. Mit 
einem Vorwort v. Robert 
Plant. Aus dem Amerikani-
schen v. Sky Nonhoff. 349 S. 
Geb. € 24,95  
978-3-406-72498-5

rEinHoLD  
nEvEn Du mont
Der maskensammler
Roman. 255 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-62168-0

Die villa
Roman. 318 S. Geb. € 18,90  
978-3-406-58242-4

manuEL niEDErmEiEr
Durch frühen 
morgennebel
Roman. 219 S. Geb. € 18,95  
978-3-406-65954-6

Der Garten der 
verlorenen Seelen
Roman. Aus dem Englischen 
v. Susann Urban. 269 S. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-66313-0

Auch Br. € 12,–  lieferbar  
978-3-406-75984-0

nEu

Der Geist von tiger Bay
Roman. Aus dem Englischen 
v. Susann Urban. 368 S. Geb. 
€ 24,–  978-3-406-77682-3

nEu

LiZ moorE
Long Bright river
Roman. Aus dem Englischen 
v. Ulrike Wasel und Klaus 
Timmermann. 413 S. Geb. 
€ 24,–  978-3-406-74884-4

anouSCH müLLEr
Brandstatt
Roman. 223 S. Geb. € 18,95  
978-3-406-65349-0

aLExanDEr 
münninGHoFF
Der Stammhalter
Roman einer Familie. Aus 
dem Niederländischen v. 
Andreas Ecke. 334 S. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-72732-0

aDoLF muSCHG
nEu

aberleben
Roman. 366 S. Geb. € 26,–  
978-3-406-75537-8

Der weiße Freitag
Erzählung vom Entgegen-
kommen. 251 S. Geb. € 22,95  
978-3-406-70621-9

Die Japanische tasche
Roman. 484 S. Geb. € 24,95  
978-3-406-68201-8

Der Wintersoldat
Roman. Aus dem Englischen 
v. Sky Nonhoff und Judith 
Schwaab. 430 S. 1 Kte. Geb. 
€ 24,–  978-3-406-73961-3

JÖrG matHEiS
mono
Erzählungen. 250 S. Geb. 
€ 17,90  978-3-406-50261-3

nEu

aLma matHiJSEn
ich will kein Hund sein
Novelle. Aus dem Niederlän-
dischen v. Andreas Ecke. 
159 S. Geb. € 18,–  
978-3-406-76847-7

StEFan m. mauL 
(HrSG.)
Das Gilgamesch-Epos
192 S. 13 Abb. Ln. € 19,95  
978-3-406-70933-3

FrauKE mEYEr-GoSau
Einmal muß das Fest ja 
kommen
Eine Reise zu Ingeborg Bach-
mann. 237 S. etwa 20 Abb. 
Geb. € 19,90  
978-3-406-57686-7

versuch, eine Heimat zu 
finden
Eine Reise zu Uwe Johnson. 
296 S. 22 Abb. Geb. € 22,95  
978-3-406-65958-4

JoCHEn miSSFELDt
Deckname orpheus
Opernspiele.  
142 S. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-60751-6

naDiFa moHamED
Black mamba Boy
Roman. Aus dem Englischen 
v. Susann Urban. 366 S. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-67596-6
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Wiesenstein
Roman. 552 S. 2 Abb. Geb. 
€ 24,–  978-3-406-70061-3

HanS pLESCHinSKi 
(HrSG.)
ich war glücklich, ob es 
regnete oder nicht
Else Sohn-Rethel – Lebens- 
erinnerungen.  
256 S. 35 Abb. Geb. € 22,95  
978-3-406-69165-2

nie war es herrlicher zu 
leben
Das geheime Tagebuch des 
Herzogs von Croÿ 1718-1784. 
428 S. 25 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-62170-3

HanS pLESCHinSKi
nEu

am Götterbaum
Roman. 280 S. 3 Abb. Geb. 
€ 23,–  978-3-406-76631-2

Königsallee
Roman. 393 S. 2 Abb. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-65387-2

Leichtes Licht
Roman. 159 S. Geb. € 14,90  
978-3-406-52928-3

Ludwigshöhe
Roman. 579 S. Geb. € 24,90  
978-3-406-57689-8

verbot der nüchternheit
Kleines Brevier für ein  
besseres Leben. Mit einem 
Nachwort von Sibylle  
Lewitscharoff. 260 S. Geb. 
€ 19,90  978-3-406-55616-6

EriK orSEnna 
iSaBELLE autiSSiEr
Großer Süden
Eine Reise in die Welt der 
Antarktis. Aus dem Französi-
schen v. Holger Fock und 
Sabine Müller. 236 S. 4 Ktn. 
Geb. € 9,90  
978-3-406-56958-6

JaY parini
Ein russischer Sommer
Tolstojs letztes Jahr. Aus dem 
Englischen v. Barbara Rojahn-
Deyk. 358 S. 16 farb. Abb. Br. 
€ 14,95  978-3-406-59349-9

riiKKa pELo
unser tägliches Leben
Roman. Aus dem Finnischen 
v. Stefan Moster. 495 S. Geb. 
€ 26,95  978-3-406-70632-5

DirK von 
pEtErSDorFF
Lebensanfang
Eine wahre Geschichte. 174 S. 
Geb. € 17,90  
978-3-406-56376-8

nimm den langen Weg 
nach Haus
Gedichte. 102 S. Br. € 16,95  
978-3-406-72025-3

Sirenenpop
Gedichte. 89 S. Geb. € 16,95  
978-3-406-66691-9

nEu

unsere Spiele enden 
nicht
Gedichte. 80 S. Geb. € 20,–  
978-3-406-77440-9

Wie bin ich denn 
hierhergekommen
Roman. 218 S. Geb. € 22,–  
978-3-406-72629-3

EriK orSEnna
Cristóbal oder  
Die reise nach indien
Aus dem Französischen v. 
Holger Fock u. Sabine Müller. 
318 S. 2 Ktn. Geb. € 19,95  
978-3-406-63008-8

nEu

Geschichte der Welt in  
9 Gitarren
Begleitet von Thierry 
Arnoult. Aus dem Französi-
schen v. Holger Fock u. 
Sabine Müller. 103 S. Geb. 
€ 14,–  978-3-406-75156-1

Lob des Golfstroms
Aus dem Französischen v. 
Annette Lallemand. 239 S. 
4 Ktn. Geb. € 17,90  
978-3-406-54829-1

portrait eines 
glücklichen menschen
Der Gärtner von Versailles 
André le Nôtre 1613-1700. Aus 
dem Französischen v. 
Annette Lallemand. 144 S. Ln. 
€ 16,–  978-3-406-73722-0

WESPENNEST
zeitschrift für brauchbare 
texte und bilder

wespennest 177 
Essay.  
50 Jahre wespennest
112 S. Format 23 x 30 cm. 
€ 12,– 978-3-85458-177-2

wespennest nr. 178 
neues altes Bürgertum
112 S. Format 23 x 30 cm. 
€ 12,– 978-3-85458-178-9

wespennest nr. 179 
viele Sprachen – eine 
Sprache?
112 S. Format 23 x 30 cm. 
€ 12,– 978-3-85458-179-6

nEu

wespennest nr. 180 
normalität
112 S. Format 23 x 30 cm. 
€ 12,– 978-3-85458-180-2

nEu

wespennest nr. 181 
verzicht
112 S. Format 23 x 30 cm. 
€ 12,– 978-3-85458-181-9

Die Zeitschrift erscheint 
zweimal jährlich. Herausge-
berinnen: Andrea Roedig, 
Andrea Zederbauer.  
Redaktion und Verlag:  
Rembrandtstraße 31/4 1020 
Wien www.wespennest.at  
Im Vertrieb von C.H.Beck
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Der Steinesammler
Roman. 173 S. Geb. € 18,95  
978-3-406-61042-4

Die Sprache der vögel
Roman. 238 S. 24 Abb. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-67745-8

peehs Liebe
Roman. 223 S. Geb. € 17,95  
978-3-406-63949-4

überm rauschen
Roman. 167 S. Geb. € 17,90  
978-3-406-59072-6

Winterbienen
Roman. Mit Illustrationen 
von Erasmus Scheuer. 319 S. 
13 Zeichnungen. Geb. € 22,–  
978-3-406-73963-7

ich und der islam
Roman. 167 S. Klappenbr. 
€ 14,90  978-3-406-53553-6

in Deutschland leben
Ein Gespräch mit Wieland 
Freund. 127 S. Geb. € 14,90  
978-3-406-51711-2

Sei nacht zu mir
Liebesgedichte.  
78 S. Klappenbr. € 16,–  
978-3-406-71578-5

psalmen
Mit einem Nachwort von 
Hans Maier. 112 S. Geb. 
€ 14,95  978-3-406-69482-0

Eva SCHELLEr
richter raabes 
Spaziergänge
Erzählungen. 156 S. Geb. 
€ 19,90  978-3-406-56467-3

norBErt SCHEuEr
am Grund des 
universums
Roman. 240 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-71179-4

Bis ich dies alles liebte
Neue Heimatgedichte.  
101 S. Geb. € 14,95  
978-3-406-62172-7

Flußabwärts
Roman. 151 S. Br. € 16,95  
978-3-406-75327-5

Kall, Eifel
Roman. 191 S. Br. € 18,95  
978-3-406-75325-1

antonio  
ruiZ-CamaCHo
Denn sie sterben jung
Stories. Aus dem Englischen 
v. Johann Christoph Maass. 
205 S. 1 Stammbaum. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-72527-2

CaroLa SaavEDra
Blaue Blumen
Roman. Aus dem Portugiesi-
schen v. Maria Hummitzsch. 
223 S. Geb. € 18,95  
978-3-406-67567-6

Landschaft mit 
Dromedar
Roman. Aus dem Portugiesi-
schen v. Maria Hummitzsch. 
175 S. Geb. € 17,95  
978-3-406-64709-3

SaiD
aussenhaut-
Binnenträume
Gedichte. 98 S. Klappenbr. 
€ 14,90  978-3-406-49315-7

Der Engel und die taube
Erzählungen. 172 S. Geb. 
€ 16,90  978-3-406-57693-5

Der lange arm der 
mullahs
Notizen aus meinem Exil. 
138 S. Klappenbr. € 16,50  
978-3-406-39070-8

Dieses tier, das es nicht 
gibt
Ein Bestiarium.  
84 S. Klappenbr. € 12,50  
978-3-406-45290-1

matt BEYnon rEES
mit Blut signiert
Ein Caravaggio-Roman. Aus 
dem Englischen v. Klaus 
Modick. 334 S. Klappenbr. 
€ 9,50  978-3-406-64696-6

mozarts letzte arie
Roman. Aus dem Englischen 
v. Klaus Modick. 318 S. 1 Kte. 
Klappenbr. € 6,80  
978-3-406-62994-5

China Strike
Thriller. Aus dem Englischen 
v. Werner Löcher-Lawrence. 
319 S. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-73523-3

Die Damaskus-
Connection
Thriller. Aus dem Englischen 
v. Werner Löcher-Lawrence. 
363 S. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-70042-2

Der verräter von 
Bethlehem
Hörbuch. Lesung (gekürzt) 
mit Stephan Benson. 4 CDs. 
€ 19,95  978-3-406-57226-5

LuDWiG rEinErS 
(HrSG.)
Der ewige Brunnen
Ein Hausbuch deutscher 
Dichtung. Aktualisiert und 
erweitert von Albert von 
Schirnding. Mit Titelvignet-
ten von Andreas Brylka. 
1136 S. 191 Abb. Ln. € 19,95  
978-3-406-67640-6

WErnEr roSS (HrSG.)
poet und vagant
Der Dichter Cyrus Atabay. 
1929-1996. 153 S. Br. € 17,90  
978-3-406-42963-7
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CHarLES SimmonS
Geständnisse eines 
ungeübten Sünders
Roman. Aus dem Englischen 
v. Klaus Modick. 255 S. Geb. 
€ 17,90  978-3-406-52929-0

Lebensfalten
Roman. Aus dem Englischen 
v. Susanne Hornfeck.  
161 S. Geb. € 18,50  
978-3-406-47124-7

Salzwasser
Roman. Aus dem Amerikani-
schen v. Susanne Hornfeck. 
136 S. Geb. € 17,50  
978-3-406-45291-8

miCHaEL StavariC
Böse Spiele
Roman. 155 S. Geb. € 16,90  
978-3-406-58240-0

Brenntage
Roman. 232 S. Geb. € 18,95  
978-3-406-61265-7

Königreich der Schatten
Roman. Mit Illustrationen 
von Mari Otberg. 256 S. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-65389-6

BEnJamin StEin
Die Leinwand
Roman. 416 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-59841-8

replay
Roman. 176 S. Geb. € 17,95  
978-3-406-63005-7

pEtEr StEin (üBErS.) 
BErnD SEiDEnStiCKEr 
(HrSG.)
Die orestie des aischylos
236 S. 32 Abb. Br. € 17,95  
978-3-406-66438-0

DaniEL SCHnorBuSCH
problemzonen des 
Lebens
Meine Gespräche mit Fräu-
lein Schröder. Illustriert von 
Jana Konschak.  
128 S. 13 Abb. Geb. € 14,95  
978-3-406-59280-5

pEtEr SCHünEmann 
(HrSG.)
Bleib bei mir, mein Herz, 
im Schattenland
Gedichte über Liebe und Tod. 
87 S. Geb. € 10,–  
978-3-406-52915-3

JEan-LuC SEiGLE
Der Gedanke an das 
Glück und an das Ende
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Andrea Spingler. 
224 S. Geb. € 18,95  
978-3-406-66755-8

ich schreibe ihnen im 
Dunkeln
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Andrea Spingler. 
207 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-69718-0

BarBara SEnCKEL 
(HrSG.)
als die tiere in den Wald 
zogen
Starke Märchen für starke 
Kinder. Mit Illustrationen von 
Rotraut Susanne Berner. 
304 S. 14 farb. Illustrationen, 
9 Scherenschnitten. Geb. 
€ 22,–  978-3-406-73143-3

Jim SHEparD
aron und der König der 
Kinder
Roman. Aus dem Englischen 
v. Claudia Wenner. 270 S. 
Geb. € 19,95  
978-3-406-68959-8

nEu

ich weiß noch, wie King 
Kong starb
Ein Florilegium. 239 S. 
70 Abb. Geb. € 22,–  
978-3-406-76637-4

müller haut uns raus
Roman. 350 S. Br. € 19,95  
978-3-406-76633-6

Schmythologie
Wer kein Griechisch kann, 
kann gar nichts. Illustriert 
von Line Hoven.  
160 S. 71 ganzseitigen Abb., 
2 Vignetten. Geb. € 18,95  
978-3-406-65367-4

Schneckenmühle
Langsame Runde. 220 S. Geb. 
€ 17,95  978-3-406-64698-0

Auch Br. € 8,95  lieferbar  
978-3-406-67146-3

triumphgemüse
Geschichten. 248 S. Geb. 
€ 17,50  978-3-406-46609-0

nEu

paargespräche
Illustriert von Line Hoven. 
95 S. 34 Illustrationen. Geb. 
€ 18,–  978-3-406-74956-8

Zuckersand
Roman. Mit Vignetten von 
Line Hoven.  
206 S. 14 Vignetten. Geb. 
€ 18,–  978-3-406-70509-0

nEu

ELKE SCHmittEr
inneres Wetter
Roman. 202 S. Geb. € 22,–  
978-3-406-77429-4

aLBErt  
von SCHirnDinG
Halbkreise
Erzählungen. 109 S. Ln. 
€ 16,95  978-3-406-60753-0

Herkommen
Erzählung. 112 S. Ln. € 16,95  
978-3-406-60754-7

nach dem Erwachen
Aufzeichnungen. 160 S. Ln. 
€ 16,95  978-3-406-60755-4

Schneemanngedichte
48 S. Ln. € 14,95  
978-3-406-60756-1

vorläufige ankunft
Roman. 222 S. Ln. € 24,95  
978-3-406-60758-5

JoCHEn SCHmiDt
Der Wächter von pankow
237 S. 13 Abb. Geb. € 18,95  
978-3-406-68186-8

Ein auftrag für  
otto Kwant
Roman. 347 S. Geb. € 23,–  
978-3-406-73376-5
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ErnSt-pEtEr 
WiECKEnBErG (HrSG.)
Einladung ins  
18. Jahrhundert
Ein Almanach aus dem Verlag 
C.H. Beck im 225. Jahr seines 
Bestehens. Mit 19 Erstdrucken  
von Texten aus der Goethe-
zeit. XIX, 523 S. 40 Abb., 
davon 2 farbig. Br. € 13,–  
978-3-406-32821-3

ELiZaBEtH H. 
WintHrop
mercy Seat
Roman. Aus dem Englischen 
v. Hansjörg Schertenleib. 
251 S. Geb. € 22,–  
978-3-406-71904-2

nordwestpassage für 
13 arglose und einen 
Joghurt
405 S. Br. € 19,95  
978-3-406-75108-0

anKE vELmEKE
Fuga
Roman. 128 S. Geb. € 14,90  
978-3-406-50975-9

Luftfische
Roman. 156 S. Geb. € 17,50  
978-3-406-46206-1

GEorG von DEr 
vrinG
Die Gedichte
Gesamtausgabe der veröf-
fentlichten Gedichte und 
eine Auswahl aus dem Nach-
lass. Mit einem Nachwort 
von Christoph Meckel. Hrsg. 
v. Christiane Peter u. Kristian 
Wachinger. 536 S. Ln. € 38,–  
978-3-406-60757-8

HaraLD WEinriCH
vom Leben und Lesen 
der tiere
Ein Bestiarium. 144 S. 18 Abb. 
Halbln. € 14,90  
978-3-406-57822-9

annE WiaZEmSKY
Jeune fille
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Judith Klein. 206 S. 
Geb. € 18,90  
978-3-406-58389-6

LarrY trEmBLaY
Der name meines 
Bruders
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Angela Sanmann. 
176 S. Geb. € 17,95  
978-3-406-68341-1

moniQuE truonG
Das Buch vom Salz
Roman. Aus dem Englischen 
v. Barbara Rojahn-Deyk. 
335 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-69835-4

Bitter im mund
Roman. Aus dem Englischen 
v. Peter Torberg. 328 S. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-59838-8

nEu

Sweetest Fruits
Roman. Aus dem Englischen 
v. Claudia Wenner.  
347 S. 3 Ktn. Geb. € 23,–  
978-3-406-75074-8

tina uEBEL
nEu

Dann sind wir Helden
Roman. 269 S. Geb. € 23,–  
978-3-406-76519-3

Die Wahrheit über 
Frankie
Roman. 310 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-59073-3

Last Exit volksdorf
Roman. 303 S. Br. € 19,95  
978-3-406-67299-6

Sophokles:  
Ödipus auf Kolonos
Mit einem Essay zur Rezepti-
onsgeschichte der Tragödie 
von Hellmut Flashar. 192 S. 
20 Abb. Br. € 19,95  
978-3-406-72567-8

KriStín StEinSDóttir
Eigene Wege
Roman. Aus dem Isländi-
schen v. Tina Flecken.  
127 S. Geb. € 14,90  
978-3-406-59076-4

Hoffnungsland
Roman. Aus dem Isländi-
schen v. Anika Wolff.  
216 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-70721-6

im Schatten des vogels
Aus dem Isländischen v. 
Anika Lüders. 252 S. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-62174-1

prEti tanEJa
Wir, die wir jung sind
Roman. Aus dem Englischen 
v. Claudia Wenner.  
629 S. Geb. € 26,–  
978-3-406-73447-2

LEW toLStoi
nEu

Für alle tage
Ein Lebensbuch. Mit einem 
Geleitwort v. Volker Schlön-
dorff u. einem Nachwort v. 
Ulrich Schmid. Auf Grund-
lage der russischen Ausgabe 
letzter Hand v. Christiane 
Körner revidierte und 
ergänzte Übersetzung v.  
E. Schmitt u. A. Škarvan. 
760 S. 9 Abb. Geb. € 25,–  
(bp 6430)  978-3-406-76753-1

Auch Ln. € 58,–  lieferbar  
978-3-406-72263-9

moniQuE 
truonG
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HomEr
Die Heimkehr des 
odysseus
Aus dem Griechischen v. 
Johann Heinrich Voß.  
138 S. Pb. € 1,99  (bsr 1807)  
978-3-406-54816-1

pLutarCH
alexander der Eroberer
Aus dem Griechischen v.  
Eduard Eyth und mit einem 
Nachwort versehen v.  
Alexander Demandt. 128 S. 
1 Kte. Pb. € 1,99  (bsr 1808)  
978-3-406-56836-7

Die Edda
Nach der Übersetzung von 
Arnulf Krause, ausgewählt 
und mit einem Nachwort  
versehen von Rudolf Simek. 
142 S. Pb. € 1,99  (bsr 1809)  
978-3-406-56837-4

Josef in ägypten
Bibel und Koran. Nach der 
Einheitsübersetzung der 
Bibel und der Neuüberset-
zung des Korans von  
Hartmut Bobzin. Mit einem 
Nachwort von Karl-Josef 
Kuschel. 124 S. Pb. € 1,99  
(bsr 1810)  978-3-406-56838-1

GottFriED von 
StraSSBurG
tristan und isolde
Übersetzung aus dem Mittel-
hochdeutschen von Hermann 
Kurtz, überarbeitet von Wolf-
gang Mohr. Mit einem Nach-
wort von Peter Wapnewski. 
143 S. Pb. € 1,99  (bsr 1811)  
978-3-406-56839-8

Die großen Geschichten 
der menschheit
10 Bände im Set. Pb. € 19,90  
978-3-406-90262-8

Die sieben reisen 
Sindbads
Tausendundeine Nacht. Aus 
dem Arabischen v. Max Hen-
ning. Mit einem Nachwort v. 
Ulrich Marzolph. 123 S. Pb. 
€ 1,99  (bsr 1800)  
978-3-406-54809-3

tHomaS maLorY
Die letzte Schlacht des 
König artus
Aus Thomas Malorys Le 
morte d‘Arthur. Mit einem 
Nachwort von Volker Mer-
tens. Übersetzt von Hedwig 
Lachmann. 141 S. Pb. € 1,99  
(bsr 1802)  978-3-406-54811-6

miGuEL DE CErvantES
Don Quijotes Kampf 
gegen die Windmühlen
Aus dem Spanischen v. Lud-
wig Tieck. Mit einem Nach-
wort herausgegeben v. 
Hans-Martin Gauger.  
143 S. Pb. € 1,99  (bsr 1805)  
978-3-406-54814-7

apuLEiuS
amor und psyche
Aus dem Lateinischen v. Edu-
ard Norden und mit einem 
Nachwort versehen v. Gyburg 
Radke. 90 S. Pb. € 1,99  
(bsr 1804)  978-3-406-54813-0

Siegfrieds tod
Aus dem Mittelhochdeut-
schen übersetzt und mit 
einem Nachwort v. Otfrid 
Ehrismann. 128 S. Pb. € 1,99  
(bsr 1803)  978-3-406-54812-3

uLriCH WoELK
nEu

Für ein Leben
Roman. 632 S. Geb. € 26,–  
978-3-406-77451-5 

Der Sommer meiner 
mutter
189 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-73449-6

aCHim ZonS
Beim Schrei des Falken
Thriller. 430 S. Klappenbr. 
€ 16,95  978-3-406-73965-1

Wer die Hunde weckt
Thriller. 399 S. Klappenbr. 
€ 14,95  978-3-406-70408-6
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nEu

KriStiJonaS 
DonELaitiS
Die Jahreszeiten
Mit historischen und bio- 
bibliographischen Hinweisen 
v. Alfred Kelletat. Aus dem 
Litauischen v. Gottfried 
Schneider. ca. 128 S. Br. 
ca. € 18,–  978-3-406-77773-8

roBErt FroSt
promises to keep
Poems. Gedichte. Überset-
zung und Nachwort von Lars 
Vollert. 160 S. Klappenbr. 
€ 16,95  978-3-406-62777-4

StEFan GEorGE
Geheimes Deutschland
Gedichte. Ausgewählt v.  
Helmuth Kiesel. 161 S. 1 Abb. 
Klappenbr. € 18,–  
978-3-406-72014-7

JEan GirauDoux
Geschichten zum 
Frühstück
Übersetzt von Ulrich Friedrich  
Müller. 96 S. Klappenbr. 
€ 14,95  978-3-406-60726-4

Like a perhaps hand
Poems. Gedichte. Überset-
zung und Nachwort von Lars 
Vollert. 111 S. Klappenbr. 
€ 14,95  978-3-406-64896-0

poems. Gedichte
Auswahl, Übersetzung und 
Nachwort von Eva Hesse. 
128 S. Klappenbr. € 14,95  
978-3-406-68781-5

CHarLES DiCKEnS
reisender ohne Gewerbe
Nachtstücke. Aus dem Engli-
schen v. Melanie Walz.  
128 S. Klappenbr. € 5,–  
978-3-406-63036-1

DEniS DiDErot
vier Erzählungen
Mit einem Nachwort von 
Karl-Heinz Ott. Aus dem 
Französischen v. Raimund 
Rütten. 128 S. Klappenbr. 
€ 14,95  978-3-406-65468-8

HEimito von DoDErEr
Das letzte abenteuer
Mit einem Nachwort von 
Martin Mosebach.  
120 S. Klappenbr. € 14,95  
978-3-406-64488-7

nEu

Die posaunen von 
Jericho
Mit einem Nachwort von 
Thomas Melle. 80 S. Geb. 
€ 14,–  978-3-406-74958-2

GiaComo CaSanova
meine Flucht aus den 
Bleikammern von 
venedig
Die Geschichte meiner Flucht 
aus dem Gefängnis der Repu-
blik Venedig, den sogenann-
ten Bleikammern, niederge- 
schrieben in Dux in Böhmen 
im Jahre 1787. Aus dem Fran-
zösischen v. Ulrich Friedrich 
Müller u. Kristian Wachinger. 
176 S. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-63330-0

JoSEpH ConraD
Jugend – Der geheime 
teilhaber
Zwei Erzählungen. Mit einem 
Nachwort von Ilija Trojanow. 
Aus dem Englischen v. 
Richard Fenzl, Maria von 
Schweinitz u. Jochim Stam-
merjohann. 144 S. Klappenbr. 
€ 14,95  978-3-406-64491-7

E.E. CumminGS
erotic poems.  
Erotische Gedichte
Englisch und deutsch. Mit 
einem Nachwort von Benja-
min Stein. Übersetzt von Lars 
Vollert. 128 S. Klappenbr. 
€ 14,95  978-3-406-62480-3

Fairy tales. märchen
Linolschnitte von Ludwig 
Arnold, Übersetzung von 
Hanne Gabriele Reck. 63 S. 
9 Abb. Klappenbr. € 12,95  
978-3-406-69670-1

i. six nonlectures. ich. 
sechs nichtvorträge
Deutsch von Lars Vollert. 
152 S. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-60723-3

C.H.BECK tEx-tura
BiLHana
Gestohlene Lust
Hrsg. u. aus dem Sanskrit 
übersetzt v. Albertine  
Trutmann. 128 S. Klappenbr. 
€ 14,95  978-3-406-62478-0

Giovanni BoCCaCCio
Liebesgeschichten aus 
dem Decameron
Übersetzt und mit einem 
Nachwort von Kurt Flasch. 
160 S. Abb. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-64486-3

nEu

von berühmten Frauen
Mit einem Nachwort von  
Kia Vahland, ausgewählt und 
neu übersetzt von Martin 
Hallmannsecker.  
159 S. 21 Abb. Geb. € 18,–  
978-3-406-75628-3

KLauS BÖLDL 
Katarina YnGBorn 
(HrSG.)
ritter und Elfen, Liebe 
und tod
Nordische Balladen des Mit-
telalters. Ins Deutsche über-
tragen von Katarina Yngborn, 
Klaus Böldl und Anna Rühl. 
157 S. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-62395-0

FErDinanD 
BorDEWiJK
Bint
Roman eines Senders. Mit 
einem Nachwort versehen 
von Maarten‘t Hart. Aus dem 
Niederländischen v. Marlene 
Müller-Haas.  
128 S. Klappenbr. € 14,95  
978-3-406-63957-9
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GuY DE maupaSSant
Dr. Gloss und die 
Seelenwanderung
Erzählungen. Hrsg. u. übers. 
v. Melanie Walz.  
126 S. Klappenbr. € 14,95  
978-3-406-63959-3

SopHia DE mELLo 
BrEYnEr anDrESEn
poemas – Gedichte
Portugiesisch und Deutsch. 
Übersetzung v. Maria  
Mesquita-Sternal u. Michael 
Sternal. Nachwort v. Maria 
João Borges. 143 S. Klappenbr. 
€ 16,95  978-3-406-60835-3

HErman mELviLLE
Bartleby der Schreiber
Mit einem Nachwort von  
Wilhelm Genazino. Aus dem 
Englischen v. Karlernst Ziem. 
91 S. Klappenbr. € 14,95  
978-3-406-62420-9

EDuarD mÖriKE
Die Historie von der 
schönen Lau. the story 
of Lau, the beautiful 
water nymph
Zweisprachige Ausgabe.  
Herausgegeben u. mit 
Anmerkungen v. Peter 
Schmid. Übersetzung ins 
Englische v. Stan Foulkes. Mit 
Zeichnungen v. Moritz von 
Schwind. ca. 110 S. Klappenbr. 
€ 14,95  978-3-406-60735-6

LaoZi
Daodejing
Der Weg der Weisheit und 
der Tugend. Eine Übertragung  
von Jan Philipp Reemtsma. 
124 S. Klappenbr. € 14,95  
978-3-406-71774-1

riCHarD LEiSinG 
(naCH CarLo GoZZi)
Der rabe
Tragikomische Legende. 
127 S. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-60730-1

JaCK LonDon
Das Haus von mapuhi
Südseegeschichten. Über-
setzt und hrsg. v. Andreas 
Nohl. 153 S. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-69859-0

pauLa LuDWiG
Dem dunklen Gott
Ein Jahresgedicht der Liebe. 
Mit einem Nachwort von  
Volker Weidermann.  
111 S. Klappenbr. € 14,95  
978-3-406-67533-1

FranZ marC 
maria marC
‹ich will Dich an der 
Hand führen, um Dir 
die Wunder der Welt zu 
zeigen...›
Briefe von Franz und Maria 
Marc. Hrsg. u. mit einem 
Nachwort v. Annegret 
Hoberg. 192. 192 S. 10 Abb. 
Klappenbr. € 18,–  
978-3-406-71451-1

JEan pauL
Leben des vergnügten 
Schulmeisterlein maria 
Wutz in auenthal
Eine Art Idylle. Mit einem 
Nachwort von Beatrix Lang-
ner. 90 S. Klappenbr. € 12,95  
978-3-406-63828-2

SErGEJ JESSEnin
Gedichte
Auswahl, Übertragungen und 
Nachwort von Karl Dedecius. 
80 S. Klappenbr. € 12,95  
978-3-406-60729-5

FranZ KaFKa
Die verwandlung
Mit einem Nachwort von 
Kurt Drawert.  
92 S. Klappenbr. € 12,95  
978-3-406-65992-8

ruDYarD KipLinG
Wie der Leopard zu 
seinen Flecken kam
Tierfabeln oder Genauso-
Geschichten. Mit einem 
Nachwort Hans-Dieter  
Gelfert. Aus dem Englischen 
v. Sebastian Harms.  
176 S. mit Illustrationen vom 
Autor. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-68349-7

WErnEr KoppEnFELS 
(HrSG.)
aus den Kerkern Europas
Poetische Kassiber v. François  
Villon bis Ezra Pound.  
135 S. 1 Abb. Klappenbr. 
€ 14,95  978-3-406-66800-5

Des Lebens rosen
Die schönsten französischen 
Liebesgedichte. 176 S. 1 Abb. 
Geb. € 18,–  978-3-406-74117-3

JoHann WoLFGanG 
GoEtHE
Zahme xenien
Mit einem Nachwort von 
Martin Mosebach.  
160 S. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-66798-5

aLBrECHt HauSHoFEr
moabiter Sonette
Hrsg. v. Amelie von Graeve-
nitz. 143 S. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-64166-4

LaFCaDio HEarn
vom Lasterleben am Kai
Große Reportagen. Aus dem 
Englischen v. Johann Chris-
toph Maass. 236 S. 2 Abb. 
Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-70528-1

nEu

E.t.a. HoFFmann
Der goldene topf
Mit einem Nachwort von 
Michael Köhlmeier.  
128 S. Geb. € 16,–  
978-3-406-77713-4

nEu

FriEDriCH HÖLDErLin
Bald sind wir aber 
Gesang
Eine Auswahl aus seinen 
Werken und Briefen. Ausge-
wählt und mit einem Nach-
wort von Navid Kermani. 
256 S. Geb. € 20,–  
978-3-406-74230-9

aLExanDEr  
von HumBoLDt
Die russland-Expedition
Von der Newa bis zum Altai. 
Mit einem Nachwort von Karl 
Schlögel. Hrsg. v. Oliver Lub-
rich. 220 S. 1 Kte. Klappenbr. 
€ 18,–  978-3-406-73378-9
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HoraCE WaLpoLE
Das Schloss otranto
Schauerroman. Mit einem 
Nachwort von Norbert Miller. 
Aus dem Englischen v. Hans 
Wolf. 182 S. 8 Abb. Klappenbr. 
€ 16,95  978-3-406-65994-2

Windgeflüster
Chinesische Gedichte über 
die Vergänglichkeit. Übertra-
gen von Thomas O. Höll-
mann. 119 S. 1 Abb. Klappenbr. 
€ 14,95  978-3-406-65345-2

JürGEn-pEtEr 
StÖSSEL
Gesternmorgenschnee
Ausgewählte Gedichte.  
96 S. Klappenbr. € 12,95  
978-3-406-60739-4

tHEoDor Storm
Zur Chronik von 
Grieshuus
Herausgegeben und mit 
einem Nachwort und einem 
Glossar versehen von Jochen 
Missfeldt. 144 S. Klappenbr. 
€ 16,95  978-3-406-64707-9

GEorG traKL
achtzig Gedichte
Mit einem einführenden 
Nachwort von Gunther  
Kleefeld. 144 S. Klappenbr. 
€ 14,95  978-3-406-62775-0

Kurt tuCHoLSKY
rheinsberg
Ein Bilderbuch für Verliebte. 
Mit einem Nachwort von 
Antje Rávic Strubel.  
80 S. Klappenbr. € 12,95  
978-3-406-67539-3

iWan turGEnJEW
Erste Liebe
Hrsg. v. Vera Bischitzky.  
110 S. Klappenbr. € 16,–  
978-3-406-72757-3

GEorG  
von DEr vrinG
Hundertzehn Gedichte
128 S. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-60742-4

LorEnZo Da pontE
Le nozze di Figaro 
ossia La Folle Giornata. 
Figaros Hochzeit oder 
Der tolle tag
Übersetzung in reimlose 
singbare deutsche Verse von 
Ragni Maria Gschwend.  
159 S. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-60725-7

romain roLLanD
über den Gräben
Aus den Tagebüchern 1914-
1919. Mit einem Nachwort 
von Julia Encke.  
175 S. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-68347-3

JoSEpH rotH
pariser nächte
Feuilletons und Briefe. Hrsg. 
v. Jan Bürger. 144 S. 2 Abb. 
Klappenbr. € 16,–  
978-3-406-72631-6

reisen in die ukraine 
und nach russland
Hrsg. v. Jan Bürger.  
136 S. 2 Ktn. Klappenbr. 
€ 14,95  978-3-406-67545-4

SappHo
und ich schlafe allein
Gedichte. Neu übersetzt und 
erklärt von Albert von Schirn-
ding. 168 S. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-65323-0

aLBErt 
von SCHirnDinG
Jugend, gestern
Mit einem Nachwort von Rai-
nald Goetz. 175 S. Klappenbr. 
€ 16,95  978-3-406-67505-8

nEu

GEorGE orWELL
reise durch ruinen
Reportagen aus Deutschland 
und Österreich 1945. Mit 
einem Nachwort von Volker 
Ullrich. 111 S. Geb. € 16,–  
978-3-406-77699-1

LuiGi piranDELLo
maestro amor
Römische Novellen. Mit 
einem Nachwort von Maike 
Albath. Ausgewählt und 
übersetzt von Martin  
Hallmannsecker.  
160 S. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-69861-3

pLaton
Symposion
Ein Trinkgelage. Neu von 
Albert von Schirnding.  
143 S. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-63864-0

HanS pLESCHinSKi
Der Holzvulkan
Ein deutscher Festbrief. Mit 
einem Nachwort von Gustav 
Seibt. 96 S. 8 Abb. Klappenbr. 
€ 12,95  978-3-406-66753-4

JoHn WiLLiam 
poLiDori 
GEorGE GorDon 
LorD BYron
Der vampir
Eine Erzählung. Hrsg. u. aus 
dem Englischen übers. v. 
Reinhard Kaiser.  
119 S. 8 Abb. Klappenbr. 
€ 14,95  978-3-406-67011-4
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nEuE oriEntaLiSCHE BiBLiotHEK

CLauDia ott (üBErS.)
Gold auf Lapislazuli
Die 100 schönsten Liebesge-
dichte des Orients. 157 S. Ln. 
€ 14,90  978-3-406-57669-0

tausendundeine nacht
Erstmals ins Deutsche über-
tragen von Claudia Ott. 
699 S. Ln. € 29,95  
978-3-406-72290-5

tausendundeine nacht
Das glückliche Ende. Nach 
der Handschrift der Rasit-
Efendi-Bibliothek Kayseri 
erstmals ins Deutsche über-
tragen v. Claudia Ott.  
428 S. 7 Kalligraphien nach 
Texten aus der Kayseri-Hand-
schrift sowie 14 Fotografien, 
1 Kte. Ln. € 24,95  
978-3-406-68826-3

tausendundeine nacht
Der anfang und das glückli-
che Ende. Nach den ältesten 
arabischen Handschriften ins 
Deutsche übertragen von 
Claudia Ott. Mit Kalligra-
phien von Mustafa Emary. 
141 S. 7 Kalligraphien Ln. 
€ 10,–  978-3-406-71404-7

rumi
Gedichte aus dem Diwan
Ausgewählt u. übersetzt v. 
Johann Christoph Bürgel. 
144 S. Ln. € 19,95  
978-3-406-68227-8

muSLiH aD-Din Sa‘Di
Der rosengarten
Auf Grund der Übersetzung 
von Karl Heinrich Graf, neu 
bearbeitet, herausgegeben 
und kommentiert von Dieter 
Bellmann. 398 S. Ln. € 24,90  
978-3-406-43337-5

uLriCH marZoLpH 
(HrSG.)
Das Buch der 
wundersamen 
Geschichten
Erzählungen aus der Welt von 
Tausendundeine Nacht. Max 
Weisweiler und Sophia 
Grotzfeld, unter Verwendung 
der Übersetzungen von Hans 
Wehr, Otto Spies. 661 S. Ln. 
€ 29,90  978-3-406-45265-9

nasreddin Hodscha
666 wahre Geschichten. 
Übersetzt und herausgege-
ben von Ulrich Marzolph. 
319 S. Ln. € 24,95  
978-3-406-68226-1

naSroLLaH monSCHi
Kalila und Dimna
Fabeln aus dem klassischen 
Persien. Hrsg. u. aus dem  
Persischen übersetzt v.  
Seyfeddin Najmabadi u.  
Siegfried Weber. 453 S. Ln. 
€ 24,90  978-3-406-40361-3

iBn naQiYa
moscheen, Wein und 
böse Geister
Die zehn Verwandlungen des 
Bettlers al-Yaschkuri. Erst-
mals aus dem Arabischen 
übertragen, eingeleitet und 
erläutert von Stefan Wild. 
140 S. 1 farb. Abb. Ln. € 22,–  
978-3-406-73944-6

niZami
Die abenteuer des 
Königs Bahram 
und seiner sieben 
prinzessinnen
Aus dem Persischen über-
setzt u. hrsg. v. Johann  
Christoph Bürgel. 414 S. Ln. 
€ 29,90  978-3-406-42780-0

tituS BurCKHarDt
Fes
Stadt des Islam. Mit einem 
Nachwort von Navid Kermani.  
219 S. 47 Photographien, 
25 Zeichnungen des Verfas-
sers. Ln. € 26,95  
978-3-406-68288-9

HaFiS 
rumi 
omar CHaJJam
Die schönsten Gedichte 
aus dem klassischen 
persien
Ausgewählt u. übersetzt v. 
Cyrus Atabay. Hrsg. v. Kurt 
Scharf. 238 S. Ln. € 24,95  
978-3-406-68228-5

iBn ʿaraBi
urwolke und Welt
Mystische Texte des Größten 
Meisters. Aus dem Arabi-
schen übersetzt u. hrsg. v. 
Alma Giese. 352 S. Ln. € 29,95  
978-3-406-68299-5

iBn Battuta
Die Wunder des 
morgenlandes
Reisen durch Afrika und 
Asien. Nach der arabischen 
Ausgabe von Muhammad  
al-Bailuni ins Deutsche über-
tragen, kommentiert und mit 
einem Nachwort versehen 
von Ralf Elger.  
256 S. 2 Ktn. Ln. € 24,95  
978-3-406-60068-5

iBn KHaLDun
Die muqaddima
Betrachtungen zur Weltge-
schichte. Aus dem Arabi-
schen übertragen und mit 
einer Einführung von Alma 
Giese, unter Mitwirkung von 
Wolfhart Heinrichs. 541 S. Ln. 
€ 38,–  978-3-406-62237-3

nEuE oriEntaLi-SCHE BiBLiotHEK
aBu LʿaLaʾ aL-maʿarri
paradies und Hölle
Die Jenseitsreise aus dem 
‹Sendschreiben über die  
Vergebung›. Aus dem Arabi-
schen übersetzt und heraus- 
gegeben von Gregor Schoeler. 
223 S. 3 Abb. aus dem Buch 
von der Himmelsreise 
Muhammeds (Mi‘radsch-
name). Ln. € 24,90  
978-3-406-48446-9

ʿattar
Das Buch der Leiden
Mit einer Einführung von 
Monika Gronke. Aus dem 
Persischen v. Bernhard 
Meyer, unter Mitarbeit von 
Nasi Shahin, Mehrdad Razi, 
Tahereh Matejko und Jutta 
Wintermann. 399 S. Ln. 
€ 29,95  978-3-406-69762-3

vogelgespräche und 
andere klassische texte
Mit Kalligraphien von Schams 
Anwari-Alhoseini. 357 S. Ln. 
€ 26,95  978-3-406-66447-2

GEorG BoSSonG 
(üBErS.)
Das Wunder von  
al-andalus
Die schönsten Gedichte aus 
dem Maurischen Spanien. 
Mit einem Nachwort von 
SAID. 350 S. Ln. € 26,95  
978-3-406-72396-4

JoHann CHriStopH 
BürGEL (üBErS.)
tausendundeine Welt
Klassische arabische Literatur 
vom Koran bis zu Ibn Chaldûn.  
525 S. Ln. € 29,90  
978-3-406-56321-8
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avraHam BarKai
oscar Wassermann und 
die Deutsche Bank
Bankier in schwieriger Zeit. 
181 S. 25 Abb. Ln. € 22,90  
978-3-406-52958-0

Eva GESinE Baur
Einsame Klasse
Das Leben der Marlene  
Dietrich. 576 S. 40 Abb. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-70569-4

SiGriD BauSCHinGEr
Die Cassirers
Unternehmer, Kunsthändler, 
Philosophen.  
464 S. 41 Abb. Geb. € 29,95  
978-3-406-67714-4

mattHiaS BECHEr
Chlodwig i.
Der Aufstieg der Merowinger 
und das Ende der antiken 
Welt. 330 S. 10 Abb., 7 Ktn., 
4 Stammtafeln. Geb. € 24,95  
978-3-406-61370-8

HannaH arEnDt 
GüntHEr anDErS
Schreib doch mal ‹hard 
facts› über Dich
Briefe 1939 bis 1975. Hrsg. v. 
Kerstin Putz. 286 S. 6 Abb. Ln. 
€ 29,95  978-3-406-69910-8

nEu

KataJun amirpur
Khomeini
Der Revolutionär des Islams. 
352 S. 34 Abb. Geb. € 26,95  
978-3-406-76873-6

SaBinE appEL
Heinrich viii.
Der König und sein Gewissen.  
319 S. 26 Abb. Br. € 16,95  
(bp 6056)  978-3-406-71087-2

Caroline  
Schlegel-Schelling
Das Wagnis der Freiheit. 
287 S. 21 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-64626-3

madame de Staël
Kaiserin des Geistes. 368 S. 
25 Abb. Pb. € 16,95  (bsr 1977)  
978-3-406-61729-4

FranZiSKa auGStEin
von treue und verrat
Jorge Semprún und sein Jahr-
hundert. 381 S. 32 Abb. Geb. 
€ 24,90  978-3-406-57768-0

patriCK BaHnErS
Helmut Kohl
Der Charakter der Macht. 
313 S. Klappenbr. € 18,–  
(bp 6280)  978-3-406-70886-2

ErnSt BaLtruSCH
Herodes
König im Heiligen Land. 
451 S. 26 Abb., Ktn. Br. € 24,95  
978-3-406-75318-3

BioGraFiEn | LE-BEnSZEuGniSSE | BriEFE
nEu

JErEmY aDLEr
Goethe
Die Erfindung der Moderne. 
Aus dem Englischen v. 
Michael Bischoff. ca. 368 S. 
ca. 50 Abb. Geb. ca. € 26,95  
978-3-406-77696-0

raLF aHrEnS 
JoHannES BäHr
Jürgen ponto
Bankier und Bürger.  
348 S. 36 Abb., 3 Tabellen. Ln. 
€ 24,95  978-3-406-65581-4

pEtEr-anDré aLt
Sigmund Freud
Der Arzt der Moderne. 
1036 S. 42 Abb. Geb. € 34,95  
978-3-406-69688-6

Franz Kafka
Der ewige Sohn.  
763 S. 43 Abb. Geb. € 24,–  
978-3-406-72214-1

Kafka und der Film
Über kinematographisches 
Erzählen. 238 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-58748-1

HELmut aLtriCHtEr
Stalin
Der Herr des Terrors. 352 S. 
14 Abb. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6263)  978-3-406-71982-0

GüntHEr anDErS
Die Kirschenschlacht
Dialoge mit Hannah Arendt 
und ein akademisches  
Nachwort. Hrsg. v. Gerhard  
Oberschlick. Mit einem Essay 
v. Christian Dries.  
143 S. 9 Abb. Klappenbr. 
€ 16,–  978-3-406-63278-5

JoaCHim SartoriuS 
(HrSG.)
Zwischen Berlin und 
Beirut
West-östliche Geschichten. 
Mit einem Vorwort von Navid 
Kermani. 288 S. Ln. € 9,95  
978-3-406-56368-3

Kurt SCHarF (üBErS.)
Der Wind wird uns 
entführen
Moderne persische Lyrik. Mit 
einem Nachwort von SAID. 
202 S. Ln. € 24,90  
978-3-406-52813-2

annEmariE SCHimmEL 
(üBErS.)
Ein Buch namens Freude
Gedichte von Frauen aus der 
islamischen Welt. 138 S. Ln. 
€ 19,90  978-3-406-52241-3

Die drei versprechen des 
Sperlings
Die schönsten Tierlegenden 
aus der islamischen Welt. 
335 S. Ln. € 24,90  
978-3-406-41851-8

Die schönsten Gedichte 
aus pakistan und indien
Islamische Lyrik aus tausend 
Jahren. 262 S. Ln. € 24,90  
978-3-406-40360-6

manFrED tauBE 
(üBErS.)
Geheime Geschichte der 
mongolen
Herkunft, Leben und Aufstieg 
Dschingis Khans. 325 S. 
1 Stammbaum, 2 Ktn. Ln. 
€ 24,90  978-3-406-53562-8

StEFan WEiDnEr 
(üBErS.)
Die Farbe der Ferne
Moderne arabische Dichtung. 
296 S. Ln. € 24,90  
978-3-406-45860-6

ErnSt-pEtEr 
WiECKEnBErG (HrSG.)
ali Baba und vierzig 
räuber
Erzählungen aus Tausend und 
eine Nacht. Nach der franzö-
sischen Ausgabe von Antoine 
Galland, ins Deutsche über-
tragen von Johann Heinrich 
Voß. 391 S. 6 Abb., 3 Vignet-
ten. Ln. € 9,95  
978-3-406-61608-2
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HaDumoD BuSSmann
ich habe mich vor nichts 
im Leben gefürchtet
Die ungewöhnliche 
Geschichte der Therese Prin-
zessin von Bayern 1850-1925. 
346 S. 51 Abb., 4 Ktn., 
2 Stammtafeln. Ln. € 24,95  
978-3-406-61353-1

Jan CaEYErS
Beethoven
Der einsame Revolutionär. 
Aus dem Niederländischen v. 
Andreas Ecke. XII, 833 S. 
47 Abb., 24 Notenbeispielen. 
Geb. € 25,–  
978-3-406-74941-4

nEu

mariE-JaninE CaLiC
tito
Der ewige Partisan.  
442 S. 42 Abb., 3 Ktn. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-75548-4

LuCiano CanFora
Caesar
Der demokratische Diktator. 
Eine Biographie. Aus dem  
Italienischen v. Rita Seuß. 
491 S. 3 Ktn. Ln. € 34,90  
978-3-406-46640-3

KarL CHriSt
pompeius
Der Feldherr Roms.  
246 S. 6 Abb., 4 Ktn. Br. 
€ 24,95  978-3-406-74315-3

Sulla
Eine römische Karriere. 236 S. 
12 Abb., 4 Ktn. Br. € 24,95  
978-3-406-61724-9

niCHoLaS BoYLE
Goethe
Bd. 1: 1749–1790   
Aus dem Englischen v. Holger 
Fliessbach. 885 S. Ln. € 39,90  
978-3-406-39801-8

Bd. 2: 1790–1803   
Aus dem Englischen v. Holger 
Fliessbach. 1114 S. Ln. € 44,90  
978-3-406-39802-5

GüntEr BraKELmann
Helmuth James  
von moltke
1907-1945. 432 S. 60 Abb. Pb. 
€ 14,95  (bsr 1916)  
978-3-406-59051-1

Auch Ln. € 9,95  lieferbar  
978-3-406-55495-7

peter Yorck  
von Wartenburg
1904-1944. 336 S. 55 Abb. 
Geb. € 9,95  
978-3-406-63019-4

HartWin BranDt
Konstantin der Große
Der erste christliche Kaiser. 
208 S. 19 Abb., Ktn., 1 Stamm-
tafel. Br. € 19,95  
978-3-406-61809-3

CHriStian BuCKarD
arthur Koestler
Ein extremes Leben 1905-
1983. 416 S. 34 Abb. Br. 
€ 29,95  978-3-406-65515-9

LEoniE BErGEr 
JoaCHim BErGEr
anna amalia von Weimar
Eine Biographie.  
298 S. 17 Abb. Geb. € 19,90  
978-3-406-54967-0

nEu

JoE BiDEn
versprich es mir
Über Hoffnung am Rande des 
Abgrunds. Aus dem Amerika-
nischen v. Henning Dedekind 
und Friedrich Pflüger.  
250 S. Geb. € 22,–  
978-3-406-76713-5

StEpHan BiErLinG
nelson mandela
Rebell, Häftling, Präsident. 
416 S. 1 Kte., 21 Abb. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-72143-4

tim BLanninG
Friedrich der Große
König von Preußen. Aus dem 
Englischen v. Andreas Nohl. 
718 S. 32 Abb., 19 Ktn. Geb. 
€ 34,–  978-3-406-71832-8

nEu

raLpH BoLLmann
angela merkel
Die Kanzlerin und ihre Zeit. 
800 S. 69 Abb. Geb. € 29,95  
978-3-406-74111-1

pEtEr BLiCKLE
Der Bauernjörg
Feldherr im Bauernkrieg. 
586 S. 21 Abb., 3 Ktn. Ln. 
€ 34,95  978-3-406-67501-0

EriKa von BorriES
Wilhelm müller
Der Dichter der Winterreise. 
320 S. 29 Abb. Ln. € 26,90  
978-3-406-56212-9

otto der Große
Kaiser und Reich.  
332 S. 20 Abb., 2 Stammtafeln,  
5 Ktn. Geb. € 24,95  
978-3-406-63061-3

HanS BELtinG 
anDrEa BuDDEnSiEG
Ein afrikaner in paris
Léopold Sédar Senghor und 
die Zukunft der Moderne. 
287 S. 68 Abb., davon 34 in 
Farbe. Geb. € 28,–  
978-3-406-71830-4

WoLFGanG BEnZ
Deutsche Juden im  
20. Jahrhundert
Eine Geschichte in Porträts. 
336 S. 32 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-62292-2

manFrED BErG
Woodrow Wilson
Amerika und die Neuordnung 
der Welt. 277 S. 17 Abb. Br. 
€ 16,95  (bp 6265)  
978-3-406-70778-0
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JoHannES FriED
Karl der Große
Gewalt und Glaube.  
736 S. 68 Abb., 2 Ktn.  
Klappenbr. € 20,–  (bp 4506)  
978-3-406-72543-2

Auch Geb. € 29,95  lieferbar  
978-3-406-65289-9

WiLHELm FüSSL
oskar von miller
1855-1934 - Eine Biographie. 
452 S. 63 Abb. Ln. € 19,95  
978-3-406-52900-9

HorSt FuHrmann
Fern von gebildeten 
menschen
Eine oberschlesische Klein-
stadt um 1870. 212 S. Geb. 
€ 9,95  978-3-406-33984-4

Die päpste
Von Petrus zu Benedikt XVI. 
330 S. 201 Abb. Br. € 16,95  
(bp 1590)  978-3-406-76297-0

JoSEpH J. ELLiS
George Washington
Eine Biographie. Aus dem 
Amerikanischen v. Martin 
Pfeiffer. 394 S. 12 Abb. auf 
10 Tafeln. Br. € 16,95  
(bp 6268)  978-3-406-70712-4

miCHaEL EpKEnHanS 
raLF StrEmmEL 
(HrSG.)
Friedrich alfred Krupp
Ein Unternehmer im Kaiser-
reich. 364 S. 56 Abb., 53 Quel-
lentexten. Geb. € 29,95  
978-3-406-60670-0

DEtLEF FELKEn (HrSG.)
Ein Buch, das mein Leben 
verändert hat
499 S. 51 Abb. Ln. € 29,90  
978-3-406-56461-1

manuEL FErnánDEZ 
áLvarEZ
Johanna die Wahnsinnige 
1479 – 1555
Königin und Gefangene. Aus 
dem Spanischen v. Matthias 
Strobel. 228 S. 21 Abb. Pb. 
€ 12,95  (bsr 1731)  
978-3-406-54769-0

BEnJamin FranKLin
autobiographie
Mit einem Nachwort v. Klaus 
Harpprecht, Übertragen aus 
dem Amerikanischen v. Bert-
hold Auerbach, Revidiert und 
mit Anmerkungen v. Heinz 
Förster. 279 S. 12 Abb. nach 
zeitgenössischen Vorlagen. 
Br. € 14,95  (bp 1510)  
978-3-406-69617-6

aLExanDEr DEmanDt
alexander der Große
Leben und Legende. XIV, 
655 S. 16 Farbtafeln, 30 Abb., 
3 Ktn., 5 Stammtafeln. Ln. 
€ 29,90  978-3-406-59085-6

Auch Klappenbr. € 18,–  lie-
ferbar  978-3-406-64431-3

marc aurel
Der Kaiser und seine Welt. 
592 S. 63 Abb., davon 18 far-
big, 3 Ktn., 1 Stammbaum. Ln. 
€ 32,–  978-3-406-73719-0

DiEtEr Dorn
Spielt weiter!
Mein Leben für das Theater. 
427 S. 60 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-64500-6

nEu

mattHiaS DroBinSKi 
tHomaS urBan
Johannes paul ii.
Der Papst, der aus dem 
Osten kam. 336 S. 25 Abb. 
Geb. € 24,95  
978-3-406-74936-0

roGEr DuFraiSSE
napoleon
Revolutionär und Monarch. 
Mit einem Nachwort von 
Eberhard Weis. Aus dem 
Französischen v. Suzanne 
Gangloff. 182 S. 12 Abb. Pb. 
€ 9,90  (bsr 1352)  
978-3-406-42152-5

JoaCHim EHLErS
otto von Freising
Ein Intellektueller im Mittel-
alter. 383 S. 15 Abb., Ktn. 
sowie 1 Stammtafel. Ln. 
€ 12,95  978-3-406-65478-7

manFrED CLauSS 
(HrSG.)
Die römischen Kaiser
55 historische Portraits von 
Caesar bis Iustinian. Alle 
Zeichnungen und Ktn. von 
Gertrud Seidensticker.  
501 S. 55 Zeichnungen, 2 Ktn., 
1 Zeittafel. Br. € 24,95  
978-3-406-60911-4

WErnEr DaHLHEim
augustus
Aufrührer, Herrscher, Heiland.  
448 S. 33 Abb., 11 Ktn. Ln. 
€ 14,95  978-3-406-60593-2

raLF DaHrEnDorF
Liberal und unabhängig
Gerd Bucerius und seine Zeit. 
301 S. Br. € 24,95  
978-3-406-70174-0

über Grenzen
Lebenserinnerungen.  
200 S. 25 Abb. auf Tafeln. Ln. 
€ 19,90  978-3-406-49338-6

GYÖrGY DaLoS
Der letzte Zar
Der Untergang des Hauses 
Romanow. Deutsche Bearbei-
tung von Elsbeth Zylla.  
231 S. 23 Abb. Geb. € 22,95  
978-3-406-71367-5

Gorbatschow
Mensch und Macht. Deut-
sche Bearbeitung von Elsbeth 
Zylla. 288 S. 12 Abb. Pb. 
€ 12,95  (bsr 6021)  
978-3-406-63201-3

DaniEL DECKErS
papst Franziskus
Wider die Trägheit des  
Herzens.  
366 S. 15 Abb. Br. € 12,95  
(bp 6220)  978-3-406-68866-9

Auch Geb. € 8,95  lieferbar  
978-3-406-66772-5
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BErnHarD Grau
Kurt Eisner
1867-1919. 651 S. 23 Abb. Br. 
€ 22,–  (bp 6295)  
978-3-406-71494-8

nEu

BErnD GrEinEr
Henry Kissinger
Wächter des Imperiums. 
480 S. 30 Abb. Geb. € 28,–  
978-3-406-75566-8

FErDinanD 
GrEGoroviuS
Briefe nach Königsberg
Hrsg. v. Dominik Fugger u. 
Nina Schlüter. 304 S. Ln. 
€ 38,–  978-3-406-65012-3

otto GritSCHnEDEr
angeklagter Ludwig 
thoma
Mosaiksteine zu einer Bio-
graphie aus unveröffentlich-
ten Akten. 172 S. Geb. € 15,50  
978-3-406-36764-9

anwaltsgeschichten
155 S. Geb. € 16,–  
978-3-406-49855-8

«Fachlich geeignet,  
politisch unzuverlässig...»
Memoiren. 205 S. 14 Abb. u. 
Dokumenten. Geb. € 17,50  
978-3-406-40240-1

martin GroSSHEim
Ho Chi minh
Der geheimnisvolle Revoluti-
onär. 190 S. 9 Abb., 3 Ktn. Pb. 
€ 12,95  (bsr 1997)  
978-3-406-62208-3

HanS-JürGEn GoErtZ
thomas müntzer
Revolutionär am Ende der 
Zeiten. 352 S. 25 Abb., 1 Kte. 
Geb. € 9,95  
978-3-406-68163-9

Knut GÖriCH
Friedrich Barbarossa
Eine Biographie. 782 S. 
50 Abb., 11 Ktn. Geb. € 29,95  
978-3-406-59823-4

HEiKE B. GÖrtEmaKEr
Eva Braun
Leben mit Hitler. 366 S. 
39 Abb. Br. € 16,95  (bp 6367)  
978-3-406-74282-8

Auch Geb. € 24,95  lieferbar  
978-3-406-58514-2

Ein deutsches Leben
Die Geschichte der Margret 
Boveri 1900-1975.  
416 S. 18 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-52873-6

HELmut GoLLWitZEr 
Eva BiLDt
ich will Dir schnell sagen, 
daß ich lebe, Liebster
Briefe aus dem Krieg 1940-
1945. Hrsg. v. Friedrich Künzel 
u. Ruth Pabst. Mit einem 
Nachwort von Antje Vollmer. 
336 S. 22 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 1877)  978-3-406-57381-1

nEu

marEn GottSCHaLK
Wie schwer ein 
menschenleben wiegt
Sophie Scholl.  
347 S. 36 Abb. Geb. € 24,–  
978-3-406-76855-2

pEtEr GaY
meine deutsche Frage
Jugend in Berlin 1933-1939. 
Aus dem Englischen v. Ulrich 
Enderwitz, Monika Noll und 
Rolf Schubert. 230 S. 13 Abb. 
Pb. € 12,50  (bsr 1310)  
978-3-406-42110-5

HanS-DiEtEr GELFErt
Charles Dickens
Der Unnachahmliche.  
375 S. 70 Abb. Ln. € 14,95  
978-3-406-62217-5

Edgar allan poe
Am Rande des Malstroms. 
249 S. 27 Abb. Geb. € 8,95  
978-3-406-57709-3

William Shakespeare in 
seiner Zeit
471 S. 94 Abb., 1 Stammtafel. 
Geb. € 9,95  
978-3-406-65919-5

FrauKE GEYKEn
Freya von moltke
Ein Jahrhundertleben 1911-
2010. 287 S. 71 Abb., 3 Stamm-
tafeln. Br. € 12,95  (bp 6023)  
978-3-406-67287-3

Auch Geb. € 19,95  lieferbar  
978-3-406-61383-8

HuBErt GoEnnEr
Einstein in Berlin
1914-1933. 368 S. 14 Abb. Br. 
€ 19,95  978-3-406-71049-0

LotHar GaLL
Der Bankier
Hermann Josef Abs. 526 S. 
57 Abb. Pb. € 16,90  (bsr 1722)  
978-3-406-54738-6

Auch Ln. € 12,95  lieferbar  
978-3-406-52195-9

Walther rathenau
Portrait einer Epoche.  
298 S. 51 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-57628-7

moHanDaS K. GanDHi
mein Leben
oder Die Geschichte meiner 
Experimente mit der Wahr-
heit. Hrsg., erläutert u. mit 
einem Nachwort versehen v. 
Ilija Trojanow. Aus dem Engli-
schen v. Susann Urban.  
511 S. 1 Kte. Br. € 14,–  
(bp 6394)  978-3-406-75720-4

Auch Geb. € 26,–  lieferbar  
978-3-406-74173-9
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oLaF JESSEn
Die moltkes
Biographie einer Familie. 
477 S. 56 Abb., 1 Stammtafel. 
Geb. € 9,95  
978-3-406-60499-7

CHriStian JoStmann
Das Eis und der tod
Scott, Amundsen und das 
Drama am Südpol. 320 S. 
37 Abb., 3 Ktn. Br. € 19,95  
978-3-406-76504-9

magellan
oder Die erste Umsegelung 
der Erde.  
336 S. 11 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-73443-4

DirK KaESLEr
max Weber
Preuße, Denker, Muttersohn. 
1007 S. 77 Abb. Ln. € 19,95  
978-3-406-66075-7

Willy Brandt und  
Helmut Schmidt
Geschichte einer schwierigen 
Freundschaft. 336 S. 21 Abb. 
Ln. € 9,95  978-3-406-63977-7

KarL-JoaCHim 
HÖLKESKamp 
ELKE StEin-
HÖLKESKamp (HrSG.)
von romulus zu 
augustus
Große Gestalten der römi-
schen Republik. 394 S. 4 Ktn. 
Br. € 29,95  978-3-406-61203-9

WoLFGanG HuBEr
nEu

Dietrich Bonhoeffer
Auf dem Weg zur Freiheit. 
352 S. 25 Abb. Br. € 16,95  
(bp 6439)  978-3-406-76836-1

Auch Geb. € 26,95  lieferbar  
978-3-406-73137-2

nEu

mELaniE JaHrEiS
rebel minds
44 Erfinderinnen, die unsere 
Welt verändert haben. Mit 
Illustrationen von Katinka 
Reinke. 189 S., durchgehend 
farbig bebildert. Geb. € 19,95  
978-3-406-75758-7

HanS JanSEn
mohammed
Eine Biographie. Aus dem 
Niederländischen v. Marlene 
Müller-Haas.  
491 S. 19 Abb. Geb. € 24,90  
978-3-406-56858-9

nEu

Kari HErBErt
adventure Girls
14 rebellische Frauen erobern 
die Welt. Aus dem Englischen 
v. Frank Sievers.  
144 S., durchgehend farbig 
bebildert. Geb. € 18,–  
978-3-406-76446-2

uLriCH HErBErt
Best
Biographische Studien über 
Radikalismus, Weltanschau-
ung und Vernunft. 710 S. Geb. 
€ 39,95  978-3-406-68859-1

rutH HErZ
recht persönlich
Eine Jugendrichterin erzählt. 
156 S. Zahlr. Abb.. Geb. 
€ 16,90  978-3-406-55128-4

pEtEr HoFFmann
Stauffenbergs Freund
Die tragische Geschichte  
des Widerstandskämpfers  
Joachim Kuhn. 246 S. 13 Abb., 
2 Ktn. Geb. € 9,95  
978-3-406-55810-8

GuntEr HoFmann
Helmut Schmidt
Soldat, Kanzler, Ikone.  
464 S. 40 Abb. Geb. € 12,95  
978-3-406-68688-7

marion Dönhoff
Die Gräfin, ihre Freunde und 
das andere Deutschland. 
480 S. 29 Abb. Geb. € 28,–  
978-3-406-72592-0

richard von Weizsäcker
Ein deutsches Leben.  
295 S. 24 Abb. Geb. € 19,95  
978-3-406-59809-8

nEu

anDrEaS GuSKi
Dostojewskij
Eine Biographie. Sonderaus-
gabe 464 S. 30 Abb. Geb. 
€ 20,–  978-3-406-77712-7

DorotHEa HaHn
Hillary
Ein Leben im Zentrum der 
Macht. 240 S. 12 Abb. Geb. 
€ 18,95  978-3-406-69754-8

FriEDEriKE HauSmann
Herrscherin im paradies 
der teufel
Maria Carolina, Königin von 
Neapel. 319 S. 14 Abb., 2 Ktn. 
Klappenbr. € 16,95  (bp 6146)  
978-3-406-66695-7

Lucrezia Borgia
Glanz und Gewalt. 320 S. 
20 Abb., davon 9 in Farbe, 
3 Ktn. Ln. € 24,95  
978-3-406-73326-0

DirK HEiSSErEr
im Zaubergarten
Thomas Mann in Bayern. 
312 S. 63 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-52871-2

SaBinE  
HEnZE-DÖHrinG
Friedrich der Große
Musiker und Monarch.  
256 S. 20 Abb. Ln. € 7,95  
978-3-406-63055-2
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nEu

GErD KrumEiCH
Jeanne d‘arc
Seherin, Kriegerin, Heilige. 
399 S. 18 Abb., 1 Stammtafel, 
2 Ktn. Geb. € 28,–  
978-3-406-76542-1

manFrED KüHn
Johann Gottlieb Fichte
Ein deutscher Philosoph. 
682 S. 30 Abb. Ln. € 9,95  
978-3-406-63084-2

Kant
Eine Biographie. Aus dem 
Englischen v. Martin Pfeiffer. 
639 S. 27 Abb. Ln. € 29,90  
978-3-406-50918-6

JoHannES KuniSCH
Friedrich der Grosse
Der König und seine Zeit. 
624 S. 29 Abb., 16 Ktn. Geb. 
€ 9,95  978-3-406-62482-7

Auch Ln. € 29,90  lieferbar  
978-3-406-52209-3

HErmann KurZKE
Georg Büchner
Geschichte eines Genies. 
591 S. 48 Abb. Ln. € 14,95  
978-3-406-64493-1

thomas mann
Das Leben als Kunstwerk. 
672 S. 40 Abb. Geb. € 22,90  
978-3-406-55166-6

Was mein vater nicht 
erzählte
Geschichte eines ‹Mitläu-
fers›. 239 S. 33 Abb. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-73139-6

LinDa maria KoLDau
teresa von avila
Agentin Gottes 1515-1582. 
316 S. 37 Abb., 2 Ktn. Ln. 
€ 22,95  978-3-406-66870-8

nEu

WoLFGanG KÖniG
Sir William Siemens
1823-1883. 270 S. 107 Abb., 
2 Diagrammen, 2 Ktn. Ln. 
€ 29,95  978-3-406-75133-2

Englische Ausgabe € 29,95  
lieferbar  978-3-406-75145-5

nEu

marita KrauSS
‹ich habe dem starken 
Geschlecht überall 
den Fehdehandschuh 
hingeworfen›
Das Leben der Lola Montez. 
343 S. 42 Abb. Geb. € 24,–  
978-3-406-75524-8

KLauS KrEiSEr
atatürk
Eine Biographie. 336 S. 
38 Abb., 4 Ktn. Br. € 14,95  
(bp 1978)  978-3-406-66594-3

FranK-LotHar KroLL 
(HrSG.)
Die Herrscher Sachsens
Markgrafen, Kurfürsten, 
Könige 1089-1918. 377 S. 
27 Abb. Pb. € 14,95  (bsr 1739)  
978-3-406-65166-3

preussens Herrscher
Von den ersten Hohenzollern 
bis Wilhelm II. 366 S. 20 Abb. 
Pb. € 12,95  (bsr 1683)  
978-3-406-54129-2

tHomaS KiELinGEr
Die Königin
Elisabeth I. und der Kampf 
um England. 375 S. 38 Abb., 
1 Stammbaum. Geb. € 24,95  
978-3-406-73237-9

Elizabeth ii.
Das Leben der Queen. 285 S. 
27 Abb., 1 Stammbaum. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-62360-8

Winston Churchill
Der späte Held. 400 S. 
43 Abb. Br. € 16,95  (bp 6285)  
978-3-406-71377-4

marta KiJoWSKa
Kurier der Erinnerung
Das Leben des Jan Karski. 
382 S. 39 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-66073-3

JürGEn KLEin
Elisabeth i. und ihre Zeit
206 S. 1 Stammtafel. Pb. 
€ 12,95  (bsr 1586)  
978-3-406-60678-6

aLFrED KoHLEr
Ferdinand i.
1503-1564. 377 S. 18 Abb., 
1 Kte. Br. € 24,95  
978-3-406-70775-9

Karl v.
1500-1558. 424 S. 22 Abildun-
gen, 1 Kte., 1 Genealogischen 
Tafel. Br. € 19,95  (bp 1649)  
978-3-406-66920-0

EBErHarD KoLB
otto von Bismarck
Eine Biographie. 208 S. 
17 Abb., 1 Stammtafel, 1 Kte. 
Klappenbr. € 14,95  (bp 6157)  
978-3-406-66774-9

nEu

aLFonS KaiSEr
Karl Lagerfeld
Ein Deutscher in Paris.  
383 S. 58 Abb. Geb. € 26,–  
978-3-406-75630-6

rEinHarD KaiSEr
Der glückliche 
Kunsträuber
Das Leben des Vivant Denon. 
399 S. 22 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-68878-2

SuDHir KaKar
Die Frau, die Gandhi 
liebte
Aus dem Englischen v. Karl-
Heinz Siber. 287 S. 1 Frontis-
piz. Geb. € 9,95  
978-3-406-52912-2

Die Seele der anderen
Mein Leben zwischen Indien 
und dem Westen. Aus dem 
Englischen v. Klaus Modick. 
313 S. 32 Abb. Geb. € 26,95  
978-3-406-64125-1
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KarEn miCHELS
aby Warburg
Im Bannkreis der Ideen.  
Hrsg. v. Christian Olearius.  
Mit einem Vorwort von  
Martin Warnke.  
128 S. 47 Abb. Halbln. € 19,90  
978-3-406-57494-8

DorotHY von 
moLtKE
Ein Leben in Deutschland
Briefe aus Kreisau und Berlin. 
1907-1934. XVIII, 302 S. 
11 Abb., 1 Faksimile. Br. 
€ 24,95  978-3-406-62393-6

FrEYa von moLtKE
Erinnerungen an Kreisau 
1930–1945
139 S. 20 Abb. Br. € 12,95  
(bp 1562)  978-3-406-68487-6

CHriStopH marx
mugabe
Ein afrikanischer Tyrann. 
333 S. 11 Abb., 3 Ktn. Klap-
penbr. € 18,–  (bp 6287)  
978-3-406-71346-0

nEu

CHriStoF mauCH 
(HrSG.)
Die präsidenten der uSa
Historische Porträts von 
George Washington bis  
Joe Biden. 621 S. 46 Abb. Br. 
€ 19,95  (bp 6304)  
978-3-406-76733-3

nEu

pauL mCCartnEY
Lyrics
1956 bis heute. Hrsg. u.  
eingeleitet v. Paul Muldoon. 
Aus dem Englischen v. Conny 
Lösch. 912 S. 647 teils farb. 
Abb. Geb. € 78,–  
978-3-406-77650-2

rEinHarD mEHrinG
Carl Schmitt
Aufstieg und Fall. 750 S. 
43 Abb. Geb. € 29,90  
978-3-406-59224-9

FranZiSKa mEiFort
ralf Dahrendorf
Eine Biographie. 477 S. 
24 Abb. Geb. € 38,–  
978-3-406-71397-2

nEu

miCHaEL a. mEYEr
Leo Baeck
Rabbiner in bedrängter Zeit. 
Aus dem Englischen v. Rita 
Seuß. 365 S. 14 Abb. Geb. 
€ 32,–  978-3-406-77378-5

LaurEnZ LüttEKEn
mozart
Leben und Musik im Zeitalter 
der Aufklärung.  
296 S. 12 Abb., 7 Noten- 
beispiele. Geb. € 26,95  
978-3-406-71171-8

Eva maDELunG 
JoaCHim 
SCHoLtYSECK
Heldenkinder, 
verräterkinder
Wenn die Eltern im Wider-
stand waren. Unter Mitwir-
kung von Christine 
Blumenberg-Lampe und 
Petra Schneiderheinze.  
308 S. 26 Abb. Geb. € 24,90  
978-3-406-56319-5

HanS maiEr
Böse Jahre, gute Jahre
Ein Leben 1931 ff. 420 S. 
68 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 6088)  978-3-406-64555-6

Auch Ln. € 24,95  lieferbar  
978-3-406-61285-5

SaLomon maLKa
Emmanuel Lévinas
Eine Biographie. Aus dem 
Französischen v. Frank 
Miething. 314 S. 25 Abb. Ln. 
€ 14,90  978-3-406-51659-7

nELSon manDELa
Briefe aus dem 
Gefängnis
Mit einem Vorwort von 
Zamaswazi Dlamini-Mandela, 
hrsg. v. Sahm Venter. Aus 
dem Englischen v. Anna 
Leube und Wolf Heinrich 
Leube. 752 S. 41 Abb., 1 Kte., 
8 Farbtafeln. Geb. € 28,–  
978-3-406-71834-2

BEatrix LanGnEr
Jean paul
Meister der zweiten Welt. 
608 S. 36 Abb. Ln. € 9,95  
978-3-406-63817-6

rEinHarD LauEr
aleksandr puškin
Eine Biographie. 351 S. 35 Abb. 
Geb. € 9,95  
978-3-406-54041-7

GuStav aDoLF 
LEHmann
perikles
Staatsmann und Stratege im 
klassischen Athen.  
367 S. 6 Ktn., 14 Abb. Br. 
€ 22,–  978-3-406-76300-7

HanS GraF von 
LEHnDorFF
menschen, pferde, 
weites Land
Kindheits- und Jugenderinne-
rungen. 299 S. 25 Abb., 1 Kte. 
Geb. € 19,95  
978-3-406-76535-3

ostpreußisches 
tagebuch
Aufzeichnungen eines Arztes 
aus den Jahren 1945-1947. 
308 S. Geb. € 16,90  
978-3-406-49641-7

Die insterburger Jahre
Mein Weg zur Bekennenden 
Kirche. 100 S. Br. € 14,95  
(bp 453)  978-3-406-68243-8

FriEDriCH LEnGEr
Werner Sombart  
1863–1941
Eine Biographie. 570 S. Ln. 
€ 16,95  978-3-406-62021-8
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urSuLa prutSCH
Eva perón
Leben und Sterben einer 
Legende. 251 S. 24 Abb. Klap-
penbr. € 16,95  (bp 6211)  
978-3-406-68276-6

oLaF B. raDEr
Friedrich ii.
Der Sizilianer auf dem Kaiser-
thron. 606 S. 58 Abb., 4 Ktn., 
1 Stammtafel. Br. € 18,–  
(bp 6360)  978-3-406-73857-9

StEFan rEBEniCH
theodor mommsen
Eine Biographie. 272 S. 
21 Abb. Pb. € 14,90  (bsr 1730)  
978-3-406-54752-2

Jan pHiLipp 
rEEmtSma
Lessing in Hamburg
1766 - 1770. 109 S. 4 Abb. 
Klappenbr. € 12,–  
978-3-406-55695-1

anatoL rEGniEr
Wir nachgeborenen
Kinder berühmter Eltern. 
336 S. 54 Abb. Geb. € 22,95  
978-3-406-66792-3

voLKEr rEinHarDt
alexander vi. Borgia
Der unheimliche Papst.  
277 S. 12 Abb., 1 Stammtafel, 
1 Kte. Pb. € 14,95  (bsr 6016)  
978-3-406-62694-4

Deutsche Familien
Historische Portraits von  
Bismarck bis Weizsäcker. 
384 S. 12 Abb. Geb. € 24,90  
978-3-406-52905-4

HuGH Barr niSBEt
Lessing
Eine Biographie. Aus dem 
Englischen v. Karl S. Guthke. 
1024 S. 45 Abb. Ln. € 39,90  
(Historische Bibliothek der 
Gerda Henkel Stiftung)  
978-3-406-57710-9

CHriStopH nonn
Bismarck
Ein Preuße und sein Jahrhun-
dert. 400 S. 50 Abb., davon 
25 in Farbe. Geb. € 24,95  
978-3-406-67589-8

niLS oLE oErmann
albert Schweitzer
1875-1965. 367 S. 49 Abb. Pb. 
€ 14,95  (bsr 6089)  
978-3-406-64439-9

Auch Geb. € 24,90  lieferbar  
978-3-406-59127-3

otto pFLanZE
Bismarck 
Band 1: Der reichsgründer-
Aus dem Englischen v. Peter 
Hahlbrock. 906 S. 86 Abb., 
2 Ktn. Pb. € 9,95  (bsr 1785)  
978-3-406-54822-2

Band 2: Der reichskanzler 
Aus dem Englischen v. Peter 
Hahlbrock. 808 S. 78 Abb., 
1 Kte. Pb. € 9,95  (bsr 1786)  
978-3-406-54823-9

GEorGE proCHniK
Das unmögliche Exil
Stefan Zweig am Ende der 
Welt. Aus dem Englischen v. 
Andreas Wirthensohn.  
397 S. 29 Abb. Geb. € 29,95  
978-3-406-69756-2

EDmunD morGan
Benjamin Franklin
Eine Biographie. Aus dem 
Amerikanischen v. Thorsten 
Schmidt. 304 S. 24 Abb. Geb. 
€ 9,95  978-3-406-53508-6

vErEna müHLStEin
Helene Schweitzer 
Bresslau
Ein Leben für Lambarene. 
299 S. 18 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 1387)  978-3-406-60767-7

JÖrG naGLEr
abraham Lincoln
Amerikas großer Präsident. 
464 S. 32 Abb., 2 Ktn. Br. 
€ 18,95  (bp 6004)  
978-3-406-68564-4

miCHaEL nEDo 
(HrSG.)
Ludwig Wittgenstein
Ein biographisches Album. 
463 S. 516 Abb. Halbln. 
€ 39,95  978-3-406-63987-6

WinFriED nErDinGEr
Walter Gropius
Architekt der Moderne. 
423 S. 58 Abb. Geb. € 28,–  
978-3-406-74132-6

uWE nEumaHr
miguel de Cervantes
Ein wildes Leben. 394 S. 
25 Abb., 3 Ktn. Geb. € 26,95  
978-3-406-68388-6

WiLFriED nippEL
Johann Gustav Droysen
Ein Leben zwischen Wissen-
schaft und Politik.  
445 S. Geb. € 29,90  
978-3-406-56937-1

HELmutH JamES  
von moLtKE
Briefe an Freya  
1939–1945
Hrsg. v. Beate Ruhm von 
Oppen. 683 S. 10 Abb., einem 
Faksimile. Ln. € 38,–  
978-3-406-35279-9

im Land der Gottlosen
Tagebuch und Briefe aus der 
Haft 1944/45. Hrsg. v. Günter 
Brakelmann. Mit einem 
Geleitwort von Freya von 
Moltke. 350 S. 17 Abb. Ln. 
€ 24,90  978-3-406-58235-6

HELmutH JamES  
von moLtKE 
FrEYa von moLtKE
abschiedsbriefe 
Gefängnis tegel
September 1944 – Januar 
1945. Hrsg. v. Helmuth  
Caspar von Moltke u. Ulrike 
von Moltke. 608 S. 13 Abb., 
3 Faksimiles. Ln. € 29,95  
978-3-406-61375-3
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JürGEn pEtEr 
SCHmiED
Sebastian Haffner
Eine Biographie.  
683 S. 49 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-60585-7

HELmut SCHmiEDt
Karl may
oder Die Macht der Phantasie. 
368 S. 29 Abb. Br. € 19,95  
978-3-406-71776-5

CLauDia SCHmÖLDErS
Hitlers Gesicht
Eine physiognomische Bio-
graphie. 264 S. 80 Abb. Geb. 
€ 9,90  978-3-406-46611-3

GrEGor SCHÖLLGEn
ulrich von Hassell  
1881–1944
Ein Konservativer in der 
Opposition. 278 S. 12 Abb. Pb. 
€ 12,90  (bsr 1560)  
978-3-406-49491-8

StEpHan SCHLaK
Wilhelm Hennis
Szenen einer Ideenge-
schichte der Bundesrepublik. 
280 S. 11 Abb. Geb. € 19,90  
978-3-406-56936-4

HEinZ SCHiLLinG
nEu

Karl v.
Der Kaiser, dem die Welt  
zerbrach. 457 S. 3 Ktn., 
40 Abb. Geb. € 29,95  
978-3-406-74899-8

martin Luther
Rebell in einer Zeit des 
Umbruchs.  
728 S. 51 Abb., 4 Ktn. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-69687-9

annEmariE 
SCHimmEL
morgenland und 
abendland
Mein west-östliches Leben. 
352 S. 3 TextAbb., 29 Abb. im 
Tafelteil. Ln. € 24,90  
978-3-406-49564-9

GüntHEr SCHiWY
Birgitta von Schweden
Mystikerin und Visionärin 
des späten Mittelalters. 431 S. 
84 Abb., 1 Kte. Ln. € 29,90  
978-3-406-50487-7

Eichendorff
Der Dichter in seiner Zeit. 
Eine Biographie. 734 S. 
54 Abb. Ln. € 34,90  
978-3-406-46673-1

FErDinanD 
SCHLinGEnSiEpEn
Dietrich Bonhoeffer 
1906–1945
Eine Biographie.  
432 S. 46 Abb. Ln. € 24,90  
978-3-406-53425-6

BErnD roECK
Leonardo
Der Mann, der alles wissen 
wollte. 429 S. 104 Abb., davon 
32 in Farbe. Geb. € 28,–  
978-3-406-73509-7

Der junge aby Warburg
120 S. Klappenbr. € 12,90  
978-3-406-41700-9

JoHn C.G. rÖHL
Kaiser, Hof und Staat
Wilhelm II. und die deutsche 
Politik. 290 S. Pb. € 14,90  
(bsr 1501)  978-3-406-49405-5

Wilhelm ii.
Die Jugend des Kaisers  
1859-1888. 980 S. 32 Abb. Ln. 
€ 49,95  978-3-406-70015-6

Wilhelm ii.
Der Aufbau der Persönlichen 
Monarchie 1888-1900.  
1437 S. 55 Abb. Ln. € 49,90  
978-3-406-48229-8

Wilhelm ii.
Der Weg in den Abgrund 
1900-1941. 1611 S. 67 Abb. Ln. 
€ 59,95  978-3-406-70016-3

Kurt ruH
meister Eckhart
Theologe, Prediger, Mystiker. 
208 S. 1 Abb. Br. € 24,95  
978-3-406-72940-9

martin SaBroW
Erich Honecker
Das Leben davor. XXXII, 
623 S. 62 Abb. Geb. € 27,95  
978-3-406-69809-5

HEinZ SCHEiBLE
melanchthon
Vermittler der Reformation. 
445 S. 25 Abb. Geb. € 28,–  
978-3-406-68673-3

Leonardo da vinci
Das Auge der Welt. 383 S. 
111 farb. Abb., 1 Kte. Geb. 
€ 28,–  978-3-406-72473-2

machiavelli
oder Die Kunst der Macht. 
Eine Biographie. 400 S. 
15 Abb., 1 Kte. Br. € 14,95  
(bp 6164)  978-3-406-66676-6

pius ii. piccolomini
Der Papst, mit dem die 
Renaissance begann.  
392 S. 33 Abb., 2 Ktn. Ln. 
€ 24,95  978-3-406-65562-3

De Sade
oder Die Vermessung des 
Bösen. 464 S. 60 Abb., 1 Kte., 
1 Stammtafel. Ln. € 26,95  
978-3-406-66515-8

HanS WErnEr 
riCHtEr
mittendrin
Die Tagebücher 1966-1972. 
Hrsg. v. Dominik Geppert in 
Zusammenarbeit mit Nina 
Schnutz. 383 S. 26 Abb. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-63842-8

StEFan rinKE
Conquistadoren und 
azteken
Cortés und die Eroberung 
Mexikos. 399 S. 27 Abb., 
11 Ktn. Geb. € 28,–  
978-3-406-73399-4

SuSannE  
roDE-BrEYmann
alma mahler-Werfel
Muse, Gattin, Witwe.  
335 S. 28 Abb. Geb. € 22,95  
978-3-406-66962-0
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JonatHan SpErBEr
Karl marx
Sein Leben und sein Jahrhun-
dert. Aus dem Englischen v. 
Thomas Atzert, Friedrich 
Griese und Karl Heinz Siber. 
634 S. 33 Abb. Geb. € 29,95  
978-3-406-64096-4

pEtEr SprEnGEL
rudolf Borchardt
Der Herr der Worte.  
504 S. 85 Abb. Ln. € 29,95  
978-3-406-68207-0

Gerhart Hauptmann
Bürgerlichkeit und großer 
Traum. 848 S. 120 Abb. Ln. 
€ 38,–  978-3-406-64045-2

nEu

FranK-WaLtEr 
StEinmEiEr
Wegbereiter der 
deutschen Demokratie
30 mutige Frauen und Män-
ner 1789-1918. 464 S. 30 Abb. 
Geb. € 28,–  
978-3-406-77740-0

aLExanDEr StiLLE
Citizen Berlusconi
Aus dem Englischen v. Karl 
Heinz Siber. 383 S. Geb. € 7,95  
978-3-406-52955-9

BarBara  
StoLLBErG-riLinGEr
maria theresia
Die Kaiserin in ihrer Zeit. 
XXVIII, 1083 S. 82 Abb., davon 
30 in Farbe, 1 Kte., 3 Stamm-
tafeln. Br. € 25,–  (bp 6368)  
978-3-406-74113-5

Auch Geb. € 34,–  lieferbar  
978-3-406-69748-7

novalis
Leben und Werk Friedrich 
von Hardenbergs.  
304 S. 33 Abb. Ln. € 9,95  
978-3-406-62781-1

GuStav SEiBt
nEu

Goethe und napoleon
Eine historische Begegnung. 
288 S. 35 Abb. Br. € 14,95  
(bp 6431)  978-3-406-76732-6

Auch Geb. € 19,90  lieferbar  
978-3-406-57748-2

mit einer art von Wut
Goethe in der Revolution. 
248 S. 44 Abb. Geb. € 19,95  
978-3-406-67055-8

nEu

CHarLES SEiFE
Stephen Hawking
Genie des Universums. Aus 
dem Englischen v. Judith Elze 
und Enrico Heinemann. 
488 S. 3 Grafiken Geb. € 28,–  
978-3-406-77527-7

WoLFram SiEmann
metternich
Stratege und Visionär.  
983 S. 73 Abb. Geb. € 34,95  
978-3-406-68386-2

Sonia SotomaYor
meine geliebte Welt
Aus dem Englischen v. Sabine 
Roth und Rudolf Hermstein. 
349 S. 41 Abb. Geb. € 19,95  
978-3-406-65947-8

Band iii: 1971-1982   
Hrsg. v. Itta Shedletzky.  
XV, 517 S. Ln. € 24,90  
978-3-406-38299-4

Vorzugspreis bei Abnahme 
des Gesamtwerkes € 59,90 
978-3-406-38257-4

JoaCHim 
SCHoLtYSECK
robert Bosch und der 
liberale Widerstand 
gegen Hitler 1933–1945
749 S. Ln. € 49,90  
978-3-406-45525-4

WoLFGanG SCHuLLEr
Cicero
oder Der letzte Kampf um die 
Republik. 255 S. 30 Abb. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-65178-6

uWE SCHuLtZ
Giacomo Casanova 
oder Die Kunst der 
verführung
Eine Biographie. 320 S. 1 Abb. 
Klappenbr. € 16,95  (bp 6256)  
978-3-406-69725-8

Der Herrscher von 
versailles
Ludwig XIV und seine Zeit. 
442 S. 21 Abb. im Text,  
1 Stammtafel. Geb. € 24,90  
978-3-406-54989-2

richelieu
Der Kardinal des Königs. 
350 S. 22 Abb. Br. € 24,95  
978-3-406-67954-4

GErHarD SCHuLZ
Kleist
Eine Biographie.  
608 S. 57 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-61596-2

Auch Ln. € 26,90  lieferbar  
978-3-406-56487-1

DaniEL SCHÖnpFLuG
Luise von preußen
Königin der Herzen.  
286 S. 32 Abb., 1 Kte. Ln. 
€ 19,95  978-3-406-59813-5

BEttY SCHoLEm
GErSHom SCHoLEm
mutter und Sohn im 
Briefwechsel 1917–1946
Hrsg. v. Itta Shedletzky in 
Verbindung mit Thomas 
Sparr. 579 S. Ln. € 14,95  
978-3-406-33795-6

GErSHom SCHoLEm
Briefe
In drei Bänden. Im Auftrag 
des Leo Baeck instituts hrsg. 
v. Itta Shedletzky.

Band i: 1914-1947  
 Hrsg. v. Itta Shedletzky. XV, 
525 S. Ln. € 24,90  
978-3-406-38070-9

Band ii: 1948-1970   
Hrsg. v. Thomas Sparr. XXVII, 
351 S. Ln. € 24,90  
978-3-406-38298-7

©
 Is

ol
de

 O
hl

ba
um

GuStav 
SEiBt

©
 Is

ol
de

 O
hl

ba
um

BarBara 
StoLLBErG-riLinGEr
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Britta 
WaLDSCHmiDt-
nELSon
malcolm x
Der schwarze Revolutionär. 
384 S. 27 Abb. Klappenbr. 
€ 18,95  (bp 6193)  
978-3-406-67537-9

inGEBorG WaLtEr
Der prächtige
Lorenzo de‘ Medici und seine 
Zeit. 336 S. 28 Abb. Pb. 
€ 14,95  (bsr 1907)  
978-3-406-58273-8

CHriStian 
WEiSEnBorn
Liebe in Zeiten des 
Hochverrats
Tagebücher und Briefe aus 
dem Gefängnis 1942-1945. 
Hrsg. v. Christian Weisen-
born, Sebastian Weisenborn 
u. Hans Woller. 298 S. 32 Abb. 
Geb. € 24,95  
978-3-406-71422-1

Karina urBaCH
Queen victoria
Die unbeugsame Königin. 
284 S. 27 Abb., 2 Stamm- 
bäumen. Geb. € 24,95  
978-3-406-72753-5

BErnHarD viEL
Egon Friedell
Der geniale Dilettant.  
352 S. 82 Abb. Ln. € 24,95  
978-3-406-63850-3

Johann peter Hebel
oder Das Glück der Vergäng-
lichkeit. 296 S. Ln. € 9,95  
978-3-406-59836-4

nEu

KLauS viEWEG
Hegel
Der Philosoph der Freiheit. 
824 S. 59 Abb., darunter 2 in 
Farbe. Geb. € 34,–  
978-3-406-74235-4

miCHaELa voCELKa 
KarL voCELKa
Franz Joseph i.
Kaiser von Österreich und 
König von Ungarn. 458 S. 
41 Abb., davon 13 farbig, 
2 Ktn., 1 Stammtafel. Geb. 
€ 26,95  978-3-406-68286-5

SHuLamit voLKov
Walther rathenau
Ein jüdisches Leben in 
Deutschland 1867-1922. Aus 
dem Englischen v. Ulla Höber. 
250 S. 10 Abb. Ln. € 22,95  
978-3-406-63926-5

pEtEr tHEinEr
robert Bosch
Unternehmer im Zeitalter der 
Extreme. 504 S. 21 Abb. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-70553-3

Englische Ausgabe. € 29,95  
978-3-406-74145-6

pEtEr tHorau
Lawrence von arabien
Ein Mann und seine Zeit. 
224 S. 19 Abb., 3 Ktn. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-60627-4

CHriStianE tiEtZ
Karl Barth
Ein Leben im Widerspruch. 
538 S. 50 Abb. Geb. € 29,95  
978-3-406-72523-4

raLpH v. turnEr
Eleonore von aquitanien
Königin des Mittelalters. Aus 
dem Englischen v. Karl Heinz 
Siber. 496 S. 24 Abb., 5 Ktn., 
3 Stammtafeln. Pb. € 16,95  
(bsr 6120)  978-3-406-65459-6

HEinEr uLLriCH
rudolf Steiner
Leben und Lehre.  
266 S. 24 Abb. Geb. € 19,95  
978-3-406-61205-3

voLKEr uLLriCH
Der ruhelose rebell
Karl Plättner 1893-1945.  
Eine Biographie.  
266 S. 17 Abb. Geb. € 21,50  
978-3-406-46585-7

GErHarD StrEminGEr
David Hume
Der Philosoph und sein Zeit-
alter. 797 S. 30 Abb. Ln. € 34,–  
978-3-406-61402-6

adam Smith
Wohlstand und Moral.  
254 S. 25 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-70659-2

nEu

tHomaS aLExanDEr 
SZLEZáK
platon
Meisterdenker der Antike. 
779 S. Geb. € 38,–  
978-3-406-76526-1

CHriStinE tauBEr
Ludwig ii.
Das phantastische Leben des 
Königs von Bayern.  
368 S. 59 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 9,95  978-3-406-65197-7

WiLLiam tauBman
Gorbatschow
Der Mann und seine Zeit.  
Aus dem Englischen v.  
Helmut Dierlamm und  
Norbert Juraschitz.  
935 S. 75 Abb. Geb. € 38,–  
978-3-406-70044-6

HanS-uLriCH tHamEr
adolf Hitler
Biographie eines Diktators. 
352 S. 30 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-71375-0
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roBErto ZappEri
Das inkognito
Goethes ganz andere Exis-
tenz in Rom. Aus dem Italie-
nischen v. Ingeborg Walter. 
304 S. 16 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 1880)  978-3-406-60471-3

Eine italienische 
Kindheit
Aus dem Italienischen v. 
Ingeborg Walter.  
176 S. 31 Abb. Geb. € 19,95  
978-3-406-62092-8

römische Spuren
Goethe und sein Italien. Aus 
dem Italienischen v. Ingeborg 
Walter. 169 S. 14 Abb. Geb. 
€ 19,90  978-3-406-56295-2

HanS DiEtEr 
ZimmErmann
theodor Fontane
Der Romancier Preußens. 
458 S. 18 Abb. Geb. € 28,–  
978-3-406-73437-3

martin Heidegger und 
Fritz Heidegger
Philosophie und Fastnacht. 
173 S. 4 Abb. Geb. € 7,95  
978-3-406-52881-1

roBErt m. ZoSKE
nEu

Flamme sein!
Hans Scholl und die Weiße 
Rose. 368 S. 44 Abb. Br. € 16,–  
(bp 6435)  978-3-406-76802-6

Auch Geb. € 26,95  lieferbar  
978-3-406-70025-5

talleyrand
Virtuose der Macht 1754-1838. 
384 S. 24 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 6097)  978-3-406-64558-7

Auch Geb. € 26,95  lieferbar  
978-3-406-62145-1

aLoYS WintErLinG
Caligula
Eine Biographie.  
208 S. 6 Abb., 1 Stammbaum. 
Br. € 16,–  (bp 6035)  
978-3-406-74269-9

nEu

HuBErt WoLF
Der unfehlbare
Pius IX. und die Erfindung des 
Katholizismus im 19. Jahrhun-
dert. 432 S. 27 Abb., 1 Kte. 
Geb. € 28,–  
978-3-406-75575-0

HErWiG WoLFram
Konrad ii.
990-1039. Kaiser dreier  
Reiche. 464 S. 2 Ktn., 
1 Stammtafel, 25 Abb. Br. 
€ 29,95  978-3-406-69447-9

Zvi YavEtZ
Erinnerungen an 
Czernowitz
Wo Menschen und Bücher 
lebten.  
255 S. 15 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 24,90  978-3-406-55747-7

nEu

aDam ZamoYSKi
napoleon
Ein Leben. Aus dem Engli-
schen v. Ruth Keen und 
Erhard Stölting. 863 S. 39 Abb 
u. 28 Ktn. Geb. € 18,–  
978-3-406-77957-2

riCHarD von 
WEiZSäCKEr
Der Weg zur Einheit
223 S. 10 Abb. Geb. € 19,90  
978-3-406-59287-4

JoHannES WiLLmS
Der General
Charles de Gaulle und sein 
Jahrhundert.  
640 S. 35 Abb. Geb. € 32,–  
978-3-406-74130-2

mirabeau
oder Die Morgenröte der 
Revolution.  
397 S. 18 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-70498-7

napoleon
Eine Biographie. 839 S. 
21 Ktn., 36 Abb. Ln. € 29,95  
978-3-406-72207-3

napoleon iii.
Frankreichs letzter Kaiser. 
310 S. 12 Abb. Br. € 19,95  
978-3-406-67166-1
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Kulturgeschichte des 
Sports
Vom antiken Olympia bis zur 
Gegenwart.  
494 S. 62 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-63205-1

pEtEr BLiCKLE
Das alte Europa
Vom Hochmittelalter bis zur 
Moderne. 320 S. 16 Abb. Geb. 
€ 26,90  978-3-406-57171-8

von der Leibeigenschaft 
zu den menschenrechten
Eine Geschichte der Freiheit 
in Deutschland.  
426 S. 7 Abb. Geb. € 36,90  
978-3-406-50768-7

SvEn BECKErt
King Cotton
Eine Geschichte des globalen 
Kapitalismus. Aus dem Ame-
rikanischen v. Annabel Zettel 
und Martin Richter.  
525 S. 38 Abb., 7 Ktn. Klap-
penbr. € 20,–  (bp 4508)  
978-3-406-73242-3

Auch Ln. € 29,95  lieferbar  
978-3-406-65921-8

WoLFGanG BEHrinGEr
Kulturgeschichte des 
Klimas
Von der Eiszeit bis zur  
globalen Erwärmung.  
352 S. 44 Abb. Geb. € 22,90  
978-3-406-52866-8

Jan aSSmann
achsenzeit
Eine Archäologie der 
Moderne.  
352 S. 1 Abb., 1 farb. Kte. Geb. 
€ 26,95  978-3-406-72988-1

JÖrG BaBEroWSKi
Der Sinn der Geschichte
Geschichtstheorien von 
Hegel bis Foucault.  
250 S. Br. € 17,95  (bp 1623)  
978-3-406-66917-0

WErnEr BätZinG
Die alpen
Geschichte und Zukunft 
einer europäischen Kultur-
landschaft. 484 S. 14 Tabel-
len, 34 Ktn., 134 Abb. Geb. 
€ 38,–  978-3-406-67339-9

EpoCHEnüBEr-GrEiFEnDE Dar-StELLunGEn
aLExanDrE aDLEr
Das Geheimnis der 
templer
Von Leonardo da Vinci bis 
Rennes-le-Château. Aus dem 
Französischen v. Holger Fock 
und Sabine Müller. 240 S. 
1 Kte. Br. € 12,95  (bp 6196)  
978-3-406-67535-5

HoLGEr aFFLErBaCH
Die Kunst der niederlage
Eine Geschichte der Kapitula-
tion. 320 S. Pb. € 14,95  
(bsr 6074)  978-3-406-64538-9

Das zehnbändige Standard-
werk bietet eine zugängliche 
und zeitgemäße europäische 
Geschichte von der Antike 
bis zur Gegenwart – jetzt 
vollständig.

anDrEaS FaHrmEiEr
revolutionen und 
reformen
Europa 1789-1850. 304 S. 
3 Abb., 3 Ktn. Pb. € 14,95  
(bsr 1985)  978-3-406-59986-6

Hartmut KaELBLE
Kalter Krieg und 
Wohlfahrtsstaat
Europa 1945-1989. 288 S. 
3 Abb., 3 Ktn. Pb. € 14,95  
(bsr 1988)  978-3-406-61327-2

Hartmut LEppin
Das Erbe der antike
288 S. 10 Abb., 6 Ktn. Pb. 
€ 14,95  (bsr 1980)  
978-3-406-60130-9

JoHannES pauLmann
Globale vorherrschaft 
und Fortschrittsglaube
Europa 1850-1914. 486 S. 
1 Kte., 4 Schaubildern. Br. 
€ 19,95  (bp 1986)  
978-3-406-62350-9

LutZ rapHaEL
imperiale Gewalt und 
mobilisierte nation
Europa 1914-1945. 319 S. 
4 Abb., 4 Ktn., 1 Tabelle. Pb. 
€ 14,95  (bsr 1987)  
978-3-406-62352-3

ruDoLF SCHiEFFEr
Christianisierung und 
reichsbildungen
Europa 700-1200. 367 S. 
10 Abb., 4 Ktn. Pb. € 14,95  
(bsr 1981)  978-3-406-65375-9

BErnD 
SCHnEiDmüLLEr
Grenzerfahrung und 
monarchische ordnung
Europa 1200-1500. 304 S. 
14 Abb., 5 Ktn. Pb. € 14,95  
(bsr 1982)  978-3-406-61357-9

LuiSE SCHorn-
SCHüttE
Konfessionskriege und 
europäische Expansion
Europa 1500-1648. 276 S. 
14 Abb. Pb. € 14,95  (bsr 1983)  
978-3-406-60637-3

nEu

GErrit WaLtHEr
Staatenkonkurrenz und 
vernunft
Europa 1648-1789. 368 S. 
7 Ktn. Br. € 18,95  (bp 1984)  
978-3-406-67174-6

anDrEaS WirSCHinG
Demokratie und 
Globalisierung
Europa seit 1989. 248 S. 
4 Ktn. Br. € 14,95  (bp 1989)  
978-3-406-66699-5

C.H.BECK Geschichte Europas
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JaCoB BurCKHarDt
Werke. 
Kritische Gesamtausgabe

Band 1: Die Zeit 
Constantin‘s des Großen  
Hrsg. v. Hartmut Leppin, 
Manuela Kessler u. Mikkel 
Mangold. VI, 641 S. Ln. 
€ 148,–  978-3-406-62978-5

Band 2: Der Cicerone. Eine 
anleitung zum Genuss der 
Kunstwerke italiens.  Archi-
tektur und Sculptur. Hrsg. v. 
Bernd Roeck, Christine  
Tauber u. Martin Warnke 
unter Mitarbeit v. Katja 
Amato u. Sibylle Backmann. 
VI, 829 S. Ln. € 122,–  
978-3-406-47156-8

Band 3: Der Cicerone  Eine 
anleitung zum Genuss der 
Kunstwerke italiens. Male-
rei. Hrsg. v. Bernd Roeck, 
Christine Tauber u. Martin 
Warnke unter Mitarbeit v. 
Katja Amato u. Sibylle  
Backmann. VI, 505 S. Ln. 
€ 92,–  978-3-406-47169-8

Band 4: Die Cultur der 
renaissance in italien.  Ein 
Versuch. Hrsg. v. Mikkel  
Mangold auf der Grundlage 
der Vorarbeiten v. Kenji Hara 
u. Hiroyuki Numata. 724 S. 
10 Abb. Ln. € 148,–  
978-3-406-72157-1

Band 5: Die Baukunst der 
renaissance in italien.  
Nach der Erstausgabe der 
‚Geschichte der Renaissance 
in Italien‘. Hrsg. v. Maurizio 
Ghelardi. IX, 533 S. 234 Abb. 
Ln. € 92,–  978-3-406-46762-2

Band 6: Das altarbild -  
Das porträt in der malerei -  
Die Sammler.  Beiträge zur 
Kunstgeschichte von Italien. 
Aus dem Nachlass hrsg. v. 
Stella von Boch, Johannes 
Hartau, Kerstin Hengevoss-
Dürkop u. Martin Warnke. 
592 S. Ln. € 92,–  
978-3-406-44181-3

Band 7: Kleine Schriften i.  
Kunsthistorische Schriften. 
Hrsg. v. Mikkel Mangold. VI, 
660 S. 37 Abb., 1 Klapptafel. 
Ln. € 148,–  978-3-406-70573-1

Band 8: Kleine Schriften ii.  
Historische Schriften. Hrsg. 
v. Mikkel Mangold u. Marc 
Sieber. V, 529 S. Ln. € 88,–  
978-3-406-51837-9

Band 9: Kleine Schriften iii.  
Literarische und publizisti-
sche Schriften. Hrsg. v.  
Elisabeth Oeggerli u. Marc 
Sieber. VIII, 727 S. 7 Abb.,  
1 CD. Ln. € 128,–  
978-3-406-57749-9

Band 10: ästhetik der bil-
denden Kunst – über das 
Studium der Geschichte.  
Mit dem Text der «Weltge-
schichtlichen Betrachtun-
gen» – in der Fassung von 
1905. Aus dem Nachlass hrsg. 
v. Peter Ganz. 695 S. Ln. 
€ 98,–  978-3-406-44182-0

Band 11: Erinnerungen aus 
rubens  Aus dem Nachlass 
hrsg. v. Edith Struchholz u. 
Martin Warnke. VI, 275 S. Ln. 
€ 68,–  978-3-406-55036-2

Band 13: vorträge 1870-1892  
Aus dem Nachlass hrsg. v. 
Maurizio Ghelardi u. Susanne 
Müller. VI, 969 S. Ln. € 148,–  
978-3-406-51047-2

Band 16: Die Kunst der 
renaissance i.  Geschichte 
der Renaissance in Italien – 
Die Malerei nach Inhalt und 
Aufgaben - Randglossen zur 
Sculptur der Renaissance. 
Aus dem Nachlass hrsg. v. 
Maurizio Ghelardi, Susanne 
Müller u. Max Seidel. VI, 
1007 S. Ln. € 198,–  
978-3-406-55038-6 

Band 17: Die Kunst der 
renaissance ii.  Vorlesungen 
über Renaissance, Notizen 
zur italienischen Kunst seit 
dem XV. Jahrhundert. Aus 
dem Nachlass hrsg. v.  
Maurizio Ghelardi u. Susanne 
Müller. VI, 721 S. Ln. € 158,–  
978-3-406-55216-8

Band 18: neuere Kunst seit 
1550  Aus dem Nachlass hrsg. 
v. Eva Mongi-Vollmer u.  
Wilhelm Schlink. X, 1363 S. Ln. 
€ 248,–  978-3-406-53134-7

Band 19: Griechische Cul-
turgeschichte i.  Die Grie-
chen und ihr Mythus. Die 
Polis. Aus dem Nachlass hrsg. 
v. Leonhard Burckhardt,  
Barbara von Reibnitz u.  
Jürgen von Ungern-Stern-
berg. 636 S. Ln. € 94,–  
978-3-406-48231-1

Band 20: Griechische Cul-
turgeschichte ii.  Die Meta-
morphosen. Die Griechen 
und ihre Götter. Der griechi-
sche Heroencultus. Erkun-
dung der Zukunft. Zur 
Gesammtbilanz des griechi-
schen Lebens. Aus dem 
Nachlass hrsg. v. Leonhard 
Burckhardt, Barbara von 
Reibnitz u. Jürgen von 
Ungern-Sternberg.  
VI, 741 S. Ln. € 128,–  
978-3-406-53640-3

Band 21: Griechische Cul-
turgeschichte iii.  Die Kunst. 
Die Poesie. Zur Philosophie 
und Wissenschaft. Aus dem 
Nachlass hrsg. v. Leonhard 
Burckhardt, Fritz Graf u. Bar-
bara von Reibnitz. 897 S. Ln. 
€ 128,–  978-3-406-48232-8

Band 22: Griechische Cul-
turgeschichte iv.  Der helle-
nische Mensch in seiner 
zeitlichen Entwicklung. Aus 
dem Nachlass hrsg. v. Leon-
hard Burckhardt, Barbara von  
Reibnitz, Alfred Schmid und 
Jürgen von Ungern-Stern-
berg. 1414 S. 1 Abb. Ln. 
€ 248,–  978-3-406-56367-6

 
 
 

Band 26: neuere Geschichte 
1450-1598  Hrsg. v. Hans  
Berner, Wolfgang Hardtwig u. 
Christine Tauber. Unter Mit-
arbeit v. Jürgen Große u. 
Wolfram Knäbich. 1691 S. Ln. 
€ 268,–  978-3-406-69875-0

Band 28: Geschichte des 
revolutionszeitalters  Aus 
dem Nachlass hrsg. v.  
Wolfgang Hardtwig, Simon 
Kießling, Bernd Klesmann, 
Philipp Müller u. Ernst  
Ziegler. 1683 S. Ln. € 268,–  
978-3-406-59186-0

Vorzugspreise  
bei Gesamtabnahme:  
Band 1: € 128,–;  
Band 2: € 98,–  
Band 3: € 76,–;  
Band 4: € 128,–  
Band 5: € 76,–;  
Band 6: € 76,–  
Band 7: € 128,–;  
Band 8: € 74,–  
Band 9: € 108,–;  
Band 10: € 86,–  
Band 11: € 58,–;  
Band 13: € 128,–  
Band 16: € 178,–;  
Band 17: € 138,–  
Band 18: € 218,–;  
Band 19: € 78,–  
Band 20: € 108,–;  
Band 21: € 108,–  
Band 22: € 218,–;  
Band 26: € 234,–  
Band 28: € 234,–  
978-3-406-44183-7 

Die Ausgabe wird von der 
Jacob Burckhardt-Stiftung 
Basel herausgegeben und 
gemeinsam von den Verlagen 
C.H.Beck, München, und 
Schwabe & Co. AG, Basel, 
veröffentlicht.

Jacob Burckhardt
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Zeitalter und 
menschenalter
Der Historiker und die Erfah-
rung vergangener Gegen-
wart. 245 S. Ln. € 14,90  
978-3-406-38350-2

nEu

anDrEaS FaHrmEir 
(HrSG.)
Deutschland
Globalgeschichte einer 
Nation.  
936 S. 6 Abb., 6 Ktn. Geb. 
€ 39,95  978-3-406-75619-1

EGon FLaiG
Weltgeschichte der 
Sklaverei
245 S. 5 Ktn., 5 Tabellen, 
4 Abb. Br. € 14,95  (bp 1884)  
978-3-406-71919-6

JoSEp Fontana
Europa im Spiegel
Eine kritische Revision der 
europäischen Geschichte. 
Aus dem Spanischen v. Joan 
Weiss i Knopf. 244 S. Ln. 
€ 24,90  978-3-406-39336-5

GYÖrGY DaLoS
Geschichte der 
russlanddeutschen
Von Katharina der Großen bis 
zur Gegenwart. Deutsche 
Bearbeitung von Elsbeth 
Zylla. 330 S. 25 Abb., 1 Kte. Ln. 
€ 24,95  978-3-406-67017-6

ungarn in der nußschale
Ein Jahrtausend und dreißig 
Jahre. 271 S. Br. € 12,95  
(bp 1638)  978-3-406-75802-7

aLExanDEr DEmanDt
Sternstunden der 
Geschichte
334 S. 11 Ktn. Pb. € 9,90  
(bsr 1558)  978-3-406-49489-5

EBErHarD 
EiCHEnHoFEr
Geschichte des 
Sozialstaates in Europa
Von der ‹sozialen Frage› bis 
zur Globalisierung.  
219 S. Pb. € 12,95  (bsr 1761)  
978-3-406-54789-8

arnoLD ESCH
Historische 
Landschaften italiens
Wanderungen zwischen 
Venedig und Syrakus.  
368 S. 60 Abb. Geb. € 29,95  
978-3-406-72565-4

nEu

von rom bis an die 
ränder der Welt
Geschichte in ihrer Land-
schaft.  
399 S. 20 Abb., 3 Ktn. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-75854-6

Wege nach rom
Annäherungen aus zehn Jahr-
hunderten. 232 S. 29 Abb. Br. 
€ 16,95  (bp 1611)  
978-3-406-75867-6

Weltgeschichtliche 
Betrachtungen
Mit einem Nachwort von  
Jürgen Osterhammel.  
301 S. Br. € 16,95  (bp 6308)  
978-3-406-71835-9

FranCo CarDini
Europa und der islam
Geschichte eines Mißver-
ständnisses. Aus dem  
Italienischen v. Rita Seuß.  
308 S. Ln. € 27,90  
978-3-406-46387-7

SEBaStian ConraD
Globalgeschichte
Eine Einführung.  
300 S. Pb. € 14,95  (bsr 6079)  
978-3-406-64537-2

ECKart ConZE (HrSG.)
Kleines Lexikon des 
adels
Titel, Throne, Traditionen. 
260 S. Br. € 18,–  (bp 1568)  
978-3-406-77955-8

GorDon a. CraiG
Das Ende preußens
Acht Porträts. Aus dem Engli-
schen v. Karl-Heinz Siber. 
144 S. 8 Abb. Pb. € 9,90  
(bsr 1424)  978-3-406-45964-1

Deutsche Geschichte 
1866–1945
Vom Norddeutschen Bund 
bis zum Ende des Dritten  
Reiches. Aus dem Englischen 
v. Karl-Heinz Siber. 989 S. Pb. 
€ 18,90  (bsr 1306)  
978-3-406-42106-8

nEu

JoSEpH Croitoru
al-aqsa oder tempelberg
Der ewige Kampf um Jerusa-
lems heilige Stätten. 365 S. 
35 Abb., 1 Kte. Geb. € 26,95  
978-3-406-76585-8

GiSELa BoCK
Frauen in der 
europäischen Geschichte
Vom Mittelalter bis zur 
Gegenwart. 393 S. Pb. € 14,90  
(bsr 1625)  978-3-406-52795-1

GErnot BÖHmE 
Hartmut BÖHmE
Feuer, Wasser, Erde, Luft
Eine Kulturgeschichte der 
Elemente. 344 S. 47 Abb. Br. 
€ 18,95  (bp 1565)  
978-3-406-66915-6

Hartmut 
BooCKmann
Der Deutsche orden
Zwölf Kapitel aus seiner 
Geschichte. 319 S. 41 Abb. auf 
Tafeln, 2 Ktn. Ln. € 24,95  
978-3-406-38174-4

FLorEnCE 
BraunStEin 
JEan-FrançoiS pépin
1 Kilo Kultur
Das wichtigste Wissen von 
der Steinzeit bis heute. Für 
die deutsche Ausgabe unter 
Mitarbeit von Alexander 
Kluy. Aus dem Französischen 
v. Nikolaus Palézieux. 1296 S. 
Geb. € 15,–  (bp 6266)  
978-3-406-70597-7

JaCoB BurCKHarDt
Die Kunst der malerei in 
italien
Mit einem Essay von Marc 
Sieber. Hrsg. u. eingeleitet v. 
Christine Tauber.  
111 S. Klappenbr. € 12,–  
978-3-406-49816-9
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patriCK J. GEarY
am anfang waren die 
Frauen
Ursprungsmythen von den 
Amazonen bis zur Jungfrau 
Maria. Aus dem Englischen v. 
Andreas Wirthensohn.  
135 S. 4 Abb. Geb. € 7,95  
978-3-406-54964-9

mauriCE GoDELiEr
Das rätsel der Gabe
Geld, Geschenke, heilige 
Objekte. Aus dem Französi-
schen v. Martin Pfeiffer. 
308 S. Ln. € 14,90  
978-3-406-45267-3

FErDinanD 
GrEGoroviuS
Wanderjahre in italien
Mit einer Einführung von 
Hanno-Walter Kruft. XIX, 
886 S. Ln. € 24,90  
978-3-406-42803-6

EDuarD  
von HaBSBurG-
LotHrinGEn
Wo Grafen schlafen
Was ist wo im Schloß und 
warum? Mit Illustrationen 
von Reinhard Blumenschein. 
144 S. 12 Illustrationen. 
Halbln. € 14,95  
978-3-406-60703-5

utE FrEvErt
Die kasernierte nation
Militärdienst und Zivilgesell-
schaft in Deutschland.  
458 S. Ln. € 12,90  
978-3-406-47979-3

vertrauensfragen
Eine Obsession der Moderne. 
259 S. 28 Abb. Klappenbr. 
€ 17,95  (bsr 6104)  
978-3-406-65609-5

EWaLD FriE
nEu

Die Geschichte der Welt
Mit Illustrationen von Sophia 
Martineck.  
479 S. 28 Ktn. Br. € 20,–  
(bp 6376)  978-3-406-74891-2

Auch Geb. € 28,–  lieferbar  
978-3-406-71169-5

JoHannES FriED
Der Schleier der 
Erinnerung
Grundzüge einer historischen 
Memorik. 512 S. Pb. € 19,95  
(bsr 6022)  978-3-406-63175-7

Die Deutschen
Eine Autobiographie. 400 S. 
6 Abb. Klappenbr. € 18,95  
(bp 6299)  978-3-406-72038-3

Dies irae
Eine Geschichte des Weltun-
tergangs. 352 S. 26 Abb., 
19 farb. Abb. im Tafelteil. Geb. 
€ 26,95  978-3-406-68985-7

EGon FriEDELL
Kulturgeschichte der 
neuzeit
Die Krisis der europäischen 
Seele von der Schwarzen Pest 
bis zum Ersten Weltkrieg. Mit 
einem Nachwort von Ulrich 
Weinzierl. 1600 S. Ln. € 24,95  
978-3-406-63641-7

EtiEnnE FrançoiS 
HaGEn SCHuLZE 
(HrSG.)
Deutsche 
Erinnerungsorte
Eine Auswahl.  
549 S. 58 Abb. Geb. € 24,90  
978-3-406-52213-0

Deutsche 
Erinnerungsorte 
Band i: 727 S. 77 Abb. Pb. 
€ 18,–  (bsr 1813)  
978-3-406-59141-9

Auch Ln. lieferbar € 34,90  
978-3-406-47222-0

Band ii: 741 S. 77 Abb. Pb. 
€ 18,–  (bsr 1814)  
978-3-406-59142-6

Band iii: 784 S. 86 Abb. Pb. 
€ 18,–  (bsr 1815)  
978-3-406-59143-3

Auch Ln. lieferbar € 34,90  
978-3-406-47224-4
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WErnEr BuSCH
Das unklassische Bild
Von Tizian bis Constable und 
Turner. 341 S. 134 Abb., davon 
67 in Farbe. Ln. € 29,90   
978-3-406-58246-2

JÖrG FiSCH
Das 
Selbstbestimmungsrecht 
der völker
Die Domestizierung einer 
Illusion.  
384 S. 2 Abb., 8 Ktn. Ln. 
€ 24,95   978-3-406-59858-6

HEinZ HaLm
Kalifen und assassinen
Ägypten und der Vordere 
Orient zur Zeit der ersten 
Kreuzzüge 1074-1171.  
431 S. 22 Abb., 15 Ktn., 
3 Stammtafeln. Ln. € 34,95  
978-3-406-66163-1

DiEtmar HErZ
Geschichte israels
Von der Staatsgründung bis 
zur Gegenwart. Ln.  
978-3-406-62129-1

manFrED 
HiLDErmEiEr
Geschichte der 
Sowjetunion 1917–1991
Entstehung und Niedergang 
des ersten sozialistischen 
Staates. 1348 S. 79 Tabellen, 
10 Diagrammen, 1 Kte. Ln. 
€ 49,95   978-3-406-71408-5

Geschichte russlands
Vom Mittelalter bis zur Okto-
berrevolution.  
1504 S. 11 Ktn. Ln. € 49,95  
978-3-406-64551-8

DiEtEr LanGEWiESCHE
Der gewaltsame Lehrer
Europas Kriege in der 
Moderne. 512 S. 54 Abb., 
6 Tabellen, 9 Ktn. Ln. € 32,–  
978-3-406-72708-5

FriEDriCH LEnGEr
metropolen der moderne
Eine europäische Stadtge-
schichte seit 1850. 757 S. 
121 Abb., davon 64 in Farbe. 
Ln. € 49,95   978-3-406-65199-1

nEu

JiLL LEporE
Diese Wahrheiten
Eine Geschichte der Vereinig-
ten Staaten von Amerika. Aus 
dem Englischen v. Werner 
Roller. 1120 S. 33 Abb. Ln. 
€ 39,95  978-3-406-73988-0

Hartmut LEppin
Die frühen Christen
Von den Anfängen bis Kons-
tantin. 512 S. 21 Abb. Ln. 
€ 29,95  978-3-406-72510-4

CHriStian marEK
Geschichte Kleinasiens 
in der antike
966 S. 108 Abb., 24 Ktn., 
davon 8 in Farbe. Ln. € 49,95  
978-3-406-70970-8

StEFan m. mauL
Die Wahrsagekunst im 
alten orient
Zeichen des Himmels und 
der Erde. 423 S. 45 großen-
teils farb. Abb., 1 farb. Kte. Ln. 
€ 29,95   978-3-406-64514-3

nEu

miSCHa mEiEr
Geschichte der 
völkerwanderung
Europa, Asien und Afrika vom 
3. bis zum 8. Jahrhundert n.
Chr. 1532 S. 40 Abb., 38 Ktn. 
Ln. € 58,–   978-3-406-73959-0

nEu

KLauS müHLHaHn
Geschichte des 
modernen China
Von der Qing-Dynastie bis 
zur Gegenwart. 760 S. 
34 Abb., 25 Ktn. Ln. € 39,95  
978-3-406-76506-3

DaviD nirEnBErG
anti-Judaismus
Eine andere Geschichte des 
westlichen Denkens. Aus 
dem Englischen v. Martin 
Richter. 587 S. Ln. € 39,95  
978-3-406-67531-7

HuGH Barr niSBEt
Lessing
Eine Biographie. Aus dem 
Englischen v. Karl S. Guthke. 
1024 S. 45 Abb. Ln. € 39,90  
978-3-406-57710-9

JürGEn 
oStErHammEL
Die verwandlung der 
Welt
Eine Geschichte des 19. Jahr-
hunderts. 1568 S. Geb. € 28,–  
978-3-406-61481-1

Auch Ln. € 49,90  lieferbar 
978-3-406-58283-7

nEu

HErmann parZinGEr
Die frühen völker 
Eurasiens
Vom Neolithikum zum Mit-
telalter. 1045 S. 266 Abb., 
Ktn., davon 17 in Farbe, sowie 
28 farb. Tafeln, 3 Klapptafeln. 
Ln. € 98,–   978-3-406-54961-8

WErnEr pLumpE
Carl Duisberg
1861-1935. Anatomie eines 
Industriellen.  
992 S. 39 Abb. Ln. € 39,95   
978-3-406-69637-4

roDEriCH ptaK
Die maritime 
Seidenstrasse
Küstenräume, Seefahrt und 
Handel in vorkolonialer Zeit. 
368 S. 46 Abb., 14 Ktn. Ln. 
€ 24,90   978-3-406-56189-4

WoLFGanG rEinHarD
Die unterwerfung der 
Welt
Globalgeschichte der europä-
ischen Expansion 1415-2015. 
1648 S. 122 Abb., Ktn. Ln. 
€ 58,–   978-3-406-68718-1

FranK rExrotH
Fröhliche Scholastik
Die Wissenschaftsrevolution 
des Mittelalters. 505 S. 8 Abb. 
in Farbe, 6 Ktn. Ln. € 29,95  
978-3-406-72521-0

BErnD roECK
Der morgen der Welt
Geschichte der Renaissance. 
1304 S. 115 Abb., davon 32 in 
Farbe. Ln. € 44,–  
978-3-406-69876-7

Geschichte der 
renaissance
Auch Geb. € 29,95  
978-3-406-74119-7

JÖrG rüpKE
pantheon
Geschichte der antiken Reli-
gionen. 559 S. 60 Abb. Ln. 
€ 34,–   978-3-406-69641-1

WiLLiBaLD 
SauErLänDEr
Der katholische rubens
Heilige und Märtyrer. 304 S. 
109 Abb., davon 76 in Farbe. 
Ln. € 38,–  978-3-406-62362-2

BErnD StÖvEr
Zuflucht DDr
Spione und andere Übersied-
ler. 383 S. 47 Abb. Ln. € 24,90  
978-3-406-59100-6

Historische Bibliothek der Gerda Henkel Stiftung
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WoLFGanG KriEGEr
Geschichte der 
Geheimdienste
Von den Pharaonen bis zur 
NSA. 372 S. Br. € 16,95  
(bp 1891)  978-3-406-66784-8

JoHannES KuniSCH
Friedrich der Große in 
seiner Zeit
Essays. 268 S. 9 Abb. Geb. 
€ 8,95  978-3-406-56282-2

HanSJÖrG KüStEr
am anfang war das Korn
Eine andere Geschichte der 
Menschheit. 298 S. 60 Abb., 
davon 53 in Farbe, 7 Ktn. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-65217-2

Deutsche Landschaften
Von Rügen bis zum Donautal. 
384 S. 103 überwiegend farb. 
Abb. sowie 5 Ktn. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-71387-3

Die Elbe
Landschaft und Geschichte. 
336 S. 102 Abb., davon 99 in 
Farbe. Geb. € 12,95  
978-3-406-56209-9

Die ostsee
Eine Natur- und Kulturge-
schichte. 357 S. 100 farb. 
Abb., 7 Ktn. Br. € 19,90  
978-3-406-52366-3

Geschichte der 
Landschaft in 
mitteleuropa
Von der Eiszeit bis zur 
Gegenwart. 448 S. 216 Abb., 
Ktn., davon 201 in Farbe. Br. 
€ 24,95  978-3-406-60849-0

Auch Ln. € 39,95  lieferbar  
978-3-406-60848-3

nEu

iBram x. KEnDi
Gebrandmarkt
Die wahre Geschichte des 
Rassismus in Amerika. Aus 
dem Amerikanischen v. 
Susanne Röckel und Heike 
Schlatterer. 604 S. Br. € 20,–  
(bp 6429)  978-3-406-76448-6

Auch Geb. € 34,–  lieferbar  
978-3-406-71230-2

GErHarD KÖBLEr
Historisches Lexikon der 
deutschen Länder
Die deutschen Territorien 
vom Mittelalter bis zur 
Gegenwart. L, 976 S. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-74167-8

pEtEr KÖHLEr
FaKE
Die kuriosesten Fälschungen 
aus Kunst, Wissenschaft, 
Literatur und Geschichte. 
256 S. Br. € 12,95  (bp 6207)  
978-3-406-68128-8

Leonardos Fahrrad
Die berühmtesten Fake News 
von Ramses bis Trump. 256 S. 
Br. € 12,95  (bp 6318)  
978-3-406-72814-3

GErD KoEnEn
Die Farbe rot
Ursprünge und Geschichte 
des Kommunismus. 1133 S. 
42 Abb. Geb. € 38,–  
978-3-406-71426-9

GuDrun KrämEr
Geschichte palästinas
Von der osmanischen Erobe-
rung bis zur Gründung des 
Staates Israel. 446 S. 9 Ktn., 
14 Abb. Br. € 18,95  (bp 1461)  
978-3-406-67215-6

EDGar HÖSCH
Geschichte der 
Balkanländer
Von der Frühzeit bis zur 
Gegenwart. 454 S. 4 Ktn. Br. 
€ 19,90  978-3-406-57299-9

nEu

piEtEr m. JuDSon
Habsburg
Geschichte eines Imperiums. 
Aus dem Englischen v. 
Michael Müller. 667 S. 7 Ktn., 
40 Abb. Br. € 18,–  (bp 6398)  
978-3-406-75768-6

Auch Geb. € 34,–  lieferbar  
978-3-406-70653-0

BErnHarD JuSSEn 
(HrSG.)
Die macht des Königs
Herrschaft in Europa vom 
Frühmittelalter bis in die 
Neuzeit. XXIV, 478 S. 22 Abb. 
Ln. € 38,–  978-3-406-53230-6

anDrEaS KappELEr
rußland als 
vielvölkerreich
Entstehung – Geschichte – 
Zerfall. 416 S. 11 Ktn. Br. 
€ 19,95  (bp 1447)  
978-3-406-74314-6

ungleiche Brüder
Russen und Ukrainer vom 
Mittelalter bis zur Gegen-
wart. 267 S. 10 Abb., 4 Ktn. Br. 
€ 16,95  (bp 6284)  
978-3-406-71410-8

YuvaL noaH Harari
nEu

Sapiens – Der aufstieg
Unter Mitarbeit von Daniel 
Casanave und David Vander-
meulen. Aus dem Englischen 
v. Andreas Wirthensohn. 
248 S., durchgehend farbig 
illustriert von Daniel 
Casanave. Geb. € 25,–  
978-3-406-75893-5

nEu

Sapiens – Die Falle
Unter Mitarbeit von Daniel 
Casanave und David Vander-
meulen. Aus dem Englischen 
v. Andreas Wirthensohn. 
256 S., durchgehend farbig 
illustriert von Daniel 
Casanave. Geb. € 25,–  
978-3-406-77751-6

manFrED 
HiLDErmEiEr
Geschichte russlands
Vom Mittelalter bis zur Okto-
berrevolution. 1504 S. 11 Ktn. 
Ln. € 49,95  (Historische Bib-
liothek der Gerda Henkel 
Stiftung)  978-3-406-64551-8

LuCian HÖLSCHEr
Geschichte der 
protestantischen 
Frömmigkeit in 
Deutschland
466 S. Ln. € 19,95  
978-3-406-53526-0

JÖrG K. HoEnSCH
Geschichte Böhmens
Von der slavischen Land-
nahme bis zur Gegenwart. 
588 S. 5 Ktn., 3 genealogi-
schen Tafeln. Br. € 39,95  
978-3-406-65015-4

©
 D

an
ie

l C
as

an
av

e



41

EpoCHEnüBErGrEiFEnDE DarStELLunGEn

miCHaEL mittErauEr
Warum Europa?
Mittelalterliche Grundlagen 
eines Sonderwegs. 349 S. Br. 
€ 16,90  978-3-406-50893-6

Auch Ln. € 9,95  lieferbar  
978-3-406-50222-4

SvEn oLivEr müLLEr
richard Wagner und die 
Deutschen
Eine Geschichte von Hass 
und Hingabe. 351 S. 41 Abb. 
Geb. € 7,95  
978-3-406-64455-9

marEK nEKuLa 
WaLtEr KoSCHmaL 
JoaCHim roGaLL 
(HrSG.)
Deutsche und tschechen
Geschichte – Kultur – Politik. 
Mit einem Geleitwort von 
Václav Havel. 727 S. Pb. € 6,95  
(bsr 1414)  978-3-406-45954-2

nEiL maCGrEGor
Deutschland
Erinnerungen einer Nation. 
Aus dem Englischen v. Klaus 
Binder. 640 S. 335 farb. Abb., 
8 Ktn. Geb. € 19,95  
978-3-406-67920-9

Auch Geb. € 25,–  lieferbar  
978-3-406-71232-6

Eine Geschichte der Welt 
in 100 objekten
Aus dem Englischen v.  
Waltraud Götting, Andreas 
Wirthensohn und Annabel 
Zettel. 816 S. 159 farb. Abb., 
4 Ktn. Geb. Jubiläumsaus-
gabe Format 13,5 x 19,8 cm 
€ 25,–  978-3-406-65286-8

Auch Geb. Format 17 x 24 cm 
€ 39,95  lieferbar  
978-3-406-62147-5

nEu

Leben mit den Göttern
Aus dem Englischen v.  
Andreas Wirthensohn u. 
Annabel Zettel.  
542 S. 245 überwiegend farb. 
Abb. Geb. € 25,–  
978-3-406-75919-2

CHriStian mEiEr
von athen bis auschwitz
Betrachtungen zur Lage der 
Geschichte. 235 S. Geb. 
€ 22,90  978-3-406-48982-2

DorotHEE mEYEr-
KaHrWEG 
HanS SarKoWiCZ 
(HrSG.)
unterwegs in der 
Geschichte Deutschlands
Von Karl dem Großen bis 
heute. 400 S. 12 Abb. Klap-
penbr. € 17,95  (bp 6133)  
978-3-406-65937-9

Geschichte des Waldes
Von der Urzeit bis zur Gegen-
wart. 267 S. 53 Abb., davon 
47 in Farbe. Br. € 19,95  
978-3-406-65065-9

Die Entdeckung der 
Landschaft
Einführung in eine neue Wis-
senschaft. 361 S. 65 überwie-
gend farb. Abb., 4 Tabellen. 
Pb. € 17,95  (bsr 6061)  
978-3-406-63702-5

HanSJÖrG KüStEr 
anSGar HoppE
Das Gartenreich  
Dessau-Wörlitz
Landschaft und Geschichte. 
224 S. 96 farbig. Abb., 1 Zeich-
nung, 1 Kte. Klappenbr. 
€ 19,95  978-3-406-59859-3

DiEtEr LanGEWiESCHE
reich, nation, 
Föderation
Deutschland und Europa. 
332 S. Pb. € 14,95  (bsr 1873)  
978-3-406-57376-7

FriEDriCH LEnGEr
metropolen der moderne
Eine europäische Stadtge-
schichte seit 1850. 757 S. 
121 Abb., davon 64 in Farbe. 
Ln. € 49,95  (Historische Bib-
liothek der Gerda Henkel 
Stiftung)  978-3-406-65199-1

pEtEr oLivEr LoEW
Wir unsichtbaren
Geschichte der Polen in 
Deutschland. 336 S. 26 Abb., 
2 Tabellen. Klappenbr. € 18,95  
(bp 6158)  978-3-406-66708-4

Hans Maier
nEu

Deutschland
Wegmarken seiner 
Geschichte. 206 S. Geb. 
€ 24,–  978-3-406-76453-0

Gesammelte Schriften
Band i: revolution und  
Kirche  Zur Frühgeschichte 
der Christlichen Demokratie. 
Mit einem Nachwort von 
Bronislaw Geremek. 359 S. 
Ln. € 39,90  
978-3-406-55016-4 

Band ii: politische  
religionen  Mit einem Nach-
wort von Michael Burleigh. 
331 S. Ln. € 39,90  
978-3-406-56216-7

Band iii: Kultur und  
politische Welt  Mit einem 
Nachwort von Harald Wein-
rich. 470 S. Ln. € 44,–  
978-3-406-57156-5

Band iv: Die ältere  
deutsche Staats- und  
verwaltungslehre  Mit 
einem Nachwort von Michael 
Stolleis. 487 S. Ln. € 48,–  
978-3-406-57157-2

Band v: Die Deutschen und 
ihre Geschichte  Mit einem 
Nachwort von Hans-Peter 
Schwarz. 388 S. Ln. € 48,–  
978-3-406-57158-9

Gesamtwerk in 5 Bänden  
Preis bei Abnahme des 
Gesamtwerkes € 195,50  
978-3-406-60857-5
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italienische Küche
Geschichten und Rezepte zur 
Kulturgeschichte der italieni-
schen Küche. 144 S. 80 Abb. 
Ln. € 8,95  978-3-406-63131-3

Kulturgeschichte der 
deutschen Küche
255 S. 191 Abb. Halbln. € 19,95  
978-3-406-67661-1

Kulturgeschichte der 
österreichischen Küche
261 S. 174 Abb., 2 Ktn. Halbln. 
€ 9,50  978-3-406-64018-6

vive la cuisine!
Kulturgeschichte der franzö-
sischen Küche. 237 S.  
157 Abb. Halbln. € 22,–  
978-3-406-72624-8

JoaCHim raDKau
natur und macht
Eine Weltgeschichte der 
Umwelt. 469 S. Br. € 29,95  
978-3-406-63493-2

LutZ rapHaEL (HrSG.)
Klassiker der 
Geschichtswissenschaft
Band 1: von Edward Gibbon 
bis marc Bloch 
256 S. Pb. € 6,95  (bsr 1687)  
978-3-406-54118-6

Band 2: von Fernand  
Braudel bis natalie Z. Davis 
285 S. Pb. € 6,95  (bsr 1688)  
978-3-406-54104-9

WoLFGanG rEinHarD
Die unterwerfung der 
Welt
Globalgeschichte der europä-
ischen Expansion 1415-2015. 
1648 S. 122 Abb., Ktn. Ln. 
€ 58,–  (Historische Biblio-
thek der Gerda Henkel Stif-
tung)  978-3-406-68718-1

Zwischen Hafen und 
Horizont
Weltgeschichte der Meere. 
340 S. 10 Abb., 19 Ktn. Geb. 
€ 19,95  (bp 6252)  
978-3-406-69839-2

EriK orSEnna
auf der Spur des papiers
Eine Liebeserklärung.  
Aus dem Französischen v.  
Caroline Vollmann.  
336 S. 1 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-66093-1

JürGEn 
oStErHammEL
Die Flughöhe der adler
Historische Essays zur  
globalen Gegenwart.  
300 S. Klappenbr. € 19,95  
978-3-406-70484-0

nEu

HErmann parZinGEr
verdammt und 
vernichtet
Kulturzerstörungen vom 
Alten Orient bis zur Gegen-
wart. 368 S. 47 Abb. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-76484-4

JoHanna pinK
Geschichte ägyptens
Von der Spätantike bis zur 
Gegenwart. 304 S. 24 Abb., 
6 Ktn. Br. € 16,95  (bp 6163)  
978-3-406-66713-8

pEtEr pEtEr
Cucina e Cultura
Kulturgeschichte der italieni-
schen Küche. 184 S. 151 Abb. 
Halbln. € 19,95  
978-3-406-63636-3

Band 6: Georg Schmidt 
Wandel durch vernunft. 
Deutschland 1715-1806  
512 S. 2 Ktn. Br. € 24,90  
978-3-406-30818-5

Band 7: Wolfram Siemann 
vom Staatenbund zum 
nationalstaat. Deutschland 
1806-1871  493 S. Br. € 24,90  
978-3-406-30819-2

pauL noLtE 
manFrED HEttLinG 
FranK-miCHaEL 
KuHLEmann 
HanS-WaLtEr 
SCHmuHL (HrSG.)
perspektiven der 
Gesellschaftsgeschichte
VI, 171 S. Br. € 29,90  
978-3-406-46166-8

piErrE nora (HrSG.)
Erinnerungsorte 
Frankreichs
Mit einem Vorwort von 
Etienne François.  
667 S. 38 Abb. Ln. € 18,–  
978-3-406-52207-9

miCHaEL nortH
Kleine Geschichte des 
Geldes
Vom Mittelalter bis heute. 
255 S. Pb. € 14,95  (bsr 1895)  
978-3-406-58451-0

Geschichte der ostsee
Handel und Kulturen. 448 S. 
28 Abb., 10 Ktn. sowie 7 Grafi-
ken, Tabellen. Pb. € 16,95  
(bsr 6005)  978-3-406-62182-6

neue Deutsche 
Geschichte 
in zehn Bänden. Hrsg. v. Peter 
Moraw, Volker Press u.  
Wolfgang Schieder.

Band 1: Friedrich prinz  
Grundlagen und anfänge. 
Deutschland bis 1056  449 S. 
Br. € 19,90  978-3-406-37930-7

Band 2: alfred Haverkamp 
aufbruch und Gestaltung. 
Deutschland 1056-1273  
415 S. Br. € 19,90  
978-3-406-37755-6

Band 4: Horst rabe  
reich und Glaubensspal-
tung. Deutschland 1500-
1600  515 S. Br. € 19,90  
978-3-406-30816-1

Band 5: volker press  
Kriege und Krisen. Deutsch-
land 1600-1715  551 S. Br. 
€ 24,90  978-3-406-30817-8
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oSWaLD SpEnGLEr
Der untergang des 
abendlandes
Umrisse einer Morphologie 
der Weltgeschichte. Mit 
einem Nachwort von Detlef 
Felken. XVI, 1271 S. Ln. 
€ 34,90  978-3-406-44196-7

FritZ StErn 
JürGEn 
oStErHammEL 
(HrSG.)
moderne Historiker
Klassische Texte von Voltaire 
bis zur Gegenwart. 558 S. Ln. 
€ 12,95  978-3-406-61613-6

aLExanDEr StiLLE
reisen an das Ende der 
Geschichte
Aus dem Amerikanischen v. 
Karl-Heinz Siber. 440 S. 
15 Abb. Geb. € 9,90  
978-3-406-49516-8

nEu

pEtEr SCHäFEr
Kurze Geschichte des 
antisemitismus
335 S. Geb. € 26,95  
978-3-406-75578-1

LuiSE  
SCHorn-SCHüttE
Historische 
politikforschung
Eine Einführung. 160 S. Br. 
€ 17,90  978-3-406-55061-4

uWE SCHuLtZ
versailles
Die Sonne Frankreichs.  
192 S. 62 Abb., davon 40 in 
Farbe, 2 Plänen. Ln. € 19,90  
978-3-406-48726-2

HaGEn SCHuLZE
Staat und nation in der 
europäischen Geschichte
376 S. Pb. € 12,90  (bsr 1602)  
978-3-406-51109-7

nEu

anDrEaS SCHWaB
Zeit der aussteiger
Eine Reise zu den Künstlerko-
lonien von Barbizon bis 
Monte Verità.  
333 S. 57 Abb., 16 farbig. Abb. 
im Tafelteil. Geb. € 26,–  
978-3-406-77524-6

GEorG SCHWaiGEr 
(HrSG.)
mönchtum, orden, 
Klöster
Von den Anfängen bis zur 
Gegenwart. 484 S. Pb. 
€ 14,90  (bsr 1554)  
978-3-406-49483-3

Band ii: von der reforma-
tion zur Französischen 
revolution (1500–1800) 
542 S. Ln. € 84,–  
978-3-406-36953-7

Band iii: vom 19. Jahrhun-
dert zum Zweiten Weltkrieg 
(1800–1945) 
607 S. Ln. € 88,–  
978-3-406-36954-4

Band iv: vom Zweiten  
Weltkrieg bis zum Ende  
des 20. Jahrhunderts 
559 S. Ln. € 88,–  
978-3-406-36955-1

Gesamtwerk in 4 Bänden 
Preis bei Abnahme des 
Gesamtwerkes € 298,–  
978-3-406-36956-8

nEu

HEDWiG riCHtEr
Demokratie
Eine deutsche Affäre. 400 S. 
22 Abb., 3 Grafiken. Geb. 
€ 26,95  978-3-406-75479-1

miCHaEL SaLEWSKi
Geschichte Europas
Staaten und Nationen von 
der Antike bis zur Gegen-
wart. 1146 S. Ln. € 39,90  
978-3-406-46168-2

JürGEn SarnoWSKY
Die Erkundung der Welt
Die großen Entdeckungsrei-
sen von Marco Polo bis Hum-
boldt. 244 S. 20 Abb., 5 Ktn. 
Geb. € 19,95  
978-3-406-68150-9

Lebensformen Europas
Eine historische Kulturan- 
thropologie. 718 S. 39 Abb. Br. 
€ 24,90  978-3-406-54469-9

Geschichte der 
Staatsgewalt
Eine vergleichende Verfas-
sungsgeschichte Europas von 
den Anfängen bis zur Gegen-
wart. 631 S. 13 Abb. Ln. 
€ 49,90  978-3-406-45310-6

voLKEr rEinHarDt
Geschichte italiens
Von der Spätantike bis zur 
Gegenwart. 348 S. Ln. 
€ 29,90  978-3-406-50284-2

pontifex
Die Geschichte der Päpste. 
928 S. 109 Abb., 4 Ktn. Geb. 
€ 38,–  978-3-406-70381-2

Die Geschichte der 
Schweiz
Von den Anfängen bis heute. 
512 S. 58 Abb., 11 Ktn.,  
3 Grafiken. Geb. € 34,95  
978-3-406-62206-9

Kleine Geschichte der 
Schweiz
176 S. 27 Abb., 6 Ktn. Geb. 
€ 16,95  978-3-406-60501-7

rEinHoLD rEitH 
(HrSG.)
Das alte Handwerk
Von Bader bis Zinngießer. 
288 S. 36 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 1841)  978-3-406-56823-7

WaLtEr rüEGG 
(HrSG.)
Geschichte der 
universität in Europa
In vier Bänden.

Band i: mittelalter 
435 S. Ln. € 78,–  
978-3-406-36952-0
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HanS-uLriCH WEHLEr 
(HrSG.)
Scheidewege der 
deutschen Geschichte
Von der Reformation bis zur 
Wende 1517-1989. 255 S. Pb. 
€ 9,90  (bsr 1123)  
978-3-406-39223-8

pEtEr WEnDE
Das Britische Empire
Geschichte eines Weltreichs. 
368 S. 15 Ktn. Geb. € 24,95  
978-3-406-62458-2

moniKa WiEnFort
verliebt, verlobt, 
verheiratet
Eine Geschichte der Ehe seit 
der Romantik. 336 S. 25 Abb. 
Geb. € 24,95  
978-3-406-65996-6

HanS-uLriCH WEHLEr
Deutsche 
Gesellschaftsgeschichte 
Band 1: 1700–1815
vom Feudalismus des alten 
reiches bis zur Defensiven 
modernisierung der refor-
mära  XI, 676 S. Ln. € 49,90  
978-3-406-32261-7

Band 2: 1815–1845/49
von der reformära bis zur 
industriellen und politi-
schen ‹Deutschen Doppel-
revolution›  XI, 914 S. Ln. 
€ 49,90  978-3-406-32262-4

Band 3: 1849–1914
von der ‹Deutschen Dop-
pelrevolution› bis zum 
Beginn des Ersten Weltkrie-
ges  XVIII, 1515 S. Ln. € 59,90  
978-3-406-32263-1

Band 4: 1914–1949
vom Beginn des Ersten 
Weltkrieges bis zur Grün-
dung der beiden deutschen 
Staaten  XXIV, 1173 S. Ln. 
€ 49,90  978-3-406-32264-8

Band 5: 1949–1990.
von der Gründung der bei-
den deutschen Staaten bis 
zur vereinigung   
XVIII, 529 S. Ln. € 34,90  
978-3-406-52171-3

Preis bei Abnahme des 
Gesamtwerkes € 198,–  
978-3-406-32490-1

Broschierte 
Sonderausgabe
5 Bände  ca. 4900 S. Br. 
€ 98,–  978-3-406-57872-4

EmmanuEL toDD
traurige moderne
Eine Geschichte der Mensch-
heit von der Steinzeit bis zum 
Homo americanus. Aus dem 
Französischen v. Werner 
Damson u. Enrico Heinemann.  
537 S. 15 Ktn., 17 Grafiken. 
Geb. € 29,95  
978-3-406-72475-6

HanS-JoaCHim torKE 
(HrSG.)
Die russischen Zaren
1547-1917. 406 S. 24 Abb. Pb. 
€ 14,95  (bsr 1305)  
978-3-406-63494-9

HorSt JoHannES 
tümmErS
Der rhein
Ein europäischer Fluss und 
seine Geschichte. 479 S. Br. 
€ 19,90  978-3-406-44823-2

voLKEr uLLriCH
Das erhabene ungeheuer
Napoleon und andere  
historische Reportagen.  
208 S. Pb. € 12,95  (bsr 1774)  
978-3-406-56820-6

Fünf Schüsse auf 
Bismarck
Historische Reportagen  
1789-1945. 240 S. Pb. € 9,90  
(bsr 1496)  
978-3-406-49400-0

nEu

HELmut  
WaLSEr SmitH
Deutschland
Geschichte einer Nation. Aus 
dem Englischen v. Andreas 
Wirthensohn. 667 S. Geb. 
€ 34,–  978-3-406-77415-7

nEu

JamES SuZman
Sie nannten es arbeit
Eine andere Geschichte der 
Menschheit. Aus dem Engli-
schen v. Karl Heinz Siber. 
398 S. 20 Abb. Geb. € 26,95  
978-3-406-76548-3

BErnD StÖvEr
Geschichte der uSa
Von der ersten Kolonie bis 
zur Gegenwart. 784 S. 
84 Abb., 19 Ktn., 15 Graphi-
ken. Br. € 19,95  (bp 6291)  
978-3-406-71364-4

martin tamCKE
Christen in der 
islamischen Welt
Von Mohammed bis zur 
Gegenwart. 205 S. 12 Abb., 
1 Kte. Pb. € 12,95  (bsr 1765)  
978-3-406-56819-0

StEFan rEBEniCH
C.H. BECK 1763 – 2013
Der kulturwissenschaftliche 
Verlag und seine Geschichte. 
861 S. 60 Abb. Ln. € 38,–  
978-3-406-65400-8

uWE WESEL
C.H. BECK 1763 – 2013
250 Jahre rechtswissenschaft-
licher Verlag. 591 S. 50 Abb. 
Ln. € 38,–  978-3-406-65634-7

Die Welt im Buch
Kleine Chronik des Verlags 
C.H.Beck 1763–2013. 128 S. 
zahlr. Abb. Klappenbr. kosten-
los  Bestellnr.  256743
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Streitfragen der 
deutschen Geschichte
Essays zum 19. und 20. Jahr-
hundert. 170 S. Geb. € 9,90  
978-3-406-42784-8

Werte und mächte
Eine Geschichte der westli-
chen Welt. 968 S. Geb. € 38,–  
978-3-406-74138-8

nEu

Wie wir wurden, was 
wir sind
Eine kurze Geschichte der 
Deutschen. 255 S. Geb. € 22,–  
978-3-406-75651-1

roBErto ZappEri
alle Wege führen nach 
rom
Die ewige Stadt und ihre 
Besucher. Aus dem Italieni-
schen v. Ingeborg Walter. 
256 S. 29 Abb. Geb. € 19,95  
978-3-406-64451-1

HEinriCH auGuSt 
WinKLEr
Geschichte des Westens
von den anfängen in der 
antike bis zum 20. Jahr- 
hundert. 1343 S. Ln. € 39,95  
978-3-406-59235-5

Geschichte des Westens 
Die Zeit der Weltkriege. 
1914-1945. 1350 S. Ln. € 39,95  
978-3-406-59236-2

Geschichte des Westens 
vom Kalten Krieg zum  
mauerfall. 1258 S. Ln. € 39,95  
978-3-406-66984-2

Geschichte des Westens 
Die Zeit der Gegenwart. 
687 S. Ln. € 29,95  
978-3-406-66986-6

Geschichte des Westens
Vier Bände in Kassette. Zus. 
ca. 4600 S. Geb. € 98,– 
978-3-406-69781-4

Der lange Weg nach 
Westen. Band i
Deutsche Geschichte vom 
Ende des alten reiches  
bis zum untergang der  
Weimarer republik   
VIII, 652 S. Ln. € 39,90  
978-3-406-46001-2

Der lange Weg nach 
Westen. Band ii
Deutsche Geschichte vom 
‹Dritten reich› bis zur  
Wiedervereinigung   
X, 742 S. Ln. € 39,90  
978-3-406-46002-9

 Vorzugspreis bei Abnahme 
beider Bände € 69,90  
978-3-406-46003-6

Auch als Paperback-Ausgabe 
erhältlich.

HanS-JoaCHim 
GEHrKE (HrSG.)
Band 1: Frühe 
Zivilisationen vor 600
1082 S. 88 Abb., 25 Ktn., 
7 Zeittafeln. Ln. € 49,95  
978-3-406-64101-5

DaniEL KÖniG (HrSG.)
Band 2: agrarische 
und nomadische 
Herausforderungen 
600–1350
Erscheint 2022  
978-3-406-64102-2

WoLFGanG rEinHarD 
(HrSG.)
Band 3: Weltreiche und 
Weltmeere 1350–1750
1008 S. 55 Abb., 34 Ktn. Ln. 
€ 48,–  978-3-406-64103-9

SEBaStian ConraD 
JürGEn 
oStErHammEL 
(HrSG.)
Band 4: Wege zur 
modernen Welt  
1750–1870
1002 S. 54 Abb., 24 Ktn. Ln. 
€ 49,95  978-3-406-64104-6

EmiLY S. roSEnBErG 
(HrSG.)
Band 5: Weltmärkte und 
Weltkriege 1870–1945
1152 S. 62 Abb., 16 Ktn. Ln. 
€ 48,–  978-3-406-64105-3

aKira iriYE (HrSG.)
Band 6: Die globalisierte 
Welt 1945 bis heute
955 S. 62 Abb., 9 Ktn. Ln. 
€ 48,–  978-3-406-64106-0

Vorzugspreis je Band bei 
Gesamtabnahme: € 42,95 
978-3-406-64100-8

C.H.BECK | HarvarD UP
GESCHICHTE DEr WELT
«Was für ein Meilenstein: Einige der besten Historiker  
schreiben eine Geschichte der Welt.» Dirk van Laak, DIE ZEIT 

«… intellektuell so anregend wie kaum eine weitere  
gegenwärtige Arbeit der Geschichtswissenschaft.»  
Jacques Schuster, Die Welt
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aLtE GESCHiCHtE | arCHäoLoGiE | vor- unD FrüHGESCHiCHtE

Klios Wandlungen
Die deutsche Althistorie vom 
Neuhumanismus bis zur 
Gegenwart. 288 S. Ln. € 9,95  
978-3-406-54181-0

nEu

SiLvana ConDEmi 
FrançoiS SavatiEr
Der neandertaler, unser 
Bruder
300.000 Jahre Geschichte 
des Menschen. Illustrationen 
von Benoît Clarys. Aus dem 
Französischen v. Anna Leube 
u. Wolf Heinrich Leube. 
240 S. 34 Abb. u. Ktn., Tafel-
teil. Geb. € 18,–  (bp 6373)  
978-3-406-75076-2

WErnEr DaHLHEim
Die Welt zur Zeit Jesu
495 S. 50 Abb., 11 Ktn. sowie 
2 Zeittafeln. Klappenbr. 
€ 20,–  (bp 4501)  
978-3-406-71507-5

Auch Geb. € 26,95  lieferbar  
978-3-406-65176-2

aLExanDEr DEmanDt
Das privatleben der 
römischen Kaiser
308 S. 28 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 1746)  978-3-406-54774-4

Der Fall roms
Die Auflösung des römischen 
Reiches im Urteil der Nach-
welt. 719 S. Ln. € 68,–  
978-3-406-66053-5

Geschichte der 
Spätantike
Das Römische Reich von  
Diocletian bis Justinian  
284-565 n. Chr.  
XIX, 604 S. 3 Ktn. Ln. € 39,95  
978-3-406-70032-3

KLauS BrinGmann
Geschichte der 
römischen republik
Von den Anfängen bis Augus-
tus. 464 S. 38 Abb., Ktn. Ln. 
€ 34,95  978-3-406-71466-5

im Schatten der paläste
Geschichte des frühen  
Griechenlands. 413 S. 23 Abb., 
7 Ktn., teils in Farbe. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-69716-6

Kleine Kulturgeschichte 
der antike
272 S. 45 Abb., 11 Ktn. Pb. 
€ 14,95  (bsr 1995)  
978-3-406-62110-9

CYprian BrooDBanK
Die Geburt der 
mediterranen Welt
Von den Anfängen bis zum 
klassischen Zeitalter. Aus 
dem Englischen v. Klaus  
Binder u. Bernd Leineweber. 
952 S. 207 Abb., Ktn., 2 farb. 
Tafelteilen 49 Abb. Geb. 
€ 44,–  978-3-406-71369-9

WaLtEr BurKErt
antike mysterien
Funktionen und Gehalt.  
153 S. 12 Abb. Br. € 24,95  
978-3-406-64368-2

WaLtEr BurKErt
Die Griechen und der 
orient
Von Homer bis zu den  
Magiern. 176 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-50247-7

KarL CHriSt
Geschichte der 
römischen Kaiserzeit
Von Augustus bis zu  
Konstantin. IX, 885 S. 61 Abb. 
Ln. € 39,90  978-3-406-59613-1

HanS-GEorG BECK
Das byzantinische 
Jahrtausend
383 S. Ln. € 34,90  
978-3-406-05997-1

HErmann BEnGtSon
Griechische Geschichte
Von den Anfängen bis in die 
römische Kaiserzeit.  
XI, 588 S. 12 Ktn. Ln. € 29,90  
978-3-406-58940-9

römische Geschichte
Republik und Kaiserzeit bis 
284 n. Chr. XI, 389 S. Ln. 
€ 24,50  978-3-406-02505-1

Bruno BLECKmann
Die Germanen
Von Ariovist bis zu den 
Wikingern. 359 S. 40 Abb., 
28 Ktn. Geb. € 24,90  
978-3-406-58476-3

HartWin BranDt
nEu

alter orient, Griechische 
Geschichte, römische 
Geschichte:  
Die Kaiserzeit
Römische Geschichte von 
Octavian bis Diocletian. 
707 S. 3 Ktn u. 4 Stamm-
tafeln. Ln. € 98,–  
978-3-406-77502-4

Wird auch silbern mein 
Haar
Eine Geschichte des Alters in 
der Antike. 302 S. 89 Abb. Ln. 
€ 29,90  978-3-406-49593-9

nEu

FranCiS BrEYEr
Schwarze pharaonen
Nubiens Königreiche am Nil. 
238 S. 47 Abb u. 2 Ktn. Geb. 
€ 18,–  (bp 6190)  
978-3-406-77434-8

aLtE GESCHiCHtE | arCHäoLoGiE | vor- unD FrüH-GESCHiCHtE
Jan aSSmann
Das kulturelle 
Gedächtnis
Schrift, Erinnerung und  
politische Identität in frühen 
Hochkulturen.  
344 S. Br. € 14,95  (bp 1307)  
978-3-406-72987-4

Exodus
Die Revolution der Alten 
Welt. 493 S. 40 Abb. Br. 
€ 18,95  (bp 6332)  
978-3-406-73025-2

ma‘at
Gerechtigkeit und Unsterb-
lichkeit im Alten Ägypten. 
327 S. 13 Abb. Br. € 18,–  
(bp 1403)  978-3-406-75672-6

tod und Jenseits im alten 
ägypten
XIV, 624 S. 66 Abb. Br. € 29,95  
978-3-406-49707-0

Weisheit und mysterium
Das Bild der Griechen von 
Ägypten. 92 S. Klappenbr. 
€ 12,90  978-3-406-45899-6
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Kulturgeschichte 
Griechenlands
Leben und Legende der vor-
christlichen Seele. 361 S. Ln. 
€ 24,90  978-3-406-38061-7

pEtEr GEmEinHarDt
antonius
Der erste Mönch. 240 S. 
20 Abb., 1 Kte. Geb. € 19,95  
978-3-406-64658-4

HanS GiFFHorn
Wurde amerika in der 
antike entdeckt?
Karthager, Kelten und das 
Rätsel der Chachapoya. 
288 S. 102 farb. Abb., 4 Ktn. 
Geb. € 18,95  (bp 6082)  
978-3-406-66488-5

martin DrEHEr
athen und Sparta
223 S. 5 Ktn. Br. € 19,95   
(C.H. Beck Studium)  
978-3-406-63367-6

DiEtZ otto EDZarD
Geschichte 
mesopotamiens
Von den Sumerern bis zu  
Alexander dem Großen. 
288 S. 13 Abb., 2 Ktn., 1 farb. 
Kte. Ln. € 26,90  
978-3-406-51664-1

armin EiCH
Die Söhne des mars
Eine Geschichte des Krieges 
von der Steinzeit bis zum 
Ende der Antike. 281 S. 
25 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-68229-2

nEu

tHomaS FiSCHEr
Gladius
Roms Legionen in Germa-
nien. 344 S. 63 Abb., Ktn. 
Geb. € 26,–  
978-3-406-75616-0

nEu

JoHannES FriED
Jesus oder paulus
Der Ursprung des Christen-
tums im Konflikt. 200 S. 
2 Ktn. Geb. € 22,–  
978-3-406-76406-6

EGon FriEDELL
Kulturgeschichte 
ägyptens und des alten 
orients
Leben und Legende der vor-
christlichen Seele. Nachwort 
von Daniela Strigl. XI, 506 S. 
3 Ktn. Pb. € 9,95  (bsr 1885)  
978-3-406-58465-7

Im Rahmen des Handbuchs 
der Altertumswissenschaft. 
Begründet v. Walter Otto, 
fortgeführt v. Reinhard  
Herbig, neu herausgegeben 
v. Ulrich Hausmann. 

uLriCH HauSmann 
(HrSG.)
allgemeine Grundlagen 
der archäologie
Begriff und Methode. 
Geschichte. Problem der 
Form. Schriftzeugnisse. XXXI, 
529 S. 30 Abb. Ln. € 49,95  
978-3-406-01449-9

JoSEF FLorEn 
WErnEr FuCHS
Die griechische plastik
XXXI, 482 S. 40 Abb. Ln. 
€ 49,95 978-3-406-31718-7

BartHEL HrouDa
vorderasien i. 
mesopotamien, 
Babylonien, iran und 
anatolien.
XXIV, 338 S. 48 Abb. Ln. 
€ 49,95  978-3-406-01451-2

Guntram KoCH 
HELLmut 
SiCHtErmann
römische Sarkophage
Mit einem Beitrag von Frie-
derike Sinn-Henninger. 
XXXIV, 832 S. 160 Abb. Ln. 
€ 49,95  978-3-406-08709-7

Guntram KoCH
Frühchristliche 
Sarkophage
XX, 667 S. 87 Abb., 242 Abb. 
auf 80 Tafeln. Ln. € 49,95  
978-3-406-45657-2

HanS-pEtEr KuHnEn
vorderasien ii,2. 
palästina in griechisch–
römischer Zeit.
Mit Beiträgen von Leo Mil-
denberg und Robert Wen-
ning. XXI, 424 S. 28 Abb. Ln. 
€ 49,95  978-3-406-32876-3

axEL von SaLDErn
antikes Glas
XXVI, 708 S. 73 Abb., 
406 Abb. auf 64 Tafeln. Ln. 
€ 49,95  978-3-406-51994-9

HELGa WEippErt
vorderasien 
ii,1. palästina in 
vorhellenistischer Zeit.
Mit einem Beitrag von Leo 
Mildenberg. XXIX, 744 S. 
23 Abb. Ln. € 49,95  
978-3-406-32198-6

pEtEr ZaZoFF
Die antiken Gemmen
LI, 446 S. 132 Abb. Ln. € 122,–  
978-3-406-08896-4

Nähere Informationen zum 
«Handbuch der Archäologie» 
finden Sie unter  
www.chbeck.de

Handbuch der archäologie
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nEu

ELKE Hartmann
Frauen in der antike
Weibliche Lebenswelten von 
Sappho bis Theodora.  
279 S. 14 Abb. Br. € 14,95  
(bp 1735)  978-3-406-76657-2

DiEtEr HErtEL
Die mauern von troia
Mythos und Geschichte im 
antiken Ilion. 360 S. 67 Abb. 
davon 3 in Farbe. Ln. € 98,–  
978-3-406-50444-0

raLF von DEn HoFF
Einführung in die 
Klassische archäologie
280 S. 45 Abb. Br. € 24,95  
(C.H. Beck Studium)  
978-3-406-72728-3

raLF von DEn HoFF 
WiLFriED StroH 
martin ZimmErmann
Divus augustus
Der erste römische Kaiser 
und seine Welt.  
341 S. 74 überwiegend farb. 
Abb., 2 Plänen, 1 Kte. Geb. 
€ 26,95  978-3-406-66052-8

WErnEr HuSS
ägypten in 
hellenistischer Zeit
332-30 v.Chr. 885 S. 1 Stamm-
tafel, 4 Ktn. Ln. € 86,–  
978-3-406-47154-4

Die Karthager
XII, 442 S. 4 Ktn. Ln. € 29,90  
978-3-406-37912-3

FranK KoLB
rom
Die Geschichte der Stadt in 
der Antike. 783 S. 101 Abb., 
Ktn. Ln. € 39,90  
978-3-406-46988-6

Lexikon der 
untergegangenen völker
Von Akkader bis Zimbern. 
297 S. 9 Ktn. Pb. € 14,95  
(bsr 1643)  978-3-406-63469-7

Kleines Lexikon der 
völker
Von Aborigines bis  
Zapoteken. 381 S. 10 Ktn., 
einer Graphik. Pb. € 14,90  
(bsr 1593)  978-3-406-51100-4

vergessene Kulturen der 
Weltgeschichte
25 verlorene Pfade der 
Menschheit. 223 S. 52 Abb., 
Ktn. Geb. € 18,–  (bp 6336)  
978-3-406-73410-6

voLKErt HaaS
Babylonischer 
Liebesgarten
Erotik und Sexualität im 
Alten Orient. 208 S. Ln. 
€ 19,90  978-3-406-45343-4

nEu

vaLEriE HanSEn
Das Jahr 1000
Als die Globalisierung 
begann. Aus dem Englischen 
v. Anna Leube u. Wolf  
Heinrich Leube. 393 S. 5 Abb., 
12 Ktn., 28 Abb. Geb. € 28,–  
978-3-406-75530-9

nEu

KYLE HarpEr
Fatum
Das Klima und der Untergang 
des Römischen Reiches. Aus 
dem Englischen v. Anna 
Leube u. Wolf Heinrich 
Leube. 567 S. 42 Abb., 
8 Tabellen, 26 Ktn. Geb. 
€ 32,–  978-3-406-74933-9

LuCa GiuLiani
Ein Geschenk für den 
Kaiser
Das Geheimnis des großen 
Kameo. In Zusammenarbeit 
mit Gerhard Schmidt.  
120 S. 44 Abb., davon 11 in 
Farbe. Klappenbr. € 14,–  
978-3-406-60054-8

HanS rupprECHt 
GoEttE 
JürGEn 
HammErStaEDt
Das antike athen
Ein literarischer Stadtführer. 
325 S. 57 Abb., Ktn. Br. € 29,95  
978-3-406-63502-1

LinDa-mariE 
GüntHEr
Kochen mit den römern
Rezepte und Geschichten. 
208 S. 26 farb. Abb., 10 farb. 
Ktn., 1 farb. Kte., zahlr.  
Vignetten. Halbln. € 9,95  
978-3-406-68145-5

HaraLD Haarmann
auf den Spuren der 
indoeuropäer
Von den neolithischen  
Steppennomaden bis zu den 
frühen Hochkulturen. 368 S. 
26 Ktn., 24 Abb. Geb. € 19,95  
(bp 6229)  978-3-406-68824-9

Das rätsel der 
Donauzivilisation
Die Entdeckung der ältesten 
Hochkultur Europas. 286 S. 
101 Abb., Ktn. Geb. € 16,95  
(bp 1999)  978-3-406-70963-0

Geschichte der Sintflut
Auf den Spuren der frühen 
Zivilisationen. 208 S. 18 Abb. 
Pb. € 12,95  (bsr 1536)  
978-3-406-65864-8

C.H.BECK 
Geschichte der 
antike
WoLFGanG BLÖSEL
Die römische republik
Forum und Expansion.  
304 S., 8 Abb., 10 Ktn.  
Klappenbr. € 16,95 (bp 6154)  
978-3-406-67413-6

armin EiCH
Die römische Kaiserzeit
Die Legionen und das  
Imperium. 304 S. 10 Ktn. 
Klappenbr. € 18,–  (bp 6155)  
978-3-406-72022-2

rEnE pFEiLSCHiFtEr
Die Spätantike
Der eine Gott und die vielen 
Herrscher. 304 S. 6 Abb., 
8 Ktn. Klappenbr. € 18,–  
(bp 6156)  978-3-406-72021-5

SEBaStian  
SCHmiDt-HoFnEr
Das klassische 
Griechenland
Der Krieg und die Freiheit. 
368 S. 12 Abb., 7 Ktn.  
Klappenbr. € 16,95  (bp 6152)  
978-3-406-67915-5

pEtEr SCHoLZ
Der Hellenismus
Der Hof und die Welt. 352 S. 
17 Abb., 10 Ktn., 14 Herrscher-
listen. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6153)  978-3-406-67911-7

ELKE  
StEin-HÖLKESKamp
Das archaische 
Griechenland
Die Stadt und das Meer. 
302 S. 26 Abb., 4 Ktn.  
Klappenbr. € 18,–  (bp 6151)  
978-3-406-73849-4
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riCHarD 
KrautHEimEr
rom
Schicksal einer Stadt  
312-1308. Aus dem Englischen 
v. Toni Kienlechner u. Ulrich 
Hoffmann.  
424 S. 260 Abb. Ln. € 49,90  
978-3-406-30575-7

Hartmut LEppin
Einführung in die alte 
Geschichte
197 S. 10 Abb., 5 Ktn. Br. 
€ 19,95  (C.H. Beck Studium)  
978-3-406-66710-7

DEtLEF LiEBS
vor den richtern roms
Berühmte Prozesse der 
Antike. 253 S. Geb. € 24,90  
978-3-406-56296-9

BErnHarD maiEr
Die Kelten
Ihre Geschichte von den 
Anfängen bis zur Gegenwart. 
383 S. 16 Abb., 14 Ktn. Geb. 
€ 14,95  978-3-406-69752-4

CHriStian marEK
Geschichte Kleinasiens 
in der antike
966 S. 108 Abb., 24 Ktn., 
davon 8 in Farbe. Ln. € 49,95  
(Historische Bibliothek der 
Gerda Henkel Stiftung)  
978-3-406-70970-8

Begründet von Iwan von  
Müller. Erweitert von Walter 
Otto. Fortgeführt von  
Hermann Bengtson. Heraus-
gegeben von Hans-Joachim 
Gehrke und Bernhard  
Zimmermann. Eine Auswahl. 

HanS-GEorG BECK
Geschichte der 
byzantinischen 
volksliteratur

HErmann BEnGtSon
Griechische Geschichte

Grundriß der römischen 
Geschichte mit 
Quellenkunde.  
republik und Kaiserzeit 
bis 284 n.Chr.

JEan-DEniS BErGEr 
JaCQuES FontainE 
pEtEr LEBrECHt 
SCHmiDt (HrSG.)
nEu

Handbuch der 
lateinischen Literatur 
der antike
Die Literatur im Zeitalter des 
Theodosius (374–430 n.Chr.) 
1. Teil. 

nEu

Handbuch der 
lateinischen Literatur 
der antike
Die Literatur im Zeitalter des 
Theodosius (374–430 n.Chr.) 
2. Teil. 

nEu

HartWin BranDt
alter orient, Griechische 
Geschichte, römische 
Geschichte:  
Die Kaiserzeit

GEorG BuSoLt
Griechische Staatskunde

FranZ DÖLGEr
Byzantinische 
urkundenlehre

DiEtEr FLaCH
römische 
agrargeschichte

riCHarD n. FrYE
the History of ancient 
iran

aLBrECHt GoEtZE
Kulturgeschichte 
Kleinasiens

aDoLF GroHmann
Kulturgeschichte des 
alten orients

HErBErt HunGEr
Die hochsprachliche 
profane Literatur der 
Byzantiner

WErnEr HuSS
Geschichte der 
Karthager

max KaSEr
Das römische privatrecht

max KaSEr 
KarL HaCKL
Das römische 
Zivilprozeßrecht

WoLFGanG KunKEL
Staatsordnung und 
Staatspraxis der 
römischen republik

Kurt LattE
römische 
religionsgeschichte

manu LEumann 
JoHann BaptiSt 
HoFmann 
anton SZantYr
Lateinische Grammatik

max manitiuS
Geschichte der 
lateinischen Literatur 
des mittelalters

JoSEF martin
antike rhetorik

martin p. niLSSon
Geschichte der 
griechischen religion

GEorG oStroGorSKY
Geschichte des 
byzantinischen Staates

aLan E. SamuEL
Greek and roman 
Chronology

EriCH SCHiLBaCH
Byzantinische 
metrologie

WiLHELm SCHmiD 
otto StäHLin
Geschichte der 
griechischen Literatur

WiLHELm SCHuBart
Griechische 
paläographie

EDuarD SCHWYZEr
Griechische Grammatik

C. m. J. SiCKinG
Griechische verslehre

artHur StEinWEntEr
Das recht der koptischen 
urkunden

pEtEr StotZ (HrSG.)
Handbuch zur 
lateinischen Sprache des 
mittelalters

FranZ WiEaCKEr
römische 
rechtsgeschichte

HanS JuLiuS WoLFF
Das recht der 
griechischen papyri 
ägyptens in der Zeit 
der ptolemäer und des 
prinzipats

BErnHarD 
ZimmErmann (HrSG.)
Handbuch der 
griechischen Literatur 
der antike

Weitere Informationen zum 
Handbuch der Altertumswis-
senschaft finden Sie unter 
www.chbeck.de

Handbuch der altertumswissenschaft
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WaLtEr poHL
Die awaren
Ein Steppenvolk in Mittel-
europa 567-822 n. Chr.  
X, 533 S. 4 Ktn. Br. € 38,–  
978-3-406-68426-5

GüntEr prinZinG 
DiEtEr Simon (HrSG.)
Fest und alltag in Byzanz
Festschrift für Hans-Georg 
Beck zum 18. Februar 1990. 
226 S. Klappenbr. € 43,90  
978-3-406-34326-1

JamES romm
Der Geist auf dem thron
Der Tod Alexanders des  
Großen und der mörderische 
Kampf um sein Erbe. Aus 
dem Englischen v. Karl Heinz 
Siber. 352 S. 19 Abb., 6 Ktn. 
Geb. € 26,95  
978-3-406-68803-4

Seneca und der tyrann
Die Kunst des Mordens an 
Neros Hof. Aus dem Engli-
schen v. Karl Heinz Siber. 
320 S. 24 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-71876-2

KLauS roSEn
attila
Der Schrecken der Welt. 
320 S. 15 Abb., 3 Ktn. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-69030-3

rEné van roYEn 
SunnYva van DEr 
vEGt
Griechen kommen von 
der venus, römer vom 
mars
Eine etwas andere Einfüh-
rung in die Antike. Aus dem 
Niederländischen v. Annette 
Löffelholz. 191 S. 50 Abb., Ktn. 
Pb. € 5,–  (bsr 1848)  
978-3-406-56890-9

GEorG oStroGorSKY
Byzantinische 
Geschichte
324-1453. XI, 569 S. 8 Ktn. Ln. 
€ 29,90  978-3-406-39759-2

HErmann parZinGEr
abenteuer archäologie
Eine Reise durch die Mensch-
heitsgeschichte. 255 S. 71 farb. 
Abb., Ktn. Halbln. € 19,95  
978-3-406-69639-8

Die Kinder des 
prometheus
Eine Geschichte der Mensch-
heit vor der Erfindung der 
Schrift.  
848 S. 110 Abb., 19 Ktn., größ-
tenteils farbig. Ln. € 39,95  
978-3-406-66657-5

Die frühen völker 
Eurasiens
Vom Neolithikum zum Mit-
telalter. 1045 S. 266 Abb., 
Ktn., davon 17 in Farbe, sowie 
28 farb. Tafeln, 3 Klapptafeln. 
Ln. € 98,–  (Historische Bib-
liothek der Gerda Henkel 
Stiftung)  978-3-406-54961-8

nEu

DEnniS pauSCH
virtuose niedertracht
Die Kunst der Beleidigung in 
der Antike. 223 S. 11 Abb. Geb. 
€ 22,–  978-3-406-76623-7

DiEtEr pLanCK 
anDrEaS tHiEL 
(HrSG.)
Das Limes-Lexikon
Roms Grenzen von A bis Z. In 
Zusammenarbeit mit Martin 
Kemkes, Jürgen Obmann und 
Marcus Reuter. 160 S. 
43 Abb., 2 Ktn. Pb. € 9,95  
(bsr 1836)  978-3-406-56816-9

StEFan m. mauL
Die Wahrsagekunst im 
alten orient
Zeichen des Himmels und 
der Erde. 423 S. 45 großen-
teils farb. Abb., 1 farb. Kte. Ln. 
€ 29,95  (Historische Biblio-
thek der Gerda Henkel Stif-
tung)  978-3-406-64514-3

miSCHa mEiEr
Geschichte der 
völkerwanderung
Europa, Asien und Afrika 
vom 3. bis zum 8. Jahrhun-
dert n.Chr. 1532 S. 40 Abb u. 
38 Ktn. Ln. € 58,–  (Histori-
sche Bibliothek der Gerda 
Henkel Stiftung)  
978-3-406-73959-0

tHEoDor mommSEn
römische 
Kaisergeschichte
Nach den Vorlesungsmit-
schriften von Sebastian u. 
Paul Hensel 1882/86. Hrsg. v. 
Barbara u. Alexander 
Demandt. 634 S. 16 zum Teil 
mehrfarb. Tafeln. Ln. € 49,90  
978-3-406-52779-1

GüntHEr 
mooSBauEr
Die vergessene 
römerschlacht
Der sensationelle Fund am 
Harzhorn. 201 S. 27 Abb., Ktn. 
Geb. € 19,95  
978-3-406-72489-3

CHriStoFF 
nEumEiStEr
Der Golf von neapel in 
der antike
Ein literarischer Reiseführer. 
335 S. 54 Abb. Ln. € 14,95  
978-3-406-51758-7

HanS-JoaCHim 
GEHrKE 
HEnnEr von HESBErG 
CHriStopH Horn 
martin HoSE 
JoSEpH maran 
ErnSt voGt 
KatHarina voLK 
pauL ZanKEr (HrSG.)

GNOMON
Kritische Zeitschrift für die 
gesamte klassische Alter-
tumswissenschaft. Schriftlei-
tung (verantwortlich) Martin 
Hose und Oliver Schelske. 
Der GNOMON  
(ISSN 0017-1417) erscheint 
jährlich in 8 Heften, im 
Gesamtumfang von 56 Bo- 
gen. Es besteht die Möglich-
keit die Zeitschrift in einer 
Online-Ausgabe zu abonnie-
ren. Weitere Informationen 
dazu finden Sie unter  
www.chbeck.de/gnomon

Die GNOMON Bibliographi-
sche Datenbank von Jürgen 
Malitz (Katholische Universi-
tät Eichstätt) und Gregor 
Weber (Universität Augs-
burg) ist mit ihrem vollen 
Bestand kostenlos unter 
www.gnomon-online.de im 
Internet zugänglich.
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rainEr voLLKommEr
Sternstunden der 
archäologie
231 S. 21 Abb., 2 Ktn. Pb. 
€ 9,90  (bsr 1395)  
978-3-406-45935-1

HanS-uLriCH WiEmEr
alexander der Große
251 S. 12 Abb., 4 Ktn., 
3 Stammbäumen. Br. € 19,95  
(C.H. Beck Studium)  
978-3-406-67710-6

theoderich der Große
König der Goten, Herrscher 
der Römer. 782 S. 46 Abb., 
davon 9 farbig,, 17 Ktn. Geb. 
€ 34,–  978-3-406-71908-0

tHomaS aLExanDEr 
SZLEZáK
Homer
oder Die Geburt der abend-
ländischen Dichtung.  
255 S. 14 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-63729-2

HiLDEGarD GräFin 
tEmporini-vitZtHum 
(HrSG.)
Die Kaiserinnen roms
Von Livia bis Theodora. 543 S. 
58 Abb. Ln. € 29,90  
978-3-406-49513-7

LuKaS tHommEn
umweltgeschichte der 
antike
188 S. 23 Abb. Pb. € 12,95  
(bsr 1942)  978-3-406-59197-6

WErnEr tiEtZ
Hirten, Bauern, Götter
Eine Geschichte der römi-
schen Landwirtschaft.  
370 S. 28 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-68233-9

pauL vEYnE
als unsere Welt 
christlich wurde
Aufstieg einer Sekte zur 
Weltmacht. Aus dem Franzö-
sischen v. Matthias Grässlin. 
223 S. Pb. € 12,95  (bsr 1826)  
978-3-406-60128-6

palmyra
Requiem für eine Stadt. Aus 
dem Französischen v. Anna 
Leube u. Wolf Heinrich 
Leube. 127 S. 13 farbig. Abb in 
einem Tafelteil. Ln. € 17,95  
978-3-406-69237-6

LEonHarD 
SCHumaCHEr
Sklaverei in der antike
Alltag und Schicksal der 
Unfreien. 368 S. 146 Abb. Ln. 
€ 34,90  978-3-406-46574-1

uLriCH Sinn
Das antike olympia
Götter, Spiel und Kunst. 
276 S. 85 Abb. Ln. € 14,90  
978-3-406-51558-3

Einführung in die 
Klassische archäologie
239 S. 32 Abb. Br. € 24,95  
(C.H. Beck Studium)  
978-3-406-62633-3

nEu

miCHaEL SommEr
Schwarze tage
Roms Kriege gegen Karthago. 
368 S. 8 Abb., 5 Ktn. Geb. 
€ 26,95  978-3-406-76720-3

ELKE  
StEin-HÖLKESKamp
Das römische Gastmahl
Eine Kulturgeschichte.  
364 S. 18 Abb., 4 Ktn. Br. 
€ 29,95  978-3-406-61202-2

ELKE  
StEin-HÖLKESKamp 
KarL-JoaCHim 
HÖLKESKamp (HrSG.)
Die griechische Welt
Erinnerungsorte der Antike. 
683 S. 111 Abb., 5 Ktn. Br. 
€ 28,–  978-3-406-74313-9

Erinnerungsorte der 
antike
Die römische Welt. 797 S. 
117 Abb., Ktn. Br. € 28,–  
978-3-406-75860-7

anDrEaS SCHaCHnEr
Hattuscha
Auf der Suche nach dem 
sagenhaften Großreich der 
Hethiter. 369 S. 158 Abb.,  
Plänen, Ktn. Br. € 28,–  
978-3-406-77823-0

marKuS SCHauEr
Der Gallische Krieg
Geschichte und Täuschung in 
Caesars Meisterwerk.  
271 S. 4 Abb., 1 Kte. Ln. € 19,95  
978-3-406-68743-3

HErmann a. SCHLÖGL
Das alte ägypten
Geschichte und Kultur von 
der Frühzeit bis zu Kleopatra. 
Mit Photographien von 
Regine Buxtorf u. Michael 
Reichelt. 512 S. 106 Abb., 
6 Ktn. Ln. € 34,90  
978-3-406-54988-5

KLauS SCHmiDt
Sie bauten die ersten 
tempel
Das rätselhafte Heiligtum am 
Göbekli Tepe. 288 S. 110 Abb., 
davon 61 in Farbe, 2 Ktn. Geb. 
€ 19,95  (bp 6239)  
978-3-406-68806-5

FriEDEmann 
SCHrEnK 
timotHY G. BromaGE
adams Eltern
Expeditionen in die Welt der 
Frühmenschen. Aufgezeich-
net von Stephanie Müller. 
255 S. 130 Abb., davon 95 in 
Farbe. Geb. € 7,95  
978-3-406-48615-9



52

aLtE GESCHiCHtE | arCHäoLoGiE | vor- unD FrüHGESCHiCHtE

Zetemata
Monographien zur Klassi-
schen Altertumswissen-
schaft. Begründet von Erich 
Burck und Hans Diller; in Ver-
bindung mit Thomas Baier 
und Dieter Timpe herausge-
geben von Jonas Grethlein, 
Martin Korenjak und Hans-
Ulrich Wiemer. 
Nähere Angaben zur Reihe 
und zu den lieferbaren  
Titeln finden Sie unter:  
www.chbeck.de

rEinHarD WoLtErS
Die Schlacht im 
teutoburger Wald
Arminius, Varus und das 
römische Germanien.  
272 S. 19 Abb., 2 Stammbäu-
men, 9 Ktn. Geb. € 16,95  
(bp 6260)  978-3-406-69995-5

pauL ZanKEr
augustus und die macht 
der Bilder
369 S. Br. € 24,90  
978-3-406-34514-2

Die maske des Sokrates
Das Bild des Intellektuellen 
in der antiken Kunst.  
383 S. Ln. € 39,90  
978-3-406-39080-7

Die römische Stadt
Eine kurze Geschichte.  
157 S. 80 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-66248-5

HErWiG WoLFram
Die Goten
Von den Anfängen bis zur 
Mitte des sechsten Jahrhun-
derts. Entwurf einer histori-
schen Ethnographie. 596 S. 
9 Ktn., 2 Stammtafeln. Ln. 
€ 49,90  978-3-406-33733-8

Gotische Studien
Volk und Herrschaft im  
Frühen Mittelalter. 352 S. Br. 
€ 68,–  978-3-406-52957-3

WoLFGanG WiLL
athen oder Sparta
Die Geschichte des Pelopon-
nesischen Krieges.  
352 S. 9 Abb., 11 Ktn. Geb. 
€ 26,95  978-3-406-74098-5

Herodot und thukydides
Die Geburt der Geschichte. 
280 S. 1 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 26,95  978-3-406-76818-7

vestigia
Beiträge zur Alten Geschichte.  
Hrsg. v. der Kommission für 
Alte Geschichte und Epigra-
phik des Deutschen Archäo-
logischen Instituts. 

Zuletzt erschienen:

SanDra  
SCHEuBLE-rEitEr
64. Band: Die 
Katökenreiter im 
ptolemäischen ägypten
XII, 428 S. Ln. € 70,–  
978-3-406-64135-0

FELix K. maiEr
65. Band: überall mit 
dem unerwarteten 
rechnen
Die Kontingenz historischer 
Prozesse bei Polybios. VIII, 
373 S. Ln. € 70,–  
978-3-406-64171-8

roBErta FaBiani
66. Band: i decreti 
onorari di iasos
Cronologia e storia. XIV, 
354 S. 92 Abb. Ln. € 108,–  
978-3-406-64843-4

SEBaStian priGnitZ
67. Band: Bauurkunden 
und Bauprogramm von 
Epidauros (400–350)
Asklepiostempel – Tholos- 
Kultbild – Brunnenhaus. X, 
395 S. zahlr. Abb., auf 
67 Tafeln. Ln. € 108,–  
978-3-406-65820-4

roLanD FärBEr
68. Band: römische 
Gerichtsorte
Räumliche Dynamiken von 
Jurisdiktion im Imperium 
Romanum. X, 418 S. 43 Abb. 
Ln. € 70,–  978-3-406-66669-8

aLExanDEr FrEE
69. Band: 
Geschichtsschreibung 
als paideia
Lukians Schrift ‹Wie man 
Geschichte schreiben soll› in 
der Bildungskultur des  
2. Jahrhunderts n. Chr.  
X, 321 S. Ln. € 59,90  
978-3-406-68606-1

EmanuEL ZinGG
70 Band: Die Schöpfung 
der pseudohistorischen 
westpeloponnesischen 
Frühgeschichte
Ein Rekonstruktionsversuch. 
XII, 340 S. 4 Ktn. Ln. € 59,90  
978-3-406-69998-6

CHriStopH BEGaSS
71. Band: Die Senats- 
aristokratie des 
oströmischen reiches, 
ca. 457–518
Prosopographische und sozi-
algeschichtliche Untersu-
chungen. X, 574 S. Ln. 
€ 86,–  978-3-406-71632-4

StEpHEn mitCHELL 
DaviD FrEnCH (HrSG.)
72. Band: the Greek and 
Latin inscriptions of 
ankara (ancyra)
Vol. II Late Roman, Byzantine 
and other texts. VIII, 347 S. 
zahlr. Abb. Ln. € 108,–  
978-3-406-73234-8

maDaLina Dana
73. Band: La correspon- 
dance grecque privée sur 
plomb et sur tesson
corpus épigraphique et com-
mentaire historique. 560 S. 
221 Abb., 16 Farbtafeln. Ln. 
ca. € 128,–  978-3-406-77439-3

SEraina ruprECHt
74. Band: unter Freunden
Nähe und Distanz in sozialen 
Netzwerken der Spätantike. 
VIII, 360 S. Ln. ca. € 59,90  
978-3-406-77399-0

Weitere Bände finden Sie 
unter www.chbeck.de
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mittELaLtEr

mittELaLtEr
rainEr BECK (HrSG.)
Das mittelalter
Ein Lesebuch zur deutschen 
Geschichte 800-1500. 283 S. 
3 Abb. Pb. € 9,90  (bsr 1235)  
978-3-406-45969-6

KLauS BErGDoLt
Der Schwarze tod in 
Europa
Die Große Pest und das Ende 
des Mittelalters. 272 S. 8 Abb. 
Br. € 16,95  (bp 1378)  
978-3-406-70594-6

HELmut BirKHan
magie im mittelalter
205 S. 16 Abb. Pb. € 12,95  
(bsr 1901)  978-3-406-60632-8

Hartmut 
BooCKmann
Einführung in die 
Geschichte des 
mittelalters
168 S. 25 Abb. auf 16 Tafeln. 
Br. € 12,90   
(C.H. Beck Studium)  
978-3-406-36677-2

KarL BrunnEr
Kleine Kulturgeschichte 
des mittelalters
269 S. 32 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 6058)  978-3-406-63715-5

nEu

Brian a. CatLoS
al-andalus
Geschichte des islamischen 
Spanien. Aus dem Englischen 
v. Rita Seuß. 491 S. 21 Abb., 
7 Ktn. Geb. € 29,95  
978-3-406-74233-0

patriCK J. GEarY
Die merowinger
Europa vor Karl dem Großen. 
Aus dem Englischen v. Ursula 
Scholz. 251 S. 1 Kte. Pb. € 12,95  
(bsr 1507)  978-3-406-56558-8

FErDinanD 
GrEGoroviuS
Geschichte der Stadt 
rom im mittelalter
Vom V. bis zum XVI. Jahrhun-
dert. Vollständige Ausgabe in 
4 Bänden. Hrsg. v. Waldemar 
Kampf. Zus. 2748 S. Ln. € 86,–  
978-3-406-07107-2

vaLEntin GroEBnEr
Das mittelalter hört 
nicht auf
Über historisches Erzählen. 
176 S. 1 Abb. Geb. € 19,90  
978-3-406-57093-3

G. uLriCH 
GroSSmann
Die Welt der Burgen
Geschichte, Architektur,  
Kultur. 304 S. 108 meist farb. 
Abb. Geb. € 26,95  
978-3-406-64510-5

rom
Vom Mittelalter zur  
Renaissance.  
410 S. 65 Abb., 1 Kte. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-69884-2

Wahre Geschichten aus 
dem mittelalter
Kleine Schicksale selbst 
erzählt in Schreiben an den 
Papst. 223 S. 25 Abb. Pb. 
€ 12,95  (bsr 6040)  
978-3-406-63095-8

Auch Geb. € 22,95  lieferbar  
978-3-406-60133-0

Zwischen antike und 
mittelalter
Der Verfall des römischen 
Straßensystems in Mittel- 
italien und die Via Amerina. 
208 S. 184 Abb., 7 Ktn. Ln. 
€ 38,–  978-3-406-62143-7

JoHannES FriED
aufstieg aus dem 
untergang
Apokalyptisches Denken und 
die Entstehung der moder-
nen Naturwissenschaft im 
Mittelalter. 262 S. 18 Abb. Br. 
€ 24,95  978-3-406-64269-2

Das mittelalter
Geschichte und Kultur.  
606 S. 70 Abb. Ln. € 29,90  
978-3-406-57829-8

HorSt FuHrmann
Einladung ins mittelalter
327 S. 20 Abb. Pb. € 12,95  
(bsr 1357)  978-3-406-57345-3

überall ist mittelalter
Von der Gegenwart einer ver-
gangenen Zeit. 328 S. 37 Abb. 
Pb. € 12,95  (bsr 1473)  
978-3-406-60487-4

aLain DEmurGEr
Der letzte templer
Leben und Sterben des 
Grossmeisters Jacques de 
Molay. Aus dem Französi-
schen v. Holger Fock u. 
Sabine Müller. 404 S. 8 Abb., 
4 Ktn. Br. € 14,95  (bp 6179)  
978-3-406-68237-7

Die verfolgung der 
templer
Chronik einer Vernichtung. 
Aus dem Französischen v. 
Anna Leube u. Wolf Heinrich 
Leube. 408 S. 2 Ktn. Geb. 
€ 9,95  978-3-406-70665-3

JoaCHim EHLErS 
HEriBErt müLLEr 
BErnD 
SCHnEiDmüLLEr 
(HrSG.)
Die französischen Könige 
des mittelalters
Von Odo bis Karl VIII. 888-
1498. 417 S. 10 Ktn. Pb. € 17,90  
(bsr 1723)  978-3-406-54739-3

EDitH EnnEn
Frauen im mittelalter
320 S. Ln. € 24,90  
978-3-406-37799-0

arnoLD ESCH
Die Lebenswelt 
des europäischen 
Spätmittelalters
Kleine Schicksale selbst 
erzählt in Schreiben an den 
Papst. 544 S. 35 Abb. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-66770-1
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nEu

Bart van Loo
Burgund
Das verschwundene Reich. 
Aus dem Niederländischen v. 
Andreas Ecke. 656 S. 50 farb. 
Abb., 5 Ktn. Geb. € 32,–  
978-3-406-74927-8

Hanna voLLratH 
nataLiE FrYDE (HrSG.)
Die englischen Könige im 
mittelalter
Von Wilhelm dem Eroberer 
bis Richard III. 265 S. 14 Abb., 
3 Ktn. Br. € 16,95  (bp 1534)  
978-3-406-72799-3

StEFan WEinFurtEr
Canossa
Die Entzauberung der Welt. 
254 S. 16 Abb., Ktn. Geb. 
€ 19,90  978-3-406-53590-1

Das reich im mittelalter
Kleine deutsche Geschichte 
von 500 bis 1500.  
320 S. 7 Abb., 8 Ktn., 
8 Stammbäumen. Geb. € 18,–  
978-3-406-72397-1

BErnD roECK
Der morgen der Welt
Geschichte der Renaissance. 
1304 S. 115 Abb., davon 32 in 
Farbe. Ln. € 44,–  (Histori-
sche Bibliothek der Gerda 
Henkel Stiftung)  
978-3-406-69876-7

Auch Geb. € 29,95  lieferbar  
978-3-406-74119-7

StEvEn runCiman
Die Eroberung von 
Konstantinopel 1453
XIV, 266 S. 10 Abb. auf Tafeln. 
Ln. € 22,95  
978-3-406-64240-1

Geschichte der 
Kreuzzüge
Aus dem Englischen v. Peter 
Mendelssohn. XX, 1355 S. 
16 Ktn. Geb. € 24,95  
978-3-406-74169-2

BErnD 
SCHnEiDmüLLEr 
StEFan WEinFurtEr 
(HrSG.)
Die deutschen Herrscher 
des mittelalters
Historische Portraits von 
Heinrich I. bis Maximilian I. 
(919-1519). 624 S. 5 Abb., 
3 Ktn., 7 Stammtafeln. Br. 
€ 34,95  978-3-406-72804-4

ruDoLF SimEK
vinland!
Wie die Wikinger Amerika 
entdeckten. 160 S. 22 Abb., 
Ktn. Geb. € 16,95  (bp 6257)  
978-3-406-69720-3

JaCQuES LE GoFF
Die Geburt Europas im 
mittelalter
Aus dem Französischen v. 
Grete Osterwald. 344 S. 
2 Ktn. Br. € 14,95  (bp 6041)  
978-3-406-67157-9

Das mittelalter für 
Kinder
Aus dem Französischen v. 
Ursula Vones-Liebenstein. 
112 S. 52 Abb. Halbln. € 14,90  
978-3-406-56439-0

GErt mELviLLE
Die Welt der 
mittelalterlichen Klöster
Geschichte und Lebens- 
formen.  
415 S. 22 Abb., 1 Kte. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-63659-2

JÖrG pELtZEr
1066
Der Kampf um Englands 
Krone. 432 S. 36 Abb., 9 Ktn., 
6 Stammtafeln. Geb. € 24,95  
978-3-406-69750-0

nEu

voLKEr rEinHarDt
Die macht der Seuche
Wie die Große Pest die Welt 
veränderte.  
256 S. 25 Abb., 1 Kte. Geb. 
€ 24,–  978-3-406-76729-6

FranK rExrotH
Fröhliche Scholastik
Die Wissenschaftsrevolution 
des Mittelalters. 505 S. 8 Abb. 
in Farbe, 6 Ktn. Ln. € 29,95  
(Historische Bibliothek der 
Gerda Henkel Stiftung)  
978-3-406-72521-0

HEinZ HaLm
Kalifen und assassinen
Ägypten und der Vordere 
Orient zur Zeit der ersten 
Kreuzzüge 1074-1171. 431 S. 
22 Abb., 15 Ktn., 3 Stammta-
feln. Ln. € 34,95  (Historische 
Bibliothek der Gerda Henkel 
Stiftung)  978-3-406-66163-1

Dan JonES
Die templer
Aufstieg und Untergang von 
Gottes heiligen Kriegern. Aus 
dem Englischen v. Andreas 
Nohl. 508 S. 28 Abb. in Farbe, 
9 Ktn. Geb. € 28,–  
978-3-406-73481-6

nEu

Spiel der Könige
Das Haus Plantagenet und 
der lange Kampf um Englands 
Thron. Aus dem Englischen v. 
Heike Schlatterer. 686 S. 
15 farbig. Abb., 7 Ktn. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-75581-1
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nEuZEit

pEtEr C. Hartmann 
(HrSG.)
Französische Könige und 
Kaiser der neuzeit
Von Ludwig XII. bis Napoleon 
III. 1498-1870. 496 S. 16 Abb. 
Pb. € 17,90  (bsr 1724)  
978-3-406-54740-9

JoHan HuiZinGa
Holländische Kultur im 
17. Jahrhundert
Eine Skizze. Mit einem Nach-
wort von Bernd Roeck. Aus 
dem Niederländischen v. 
Werner Kaegi. 208 S. 28 Abb. 
Br. € 16,–  (bp 1737)  
978-3-406-75769-3

nEu

CHriStopH JaHr
Blut und Eisen
Wie Preußen Deutschland 
erzwang. 368 S. 20 Abb., 
5 Ktn. Geb. € 26,95  
978-3-406-75542-2

theater des Schreckens
Gerichtspraxis und Strafritu-
ale in der frühen Neuzeit. 
240 S. 15 Abb., 13 Tabellen. Br. 
€ 16,95  (bp 349)  
978-3-406-66925-5

arnoLD ESCH
Landschaften der 
Frührenaissance
Auf Ausflug mit Pius II. 128 S. 
25 Abb., 1 Kte., 2 Faksimiles. 
Klappenbr. € 14,–  
978-3-406-57038-4

marian FüSSEL
Der preis des ruhms
Eine Weltgeschichte des Sie-
benjährigen Krieges. 656 S. 
25 Abb., 13 Ktn. Geb. € 32,–  
978-3-406-74005-3

FErDinanD 
GrEGoroviuS
Europa und die 
revolution
Leitartikel 1848-1850. Hrsg. v. 
Dominik Fugger u. Karsten 
Lorek. 463 S. Ln. € 48,–  
978-3-406-70592-2

nEu

YuvaL noaH Harari
Fürsten im Fadenkreuz
Geheimoperationen im Zeit-
alter der Ritter 1100-1550. Aus 
dem Englischen v. Andreas 
Wirthensohn. 347 S. 8 Abb., 
6 Ktn., 1 Stammtafel. Geb. 
€ 26,95  978-3-406-75037-3

JaCoB BurCKHarDt
Das Zeitalter Friedrichs 
des Großen
Erstmals editiert u. bearbei-
tet v. Ernst Ziegler. Mit einem 
Essay von Hans Pleschinski. 
256 S. 8 Abb. Geb. € 19,95  
978-3-406-63178-8

pEtEr BurKE
Die europäische 
renaissance
Zentren und Peripherien.  
Aus dem Englischen v. Klaus 
Kochmann. 342 S. 25 Abb. Br. 
€ 14,95  (bsr 1626)  
978-3-406-63221-1

SEBaStian ConraD
Globalisierung und 
nation im Deutschen 
Kaiserreich
445 S. Br. € 39,95  
978-3-406-60912-1

riCHarD van DüLmEn
Kultur und alltag in der 
Frühen neuzeit
Band 1: Das Haus und seine 
menschen  316 S. 64 Abb. Br. 
€ 19,90  978-3-406-45015-0

Band 2: Dorf und Stadt  
373 S. 68 Abb. Br. € 19,90  
978-3-406-45016-7

Band 3: religion, magie, 
aufklärung  343 S. 63 Abb. 
Br. € 19,90  978-3-406-45017-4

Gesamtwerk in 3 Bänden  
€ 49,95  978-3-406-53914-5

nEuZEit
rainEr BECK
mäuselmacher
oder die Imagination des 
Bösen. 1008 S. 22 Abb. Geb. 
€ 49,95  978-3-406-62187-1

WoLFGanG 
BEHrinGEr
tambora und das Jahr 
ohne Sommer
Wie ein Vulkan die Welt in 
die Krise stürzte. 398 S. 
16 Abb., 4 Ktn. Geb. € 24,95  
978-3-406-67615-4

SuSannE BiLLiG
Die Karte des piri reʾis
Das vergessene Wissen der 
Araber und die Entdeckung 
Amerikas. 303 S. 58 Abb., 
4 Ktn. Geb. € 18,95  (bp 6290)  
978-3-406-71351-4

urS BittErLi
Die Entdeckung 
amerikas
Von Kolumbus bis Alexander 
von Humboldt. 544 S. Pb. 
€ 14,50  (bsr 1322)  
978-3-406-42122-8

WiLHELm BLEEK
vormärz
Deutschlands Aufbruch in die 
Moderne. 336 S. 23 Abb. Geb. 
€ 28,–  978-3-406-73533-2

BErnD BrunnEr
nach amerika
Die Geschichte der deut-
schen Auswanderung.  
253 S. 17 Abb. Br. € 14,95  
(bp 1918)  978-3-406-71149-7
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pauL noLtE
Lebens Werk
Thomas Nipperdeys  
Deutsche Geschichte.  
368 S. 9 Abb. Ln. € 39,95  
978-3-406-72141-0

JürGEn oStErHammEL
Die Entzauberung asiens
Europa und die asiatischen 
Reiche im 18. Jahrhundert. 
574 S. Pb. € 19,95  (bsr 1823)  
978-3-406-59897-5

Die verwandlung der 
Welt
Eine Geschichte des 19. Jahr-
hunderts. 1568 S. Geb. € 28,–   
978-3-406-61481-1

Auch Ln. € 49,90  lieferbar 
(Historische Bibliothek der 
Gerda Henkel Stiftung)  
978-3-406-58283-7

uLriCH rauLFF
Das letzte Jahrhundert 
der pferde
Geschichte einer Trennung. 
461 S. 85 Abb., 36 Abb. auf 
Tafeln. Klappenbr. € 20,–  
(bp 4505)  978-3-406-72138-0

Auch Ln. € 29,95  lieferbar  
978-3-406-68244-5

voLKEr rEinHarDt
Die tyrannei der tugend
Calvin und die Reformation 
in Genf. 271 S. 14 Abb., 3 Ktn. 
Ln. € 24,95  
978-3-406-70822-0

Luther, der Ketzer
Rom und die Reformation. 
352 S. 24 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-68828-7

Deutsche Geschichte 
1866–1918
Band 1: Arbeitswelt und Bür-
gergeist. 885 S. Pb. € 19,95  
(bsr 6113)  978-3-406-65578-4

Auch Ln. € 39,90  lieferbar  
978-3-406-34453-4

Deutsche Geschichte 
1866–1918
Band 2: Machtstaat vor der 
Demokratie. 972 S. Pb. € 19,95  
(bsr 6114)  978-3-406-65579-1

Auch Ln. € 39,90  lieferbar  
978-3-406-34801-3

Kann Geschichte 
objektiv sein?
Historische Essays. Hrsg. v. 
Paul Nolte. 328 S. Pb. € 16,95  
(bsr 6115)  978-3-406-65377-3

Bibliographie seiner 
veröffentlichungen 
1953–1992
Mit einem Vorwort von 
Lothar Gall. Hrsg. v. Hermann 
Holzbauer. XI, 95 S. Br. € 5,–  
978-3-406-37772-3

nEu

CHriStopH nonn
12 tage und ein halbes 
Jahrhundert
Eine Geschichte des deut-
schen Kaiserreichs 1871-1918. 
687 S. 16 Abb. Geb. € 34,–  
978-3-406-75569-9

uLriCH LappEnKüpEr 
uLF morGEnStErn 
(HrSG.)
Dem otto sein Leben von 
Bismarck
Die besten Anekdoten über 
den Eisernen Kanzler.  
128 S. 9 Abb. Br. € 9,95  
(bp 6197)  978-3-406-67523-2

voLKEr LEppin
Die fremde reformation
Luthers mystische Wurzeln. 
247 S. 13 Abb. Geb. € 21,95  
978-3-406-69081-5

Brian p. LEvaCK
Hexenjagd
Die Geschichte der Hexen-
verfolgungen in Europa. Aus 
dem Englischen v. Ursula 
Scholz. 295 S. 13 Abb. Br. 
€ 16,95  (bp 1332)  
978-3-406-73796-1

nEiL maCGrEGor
Shakespeares ruhelose 
Welt
Aus dem Englischen v. Klaus 
Binder. 347 S. 125 farb. Abb. 
Geb. € 29,95  
978-3-406-65287-5

HErFriED münKLEr 
marina münKLEr
Lexikon der renaissance
472 S. 22 Vignetten. Pb. 
€ 14,90  (bsr 1670)  
978-3-406-52859-0

tHomaS nippErDEY
Deutsche Geschichte 
1800–1866
Bürgerwelt und starker Staat. 
838 S. 36 Tabellen. Pb. € 19,95  
(bsr 6112)  978-3-406-65577-7

Auch Ln. € 39,90  lieferbar  
978-3-406-09354-8

tHomaS KauFmann
Erlöste und verdammte
Eine Geschichte der Refor-
mation. 508 S. 103 Abb., 
davon 58 in Farbe, 4 farb. Ktn. 
Geb. € 26,95  
978-3-406-69607-7

aLFrED KoHLEr
Columbus und seine Zeit
221 S. 20 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-54212-1

DirK van LaaK
über alles in der Welt
Deutscher Imperialismus im 
19. und 20. Jahrhundert. 
229 S. Pb. € 14,90  (bsr 1650)  
978-3-406-52824-8

nEu

pEtEr LanDau
Juristen jüdischer 
Herkunft im Kaiserreich 
und in der Weimarer 
republik
Mit einem Nachwort von 
Michael Stolleis. 110 S. Br. 
€ 22,–  978-3-406-76183-6
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1815
Napoleons Sturz und der 
Wiener Kongress. Aus dem 
Englischen v. Ruth Keen u. 
Erhard Stölting. 704 S. 
47 Abb., 28 Ktn. Geb. € 29,95  
978-3-406-67123-4

phantome des terrors
Die Angst vor der Revolution 
und die Unterdrückung der 
Freiheit. Aus dem Englischen 
v. Andreas Nohl. 618 S. 
32 Abb., 2 Ktn. Geb. € 29,95  
978-3-406-69766-1

BarBara  
StoLLBErG-riLinGEr
Des Kaisers alte Kleider
Verfassungsgeschichte und 
Symbolsprache des Alten  
Reiches. 439 S. 17 Abb. Geb. 
€ 38,–  978-3-406-57074-2

inGEBorG WaLtEr
Die Strozzi
Eine Familie im Florenz der 
Renaissance.  
240 S. 33 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-61477-4

pEtEr WEnDE (HrSG.)
Englische Könige und 
Königinnen der neuzeit
Von Heinrich VII. bis  
Elisabeth II. 414 S. 23 Abb., 
1 Stammbaum. Br. € 18,95  
(bp 1872)  978-3-406-75857-7

JoHannES WiLLmS
tugend und terror
Geschichte der Französi-
schen Revolution. 831 S. 
50 Abb. Ln. € 29,95  
978-3-406-66936-1

Waterloo
Napoleons letzte Schlacht. 
288 S. 15 Abb., 1 Grafik, 5 Ktn. 
Ln. € 9,95  978-3-406-67659-8

HuBErt WoLF
Die nonnen von 
Sant‘ambrogio
Eine wahre Geschichte. 
544 S. 10 Abb., 3 Graphiken. 
Geb. € 24,95  
978-3-406-64522-8

aDam ZamoYSKi
1812
Napoleons Feldzug in Russ-
land. Aus dem Englischen v. 
Ruth Keen u. Erhard Stölting. 
720 S. 60 Abb., 24 Ktn. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-63170-2

LuiSE  
SCHorn-SCHüttE
Gottes Wort und 
menschenherrschaft
Politisch-Theologische Spra-
chen im Europa der Frühen 
Neuzeit. 303 S. 7 Abb., 1 Kte. 
Ln. € 29,95  978-3-406-68235-3

nEu

tHomaS SCHuLEr
auf napoleons Spuren
Eine Reise durch Europa. 
408 S. 33 Abb., 11 Ktn. Ln. 
€ 26,95  978-3-406-73529-5

ErnSt SCHuLin
Die Französische 
revolution
307 S. Ln. € 24,95  
978-3-406-65877-8

BrEnDan SimmS
Der längste nachmittag
400 Deutsche, Napoleon und 
die Entscheidung von Water-
loo. Aus dem Englischen v. 
Wiebke Meier. 191 S. 16 Abb., 
2 Ktn. Geb. € 18,95  
978-3-406-67003-9

FritZ StErn
Gold und Eisen
Bismarck und sein Bankier 
Bleichröder. Aus dem Engli-
schen v. Otto Weith. 861 S. 
38 Abb. Pb. € 19,95  (bsr 1849)  
978-3-406-56847-3

BErnD roECK
als wollt die Welt schier 
brechen
Eine Stadt im Zeitalter des 
Dreißigjährigen Krieges. 
387 S. 62 Abb. Br. € 29,95  
978-3-406-72803-7

Florenz 1900
Die Suche nach Arkadien. 
336 S. 28 Abb. Ln. € 29,90  
978-3-406-47976-2

Ketzer, Künstler und 
Dämonen
Die Welten des Gold-
schmieds David Altenstetter. 
288 S. 84 Abb., davon16 in 
Farbe. Geb. € 9,95  
978-3-406-59171-6

HEinZ SCHiLLinG
1517
Weltgeschichte eines Jahres. 
364 S. 40 Abb., 1 Kte. Geb. 
€ 9,95  978-3-406-70069-9

GEorG SCHmiDt
Die reiter der 
apokalypse
Geschichte des Dreißigjähri-
gen Krieges. 810 S. 44 Abb., 
3 Ktn. Geb. € 32,–  
978-3-406-71836-6

Wandel durch vernunft
Deutsche Geschichte im  
18. Jahrhundert. 512 S. 2 Ktn. 
Geb. € 12,95  
978-3-406-59226-3

GüntEr SCHoLZ
‹Habe ich nicht genug 
tumult ausgelöst?›
Martin Luther in Selbstzeug-
nissen. 240 S. 4 Abb. Br. 
€ 11,95  (bp 6255)  
978-3-406-69811-8
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Wir Eichmannsöhne
Offener Brief an Klaus Eich-
mann. 100 S. Pb. € 7,90  
(bsr 366)  978-3-406-47548-1

aLEiDa aSSmann
Das neue unbehagen an 
der Erinnerungskultur
Eine Intervention. 263 S. 
Klappenbr. € 18,–  (bp 6098)  
978-3-406-74894-3

Der lange Schatten der 
vergangenheit
Erinnerungskultur und 
Geschichtspolitik. 320 S. Br. 
€ 19,95  978-3-406-66650-6

Geschichte im 
Gedächtnis
Von der individuellen Erfah-
rung zur öffentlichen Insze-
nierung. 220 S. 11 Abb. Br. 
€ 19,95  978-3-406-66346-8

Erinnerungsräume
Formen und Wandlungen des 
kulturellen Gedächtnisses. 
424 S. 15 Abb. Br. € 16,95  
(bp 6331)  978-3-406-72990-4

martin auSt
Die russische revolution
Vom Zarenreich zum Sowje-
timperium. 279 S. 10 Abb., 
2 Ktn. Br. € 14,95  (bp 6264)  
978-3-406-70752-0

Die Schatten des 
imperiums
Russland seit 1991. 190 S. 
4 Ktn. Klappenbr. € 14,95  
(bp 6335)  978-3-406-73162-4

20. JaHrHun-DErt | ZEitGE-SCHiCHtE
HoLGEr aFFLErBaCH
auf messers Schneide
Wie das Deutsche Reich den 
Ersten Weltkrieg verlor. 
664 S. 40 Abb., 11 Ktn. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-71969-1

HELmut aLtriCHtEr
Kleine Geschichte der 
Sowjetunion 1917–1991
272 S. 32 Abb., 16 Tabellen, 
5 Ktn. Pb. € 14,95  (bsr 1015)  
978-3-406-65215-8

russland 1989
Der Untergang des sowjeti-
schen Imperiums.  
448 S. 9 Abb. Geb. € 12,95  
978-3-406-58266-0

GüntHEr anDErS
Besuch im Hades
Auschwitz und Breslau 1966. 
Nach ‹Holocaust› 1979.  
218 S. Pb. € 9,90  (bsr 202)  
978-3-406-41744-3

WoLFGanG BEnZ 
BarBara DiStEL 
(HrSG.)
Der ort des terrors. 
Geschichte der 
nationalsozialistischen 
Konzentrationslager.
Gesamtwerk  in 9 Bänden. 

Band 1: Die organisation 
des terrors. 
394 S., 12 Abb. Ln. € 59,90 
978-3-406-52961-0

Band 2: Frühe Lager, 
Dachau, Emslandlager.
607 S. 17 Abb., 3 Ktn. Br. 
€ 49,95  978-3-406-67167-8

Band 3: Sachsenhausen, 
Buchenwald.
660 S. 2 Ktn., 16 Abb. Br. 
€ 49,95  978-3-406-68698-6

Band 4: Flossenbürg, 
mauthausen, 
ravensbrück. 
644 S. 3 Ktn., 24 Abb. Br. 
€ 49,95  978-3-406-71546-4

Band 5: Hinzert, 
auschwitz, 
neuengamme.
591 S. 25 Abb., 3 Ktn. Ln. 
€ 59,90  978-3-406-52965-8

Band 6: natzweiler, 
Groß-rosen, Stutthof.
840 S. 3 Ktn., 30 Abb. Ln. 
€ 69,90  978-3-406-52966-5

Band 7: Wewelsburg, 
majdanek, arbeitsdorf, 
Herzogenbusch 
(vught), Bergen-Belsen, 
mittelbau-Dora.
360 S. 9 Abb., 20 Ktn. Ln. 
€ 59,90  978-3-406-52967-2

Band. 8: riga-
Kaiserwald, Warschau, 
vaivara, Kauen (Kaunas), 
plaszów, Kulmhof/
Chelmno, Belzéc, 
Sobibór, treblinka..
464 S. 10 Abb., 11 Ktn. Ln. 
€ 59,90  978-3-406-57237-1

Band 9: 
arbeitserziehungslager, 
Ghettos, 
Jugendschutzlager, 
polizeihaftlager, 
Sonderlager, 
Zigeunerlager, 
Zwangsarbeitslager.
656 S. 11 Ktn., 22 Abb. Ln. 
€ 59,90  978-3-406-57238-8

Preis bei Abnahme des 
Gesamtwerkes € 439,20   
978-3-406-52960-3
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CHriStaBEL 
BiELEnBErG
als ich Deutsche war 
1934–1945
Eine Engländerin erzählt. 
Autorisierte deutsche Fas-
sung von Christian Spiel. 
320 S. Br. € 17,95  (bp 326)  
978-3-406-66924-8

StEpHan BiErLinG
Geschichte des 
irakkriegs
Der Sturz Saddams und Ame-
rikas Albtraum im Mittleren 
Osten. 253 S. 11 Abb., 5 Grafi-
ken. Pb. € 12,95  (bsr 1890)  
978-3-406-60606-9

rutH-aLiCE BiSmarCK 
uLriCH KaBitZ (HrSG.)
Brautbriefe Zelle 92
Dietrich Bonhoeffer, Maria 
von Wedemeyer. 1943-1945. 
Mit einem Nachwort von 
Eberhard Bethge. 308 S. 
30 Abb. Br. € 14,95  (bp 1312)  
978-3-406-68518-7

Auch Geb. € 18,–  lieferbar  
978-3-406-54440-8

anGELiKa Baumann 
anDrEaS HEuSLEr 
(HrSG.)
münchen arisiert
Entrechtung und Enteignung 
der Juden in der NS-Zeit. 
280 S. 53 Abb. Br. € 9,95  
978-3-406-51756-3

matHiaS BEEr
Flucht und vertreibung 
der Deutschen
Voraussetzungen, Verlauf, 
Folgen. 205 S. 17 Abb., 
7 Tabellen, 6 Ktn. Pb. € 12,95  
(bsr 1933)  978-3-406-61406-4

WoLFGanG BEnZ
Geschichte des Dritten 
reiches
288 S. über 150 Abb. Br. 
€ 24,95  978-3-406-73706-0

im Widerstand
Größe und Scheitern der 
Opposition gegen Hitler. 
556 S. 39 Abb. Geb. € 32,–  
978-3-406-73345-1

WoLFGanG BEnZ 
(HrSG.)
Lexikon des Holocaust
264 S. Pb. € 12,90  (bsr 1477)  
978-3-406-47617-4

WaLtHEr L. 
BErnECKEr
Spaniens Geschichte seit 
dem Bürgerkrieg
395 S. 1 Kte. Br. € 16,95  
(bp 284)  978-3-406-71394-1

FranK BaJoHr 
DiEtEr poHL
Der Holocaust als 
offenes Geheimnis
Die Deutschen, die NS-Füh-
rung und die Alliierten.  
156 S. 24 Abb. Br. € 18,–  
978-3-406-75859-1

tiLL BaStian
auschwitz und die 
‹auschwitz-Lüge›
Massenmord, Geschichtsfäl-
schung und die deutsche 
Identität. 137 S. 18 Abb. Br. 
€ 12,95  (bp 1058)  
978-3-406-68799-0

JÖrG BaBEroWSKi
verbrannte Erde
Stalins Herrschaft der 
Gewalt. 606 S. 74 Abb. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-63254-9

patriCK BaHnErS 
aLExanDEr 
Cammann (HrSG.)
Bundesrepublik und DDr
Die Debatte um Hans-Ulrich 
Wehlers ‹Deutsche Gesell-
schaftsgeschichte›.  
424 S. Pb. € 14,95  (bsr 1915)  
978-3-406-58582-1

Hrsg. v. norbert Frei

moritZ FÖLLmEr
‹Ein Leben wie im traum›
Kultur im Dritten Reich. 
288 S. 5 Abb. Klappenbr. 
€ 16,95  (bp 6174)  
978-3-406-67905-6

BirtHE KunDruS
‹Dieser Krieg ist der 
große rassenkrieg›
Krieg und Holocaust in 
Europa. 336 S. 5 Abb.  
Klappenbr. € 18,–  (bp 6176)  
978-3-406-67521-8

marKuS rotH
‹ihr wißt, wollt es aber 
nicht wissen›
Verfolgung, Terror und 
Widerstand im Dritten Reich. 
296 S. 5 Abb. Klappenbr. 
€ 16,95  (bp 6173)  
978-3-406-67517-1

tim SCHanEtZKY
‹Kanonen statt Butter›
Wirtschaft und Konsum im 
Dritten Reich. 272 S. 5 Abb. 
Klappenbr. € 16,95  (bp 6175)  
978-3-406-67515-7

DiEtmar SüSS
‹Ein volk, ein reich,  
ein Führer›
Die deutsche Gesellschaft im 
Dritten Reich. 303 S. 4 Abb. 
Klappenbr. € 18,–  (bp 6172)  
978-3-406-67903-2

Die Deutschen und  
der Nationalsozialismus
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mariE-JaninE CaLiC
Geschichte Jugoslawiens
416 S. 6 Ktn. Br. € 24,–  
(bp 6330)  978-3-406-72856-3

Südosteuropa
Weltgeschichte einer Region. 
704 S. 41 Abb., 7 Ktn. Geb. 
€ 38,–  978-3-406-69830-9

CarLoS  
CoLLaDo SEiDEL
Der Spanische 
Bürgerkrieg
Geschichte eines europäi-
schen Konflikts. 237 S. 5 Ktn. 
Br. € 14,95  (bp 1677)  
978-3-406-69677-0

aDam CZErniaKoW
Das tagebuch des adam 
Czerniaków
Im Warschauer Getto 1939-
1942. Mit einem Vorwort von 
Israel Gutmann und einem 
Nachwort von Marcel Reich-
Ranicki. Aus dem Polnischen 
v. Silke Lent. XXVI, 313 S. 
14 Abb. Pb. € 16,95  (bsr 1979)  
978-3-406-62949-5

raLF DaHrEnDorF
Der Wiederbeginn der 
Geschichte
Vom Fall der Mauer zum 
Krieg im Irak. 350 S. Ln. 
€ 24,90  978-3-406-51879-9

versuchungen der 
unfreiheit
Die Intellektuellen in Zeiten 
der Prüfung. 239 S. 15 Abb. Br. 
€ 24,–  978-3-406-77605-2

martin BoSSEnBroEK
tod am Kap
Geschichte des Burenkriegs. 
Aus dem Niederländischen v. 
Andreas Ecke. 624 S. 3 Abb., 
4 Ktn. Geb. € 29,95  
978-3-406-68812-6

FranK BÖSCH
nEu

Zeitenwende 1979
Als die Welt von heute 
begann. 512 S. 20 Abb. Br. 
€ 16,–  (bp 6408)  
978-3-406-75496-8

Auch Geb. € 28,–  lieferbar  
978-3-406-73308-6

JamES BriDLE
nEu

new Dark age
Der Sieg der Technologie und 
das Ende der Zukunft. Aus 
dem Englischen v. Andreas 
Wirthensohn.  
320 S. 25 Abb. Br. € 14,–  
(bp 6391)  978-3-406-75523-1

Auch Geb. € 25,–  lieferbar  
978-3-406-74177-7

WaLtHEr L. 
BErnECKEr
Geschichte Spaniens im 
20. Jahrhundert
379 S. 7 Ktn. Br. € 26,95  
978-3-406-60159-0

Geb. € 14,95  
978-3-406-60175-0

WLoDZimiErZ 
BoroDZiEJ
Geschichte polens im  
20. Jahrhundert
489 S. 9 Ktn. Br. € 26,95  
978-3-406-60648-9

FranZ-JoSEF 
BrüGGEmEiEr
Geschichte 
Großbritanniens im  
20. Jahrhundert
463 S. 4 Ktn. Br. € 26,95  
978-3-406-60160-6

Geb. € 14,95  
978-3-406-60176-7

mariE-JaninE CaLiC
Geschichte Jugoslawiens 
im 20. Jahrhundert
415 S. 6 Ktn. Br. € 26,95  
978-3-406-60646-5

Geb. € 14,95  
978-3-406-60645-8

uLriCH HErBErt
Geschichte Deutschlands 
im 20. Jahrhundert
1451 S. Ln. € 39,95  
978-3-406-66051-1

DiEtmar nEutatZ
träume und alpträume
Eine Geschichte Russlands im 
20. Jahrhundert. 688 S. 5 Ktn. 
Geb. € 29,95  
978-3-406-64714-7

JaKoB tannEr
Geschichte der Schweiz 
im 20. Jahrhundert
679 S. 2 Ktn. Geb. € 39,95  
978-3-406-68365-7

mattHiaS WaECHtEr
Geschichte Frankreichs 
im 20. Jahrhundert
608 S. 2 Ktn. Geb. € 34,–  
978-3-406-73653-7

HanS WoLLEr
Geschichte italiens im 
20. Jahrhundert
480 S. 3 Ktn. Br. € 26,95   
978-3-406-60158-3

Geb. € 14,95  
978-3-406-60174-3

Europäische Geschichte 
im 20. Jahrhundert
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marC FrEY
Geschichte des 
vietnamkriegs
Die Tragödie in Asien und das 
Ende des amerikanischen 
Traums. 256 S. 2 Ktn. Br. 
€ 12,95  (bp 1278)  
978-3-406-69912-2

SauL FriEDLänDEr
Das Dritte reich und die 
Juden
Die Jahre der Verfolgung 
1933-1939. Die Jahre der Ver-
nichtung 1939-1945. Aus dem 
Englischen v. Martin Pfeiffer. 
1317 S. Ln. € 38,–  
978-3-406-56681-3

Die Jahre der 
vernichtung
Das Dritte Reich und die 
Juden 1939-1945. Aus dem 
Englischen v. Martin Pfeiffer. 
869 S. Ln. € 34,90  
978-3-406-54966-3

GEraLD D. FELDman 
oLivEr ratHKoLB 
tHEoDor vEnuS 
uLriKE ZimmErL
Österreichische Banken 
und Sparkassen im 
nationalsozialismus und 
in der nachkriegszeit.
 Zwei Leinenbände im 
Schmuckschuber.  
Zus. 2019 S. 85 Abb. € 98,–  
978-3-406-55158-1

FritZ FiSCHEr
Hitler war kein 
Betriebsunfall
Aufsätze. 272 S. Pb. € 9,90  
(bsr 459)  978-3-406-34051-2

JoSCHKa FiSCHEr 
FritZ StErn
Gegen den Strom
Ein Gespräch über 
Geschichte und Politik.  
224 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-64553-2

norBErt FrEi
1945 und wir
Das Dritte Reich im Bewußt-
sein der Deutschen.  
224 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-52954-2

Der Führerstaat
Nationalsozialistische Herr-
schaft 1933 bis 1945.  
313 S. Pb. € 14,95  (bsr 6081)  
978-3-406-64449-8

norBErt FrEi 
JoHannES SCHmitZ
Journalismus im Dritten 
reich
229 S. Br. € 14,95  (bp 376)  
978-3-406-66927-9

Dan DinEr
Gedächtniszeiten
Über jüdische und andere 
Geschichten. 295 S. Br. 
€ 12,90  978-3-406-50560-7

r. m. DouGLaS
‹ordnungsgemäße 
überführung›
Die Vertreibung der Deut-
schen nach dem Zweiten 
Weltkrieg. Aus dem Engli-
schen v. Martin Richter. 
560 S. 16 Bildern, 3 Ktn. Br. 
€ 17,95  (bp 6102)  
978-3-406-66596-7

HorSt DrEiEr 
CHriStian WaLDHoFF 
(HrSG.)
Das Wagnis der 
Demokratie
Eine Anatomie der Weimarer 
Reichsverfassung.  
424 S. 36 Abb., davon 10 in 
Farbe. Geb. € 29,95  
978-3-406-72676-7

BarBara 
EGGEnKämpEr 
GErD moDErt 
StEFan prEtZLiK
Die staatliche 
versicherung der DDr
Von der Gründung bis zur 
Integration in die Allianz. 
288 S. 135 Abb. Geb. € 29,95  
978-3-406-60375-4

GYÖrGY DaLoS
1956
Der Aufstand in Ungarn. 
Deutsche Bearbeitung von 
Elsbeth Zylla.  
247 S. 17 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-54973-1

Lebt wohl, Genossen!
Der Untergang des sowjeti-
schen Imperiums. Hrsg. v. 
Christian Beetz u. Olivier 
Mille. 174 S. 65 Abb. Klap-
penbr. € 14,95  (bsr 1996)  
978-3-406-62178-9

Der vorhang geht auf
Das Ende der Diktaturen in 
Osteuropa. Deutsche Bear-
beitung von Elsbeth Zylla. 
272 S. Pb. € 12,95  (bsr 1968)  
978-3-406-60714-1

Auch Geb. € 9,95  lieferbar  
978-3-406-58245-5

Für, gegen und ohne 
Kommunismus
Erinnerungen. Deutsche 
Bearbeitung von Elsbeth 
Zylla. 312 S. 18 Abb. Geb. 
€ 26,–  978-3-406-74103-6

CarStEn DamS 
miCHaEL StoLLE
Die Gestapo
Herrschaft und Terror im 
Dritten Reich. 253 S. 2 Abb. 
Br. € 14,95  (bp 1856)  
978-3-406-70641-7
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DaviD a. HaCKEtt 
(HrSG.)
Der Buchenwald-report
Bericht über das Konzentrati-
onslager Buchenwald bei 
Weimar. 456 S. 1 Kte., 2 Abb. 
Br. € 16,95  (bp 1458)  
978-3-406-72102-1

YuvaL noaH Harari
nEu

21 Lektionen für das  
21. Jahrhundert
Aus dem Englischen v.  
Andreas Wirthensohn.  
528 S. 1 Abb. Br. € 14,95  
(bp 6351)  978-3-406-73968-2

Auch Geb. € 24,95  lieferbar  
978-3-406-72778-8

Homo Deus
Eine Geschichte von Morgen. 
Aus dem Englischen v.  
Andreas Wirthensohn.  
653 S. 55 Abb. Br. € 14,95  
(bp 6329)  978-3-406-72786-3

Auch Geb. € 24,95  lieferbar  
978-3-406-70401-7

CHriStian 
Hartmann 
JoHannES HürtEr 
uLriKE JurEit (HrSG.)
verbrechen der 
Wehrmacht
Bilanz einer Debatte.  
Mit einem Vorwort von Jan 
Philipp Reemtsma und Horst 
Möller. 230 S. 5 Ktn. Br. 
€ 17,95  (bp 1632)  
978-3-406-66290-4

nEu

DaniEL HEDinGEr
Die achse
Berlin, Rom, Tokio. 543 S. 
26 Abb., 3 Ktn. Geb. € 29,95  
978-3-406-74153-1

HEiKE B. GÖrtEmaKEr
Hitlers Hofstaat
Der innere Kreis im Dritten 
Reich und danach. 528 S. 
62 Abb. Geb. € 28,–  
978-3-406-73527-1

manFrED 
GÖrtEmaKEr 
CHriStopH 
SaFFErLinG
Die akte rosenburg
Das Bundesministerium der 
Justiz und die NS-Zeit.  
588 S. 19 Abb. Ln. € 29,95  
978-3-406-69768-5

GaBriEL GoroDEtSKY 
(HrSG.)
Die maiski-tagebücher
Ein Diplomat im Kampf 
gegen Hitler 1932-1943. Aus 
dem Englischen v. Karl Heinz 
Siber. 896 S. 87 Abb. Geb. 
€ 14,95  978-3-406-68936-9

GrEG GranDin
Kissingers langer 
Schatten
Amerikas umstrittenster 
Staatsmann und sein Erbe. 
Aus dem Englischen v.  
Claudia Kotte und Thorsten 
Schmidt. 296 S. Geb. € 24,95  
978-3-406-68857-7

otto GritSCHnEDEr
‹Der Führer hat Sie zum 
tode verurteilt…›
Hitlers Röhm-Putsch-Morde 
vor Gericht. 149 S. 11 Abb. 
Geb. € 15,50  
978-3-406-37651-1

Der Hitler-prozeß und 
sein richter Georg 
neithardt
Skandalurteil von 1924 ebnet 
Hitler den Weg. 168 S. 
26 Abb. Geb. € 18,50  
978-3-406-48292-2

Wohin die Erinnerung 
führt
Mein Leben. Aus dem Engli-
schen v. Ruth Keen und 
Erhard Stölting.  
329 S. 26 Abb. Geb. € 26,95  
978-3-406-69770-8

SauL FriEDLänDEr 
orna KEnan
Das Dritte reich und die 
Juden
1933-1945. Aus dem Engli-
schen v. Martin Pfeiffer.  
525 S. Pb. € 14,95  (bsr 1965)  
978-3-406-60654-0

SauL FriEDLänDEr 
Jan pHiLipp 
rEEmtSma
Gebt der Erinnerung 
namen
Zwei Reden. Mit den Anspra-
chen von Andreas Heldrich, 
Christian Ude und Christoph 
Wild. 63 S. Pb. € 5,–  
(bsr 1308)  978-3-406-42108-2

SauL FriEDLänDEr 
JÖrn rüSEn (HrSG.)
richard Wagner im 
Dritten reich
Ein Schloß Elmau-Symposium.  
373 S. Pb. € 15,50  (bsr 1356)  
978-3-406-42156-3

CHriStian GErLaCH
Der mord an den 
europäischen Juden
Ursachen, Ereignisse, Dimen-
sionen. Aus dem Englischen 
v. Martin Richter. 576 S. Geb. 
€ 16,95  978-3-406-70710-0

FrauKE GEYKEn
Wir standen nicht abseits
Frauen im Widerstand gegen 
Hitler. 352 S. 49 Abb. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-65902-7

Kurt Gerstein oder die 
Zwiespältigkeit des 
Guten
208 S. 6 Abb. Pb. € 12,95  
(bsr 1789)  978-3-406-54825-3

nachdenken über den 
Holocaust
201 S. Pb. € 12,95  (bsr 1788)  
978-3-406-54824-6

pius xii. und das Dritte 
reich
Eine Dokumentation.  
231 S. Pb. € 14,95  (bsr 1949)  
978-3-406-61681-5

Wenn die Erinnerung 
kommt
Aus dem Französischen v. 
Helgard Oestreich. 192 S. Pb. 
€ 10,95  (bsr 1253)  
978-3-406-56676-9

Auch Geb. € 16,90  lieferbar  
978-3-406-56680-6

Hörbuch. Doppel-CD. € 16,90  
978-3-406-56677-6
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DaviD CLaY LarGE
Hitlers münchen
Aufstieg und Fall der Haupt-
stadt der Bewegung. Aus 
dem Englischen v. Karl Heinz 
Siber. 512 S. 33 Abb., 3 Ktn. Br. 
€ 19,95  (bp 6319)  
978-3-406-72512-8

StEpHan LEHnStaEDt
Der Kern des Holocaust
Belzec, Sobibór, Treblinka 
und die Aktion Reinhardt. 
207 S. 10 Abb. Br. € 14,95  
(bp 6271)  978-3-406-70702-5

Der vergessene Sieg
Der Polnisch-Sowjetische 
Krieg 1919-20 und die Entste-
hung des modernen Osteu-
ropa. 221 S. 11 Abb., 2 Ktn. Br. 
€ 14,95  (bp 6356)  
978-3-406-74022-0

JÖrn LEonHarD
Der überforderte 
Frieden
Versailles und die Welt  
1918-1923. 1531 S. 88 Abb., 
15 Ktn. Geb. € 39,95  
978-3-406-72506-7

voLKHarD KniGGE 
norBErt FrEi (HrSG.)
verbrechen erinnern
Die Auseinandersetzung mit 
Holocaust und Völkermord. 
unter Mitarbeit von Anett 
Schweitzer. XII, 450 S. 15 Abb. 
Klappenbr. € 9,90  
978-3-406-48204-5

GErD KoEnEn
Der russland-Komplex
Die Deutschen und der 
Osten 1900-1945.  
528 S. 53 Abb. Ln. € 28,–  
978-3-406-74312-2

LinDa maria KoLDau
titanic
Das Schiff, der Untergang, 
die Legenden.  
303 S. 47 Abb., 1 Kte. Geb. 
€ 8,95  978-3-406-62424-7

iLKo-SaSCHa 
KoWaLCZuK
Endspiel
Die Revolution von 1989 in 
der DDR. 623 S. Br. € 19,95  
(bp 6208)  978-3-406-68407-4

Stasi konkret
Überwachung und Repres-
sion in der DDR. 428 S. 
34 Abb. Klappenbr. € 17,95  
(bsr 6026)  978-3-406-63838-1

Die übernahme
Wie Ostdeutschland Teil der 
Bundesrepublik wurde. 319 S. 
Klappenbr. € 16,95  (bp 6355)  
978-3-406-74020-6

niCHoLaS KuLiSH 
SouaD mEKHEnnEt
Dr. tod
Die lange Jagd nach dem 
meistgesuchten NS-Verbre-
cher. Aus dem Englischen v. 
Rita Seuß. 352 S. 31 Abb. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-67261-3

roLF HoSFELD
tod in der Wüste
Der Völkermord an den 
Armeniern. 288 S. 18 Abb., 
1 Kte. Geb. € 24,95  
978-3-406-67451-8

oLaF JESSEn
verdun 1916
Urschlacht des Jahrhunderts. 
496 S. 66 Abb., 8 Ktn. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-65826-6

Hartmut KaELBLE
Sozialgeschichte Europas
1945 bis zur Gegenwart. 
437 S. 12 Diagrammen, 
10 Tabellen. Ln. € 19,95  
978-3-406-54984-7

marGot KäSSmann 
(HrSG.)
Gott will taten sehen
Christlicher Widerstand 
gegen Hitler. Ausgewählt, 
eingeleitet u. kommentiert v. 
Margot Käßmann u. Anke 
Silomon. 479 S. 48 Abb. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-64453-5

arnE KarStEn
Der untergang der Welt 
von gestern
Wien und die k.u.k. Monarchie  
1911-1919.  
269 S. 18 Abb., 4 Ktn. Ln. 
€ 26,95  978-3-406-73512-7

pauL KEnnEDY
Die Casablanca-Strategie
Wie die Alliierten den Zwei-
ten Weltkrieg gewannen. Aus 
dem Englischen v. Martin 
Richter. 448 S. 35 Bildern, 
9 Ktn. Geb. € 24,95  
978-3-406-63985-2

uLriCH HErBErt
nEu

Wer waren die 
nationalsozialisten?
303 S. Geb. € 24,–  
978-3-406-76898-9

Geschichte der 
ausländerpolitik in 
Deutschland
Saisonarbeiter, Zwangsarbei-
ter, Gastarbeiter, Flüchtlinge. 
442 S. 38 Tabellen. Br. € 24,95  
978-3-406-71553-2

Geschichte Deutschlands 
im 20. Jahrhundert
1451 S. Br. € 28,–  
978-3-406-70707-0

manFrED 
HiLDErmEiEr
Geschichte der 
Sowjetunion 1917–1991
Entstehung und Niedergang 
des ersten sozialistischen 
Staates. 1348 S. 79 Tabellen, 
10 Diagrammen, einer Kte. 
Ln. € 49,95  (Historische Bib-
liothek der Gerda Henkel 
Stiftung)  978-3-406-71408-5

CHriStina 
HoDEnBErG
Das andere 
achtundsechzig
Gesellschaftsgeschichte 
einer Revolte. 250 S. 20 Abb. 
Geb. € 24,95  
978-3-406-71971-4

GuntEr HoFmann
Willy Brandt und Helmut 
Schmidt
Geschichte einer schwierigen 
Freundschaft. 336 S. 21 Abb. 
Ln. € 9,95  978-3-406-63977-7
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FLorian prESSLEr
Die erste 
Weltwirtschaftskrise
Eine kleine Geschichte der 
großen Depression. 256 S. 
15 Abb. Br. € 19,95  (bp 6090)  
978-3-406-73708-4

JoaCHim raDKau
Die ära der Ökologie
Eine Weltgeschichte.  
782 S. 21 Abb. Geb. € 14,95  
978-3-406-61372-2

LutZ rapHaEL
Geschichtswissenschaft 
im Zeitalter der Extreme
Theorien, Methoden, Tenden-
zen von 1900 bis zur Gegen-
wart. 293 S. Pb. € 14,95  
(bsr 1543)  978-3-406-60344-0

pEtEr rEiCHEL 
HaraLD SCHmiD 
pEtEr StEinBaCH 
(HrSG.)
Der nationalsozialismus 
– die zweite Geschichte
Überwindung – Deutung – 
Erinnerung.  
496 S. zahlr. Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-58342-1

romEo rEY
Geschichte 
Lateinamerikas vom 
20. Jahrhundert bis zur 
Gegenwart
284 S. Br. € 18,95  (bp 1675)  
978-3-406-66921-7

GottFriED niEDHart
Geschichte Englands
Band 1: von den anfängen 
bis zum 15. Jahrhundert  
Von Karl-Friedrich Krieger. 
296 S. 4 Ktn. Br. € 24,95  
978-3-406-72824-2

Band 2: vom 16. bis zum  
18. Jahrhundert  293 S. 5 Ktn. 
sowie 10 Tabellen, graphi-
schen Darstellungen. Br. 
€ 29,95  978-3-406-70387-4

Band 3: im 19. und 20. Jahr-
hundert  Von Gottfried 
Niedhart u. Heiner Haan. 
255 S. Br. € 24,95  
978-3-406-72797-9

nEu

WoLFGanG niESS
Der 9. november
Die Deutschen und ihr 
Schicksalstag. 318 S. 25 Abb. 
Geb. € 26,–  
978-3-406-77731-8

pauL noLtE
Die ordnung der 
deutschen Gesellschaft
Selbstentwurf und Selbstbe-
schreibung im 20. Jahrhun-
dert. 520 S. Ln. € 44,90  
978-3-406-46191-0

Kiran KLauS patEL
projekt Europa
Eine kritische Geschichte. 
463 S. 12 Abb., 6 Tabellen, 
3 Ktn. Geb. € 29,95  
978-3-406-72768-9

uLriCH mäHLErt
Kleine Geschichte der 
DDr
208 S. 29 Abb. Pb. € 9,95  
(bsr 1275)  978-3-406-59464-9

marK maZoWEr
Hitlers imperium
Europa unter der Herrschaft 
des Nationalsozialismus. Aus 
dem Englischen v. Martin 
Richter. 666 S. 37 Abb., 9 Ktn. 
Pb. € 19,95  (bsr 6003)  
978-3-406-62373-8

taKuma mELBEr
pearl Harbor
Japans Angriff und der 
Kriegseintritt der USA.  
223 S. 10 Abb., 2 Ktn. Klap-
penbr. € 16,95  (bp 6250)  
978-3-406-69818-7

aBBa naor 
HELmut ZELLEr
ich sang für die SS
Mein Weg vom Ghetto zum 
israelischen Geheimdienst. 
253 S. 18 Abb. Klappenbr. 
€ 16,95  (bp 6141)  
978-3-406-65983-6

WinFriED nErDinGEr 
(HrSG.)
münchen und der 
nationalsozialismus
Katalog des NS-Dokumenta-
tionszentrums München. 
624 S. 850 teils farb. Abb. Ln. 
€ 38,–  978-3-406-66701-5

Englische Ausgabe Ln. € 48,–  
978-3-406-67789-2

Die Büchse der pandora
Geschichte des Ersten Welt-
kriegs. 1168 S. 62 Abb., 
14 Ktn., 5 Tabellen, 4 Schau-
bildern. Klappenbr. € 25,–  
(bp 4504)  978-3-406-72168-7

Auch Ln. € 38,–  lieferbar  
978-3-406-66191-4

Hanna LévY-HaSS
tagebuch aus Bergen-
Belsen
1944-1945. Hrsg. v. Amira 
Hass. 158 S. Pb. € 12,95  
(bsr 1929)  978-3-406-59199-0

pEtEr LiEB
unternehmen overlord
Die Invasion in der Norman-
die und die Befreiung West-
europas. 254 S. 17 Abb., 5 Ktn. 
Br. € 14,95  (bp 6129)  
978-3-406-66071-9

inGa marKovitS
Gerechtigkeit in Lüritz
Eine ostdeutsche Rechts- 
geschichte. 304 S. Br. € 19,95  
978-3-406-67168-5



65

20. JaHrHunDErt | ZEitGESCHiCHtE

marKuS rotH 
anDrEa LÖW
Das Warschauer Getto
Alltag und Widerstand im 
Angesicht der Vernichtung. 
240 S. 9 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 6087)  978-3-406-64533-4

WiLFriED rott
Die insel
Eine Geschichte West- 
Berlins. 1948-1990. 478 S. 
36 Abb. Br. € 21,95  
978-3-406-77141-5

HEnrY rouSSo
vichy
Frankreich unter deutscher 
Besatzung 1940-1944. Aus 
dem Französischen v. Mat-
thias Grässlin. 147 S. 1 Kte. 
Pb. € 11,95  (bsr 1910)  
978-3-406-58454-1

martin SaBroW 
(HrSG.)
Erinnerungsorte der 
DDr
619 S. 54 Abb. Geb. € 14,95  
978-3-406-59045-0

KarL SCHLÖGEL
Das sowjetische 
Jahrhundert
Archäologie einer unter- 
gegangenen Welt. 912 S. 
86 Abb. Klappenbr. € 25,–  
(bp 4510)  978-3-406-74831-8

Auch Geb. € 38,–  lieferbar  
978-3-406-71511-2

anDrEaS rÖDDEr
Konservativ 21.0
Eine Agenda für Deutschland. 
144 S. Klappenbr. € 14,95  
(bp 6344)  978-3-406-73725-1

Deutschland einig 
vaterland
Die Geschichte der Wieder-
vereinigung. 490 S. 35 Abb. 
Geb. € 24,90  
978-3-406-56281-5

über Deutschland
Die Bundesrepublik in der 
deutschen Geschichte.  
304 S. Pb. € 12,50  (bsr 1389)  
978-3-406-45929-0

anDrEW roBErtS
Feuersturm
Eine Geschichte des Zweiten 
Weltkriegs. Aus dem Engli-
schen v. Werner Roller. 896 S. 
52 Abb., 22 Ktn., 3 Grafiken. 
Geb. € 39,95  
978-3-406-70052-1

GErHarD a. rittEr
Der preis der deutschen 
Einheit
Die Wiedervereinigung und 
die Krise des Sozialstaats. II, 
546 S. 19 Abb. auf separatem 
Tafelteil (8 S.). Br. € 24,90  
978-3-406-56861-9

Hans-Dietrich Genscher, 
das auswärtige amt 
und die deutsche 
vereinigung
263 S. 5 Abb. Geb. € 26,95  
978-3-406-64495-5

Fritz Stern
Das feine Schweigen
Historische Essays. 187 S. 
Geb. € 17,90  
978-3-406-45674-9

verspielte Größe
Essays zur deutschen 
Geschichte. 317 S. Pb. € 12,90  
(bsr 1246)  978-3-406-49420-8

Gold und Eisen
Bismarck und sein Bankier 
Bleichröder. Aus dem Engli-
schen v. Otto Weith. 861 S. 
38 Abb. Pb. € 19,95  (bsr 1849)  
978-3-406-56847-3

Zu Hause in der Ferne
Historische Essays. 222 S. Ln. 
€ 19,95  978-3-406-68296-4

Fünf Deutschland und 
ein Leben
Erinnerungen. Aus dem Engli-
schen v. Friedrich Griese. 
675 S. 27 Abb. Ln. € 29,90  
978-3-406-55811-5

JoSCHKa FiSCHEr 
FritZ StErn
Gegen den Strom
Ein Gespräch über 
Geschichte und Politik. 224 S. 
Geb. € 19,95  
978-3-406-64553-2

HELmut SCHmiDt 
FritZ StErn
unser Jahrhundert
Ein Gespräch. 287 S. Geb. 
€ 21,95  978-3-406-60132-3

ELiSaBEtH SiFton 
FritZ StErn
Keine gewöhnlichen 
männer
Dietrich Bonhoeffer und 
Hans von Dohnanyi im 
Widerstand gegen Hitler. Aus 
dem Englischen v. Ruth Keen 
u. Erhard Stölting. 176 S. 
20 Abb. Geb. € 18,95  
978-3-406-65373-5

FritZ StErn 
JürGEn 
oStErHammEL 
(HrSG.)
moderne Historiker
Klassische Texte von Voltaire 
bis zur Gegenwart. 558 S. Ln. 
€ 12,95  978-3-406-61613-6

©
 Is

ol
de

 O
hl

ba
um



66

20. JaHrHunDErt | ZEitGESCHiCHtE

HorSt tELtSCHiK
russisches roulette
Vom Kalten Krieg zum Kalten 
Frieden. 234 S. 13 Abb. Klap-
penbr. € 16,95  (bp 6341)  
978-3-406-73229-4

Zuflucht DDr
Spione und andere Übersied-
ler. 383 S. 47 Abb. Ln. € 24,90  
(Historische Bibliothek der 
Gerda Henkel Stiftung)  
978-3-406-59100-6

martin StroHmEiEr 
LaLE YaLçin-
HECKmann
Die Kurden
Geschichte, Politik, Kultur. 
283 S. 8 Abb., 5 Ktn. Br. € 12,95  
(bp 1329)  978-3-406-69092-1

JamES J. SHEEHan
Kontinent der Gewalt
Europas langer Weg zum 
Frieden. Aus dem Englischen 
v. Martin Richter.  
315 S. 10 Abb. Ln. € 9,95  
978-3-406-56931-9

marCi SHorE
Der Geschmack von 
asche
Das Nachleben des Totalita-
rismus in Osteuropa. Aus 
dem Englischen v. Andrea 
Stumpf. 376 S. Geb. € 9,95  
978-3-406-65455-8

timotHY SnYDEr
Black Earth
Der Holocaust und warum er 
sich wiederholen kann. Aus 
dem Englischen v. Ulla 
Höber, Karl Heinz Siber und 
Andreas Wirthensohn.  
488 S. 24 Ktn. Geb. € 29,95  
978-3-406-68414-2

Bloodlands
Europa zwischen Hitler und 
Stalin. Aus dem Englischen v. 
Martin Richter. 523 S. 36 Ktn. 
Geb. € 29,95  
978-3-406-62184-0

BErnD StÖvEr
Der Kalte Krieg
1947-1991. 528 S. 40 Abb., 
6 Ktn. Br. € 16,95  (bp 6233)  
978-3-406-70611-0

Geschichte des 
Koreakriegs
Schlachtfeld der Super-
mächte und ungelöster Kon-
flikt. 271 S. 20 Abb u. 7 Ktn. 
Br. € 14,95  (bp 6094)  
978-3-406-77649-6

HELmut SCHmiDt 
riCHarD von 
WEiZSäCKEr (HrSG.)
innenansichten aus 
Europa
Die neue Mittwochsgesell-
schaft. 336 S. Tabellen. Ln. 
€ 19,90  978-3-406-55864-1

JoaCHim 
SCHoLtYSECK
Der aufstieg der 
Quandts
Eine deutsche Unternehmer-
dynastie. 1183 S. 64 Abb., 
3 Ktn. Geb. € 39,95  
978-3-406-62251-9

EGon SCHWarZ
unfreiwillige 
Wanderjahre
Auf der Flucht vor Hitler 
durch drei Kontinente. Mit 
einem Nachwort von Uwe 
Timm. 260 S. 17 Abb. Pb. 
€ 12,95  (bsr 1662)  
978-3-406-58686-6

rapHaEL GroSS 
StiFtunG DEutSCHES 
HiStoriSCHES 
muSEum (HrSG.)
Historische urteilskraft 
01
Die Säule von Cape Cross - 
Koloniale Objekte und histo-
rische Gerechtigkeit. Mit 
Beiträgen von Lukas H. 
Meyer, Ellen Ndeshi Namhila, 
Sopie Schönberger, Winani 
Thebele-Kgwatalala. 104 S. 
zahlr. Abb. Br. € 10,–  
978-3-86102-214-5

Historische urteilskraft 
02
documenta. Geschichte/
Kunst/Politik. 104 S. zahlr. 
Abb. Br. € 10,–  
978-3-86102-216-9

Historische urteilskraft 
03
Marx und Wagner. Der Kapi-
talismus und das deutsche 
Gefühl. Mit Beiträgen von 
Julia Franck, Barrie Kosky, 
Thomas Macho, Christina 
Morina. 102 S. zahlr. Abb. Br. 
€ 10,–  978-3-86102-219-0

Historische Urteilskraft 
Das magazin des Deutschen Historischen museums

Historisch-politische Urteilskraft bildet sich in der Diskussion 
vielfältiger, oft gegensätzlicher Meinungen: Wenn wir Ereig-
nisse der Gegenwart im Lichte der Vergangenheit reflektieren, 
an vergangenes Geschehen erinnern oder es erforschen wol-
len, ist sie unabdingbar. Das Deutsche Historische Museum 
versteht sich als Ort zur Stärkung dieser Urteilskraft; sein 
2019 erstmals erschienenes Magazin «Historische Urteils-
kraft» will sich in diesem Sinne als Verhandlungsraum über-
greifender historischer, philosophisch-ethischer und 
museologischer Fragen etablieren.
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JamES Q. WHitman
Hitlers amerikanisches 
vorbild
Wie die USA die Rassenge-
setze der Nationalsozialisten 
inspirierten. Aus dem ameri-
kanischen Englisch v. And-
reas Wirthensohn.  
249 S. 8 Abb. Geb. € 26,95  
978-3-406-72139-7

miCHaEL WiECK
Zeugnis vom untergang 
Königsbergs
Ein ‹Geltungsjude› berichtet. 
Mit einem Vorwort von Sieg-
fried Lenz. 404 S. 37 Abb. Pb. 
€ 14,95  (bsr 1608)  
978-3-406-59599-8

HanS-uLriCH WEHLEr
Eine lebhafte 
Kampfsituation
Ein Gespräch mit Manfred 
Hettling und Cornelius Torp. 
224 S. Pb. € 12,90  (bsr 1705)  
978-3-406-54146-9

Konflikte zu Beginn des 
21. Jahrhunderts
Essays. 240 S. Pb. € 12,90  
(bsr 1551)  978-3-406-49480-2

Land ohne 
unterschichten?
Neue Essays zur deutschen 
Geschichte. 288 S. Pb. € 14,95  
(bsr 1827)  978-3-406-58588-3

Der nationalsozialismus
Bewegung, Führerherrschaft, 
Verbrechen. 1919-1945.  
XI, 315 S. Geb. € 9,95  
978-3-406-58486-2

notizen zur deutschen 
Geschichte
294 S. Pb. € 14,90  (bsr 1743)  
978-3-406-54770-6

pauL noLtE
Hans-ulrich Wehler
Historiker und Zeitgenosse. 
208 S. Klappenbr. € 19,95  
978-3-406-68294-0

FranK WEStErman
Das Schicksal der weißen 
pferde
Eine andere Geschichte des 
20. Jahrhunderts. Aus dem 
Niederländischen v. Gerd 
Busse und Gregor Seferens. 
287 S. 3 Ktn., 1 Stammtafel. 
Geb. € 19,95  
978-3-406-63088-0

Der verlust
Die Vertreibung der Deut-
schen und Polen im 20. Jahr-
hundert. 223 S. 22 Abb., 2 Ktn. 
Pb. € 12,90  (bsr 1715)  
978-3-406-54156-8

CLauDia WEBEr
Der pakt
Stalin, Hitler und die 
Geschichte einer mörderi-
schen Allianz. 276 S. 21 Abb. 
Geb. € 26,95  
978-3-406-73531-8

voLKEr uLLriCH
nEu

acht tage im mai
Die letzte Woche des Dritten 
Reiches. 317 S. 21 Abb., 1 Kte. 
Br. € 14,95  (bp 6441)  
978-3-406-76883-5

Auch Geb. € 24,–  lieferbar  
978-3-406-74985-8

tHomaS urBan
Katyn 1940
Geschichte eines Verbre-
chens. 249 S. 11 Abb., 1 Kte. 
Br. € 14,95  (bp 6192)  
978-3-406-67366-5
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europäische Geschichte …
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HanS WoLLEr
mussolini
Der erste Faschist.  
397 S. 27 Abb. Geb. € 26,95  
978-3-406-69837-8

KLaartJE ZWartE-
WaLviSCH
mein geheimes tagebuch
März - Juli 1943. Mit einer 
Einführung von Ad Liempt 
und einem Nachwort zur 
deutschen Ausgabe von Leon 
Winter. Aus dem Niederländi-
schen v. Simone Schroth. 
202 S. 7 Abb. Geb. € 17,95  
978-3-406-68830-0

anDrEaS WirSCHinG
Der preis der Freiheit
Geschichte Europas in unse-
rer Zeit. 489 S. 26 Bildern, 
13 Grafiken, 10 Tabellen. Geb. 
€ 26,95  978-3-406-63252-5

HuBErt WoLF
papst und teufel
Die Archive des Vatikan und 
das Dritte Reich. 360 S. 
28 Abb., 1 Kte. Geb. € 14,95  
978-3-406-57742-0

EDGar WoLFrum
Die mauer
Geschichte einer Teilung. 
192 S. 25 Abb. Geb. € 16,90  
978-3-406-58517-3

rot-Grün an der macht
Deutschland 1998-2005. 
848 S. 37 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-65437-4

HEinriCH auGuSt 
WinKLEr

nEu

Deutungskämpfe
Der Streit um die deutsche 
Geschichte. 278 S. Geb. 
€ 26,–  978-3-406-77405-8

auf ewig in Hitlers 
Schatten?
Über die Deutschen und ihre 
Geschichte. 222 S. Br. € 14,95  
(bp 6311)  978-3-406-72105-2

Weimar 1918–1933
Die Geschichte der ersten 
deutschen Demokratie.  
711 S. Br. € 24,95  (bp 6328)  
978-3-406-72692-7

Der lange Weg nach 
Westen 
Band i: vom Ende des alten 
reiches bis zum untergang 
der Weimarer republik   
VII, 652 S. Br. € 21,95  
(bp 6138)  978-3-406-76169-0

Band ii: vom ‹Dritten reich› 
bis zur Wiedervereinigung  
X, 742 S. Br. € 21,95  (bp 6139)  
978-3-406-76171-3 

Beide Bände im Schuber.  
Zus. XVII, 1394 S.  
978-3-406-76173-7
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marK r. CoHEn
unter Kreuz und 
Halbmond
Die Juden im Mittelalter. Aus 
dem Englischen v. Christian 
Wiese. 224 S. Br. € 24,95  
978-3-406-62434-6

Eva GruBErová 
HELmut ZELLEr
Geboren im KZ
Sieben Mütter, sieben Kinder 
und das Wunder von Kaufe-
ring I. Mit einem Nachwort 
von Max Mannheimer.  
215 S. 28 Abb. Br. € 12,95  
(bp 1998)  978-3-406-69083-9

taxi am Shabbat
Eine Reise zu den letzten 
Juden Osteuropas.  
271 S. 19 Abb., 1 Kte. Klap-
penbr. € 18,–  (bp 6282)  
978-3-406-71297-5

arno HErZiG
Jüdische Geschichte in 
Deutschland
Von den Anfängen bis zur 
Gegenwart. 328 S. Pb. € 14,90  
(bsr 1196)  978-3-406-47637-2

JaCoB KatZ
tradition und Krise
Der Weg der jüdischen 
Gesellschaft in die Moderne. 
Mit einem Vorwort von 
Michael Brenner. Aus dem 
Englischen v. Christian Wiese. 
382 S. Ln. € 39,90  
978-3-406-49518-2

BErnarD LEWiS
Die Juden in der 
islamischen Welt
Vom frühen Mittelalter bis 
ins 20. Jahrhundert. Aus dem 
Englischen v. Liselotte Julius. 
216 S. 21 Abb. auf Tafeln. Pb. 
€ 12,90  (bsr 1572)  
978-3-406-51074-8

miCHaEL BrEnnEr 
antHonY KauDErS 
GiDEon rEuvEni 
niLS rÖmEr (HrSG.)
Jüdische Geschichte 
lesen
Texte der jüdischen 
Geschichtsschreibung im  
19. und 20. Jahrhundert. 
447 S. Br. € 29,90  
978-3-406-50960-5

miCHaEL a. mEYEr 
miCHaEL BrEnnEr 
LEo BaECK inStitut
Deutsch-jüdische 
Geschichte in der 
neuzeit.
Band 1: tradition und  
aufklärung 1600-1780   
Von Mordechai Breuer u. 
Michael Graetz. 390 S. Ln. 
€ 26,90  978-3-406-39702-8

Band 2: Emanzipation und 
akkulturation 1780-1871  
Von Michael Brenner, Stefi 
Jersch-Wenzel u. Michael A. 
Meyer. 402 S. Ln. € 26,90  
978-3-406-39703-5

Band 3: umstrittene integ-
ration 1871-1918  Von Steven 
M. Lowenstein, Paul Mendes-
Flohr, Peter Pulzer u. Monika 
Richarz. 428 S. Ln. € 26,90  
978-3-406-39704-2

Band 4: aufbruch und  
Zerstörung 1918-1945   
Von Avraham Barkai, Paul 
Mendes-Flohr. Mit einem  
Epilog v. Steven M. Lowen-
stein. 420 S. Ln. € 26,90  
978-3-406-39706-6

miCHaEL BrEnnEr
Kleine jüdische 
Geschichte
374 S. 20 Abb., 5 Ktn. Br. 
€ 16,95  (bp 1994)  
978-3-406-73767-1

Jüdische Kultur in der 
Weimarer republik
Aus dem Englischen v. Holger 
Fliessbach. 316 S. 17 Abb. Br. 
€ 29,95  978-3-406-69446-2

miCHaEL BrEnnEr 
(HrSG.)
Geschichte der Juden in 
Deutschland von 1945 bis 
zur Gegenwart
Politik, Kultur und Gesell-
schaft. Autorinnen und Auto-
ren: Michael Brenner, Dan 
Diner, Norbert Frei, Lena 
Gorelik, Constantin Goschler, 
Atina Grossmann, Anthony 
Kauders, Tamar Lewinsky und 
Yfaat Weiss. 
542 S. 62 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 14,95  978-3-406-63737-7

propheten des 
vergangenen
Jüdische Geschichts- 
schreibung im 19. und  
20. Jahrhundert.  
400 S. 8 Abb. Geb. € 19,95  
978-3-406-54981-6

miCHaEL BrEnnEr 
DaviD n. mYErS 
(HrSG.)
Jüdische 
Geschichtsschreibung 
heute
Themen, Positionen, Kontro-
versen. Ein Schloss Elmau-
Symposion. 308 S. Br. € 14,90  
978-3-406-48878-8

JüDiSCHE GE-SCHiCHtE unD KuLtur
FritZ BaCKHauS 
rapHaEL GroSS 
SaBinE KÖSSLinG 
mirJam WEnZEL 
(HrSG.)
Die Frankfurter 
Judengasse
Katalog zur Dauerausstellung 
des Jüdischen Museums 
Frankfurt. 232 S. 81 Abb.  
Klappenbr. € 14,95  
978-3-406-68987-1

avraHam BarKai
‹Wehr Dich!›
Der Centralverein deutscher 
Staatsbürger jüdischen Glau-
bens (C.V.) 1893-1938.  
496 S. 24 Abb. Ln. € 19,90  
978-3-406-49522-9

riCHarD BauEr 
miCHaEL BrEnnEr 
(HrSG.)
Jüdisches münchen
Vom Mittelalter bis zur 
Gegenwart. 287 S. 44 Abb., 
4 Ktn. Geb. € 19,90  
978-3-406-54979-3

pEtEr BEinart
Die amerikanischen 
Juden und israel
Was falsch läuft. Aus dem 
Englischen v. Stephan 
Gebauer. 320 S. 1 Kte. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-64547-1

Haim HiLLEL  
BEn-SaSSon
Geschichte des jüdischen 
volkes
Von den Anfängen bis zur 
Gegenwart. Mit einem Nach-
wort von Michael Brenner, 
Autorisierte Übersetzung aus 
dem Englischen v. Siegfried 
Schmitz, Modeste zur Ned-
den Pferdekamp und Chris-
tian Spiel. 1412 S. 28 Ktn. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-72161-8

tHomaS 
BrECHEnmaCHEr
Der vatikan und die 
Juden
Geschichte einer unheiligen 
Beziehung vom 16. Jahrhun-
dert bis zur Gegenwart. 
326 S. 9 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-52903-0
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nEu

mirJam WEnZEL 
SaBinE KÖSSLinG 
FritZ BaCKHauS 
(HrSG.)
Jüdisches Frankfurt
Von der Aufklärung bis zur 
Gegenwart. 280 S. 219 Abb. 
Klappenbr. € 18,–  
978-3-406-74134-0

Englische Ausgabe. € 18,–  
978-3-406-74135-7

HErmann L. StraCK 
pauL BiLLErBECK
Kommentar zum neuen 
testament aus talmud 
und midrasch.
Band 2: Das Evangelium 
nach markus, Lukas und 
Johannes und die apostel-
geschichte  VIII, 868 S. Ln. 
€ 108,–  978-3-406-02725-3

Band 3: Die Briefe des 
neuen testaments und die 
offenbarung Johannis   
VII, 857 S. Ln. € 108,–  
978-3-406-02727-7

Band 4: Exkurse zu  
einzelnen Stellen des 
neuen testaments   
Abhandlungen zur neutesta-
mentlichen Theologie und 
Archäologie. XII, 1323 S. Ln. 
€ 158,–  978-3-406-02729-1

Band 5/6: rabbinischer 
index, verzeichnis der 
Schriftgelehrten, geogra-
phisches register  Hrsg. v. 
Joachim Jeremias u. Kurt 
Adolph. XIII, 300 S. 3 Abb. Ln. 
€ 46,–  978-3-406-02731-4

SHuLamit voLKov
antisemitismus als 
kultureller Code
Zehn Essays. 238 S. Kart. 
€ 12,50  (bsr 1349)  
978-3-406-42149-5

Das jüdische projekt der 
moderne
Zehn Essays. 246 S.  
15 Tabellen. Pb. € 15,50  
(bsr 1421)  978-3-406-45961-0

EGon SCHWarZ
Wien und die Juden
Essays zum Fin de siècle. 
173 S. Ln. € 22,95  
978-3-406-66134-1

GüntEr StEmBErGEr
Das klassische Judentum
Kultur und Geschichte der 
rabbinischen Zeit.  
272 S. Pb. € 14,95  (bsr 1904)  
978-3-406-58403-9

Einführung in die 
Judaistik
207 S. 7 Abb. Br. € 19,95   
(C.H. Beck Studium)  
978-3-406-71547-1

Einleitung in talmud und 
midrasch
416 S. Br. € 24,95   
(C.H. Beck Studium)  
978-3-406-62289-2

midrasch
Vom Umgang der Rabbinen 
mit der Bibel. Einführung, 
Texte, Erläuterungen.  
242 S. Br. € 14,90  
978-3-406-49590-8

Der talmud
Einführung, Texte, Erläute-
rungen. 324 S. Br. € 26,95  
978-3-406-74473-0

JoHann maiEr 
(HrSG.)
Die Kabbalah
Einführung, Klassische Texte, 
Erläuterungen. 416 S. Ln. 
€ 39,90  978-3-406-39659-5

miCHaEL a. mEYEr
Die anfänge des 
modernen Judentums
Jüdische Identität in 
Deutschland 1749-1824.  
Aus dem Englischen v.  
Ernst-Peter Wieckenberg. 
288 S. Pb. € 14,95  (bsr 1955)  
978-3-406-61324-1

DaGmar niCK
Eingefangene Schatten
Mein jüdisches Familienbuch. 
268 S. 3 Stammtafeln. Ln. 
€ 24,95  978-3-406-68148-6

DaviD nirEnBErG
anti-Judaismus
Eine andere Geschichte des 
westlichen Denkens. Aus 
dem Englischen v. Martin 
Richter. 587 S. Ln. € 39,95  
(Historische Bibliothek der 
Gerda Henkel Stiftung)  
978-3-406-67531-7

Donna roSEntHaL
Die israelis
Leben in einem außerge-
wöhnlichen Land. Aus dem 
Englischen v. Karl Heinz 
Siber. 409 S. Pb. € 14,95  
(bsr 1879)  978-3-406-57384-2
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WErnEr EnDE 
uDo StEinBaCH 
(HrSG.)
Der islam in der 
Gegenwart
1064 S. 15 Abb., 1 Kte. Ln. 
€ 49,90  978-3-406-53447-8

FrançoiS-xaviEr 
FauvELLE
Das goldene rhinozeros
Afrika im Mittelalter. Aus 
dem Französischen v. Thomas 
Schultz. 320 S. 47 Abb., 3 Ktn. 
Geb. € 29,95  
978-3-406-71379-8

GLEn W. BoWErSoCK
Die Wiege des islam
Mohammed, der Koran und 
die antiken Kulturen. Aus 
dem Englischen v. Rita Seuß. 
160 S. 2 Ktn., 5 Abb. Geb. 
€ 22,–  978-3-406-73401-4

nEu

HEiKE BunGErt
Die indianer
Geschichte der indigenen 
Nationen in den USA. 286 S. 
12 Abb., 2 Ktn. Br. € 16,95  
(bp 1855)  978-3-406-75836-2

SaBinE DaBrinGHauS
Geschichte Chinas im  
20. Jahrhundert
293 S. 5 Abb. Geb. € 22,90  
978-3-406-59286-7

raLF ELGEr (HrSG.)
Kleines islam-Lexikon
Geschichte, Alltag, Kultur. 
248 S. Br. € 14,95  (bp 1430)  
978-3-406-70595-3

JoSEpH J. ELLiS
Sie schufen amerika
Die Gründergeneration von 
John Adams bis George 
Washington. Aus dem Ameri-
kanischen v. Martin Pfeiffer. 
373 S. Pb. € 14,90  (bsr 1655)  
978-3-406-52829-3

urS BittErLi
Die ‹Wilden› und die 
‹Zivilisierten›
Grundzüge einer Geistes- 
und Kulturgeschichte der 
europäisch-überseeischen 
Begegnung. 498 S. 29 Abb. 
Br. € 26,90  978-3-406-35583-7

Hartmut BoBZin
Der Koran
Mit Erläuterungen. Unter 
Mitarbeit von Katharina  
Bobzin, Kalligraphien von 
Shahid Alam. 831 S. 121 Kalli-
graphien. Ln. € 39,95  
978-3-406-71527-3

Von diesem Buch erscheinen 
1000 Exemplare in orientali-
schem Ledereinband mit 
Klappe, mit marmoriertem 
Vorsatz und Echtgoldschnitt, 
im Schmuckschuber, von 1 bis 
1000 nummeriert. Leder. 
€ 148,–  978-3-406-58799-3

Der Koran
Aus dem Arabischen neu 
übertragen von Hartmut 
Bobzin, unter Mitarbeit von 
Katharina Bobzin. Mit Kalli-
graphien von Shahid Alam. 
640 S. 119 Kalligraphien. Br. 
€ 17,95  (bp 6057)  
978-3-406-73627-8

Hartmut BoBZin 
KatHarina BoBZin
Der Koran
Die wichtigsten Texte. 224 S. 
11 Abb. Br. € 12,95  (bp 6178)  
978-3-406-67669-7

iSLamiSCHE unD auSSErEu-ropäiSCHE GE-SCHiCHtE
rEZa aSLan
Kein Gott außer Gott
Der Glaube der Muslime von 
Muhammad bis zur Gegen-
wart. Aus dem Englischen v. 
Rita Seuß. 364 S. Br. € 14,95  
(bp 6347)  978-3-406-73639-1

nEu

muriEL aSSEBurG
palästina und die 
palästinenser
Eine Geschichte von der 
Nakba bis zur Gegenwart. 
365 S. 21 Abb u. 10 Ktn. Br. 
€ 16,95  (bp 6062)  
978-3-406-77477-5

tHomaS BauEr
nEu

Warum es kein 
islamisches mittelalter 
gab
Das Erbe der Antike und der 
Orient. 175 S. 12 Abb., davon 
11 in Farbe. Br. € 14,95  
(bp 6407)  978-3-406-75813-3

Auch Geb. € 22,95  lieferbar  
978-3-406-72730-6

mEHDi BaZarGan
und Jesus ist sein 
prophet
Der Koran und die Christen. 
Hrsg. u. mit einer Einleitung 
v. Navid Kermani. Aus dem 
Persischen v. Markus  
Gerhold. 108 S. Geb. € 18,–  
978-3-406-70615-8

LutZ BErGEr
Die Entstehung des islam
Die ersten hundert Jahre. 
334 S. 16 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 26,95  978-3-406-69693-0
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HErmann KuLKE 
DiEtmar 
rotHErmunD
Geschichte indiens
Von der Induskultur bis 
heute.  
526 S. 21 Abb., 15 Ktn. Br. 
€ 24,95  978-3-406-72063-5

nEu

DaniEL LEESE
maos langer Schatten
Chinas Umgang mit der Ver-
gangenheit. 606 S. 25 Abb., 
1 Kte. Geb. € 38,–  
978-3-406-75545-3

JürGEn 
martSCHuKat
Geschichte der 
todesstrafe in 
nordamerika
Von der Kolonialzeit bis zur 
Gegenwart. 224 S. 4 Abb. Pb. 
€ 12,90  (bsr 1471)  
978-3-406-47611-2

JoCHEn mEiSSnEr 
uLriCH müCKE 
KLauS WEBEr
Schwarzes amerika
Eine Geschichte der  
Sklaverei. 320 S. 8 Abb., 
8 Ktn., 4 Tabellen. Br. € 29,95  
978-3-406-76469-1

nEu

aLan miKHaiL
Gottes Schatten
Sultan Selim und die Geburt 
der modernen Welt.  
Aus dem Englischen v. Heike 
Schlatterer und Helmut  
Dierlamm. 508 S. 75 Abb., 
24 Ktn. Geb. € 32,–  
978-3-406-76409-7

pEYman JaFari
Der andere iran
Geschichte und Kultur von 
1900 bis zur Gegenwart. Aus 
dem Niederländischen v. 
Waltraud Hüsmert. 223 S. Br. 
€ 7,95  978-3-406-60644-1

KatHarina KaKar
Frauen in indien
Leben zwischen Unter- 
drückung und Widerstand. 
232 S. Klappenbr. € 14,95  
(bp 6205)  978-3-406-68315-2

SuDHir KaKar 
KatHarina KaKar
Die inder
Porträt einer Gesellschaft. 
206 S. Geb. € 9,95  
978-3-406-54969-4

HuGH KEnnEDY
Das Kalifat
Von Mohammeds Tod bis 
zum ‹Islamischen Staat›.  
Aus dem Englischen v.  
Ulrike Bischoff.  
367 S. 11 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 28,–  978-3-406-71353-8

naviD KErmani
Gott ist schön
Das ästhetische Erleben des 
Koran. 546 S. Br. € 24,95  
978-3-406-68740-2

Schöner neuer orient
Berichte von Städten und 
Kriegen. 240 S. 6 Abb. Br. 
€ 19,95  978-3-406-68604-7

GuDrun KrämEr
Geschichte des islam
334 S. 87 Abb., 5 Ktn. Geb. 
€ 24,90  978-3-406-53516-1

aLi GHanDour
Liebe, Sex und allah
Das unterdrückte erotische 
Erbe der Muslime.  
218 S. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6350)  978-3-406-74175-3

aBDELLaH HammouDi
Saison in mekka
Geschichte einer Pilgerfahrt. 
Aus dem Französischen v. 
Holger Fock und Sabine  
Müller. 313 S. 1 Kte. Geb. 
€ 7,95  978-3-406-55752-1

miCHaEL 
HoCHGESCHWEnDEr
Die amerikanische 
revolution
Geburt einer Nation 1763-1815.  
512 S. 28 Abb., 7 Ktn. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-65442-8

tHomaS o. HÖLLmann
Schlafender Lotos, 
trunkenes Huhn
Kulturgeschichte der chinesi-
schen Küche. 256 S. 71 Abb., 
1 Kte., 1 Kalligraphie. Halbln. 
€ 9,95  978-3-406-60539-0

Das alte China
Eine Kulturgeschichte. 328 S. 
60 farb. Abb., 1 Kalligraphie, 
6 Ktn. Geb. € 29,90  
978-3-406-57071-1
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nEu

SuSannE SCHrÖtEr
allahs Karawane
Eine Reise durch das islami-
sche Multiversum. 203 S. 
11 Abb. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6448)  978-3-406-77492-8

rEinHarD SCHuLZE
Geschichte der 
islamischen Welt
Von 1900 bis zur Gegenwart. 
767 S. 7 Ktn. Ln. € 34,95  
978-3-406-68855-3

aatiSH taSEEr
terra islamica
Auf der Suche nach der Welt 
meines Vaters. Aus dem  
Englischen v. Rita Seuß.  
365 S. 1 Kte. Ln. € 24,95  
978-3-406-59822-7

DiEtmar 
rotHErmunD
indien
Aufstieg einer asiatischen 
Weltmacht.  
336 S. 19 Abb., 6 Ktn. Ln. 
€ 9,95  978-3-406-57067-4

annEmariE SCHimmEL
Das islamische Jahr
Zeiten und Feste.  
168 S. 12 Abb. Br. € 12,95  
(bp 1441)  978-3-406-66911-8

Die Zeichen Gottes
Die religiöse Welt des Islam. 
Kalligraphien von Shams 
Anwari-Alhoseyni.  
404 S. 8 Kalligraphien. Ln. 
€ 29,90  978-3-406-39754-7

im reich der 
Großmoguln
Geschichte, Kunst, Kultur. 
459 S. 37 Abb., 1 Stammbaum, 
1 Kte. Br. € 34,95  
978-3-406-62253-3

HELWiG SCHmiDt-
GLintZEr
Kleine Geschichte Chinas
296 S. 97 Abb. davon 60  
farbig, 19 Ktn. Geb. € 19,90  
978-3-406-57066-7

SiLvia naEF
Bilder und Bilderverbot 
im islam
Vom Koran bis zum Karikatu-
renstreit. Aus dem Französi-
schen v. Christiane Seiler. 
160 S. 18 Abb. Geb. € 18,90  
978-3-406-44816-4

rupErt nEuDECK
Die Kraft afrikas
Warum der Kontinent noch 
nicht verloren ist.  
256 S. 26 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-59857-9

H. GLEnn pEnnY
im Schatten Humboldts
Eine tragische Geschichte 
der deutschen Ethnologie. 
Aus dem Englischen v. Martin 
Richter. 287 S. 37 Abb. Geb. 
€ 26,95  978-3-406-74128-9

roDEriCH ptaK
Die maritime 
Seidenstrasse
Küstenräume, Seefahrt und 
Handel in vorkolonialer Zeit. 
368 S. 46 Abb., 14 Ktn. Ln. 
€ 24,90  (Historische Biblio-
thek der Gerda Henkel Stif-
tung)  978-3-406-56189-4

BErtHoLD riESE
Das reich der azteken
Geschichte und Kultur.  
431 S. 50 Abb., 5 Ktn. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-61400-2

StEFan rinKE
revolutionen in 
Lateinamerika
Wege in die Unabhängigkeit 
1760-1830. 392 S. 19 Bildern, 
7 Ktn. Geb. € 29,95  
978-3-406-60142-2
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rECHtSGE-SCHiCHtE
JoSEF a. aLpmann 
roLF KrüGEr 
HorSt WüStEnBECKEr 
(HrSG.)
Brockhaus 
Studienlexikon recht
VIII, 1383 S. Geb. € 49,–  
978-3-406-63589-2

JoBSt-HuBErtuS 
BauEr
recht kurios
Amüsantes und Trauriges. 
XX, 292 S. Klappenbr. € 29,80  
978-3-406-64238-8

manLio BELLomo
Europäische 
rechtseinheit
Grundlagen und System des 
Ius Commune. von Ellen  
Dilcher. XXIX, 246 S. Kart. 
€ 23,50  978-3-406-52639-8

DEtLEF LiEBS
Lateinische rechtsregeln 
und rechtssprichwörter
unter Mitarbeit von Hannes 
Lehmann, Praxedis Möring 
und Gallus Strobel.  
303 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-56294-5

CHriStopH LinK
Kirchliche 
rechtsgeschichte
Kirche, Staat und Recht in der 
europäischen Geschichte von 
den Anfängen bis ins 21. Jahr-
hundert. XXIII, 307 S. Kart. 
€ 44,90  978-3-406-68194-3

uLriCH mantHE 
(HrSG.)
Die rechtskulturen der 
antike
Vom Alten Orient bis zum 
Römischen Reich. 346 S. 
6 Ktn., 1 Zeittafel. Br. € 29,95  
978-3-406-72802-0

otto moDEL 
CarL CrEiFELDS
Staatsbürger-
taschenbuch
Alles Wissenswerte über 
Europa, Staat, Verwaltung, 
Recht und Wirtschaft mit 
zahlr. Schaubildern. XLIII, 
1228 S. Geb. € 29,80  
978-3-406-71261-6

rEinHarD müLLEr 
(HrSG.)
Staat und recht
100 Beiträge aus der F.A.Z.-
Rubrik ‹Staat und Recht›. 
Illustrationen von Achim 
Greser und Heribert Lenz. 
XXIV, 405 S. Ln. € 34,90  
978-3-406-62436-0

DiEtmar  
von DEr pForDtEn
rechtsethik
IX, 603 S. Ln. € 59,–  
978-3-406-59147-1

BoDo piErotH
recht und Literatur
Von Friedrich Schiller bis 
Martin Walser.  
XVI, 327 S. Geb. € 29,80  
978-3-406-68191-2

recht und amerikanische 
Literatur
Von James Fenimore Cooper 
bis Susan Glaspell. Mit einem 
Essay von Bernhard Schlink. 
VIII, 310 S. Geb. € 29,80  
978-3-406-71543-3

DiEtEr Grimm
Die verfassung und die 
politik
Einsprüche in Störfällen. 
336 S. Klappenbr. € 19,90  
978-3-406-48205-2

paoLo GroSSi
Das recht in der 
europäischen Geschichte
Aus dem Italienischen v.  
Gerhard Kuck. 270 S. Geb. 
€ 24,90  978-3-406-57761-1

HanS HattEnHauEr 
(HrSG.)
thibaut und Savigny
Ihre programmatischen 
Schriften. VII, 310 S. Ln. € 35,–  
978-3-8006-2783-7

HELmut HEinriCHS 
HaraLD FranZKi 
KLauS SCHmaLZ 
miCHaEL StoLLEiS 
(HrSG.)
Deutsche Juristen 
jüdischer Herkunft
XXVI, 866 S. Ln. € 76,–  
978-3-406-36960-5

tHomaS HoErEn 
(HrSG.)
Zivilrechtliche Entdecker
V, 442 S. Geb. € 35,–  
978-3-406-47962-5

JÖrn ipSEn
Der Staat der mitte
Verfassungsgeschichte der 
Bundesrepublik Deutschland. 
XVI, 476 S. Ln. € 29,–  
978-3-406-58948-5

otto ruDoLF KiSSEL
Die Justitia
Reflexionen über ein Symbol 
und seine Darstellung in der 
bildenden Kunst.  
144 S. 113 Abb. Kart. € 25,–  
978-3-406-42316-1

HErmann LanGE
römisches recht im 
mittelalter.
Band i: Die Glossatoren  
XXXI, 485 S. Mit 1 Faltblatt. 
Ln. € 66,–  978-3-406-41904-1

HErmann LanGE 
maximiLianE 
KriECHBaum
römisches recht im 
mittelalter
Band ii: Die Kommentato-
ren  XL, 1017 S. Ln. € 115,–  
978-3-406-43082-4

niKoLauS BEnKE 
FranZ-StEFan 
mEiSSEL 
KarL LuGGauEr
Juristenlatein
2800 lateinische Fachaus- 
drücke und Redewendungen 
der Juristensprache.  
XIII, 393 S. Kart. € 48,–  
978-3-406-59902-6

JoHann Braun
Kunstprozesse von 
menzel bis Beuys
18 Fälle aus dem Privatrecht. 
IX, 281 S. Kart. € 19,80  
978-3-406-58901-0

rechtsphilosophie im  
20. Jahrhundert
Die Rückkehr der Gerechtig-
keit. XXV, 328 S. Kart. € 25,50  
978-3-406-48415-5

HaraLD rainEr 
DErSCHKa
Der Schwabenspiegel
übertragen in heutiges 
Deutsch mit Illustrationen 
aus alten Handschriften.  
IX, 505 S. Ln. € 48,–  
978-3-406-49293-8

uDo Di FaBio
Die Weimarer 
verfassung
Aufbruch und Scheitern. 
299 S. 9 Abb. Ln. € 19,95  
978-3-406-72388-9

uLriCH FaLK 
miCHELE Luminati 
matHiaS 
SCHmoECKEL (HrSG.)
Fälle aus der 
rechtsgeschichte
XVI, 316 S. Zahlr. Abb. Kart. 
€ 28,90  978-3-406-56190-0

JÖrG FiSCH
Das Selbstbestimmungs-
recht der völker
Die Domestizierung einer 
Illusion. 384 S. 2 Abb., 8 Ktn. 
Ln. € 24,95  (Historische Bib-
liothek der Gerda Henkel 
Stiftung)  978-3-406-59858-6

nEu

toBiaS GoStomZYK
tatort tatort
Kleine Rechtskunde für  
Krimifans. ca. 220 S.  
Klappenbr. ca. € 19,80  
978-3-406-72679-8

Bibliothek des 
deutschen 
Staatsdenkens
LupoLD  
von BEBEnBurG
De iuribus regni et 
imperii
Über die Rechte von Kaiser 
und Reich. 336 S., 1 Abb. Ln.  
€ 44,90 978-3-406-53449-2

HEinZ moHnHaupt 
(HrSG.)
prudentia Legislatoria
Fünf Schriften über die 
Gesetzgebungsklugheit aus 
dem 17. und 18. Jahrhundert. 
495 S. 6 Faksimiles. Ln. 
€ 49,90  978-3-406-50541-6

JoSEpH  
von SonnEnFELS
Grundsätze der polizey
Hrsg. v. Werner Ogris. 309 S. 
2 Abb. Ln. € 44,90  
978-3-406-51021-2



75

rECHtSGESCHiCHtE

margarethe und der 
mönch
Rechtsgeschichte in 
Geschichten.  
352 S. 23 Abb. Ln. € 24,95  
978-3-406-68209-4

Öffentliches recht in 
Deutschland
Eine Einführung in seine 
Geschichte. 229 S. Br. € 16,95  
(bp 6135)  978-3-406-65943-0

Sozialistische 
Gesetzlichkeit
Staats- und Verwaltungs-
rechtswissenschaft in der 
DDR. 173 S. Pb. € 14,95  
(bsr 1924)  978-3-406-59207-2

miCHaEL StoLLEiS 
(HrSG.)
Herzkammern der 
republik
Die Deutschen und das  
Bundesverfassungsgericht. 
298 S. 20 Abb., davon 15 in 
Farbe. Geb. € 29,95  
978-3-406-62377-6

Juristen
Ein biographisches Lexikon. 
Von der Antike bis zum  
20. Jahrhundert. 719 S. Pb. 
€ 9,90  (bsr 1417)  
978-3-406-45957-3

WoLFGanG 
WaLDStEin 
miCHaEL rainEr
römische 
rechtsgeschichte
Ein Studienbuch.  
XVIII, 328 S. 1 Kte. Kart. 
€ 26,90  978-3-406-65425-1

KLauS StErn
Das Staatsrecht der 
Bundesrepublik 
Deutschland
Band V: Die Geschichtlichen 
Grundlagen des Deutschen 
Staatsrechts. CXXXVIII, 
2298 S. Ln. € 170,–  
978-3-406-07021-1

miCHaEL StoLLEiS
Das auge des Gesetzes
Geschichte einer Metapher. 
88 S. 30 Abb. Br. € 15,95  
978-3-406-66426-7

Geschichte des 
öffentlichen rechts in 
Deutschland
Band 1: reichspublizistik 
und policeywissenschaft 
1600-1800  435 S. Ln. € 68,–  
978-3-406-32913-5

Band 2: Staatsrechtslehre 
und verwaltungswissen-
schaft 1800-1914  486 S. Ln. 
€ 68,–  978-3-406-33061-2

Band 4: Staats- und verwal-
tungsrechtswissenschaft in 
West und ost 1945-1990  
720 S. Ln. € 68,–  
978-3-406-63203-7

Weimarer republik und 
nationalsozialismus
(Broschierte Sonderausgabe 
des 3. Bandes der 
«Geschichte des öffentlichen 
Rechts in Deutschland»). 
439 S. Br. € 29,90  
978-3-406-48960-0

paoLo proDi
Eine Geschichte der 
Gerechtigkeit
Vom Recht Gottes zum 
modernen Rechtsstaat. Aus 
dem Italienischen v. Annette 
Seemann. 488 S. Ln. € 48,–  
978-3-406-49519-9

matHiaS roHE
Das islamische recht
Geschichte und Gegenwart. 
XX, 612 S. Geb. € 39,95  
(Gefördert durch die Gerda 
Henkel Stiftung)  
978-3-406-57955-4

HinriCH rüpinG 
GüntEr JErouSCHEK
Grundriss der 
Strafrechtsgeschichte
XV, 136 S. Kart. € 19,90  
978-3-406-62689-0

EBErHarD 
SCHmiDHäuSEr
verbrechen und Strafe
Ein Streifzug durch die Welt-
literatur von Sophokles bis 
Dürrenmatt. X, 270 S. Geb. 
€ 19,50  978-3-406-41261-5

KLauS-pEtEr 
SCHroEDEr
vom Sachsenspiegel zum 
Grundgesetz
Eine deutsche Rechts- 
geschichte in Lebensbildern. 
XIV, 271 S. 13 Abb. Ln. € 34,–  
978-3-406-62020-1

uWE WESEL
Geschichte des rechts
Von den Frühformen bis zur 
Gegenwart. 651 S. Ln. € 43,–  
978-3-406-65573-9

Geschichte des rechts in 
Europa
Von den Griechen bis zum 
Vertrag von Lissabon.  
IX, 734 S. Ln. € 38,–  
978-3-406-60388-4

recht, unrecht, 
Gerechtigkeit
Von der Weimarer Republik 
bis heute. VIII, 301 S. Ln. 
€ 24,–  978-3-406-50354-2

DiEtmar WiLLoWEit 
uLriKE SEiF
Europäische 
verfassungsgeschichte
LIV, 937 S. Kart. € 59,–  
978-3-406-49825-1

DiEtmar WiLLoWEit
Deutsche 
verfassungsgeschichte
Vom Frankenreich bis zur 
Wiedervereinigung Deutsch-
lands. XXXVII, 497 S. Kart. 
€ 28,90  978-3-406-72635-4

armin WoLF
Gesetzgebung in Europa 
1100–1500
Zur Entstehung der Territori-
alstaaten. XII, 390 S. Ln. 
€ 76,–  978-3-406-40542-6

münchener Beiträge 
zur papyrusforschung 
und antiken 
rechtsgeschichte 
Informationen zu dieser 
Reihe finden Sie unter  
www.chbeck.de



76

WirtSCHaFtS- unD untErnEHmEnSGESCHiCHtE

pEtEr HaYES
Die Degussa im Dritten 
reich
Von der Zusammenarbeit zur 
Mittäterschaft. Aus dem  
Englischen v. Anne Emmert, 
Ursel Schäfer und Heike 
Schlatterer.  
486 S. 26 Abb. Ln. € 34,90  
978-3-406-52204-8

nEu

martin HinZmann 
JoaCHim 
SCHoLtYSECK
überlegen führen
Die Geschichte der Baden-
Badener Unternehmer- 
gespräche von 1955 bis heute. 
Mit einem Beitrag von  
Johannes Bähr.  
460 S. 78 Abb. Geb. € 39,95  
978-3-406-75120-2

inStitut Für 
BanKHiStoriSCHE 
ForSCHunG E.v. 
(HrSG.)
Sozialreformer, 
modernisierer, 
Bankmanager
Biografische Skizzen aus der 
Geschichte des Kreditgenos-
senschaftswesens.  
492 S. 16 Abb. Ln. € 38,–  
978-3-406-68357-2

BarBara 
EGGEnKämpEr 
GErD moDErt 
StEFan prEtZLiK
Die allianz
Geschichte des Unter- 
nehmens 1890-2015.  
432 S. 150 Abb. Ln. € 38,–  
978-3-406-66896-8

allianz
Englische Ausgabe. € 38,–   
978-3-406-67821-9

GEraLD D. FELDman
Die allianz und die 
deutsche versicherungs-
wirtschaft 1933–1945
Aus dem Englischen v. Karl-
Heinz Siber. 731 S. 38 Abb. Ln. 
€ 39,90  978-3-406-48255-7

JürGEn FinGEr 
SvEn KELLEr 
anDrEaS WirSCHinG
Dr. oetker und der 
nationalsozialismus
Geschichte eines Familienun-
ternehmens 1933-1945. 624 S. 
24 Abb., 4 Tabellen. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-64545-7

LotHar GaLL 
manFrED poHL 
(HrSG.)
unternehmen im 
nationalsozialismus
143 S. Br. € 24,90  
978-3-406-43354-2

timotHY W. 
GuinnanE u.a.
Die Geschichte der  
DZ BanK
Das genossenschaftliche 
Zentralbankwesen vom  
19. Jahrhundert bis heute. 
607 S. 20 Abb., 8 Ktn., 
17 Tabellen, 58 Bildern in 
2 Tafelteilen. Ln. € 38,–  
978-3-406-64063-6

pEtEr BorSCHEiD 
DaviD GuGErLi 
HaroLD JamES 
toBiaS Straumann 
(HrSG.)
Swiss re
und die Welt der Risiko- 
märkte. 598 S. 80 Abb.,  
5 Grafiken, 13 Tabellen. Ln. 
€ 38,–  978-3-406-65583-8

FranZ-JoSEF 
BrüGGEmEiEr
Grubengold
Das Zeitalter der Kohle von 
1750 bis heute. 456 S. 24 Abb. 
Geb. € 29,95  
978-3-406-72221-9

marKuS K. 
BrunnErmEiEr 
HaroLD JamES 
JEan-piErrE LanDau
Euro
Der Kampf der Wirtschafts-
kulturen. Aus dem Englischen 
v. Thorsten Schmidt.  
525 S. 20 Abb. Geb. € 29,95  
978-3-406-71233-3

CarStEn BurHop 
miCHaEL KiSSEnEr 
HErmann SCHäFEr 
JoaCHim 
SCHoLtYSECK
merck
Von der Apotheke zum  
Weltkonzern. 719 S. 138 Abb., 
2 Diagrammen, 4 Stamm- 
bäumen. Ln. € 39,95  
978-3-406-70037-8

Englische Ausgabe. € 49,95    
978-3-406-70039-2

WirtSCHaFtS- unD untEr-nEHmEnSGE-SCHiCHtE
WErnEr aBELSHauSEr
Deutsche 
Wirtschaftsgeschichte
Von 1945 bis zur Gegenwart. 
620 S. 17 Abb., 22 Tabellen. 
Pb. € 19,95  (bsr 1587)  
978-3-406-51094-6

JoHannES BäHr
Werner von Siemens
1816-1892. 576 S. 183 Abb., 
3 Ktn. Ln. € 29,95  
978-3-406-69820-0

Englische Ausgabe. € 44,–    
978-3-406-71416-0

JoHannES BäHr 
raLF BanKEn 
tHomaS FLEmminG
Die man
Eine deutsche Industrie- 
geschichte. 624 S. 77 Abb., 
50 Tabellen, 28 Grafiken. Ln. 
€ 58,–  978-3-406-73875-3

Englische Ausgabe. € 38,–    
978-3-406-58809-9

JoHannES BäHr 
pauL ErKEr
Bosch
History of a Global Enter-
prise. Translated by J.A. 
Underwood. 703 p. with 
88 illustrations, 18 figures, 
and 21 tables. Ln. € 39,95  
978-3-406-68359-6

JoHannES BäHr 
CHriStopHEr KoppEr
munich re
Die Geschichte der  
Münchener Rück 1880-1980. 
463 S. 38 Abb., 2 Grafiken,  
10 Tabellen. Ln. € 39,95  
978-3-406-68361-9

Englische Ausgabe. € 98,–    
978-3-406-69822-4

nEu

patriCK Bormann 
FriEDEriKE SattLEr
Die DZ HYp
Eine genossenschaftliche 
Hypothekenbank zwischen 
Tradition und Wandel  
(1921-2021). 523 S. 50 Abb., 
27 Grafiken, 16 Tabellen. Ln. 
€ 44,–  978-3-406-76793-7

patriCK Bormann 
JoaCHim 
SCHoLtYSECK
Der Bank- und 
Börsenplatz Essen
Von den Anfängen bis zur 
Gegenwart. 555 S. 123 Abb., 
2 Stammtafeln. Ln. € 39,95  
978-3-406-71414-6
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aLFrED rECKEnDrEES
Beiersdorf
Die Geschichte des Unter-
nehmens hinter den Marken 
NIVEA, tesa, Hansaplast & 
Co. 410 S. zahlr. farb. Abb., 
Diagrammen, Tabellen. Ln. 
€ 29,95  978-3-406-72508-1

Englische Ausgabe. € 29,95    
978-3-406-72810-5

GrEGor SCHÖLLGEn
Der Eiskönig
Theo Schöller, Ein deutscher 
Unternehmer 1917-2004. 
191 S. 34 Abb. Ln. € 19,90  
978-3-406-57760-4

JoaCHim SCHoLtYSECK
Freudenberg
Ein Familienunternehmen in 
Kaiserreich, Demokratie und 
Diktatur. 640 S. 61 Abb. Ln. 
€ 39,95  978-3-406-68853-9

nEu

Die national-Bank
Von der Bank der christlichen 
Gewerkschaften zur Mittel-
standsbank 1921-2021.  
464 S. 56 Abb. Geb. € 39,95  
978-3-406-76790-6

marK SpoErEr
C&a
Ein Familienunternehmen in 
Deutschland, den Niederlan-
den und Großbritannien. 
480 S. 83 Abb., 46 Übersich-
ten. Ln. € 34,95  
978-3-406-69824-8

Englische Ausgabe.  
€ 39,95   978-3-406-69826-2

Niederländische Ausgabe. 
€ 39,95  978-3-406-69828-6

KLauS WEBEr
Deutsche Kaufleute im 
atlantikhandel  
1680–1830
Unternehmen und Familien 
in Hamburg, Cádiz und  
Bordeaux. 403 S. 5 Abb., 
45 Tabellen, 3 geographi-
schen Darstellungen. Br. 
€ 59,–  978-3-406-51860-7

Band ii: Kultur und Leben  
192 S. zahlr. farb. Abb. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-69879-8

Band iii: politik und  
positionen  190 S. zahlr. farb. 
Abb. Geb. € 19,95  
978-3-406-71468-9

3 Bände in Kassette  Geb. 
€ 29,95  978-3-406-72859-4

miCHaEL nortH 
(HrSG.)
Deutsche 
Wirtschaftsgeschichte
Ein Jahrtausend im Überblick. 
Mit Beiträgen von Gerold 
Ambrosius, Stuart Jenks,  
Rainer Metz, Michael North, 
Harm G. Schröter und Dieter 
Ziegler. 559 S. 10 Abb., 
44 Tabellen, 12 Ktn. Br. 
€ 24,90  978-3-406-50266-8

WErnEr pLumpE
Carl Duisberg
1861-1935. Anatomie eines 
Industriellen. 992 S. 39 Abb. 
Ln. € 39,95  (Historische Bib-
liothek der Gerda Henkel 
Stiftung)  978-3-406-69637-4

WErnEr pLumpE 
(HrSG.)
Eine vision –  
zwei unternehmen
125 Jahre Carl-Zeiss-Stiftung. 
472 S. 123 Abb., 4 Grafiken, 
11 Tabellen. Ln. € 38,–  
978-3-406-66285-0

StEFan rEBEniCH
C.H. BECK 1763 – 2013
Der kulturwissenschaftliche 
Verlag und seine Geschichte. 
861 S. 60 Abb. Ln. € 38,–  
978-3-406-65400-8

CHriStopHEr KoBraK
Die Deutsche Bank und 
die uSa
Geschäfte und Politik von 
1870 bis heute. Aus dem Eng-
lischen v. Heidrun Homburg 
u. Thorsten Schmidt.  
608 S., 44 Abb. u. 1 Kte. Ln. 
€ 38,– 978-3-406-57068-1 Kai 

a. KonraD 
HoLGEr ZSCHäpitZ
Schulden ohne Sühne?
Warum der Absturz der 
Staatsfinanzen uns alle trifft. 
240 S. 21 Graphiken. Geb. 
€ 8,95  978-3-406-60688-5

martin LutZ
Carl von Siemens
1829-1906. 415 S. 119 Abb., 
1 Stammbaum. Ln. € 29,95  
978-3-406-64543-3

martin L. müLLEr
Bausparen in 
Deutschland zwischen 
inflation und Währungs-
reform 1924–1948
Wohnungsbaufinanzierung 
im Spannungsfeld zwischen 
Staat und privaten und 
öffentlichen Bausparunter-
nehmen. 336 S. Br. € 46,–  
978-3-406-45471-4

WErnEr müLLEr 
(HrSG.)
unter uns.
Band i: Wissen und Können  
168 S. zahlr. farb. Abb. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-68427-2

HaroLD JamES
Die Deutsche Bank und 
die ‹arisierung›
In Verbindung mit den Mit-
gliedern der Historiker- 
kommission zur Erforschung 
der Geschichte der Deut-
schen Bank in der NS-Zeit 
Avraham Barkai, Gerald D. 
Feldman, Lothar Gall,  
Jonathan Steinberg. Aus dem 
Englischen v. Karl-Heinz 
Siber. 266 S. Br. € 17,50  
978-3-406-47192-6

Die Deutsche Bank im 
Dritten reich
Aus dem Englischen v. Karin 
Schambach und Karl Heinz 
Siber. 267 S. 22 Abb.,  
5 Grafiken. Br. € 19,90  
978-3-406-50955-1

Krupp
Deutsche Legende und glo-
bales Unternehmen. Aus dem 
Englischen v. Karl-Heinz 
Siber. 344 S. 134 Abb., davon 
45 in Farbe. Geb. € 29,95  
978-3-406-62414-8

rainEr KarLSCH 
raYmonD G. StoKES
Faktor Öl
Die Mineralölwirtschaft in 
Deutschland 1859-1974. 
460 S. 48 Abb. Ln. € 9,95  
978-3-406-50276-7

pauL KirCHHoF
Deutschland im 
Schuldensog
Der Weg vom Bürgen zurück 
zum Bürger. 309 S. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-64043-8
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BaYEriSCHE GESCHiCHtE

EBErHarD WEiS
montgelas
Eine Biographie 1759 - 1838. 
1408 S. Band 1: IXX, 489 S.; 
Band 2: XXIV, 872 S.; 10 Abb. 
Ln. € 38,–  978-3-406-57287-6

BErnD WinDSHEimEr
Geschichte der Stadt 
Fürth
Unter Mitarbeit von  
Wolf-Martin Hergert.  
143 S. 62 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 16,90  978-3-406-55821-4

tHomaS SCHuLEr
‹Wir sind auf einem 
vulkan›
Napoleon und Bayern. 319 S. 
36 Abb., davon 27 farbig. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-67663-5

CHriStinE tauBEr
Ludwig ii.
Das phantastische Leben des 
Königs von Bayern. 368 S. 
59 Abb., 2 Ktn. Geb. € 9,95  
978-3-406-65197-7

HannELorE putZ
Die Leidenschaft des 
Königs
Ludwig I. und die Kunst. 
217 S. 40 Abb., davon  
16 farbig. Ln. € 9,95  
978-3-406-67015-2

WoLF-armin  
FrEiHErr von 
rEitZEnStEin
Lexikon bayerischer 
ortsnamen
Herkunft und Bedeutung. 
Oberbayern, Niederbayern, 
Oberpfalz. 350 S. einer Kte. 
auf 14 Seiten. Geb. € 29,90  
978-3-406-55206-9

Lexikon fränkischer 
ortsnamen
Herkunft und Bedeutung. 
Oberfranken, Mittelfranken, 
Unterfranken.  
288 S. 9 Ktn. Geb. € 29,90  
978-3-406-59131-0

Lexikon schwäbischer 
ortsnamen
Herkunft und Bedeutung. 
Bayerisch-Schwaben.  
475 S. 13 Ktn. Geb. € 29,95  
978-3-406-65208-0

BErnD roECK
Geschichte augsburgs
223 S. 61 Abb., davon 42 in 
Farbe. Geb. € 19,95  
978-3-406-70825-1

martin SCHiEBEr
Erlangen
Eine illustrierte Geschichte 
der Stadt. 142 S. 62 Abb., 
davon 26 in Farbe,, 2 Stadt-
plänen. Klappenbr. € 14,90  
978-3-406-48913-6

aLoiS SCHmiD 
KatHarina WEiGanD 
(HrSG.)
Bayern –  
mitten in Europa
Vom Frühmittelalter bis ins 
20. Jahrhundert. 480 S. Ln. 
€ 12,95  978-3-406-52898-9

Bayern nach Jahr und tag
24 Tage aus der bayerischen 
Geschichte.  
480 S. 9 Abb. Geb. € 24,90  
978-3-406-56320-1

Schauplätze der 
Geschichte in Bayern
496 S. 1 Kte. Ln. € 26,90  
978-3-406-50957-5

BaYEriSCHE GE-SCHiCHtE
riCHarD BauEr
Geschichte münchens
Vom Mittelalter bis zur 
Gegenwart. 224 S. 85 Abb., 
davon 50 in Farbe. Geb. 
€ 18,–  978-3-406-51028-1

rainEr BECK
unterfinning
Ländliche Welt vor Anbruch 
der Moderne. 667 S. 22 Abb., 
15 Grafiken. Br. € 39,90  
978-3-406-52027-3

HEinZ HäFnEr
Ein König wird beseitigt
Ludwig II. von Bayern.  
544 S. 101 Abb., 3 Tabellen. Br. 
€ 24,95  978-3-406-61784-3

LuDWiG 
HammErmEYEr
Geschichte der 
Bayer. akademie der 
Wissenschaften.
Band 1: Gründungs- und 
Frühgeschichte 1759-1769  
XXIV, 387 S. Ln. € 49,90  
978-3-406-09671-6

Band 2: Zwischen  
Stagnation, aufschwung 
und illuminatenkrise  
1769-1786  XXXII, 417 S. Ln. 
€ 49,90  978-3-406-09672-3

norBErt HuSE
Kleine Kunstgeschichte 
münchens
255 S. 79 Abb. Klappenbr. 
€ 16,90  978-3-406-59363-5

DirK HEiSSErEr
Wo die Geister wandern
Literarische Spaziergänge 
durch Schwabing.  
304 S. 46 Abb. Br. € 14,95  
(bp 1847)  978-3-406-70225-9

HanS-miCHaEL 
KÖrnEr
Geschichte des 
Königreichs Bayern
214 S. 6 Abb. Geb. € 7,95  
978-3-406-53591-8

anDrEaS KrauS
Geschichte Bayerns
Von den Anfängen bis zur 
Gegenwart. Mit einem 
Geleitwort von Max Spindler. 
837 S. Ln. € 39,95  
978-3-406-65161-8

aLoiS SCHmiD (HrSG.)
Das alte Bayern. 
Erster teil: von der 
vorgeschichte bis zum 
Hochmittelalter
XXII, 726 S. Ln. € 49,95 978-3-
406-68325-1

anDrEaS KrauS 
(HrSG.)
Das alte Bayern. 
Der territorialstaat 
vom ausgang des 12. 
Jahrhunderts bis zum 
ausgang des  
18. Jahrhunderts
XLII, 1398 S. 4 Abb. Ln. 
€ 99,90  978-3-406-32320-1

Geschichte Frankens bis 
zum ausgang des  
18. Jahrhunderts
XXXIV, 1466 S. 3 Abb. Ln. 
€ 132,–  978-3-406-39451-5

Geschichte Schwabens 
bis zum ausgang des  
18. Jahrhunderts
ca. 918 S. Ln. € 99,90  
978-3-406-39452-2

Geschichte der 
oberpfalz und 
des bayerischen 
reichskreises bis zum 
ausgang des  
18. Jahrhunderts
XX, 391 S. 4 Abb. Ln. € 49,90  
978-3-406-39453-9

aLoiS SCHmiD (HrSG.)
Das neue Bayern. von 
1800 bis zur Gegenwart. 
Staat und politik
XXXIII, 1047 S. Ln. € 98,–  
978-3-406-50451-8

Das neue Bayern. von 
1800 bis zur Gegenwart. 
innere Entwicklung und 
kulturelles Leben
XXX, 789 S., 1 Abb. 1 Faltkarte. 
Ln. € 98,– 978-3-406-50925-4

Handbuch der  
Bayerischen Geschichte
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marion EGGErt 
JÖrG pLaSSEn
Kleine Geschichte 
Koreas
206 S. 5 Ktn. Br. € 14,95  
(bp 1666)  978-3-406-70057-6

moSES i. FinLEY 
DEniS maCK SmitH 
CHriStopHEr 
DuGGan
Geschichte Siziliens und 
der Sizilianer
Aus dem Englischen v. Kai 
Brodersen. 394 S. Pb. € 14,95  
(bsr 1256)  978-3-406-61258-9

aDam FLEtCHEr
So sorry
Ein Brite erklärt sein komi-
sches Land. Mit Illustrationen 
von Robert M. Schöne. Aus 
dem Englischen v. Ingo 
Herzke. 208 S. 39 Abb. Br. 
€ 12,–  (bp 6298)  
978-3-406-72107-6

HEnnEr FürtiG
Geschichte des irak
Von der Gründung 1921 bis 
heute. 224 S. 3 Ktn. Br. € 12,95  
(bp 1535)  978-3-406-68798-3

HanS-DiEtEr GELFErt
Kleine Kulturgeschichte 
Großbritanniens
Von Stonehenge bis zum  
Millennium Dome.  
364 S. Pb. € 14,50  (bsr 1321)  
978-3-406-42121-1

typisch amerikanisch
Wie die Amerikaner wurden, 
was sie sind. 215 S. 25 Abb. 
Pb. € 12,95  (bsr 1502)  
978-3-406-63691-2

GaBriELE CLEmEnS 
LuKaS CLEmEnS
Geschichte der Stadt 
trier
174 S. 50 meist farb. Abb. 
Geb. € 18,–  
978-3-406-55618-0

CarLoS CoLLaDo 
SEiDEL
Die Basken
Ein historisches Portrait. 
189 S. 2 Ktn. Pb. € 12,95  
(bsr 1757)  978-3-406-60149-1

Kleine Geschichte 
Kataloniens
255 S. 5 Ktn. Br. € 14,95  
(bp 1759)  978-3-406-72766-5

FLorian CouLmaS
Die Kultur Japans
Tradition und Moderne. 
334 S. 31 Abb., 7 Tabellen. Br. 
€ 16,95  (bp 1639)  
978-3-406-67097-8

norman DaviES
im Herzen Europas
Geschichte Polens. Mit 
einem Geleitwort von 
Bronisław Geremek. Aus dem 
Englischen v. Friedrich 
Griese. XVII, 505 S. 30 Abb., 
12 Ktn., 4 Diagrammen. Br. 
€ 20,–  978-3-406-75858-4

JEan DrèZE 
amartYa SEn
indien
Ein Land und seine Wider-
sprüche. Aus dem Englischen 
v. Thomas Atzert u. Andreas 
Wirthensohn. 376 S. 35 Tabel-
len u. Abb., 1 Kte. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-67029-9

aLaStair BonnEtt
Die seltsamsten orte 
der Welt
Geheime Städte, Wilde 
Plätze, Verlorene Räume,  
Vergessene Inseln. Aus dem 
Englischen v. Andreas 
Wirthensohn. 296 S. 10 Abb. 
Br. € 14,95  (bp 6243)  
978-3-406-69817-0

Auch Geb. € 19,95  lieferbar  
978-3-406-67492-1

Die allerseltsamsten 
orte der Welt
Aufsteigende Inseln,  
bodenlose Städte, abseitige  
Paradiese. Illustrationen von 
Rachel Holland. Aus dem 
Englischen v. Andreas 
Wirthensohn.  
268 S. 11 Abb. Geb. € 19,95  
978-3-406-73441-0

nEu

Das Zeitalter der inseln
Von untergehenden Paradie-
sen und künstlichen Archi-
pelen. Aus dem Englischen v. 
Andreas Wirthensohn. 246 S. 
52 Abb., davon 33 farbig. Geb. 
€ 23,–  978-3-406-76702-9

nEu

Jan BürGEr
Zwischen Himmel  
und Elbe
Eine Hamburger Kultur- 
geschichte. 384 S. 59 Abb., 
davon 12 in Farbe. Geb. 
€ 24,–  978-3-406-75814-0

iSo Camartin
Die Schweiz
Portrait meines Landes. 192 S. 
12 Abb., 3 Ktn. Pb. € 12,95  
(bsr 6046)  978-3-406-64147-3

LänDEr | StäDtE | rEiSEn
SaiD aLDaiLami
Jemen
Der vergessene Krieg. Unter 
Mitarbeit von Andreas Wüst. 
265 S. 3 Ktn. Klappenbr. 
€ 16,95  (bp 6333)  
978-3-406-73158-7

CorraDo auGiaS
Die Geheimnisse des 
vatikan
Eine andere Geschichte der 
Papststadt. Aus dem Italieni-
schen v. Sabine Heymann. 
496 S. Pb. € 14,95  (bsr 6037)  
978-3-406-63092-7

raLF BaLKE
israel
Geschichte, Politik, Kultur. 
288 S. 24 Abb., 5 Ktn. Pb. 
€ 12,95  (bsr 886)  
978-3-406-65546-3

Eva GESinE Baur
amor in venedig
Auf den Spuren der Lieben-
den. 296 S. 55 Abb. Geb. 
€ 19,90  978-3-406-58230-1

Freuds Wien
Eine Spurensuche.  
235 S. 48 Abb., 1 Kte. Br. 
€ 18,95  978-3-406-76301-4

mozarts Salzburg
Auf den Spuren des Genies. 
174 S. 31 Abb. Geb. € 9,60  
978-3-406-53529-1

CHriStopHEr  
DE BELLaiGuE
rebellenland
Eine Reise an die Grenzen 
der Türkei. Aus dem Engli-
schen v. Karl-Heinz Siber. 
344 S. 9 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 7,95  978-3-406-57753-6

StEpHan BiErLinG
Kleine Geschichte 
Kaliforniens
245 S. 14 Abb., 1 Kte. Pb. 
€ 12,90  (bsr 1702)  
978-3-406-54143-8
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nEu

BriGittE maZoHL 
roLF StEininGEr
Geschichte Südtirols
Unter Mitarbeit von  
Alexander Piff. 288 S. 6 Ktn. 
Br. € 16,–  (bp 6338)  
978-3-406-73412-0

KatJa miELKE 
ConraD SCHEttEr
pakistan
Land der Extreme. 256 S. 
20 Abb., 2 Ktn. Pb. € 14,95  
(bsr 6116)  978-3-406-65295-0

CHriStoFF 
nEumEiStEr
Das antike rom
Ein literarischer Stadtführer. 
329 S. 77 Abb. Pb. € 17,95  
(bsr 1709)  978-3-406-60620-5

oLaF B. raDEr
Kleine Geschichte 
Dresdens
192 S. 64 Abb., davon 28 in 
Farbe, sowie 2 Ktn. Geb. 
€ 16,90  978-3-406-52857-6

voLKEr rEinHarDt
Die macht der Schönheit
Kulturgeschichte Italiens. 
651 S. 110 Abb., davon 50 in 
Farbe, 5 Ktn. Geb. € 38,–  
978-3-406-74105-0

nEu

mauruS rEinKoWSKi
Geschichte der türkei
Von Atatürk bis zur Gegen-
wart. 496 S. 51 Abb u. 6 Ktn. 
Geb. € 32,–  
978-3-406-77474-4

KLauS KrEiSEr
istanbul
Ein historischer Stadtführer. 
336 S. 38 Abb., 14 Pläne. Pb. 
€ 17,95  (bsr 6085)  
978-3-406-64518-1

martin KriEGEr
Kleine Geschichte 
Hamburgs
158 S. 15 Abb., 1 Kte. Geb. 
€ 14,95  978-3-406-66193-8

DaviD CLaY LarGE
Berlin
Biographie einer Stadt. Aus 
dem Englischen v. Karl-Heinz 
Siber. 656 S. 52 Abb. Ln. 
€ 34,90  978-3-406-48881-8

pEtEr oLivEr LoEW
Danzig
Biographie einer Stadt. 320 S. 
34 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-60587-1

inGo maLCHEr
tango argentino
Portrait eines Landes. 207 S. 
1 Kte. Pb. € 12,95  (bsr 1796)  
978-3-406-56805-3

GEErt maK
Kleine Geschichte der 
niederlande
Ein historisches Portrait. Aus 
dem Niederländischen v.  
Gregor Seferens und Andreas 
Ecke. 248 S. 14 Abb., 2 Ktn. 
Pb. € 12,95  (bsr 6044)  
978-3-406-64559-4

Laura iBarra GarCia 
KLauS-JÖrG ruHL
Kleine Geschichte 
mexikos
Von der Frühzeit bis zur 
Gegenwart. 216 S. Pb. € 12,95  
(bsr 1366)  978-3-406-42166-2

anDrEaS KappELEr
Kleine Geschichte der 
ukraine
431 S. 5 Ktn. Br. € 17,95  
(bp 1059)  978-3-406-73558-5

arnE KarStEn
Kleine Geschichte 
venedigs
272 S. 81 Abb., davon 43 in 
Farbe, 4 Ktn. Geb. € 19,90  
978-3-406-57640-9

WaLtHEr KiauLEHn
Berlin
Schicksal einer Weltstadt. 
596 S. 44 Abb. Ln. € 29,90  
978-3-406-41634-7

tHomaS KiELinGEr
Kleine Geschichte 
Großbritanniens
287 S. 12 Abb., 3 Ktn. Br. 
€ 14,95  (bp 6206)  
978-3-406-68953-6

HanS-JoaCHim KÖniG
Kleine Geschichte 
Kolumbiens
189 S. 3 Ktn. Pb. € 12,95  
(bsr 1795)  978-3-406-56804-6

Karénina  
KoLLmar-pauLEnZ
Kleine Geschichte tibets
216 S. 3 Ktn., 9 Abb. Br. € 16,95  
(bp 1682)  978-3-406-67094-7

typisch englisch
Wie die Briten wurden, was 
sie sind. 200 S. 18 Abb. Pb. 
€ 9,95  (bsr 1088)  
978-3-406-61735-5

voLKEr GraBoWSKY
Kleine Geschichte 
thailands
208 S. 4 Ktn. Pb. € 12,95  
(bsr 1818)  978-3-406-60129-3

mariE-Carin 
GumppEnBErG 
uDo StEinBaCH 
(HrSG.)
Der Kaukasus
Geschichte, Kultur, Politik. 
301 S. 11 Ktn. Br. € 16,95  
(bp 1791)  978-3-406-72575-3

aLBrECHt HaGEmann
Kleine Geschichte 
australiens
153 S. 1 Kte. Pb. € 12,95  
(bsr 1594)  978-3-406-63516-8

Kleine Geschichte 
Südafrikas
141 S. Br. € 11,95  (bp 1409)  
978-3-406-72002-4

BErnD HEnninGSEn
Dänemark
231 S. 15 Abb., 7 Ktn. Geb. 
€ 18,–  978-3-406-57847-2 

DiEtmar HErZ
palästina
Gaza und Westbank. 
Geschichte, Politik, Kultur. 
252 S. 9 Abb., 13 Ktn. Br. 
€ 16,95  (bp 1433)  
978-3-406-71550-1

EDGar HÖSCH
Kleine Geschichte 
Finnlands
167 S. Pb. € 12,95  (bsr 1889)  
978-3-406-58455-8

tESSa HoFmann
annäherung an 
armenien
Geschichte und Gegenwart. 
279 S. 15 Abb. Br. € 18,95  
(bp 1223)  978-3-406-72996-6

norBErt HuSE
venedig
Von der Kunst, eine Stadt im 
Wasser zu bauen. 251 S. 
96 Abb., davon 30 in Farbe. 
Pb. € 14,95  (bsr 1784)  
978-3-406-54821-5
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Für die reihe «Länder» 
besteht generell 
die möglichkeit 
«Lehrerprüfstücke»  
zu beziehen.

tHomaS pampuCH 
aGuStín ECHaLar
Bolivien
200 S. 23 Abb., 1 Kte. Pb. 
€ 12,95  (bsr 813)  
978-3-406-57368-2

pEtEr-pauL ZaHL
Jamaika
192 S. 28 Abb., 1 Kte. Pb. 
€ 12,90  (bsr 888)  
978-3-406-44788-4

manFrED poHL
Japan
297 S. 30 Abb., 1 Kte. Pb. 
€ 14,90  (bsr 836)  
978-3-406-48104-8

BErt HoFFmann
Kuba
263 S. 20 Abb., 2 Ktn. Pb. 
€ 14,95  (bsr 887)  
978-3-406-55851-1

améLiE SCHEnK
mongolei
224 S. 34 Abb., 2 Ktn. Pb. 
€ 14,90  (bsr 891)  
978-3-406-49283-9

KEno vErSECK
rumänien
229 S. 22 Abb., 3 Ktn. Pb. 
€ 12,90  (bsr 868)  
978-3-406-55835-1

ELEonorE von 
oErtZEn 
uLriCH GoEDEKinG
peru
208 S. 27 Abb., 1 Kte. Pb. 
€ 12,90  (bsr 822)  
978-3-406-50457-0

nEu

SÖrEn urBanSKY
an den ufern des amur
Die vergessene Welt zwi-
schen China und Russland. 
375 S. 1 Kte. Geb. € 26,–  
978-3-406-76852-1

nEu

pia voLK
Deutschlands schrägste 
orte
Ein Fremdenführer für Einhei-
mische. 256 S. 8 Illustratio-
nen von Lukas Wossagk. Geb. 
€ 20,–  978-3-406-76737-1

GiL Yaron
Jerusalem
Ein historisch-politischer 
Stadtführer. 304 S. 50 Abb., 
8 Ktn. Pb. € 12,95  (bsr 1744)  
978-3-406-64956-1

ioanniS ZELEpoS
Kleine Geschichte 
Griechenlands
Von der Staatsgründung bis 
heute. 256 S. 15 Abb., 6 Ktn. 
Br. € 14,95  (bp 6121)  
978-3-406-71481-8

martin ZimmErmann
nEu

Die seltsamsten orte der 
antike
Gespensterhäuser, Hängende 
Gärten und die Enden der 
Welt. 336 S. 2 Ktn., 10 Illustra-
tionen von Lukas Wossagk. 
Br. € 14,95  (bp 6384)  
978-3-406-74893-6

Auch Geb. € 22,–  lieferbar  
978-3-406-72704-7 

annEttE SEEmann
Weimar
Eine Kulturgeschichte. 464 S. 
91 Abb., 1 Kte. Geb. € 24,95  
978-3-406-63030-9

GuiDo StEinBErG
Saudi-arabien
Politik, Geschichte, Religion. 
197 S. 16 Abb., 3 Ktn. Br. 
€ 16,95  (bp 1605)  
978-3-406-66916-3

BErnD StÖvEr
Geschichte Kambodschas
Von Angkor bis zur Gegen-
wart. 256 S. 25 Abb., 6 Ktn. Br. 
€ 14,95  (bp 6191)  
978-3-406-67432-7

Kleine Geschichte 
Berlins
160 S. 10 Abb., 5 Ktn. Geb. 
€ 14,95  978-3-406-64049-0

Englische Ausgabe. € 14,95    
978-3-406-65632-3

niKo tinBErGEn
Eskimoland
Ein Bericht aus der Arktis. 
Mit einem Nachwort von 
Verena Traeger und Peter 
Schweitzer. Aus dem Nieder-
ländischen v. Gerd Busse und 
Ulrich Faure. 240 S. 67 Abb. 
Geb. € 22,–  978-3-406-74171-5

raLpH tuCHtEnHaGEn
Kleine Geschichte 
norwegens
217 S. 5 Ktn. Pb. € 12,95  
(bsr 1905)  978-3-406-58453-4

Kleine Geschichte 
Schwedens
176 S. 3 Ktn. Pb. € 11,95  
(bsr 1787)  978-3-406-53618-2

miCHaEL riEKEnBErG
Kleine Geschichte 
argentiniens
206 S. 2 Ktn. Pb. € 12,95  
(bsr 1898)  978-3-406-58516-6

StEFan rinKE
Kleine Geschichte Chiles
203 S. 6 Abb., 3 Ktn. Pb. 
€ 12,95  (bsr 1776)  
978-3-406-54804-8

StEFan rinKE 
FrEDEriK SCHuLZE
Kleine Geschichte 
Brasiliens
232 S. 3 Ktn. Pb. € 12,95  
(bsr 6092)  
978-3-406-64441-2

GErD ruGE
russland
Portrait eines Nachbarn. 
207 S. 14 Abb., 4 Ktn. Pb. 
€ 12,95  (bsr 6045)  
978-3-406-63324-9

ConraD SCHEttEr
Kleine Geschichte 
afghanistans
173 S. 5 Ktn., 1 Stammtafel. Br. 
€ 14,95  (bp 1574)  
978-3-406-71378-1

oLivEr JEnS SCHmitt
Die albaner
Eine Geschichte zwischen 
Orient und Okzident. 187 S. 
1 Kte. Br. € 16,95  (bp 6031)  
978-3-406-71914-1

FritZ SCHuLZE
Kleine Geschichte 
indonesiens
Von den Inselkönigreichen 
zum modernen Großstaat. 
221 S. 16 Abb., 5 Ktn. Br. 
€ 14,95  (bp 6213)  
978-3-406-68152-3
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WiLHELm BLEEK
Geschichte der 
politikwissenschaft in 
Deutschland
536 S. Br. € 14,90  
978-3-406-49602-8

‹Bis der teufel uns 
scheidet›
25 Jahre Leipziger Buchpreis 
zur Europäischen Verständi-
gung. 208 S. Klappenbr. € 15,–  
978-3-406-73641-4

WiLHELm BLEEK 
HanS J. LiEtZmann 
(HrSG.)
Klassiker der 
politikwissenschaft
Von Aristoteles bis David 
Easton. 320 S. Pb. € 6,95  
(bsr 1624)  978-3-406-52794-4

miCHaEL BrEnnEr
nEu

israel
Traum und Wirklichkeit des 
jüdischen Staates. 288 S. 
24 Abb., 4 Ktn. Br. € 16,–  
(bp 6372)  978-3-406-74768-7

Auch Geb. € 24,95  lieferbar  
978-3-406-68822-5

nEu

KLauS BrinKBäumEr 
StEpHan LamBY
im Wahn
Die amerikanische  
Katastrophe. 391 S. 25 farbig. 
Abb. Geb. € 22,95  
978-3-406-75639-9

WoLFGanG BEnZ
Was ist antisemitismus?
272 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-52212-3

Die Feinde aus dem 
morgenland
Wie die Angst vor den Musli-
men unsere Demokratie 
gefährdet. 220 S. Br. € 16,95  
(bp 6073)  978-3-406-68699-3

BaStian BErBnEr
180 GraD
Geschichten gegen den Hass. 
208 S. 1 Abb. Klappenbr. 
€ 16,95  (bp 6349)  
978-3-406-74244-6

StEpHan BiErLinG
nEu

america First
Donald Trump im Weißen 
Haus. 271 S. 7 Abb., 1 Grafik. 
Klappenbr. € 16,95  (bp 6390)  
978-3-406-75706-8

Geschichte der 
amerikanischen 
außenpolitik
Von 1917 bis zur Gegenwart. 
280 S. 4 Tabellen. Pb. € 12,95  
(bsr 1509)  978-3-406-49428-4

vormacht wider Willen
Deutsche Außenpolitik von 
der Wiedervereinigung bis 
zur Gegenwart. 304 S. 8 Abb., 
2 Grafiken. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6030)  978-3-406-66766-4

aLEiDa aSSmann
Der europäische traum
Vier Lehren aus der 
Geschichte. 224 S. Klappenbr. 
€ 16,95  (bp 6343)  
978-3-406-73380-2

nEu

Die Wiedererfindung der 
nation
Warum wir sie fürchten und 
warum wir sie brauchen. 
334 S. Klappenbr. € 18,–  
(bp 6421)  978-3-406-76634-3

aBDEL Bari atWan
Das digitale Kalifat
Die geheime Macht des  
Islamischen Staates. Aus  
dem Englischen v. Laura Su 
Bischoff. 299 S. Klappenbr. 
€ 16,95  (bp 6242)  
978-3-406-69727-2

patriCK BaHnErS
Die panikmacher
Die deutsche Angst vor dem 
Islam. 320 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-61645-7

DEtLEF BaLD
Die Bundeswehr
Eine kritische Geschichte 
1955-2005. 232 S. Pb. € 12,90  
(bsr 1622)  978-3-406-52792-0

BoriS BartH
Genozid
Völkermord im 20. Jahr- 
hundert. 271 S. Pb. € 14,90  
(bsr 1672)  978-3-406-52865-1

GErHarD 
BEEStErmÖLLEr 
HauKE BrunKHorSt 
(HrSG.)
rückkehr der Folter
Der Rechtsstaat im  
Zwielicht?. 196 S. Pb. € 12,90  
(bsr 1684)  978-3-406-54112-4

poLitiK unD ZEitGESCHEHEn
nEu

pEtEr-anDré aLt
Exzellent!?
Zur Lage der deutschen  
Universität. 297 S. Br. € 26,–  
978-3-406-77690-8

KataJun amirpur
reformislam
Der Kampf für Demokratie, 
Freiheit und Frauenrechte. 
256 S. 5 Abb. Klappenbr. 
€ 16,95  (bp 6075)  
978-3-406-73688-9

nEu

SuSan arnDt
rassismus begreifen
Eine Anleitung für Anti- 
rassisten und alle, die es  
werden wollen.  
480 S. Br. € 24,–  (bp 6420)  
978-3-406-76554-4
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nEu

BErnD GrEinEr
made in Washington
Was die USA seit 1945 in der 
Welt angerichtet haben. 
288 S. 9 Abb. Klappenbr. 
€ 16,95  (bp 6276)  
978-3-406-77744-8

DiEtEr Grimm
Europa ja –  
aber welches?
Zur Verfassung der euro- 
päischen Demokratie.  
288 S. Klappenbr. € 24,95  
978-3-406-68869-0

HorSt DrEiEr
Staat ohne Gott
Religion in der säkularen 
Moderne. 256 S. Geb. € 26,95  
(Edition der Carl Friedrich 
von Siemens Stiftung) 
978-3-406-71871-7

nEu

CHriStina FiGuErES 
tom rivEtt-CarnaC
Die Zukunft in unserer 
Hand
Wie wir die Klimakrise über-
leben. Aus dem Englischen v. 
Henning Dedekind. 216 S. 
2 Abb. Geb. € 22,–  
978-3-406-77560-4

norBErt FrEi
vergangenheitspolitik
Die Anfänge der Bundes- 
republik und die NS-Vergan-
genheit. 468 S. Pb. € 19,95  
(bsr 6060)  978-3-406-63661-5

DiEtEr GErtEn
Wasser
Knappheit, Klimawandel, 
Welternährung. 207 S. 
10 Abb., 2 Tabellen. Br. € 14,95  
(bp 6086)  978-3-406-68133-2

FriEDriCH WiLHELm 
GraF
Kirchendämmerung
Wie die Kirchen unser  
Vertrauen verspielen.  
192 S. Pb. € 10,95  (bsr 1950)  
978-3-406-61379-1

FriEDriCH WiLHELm 
GraF 
HEinriCH mEiEr 
(HrSG.)
Die Zukunft der 
Demokratie
Kritik und Plädoyer. 364 S. 
Klappenbr. € 14,95  (bp 6317)  
978-3-406-72614-9

raLF DaHrEnDorF
auf der Suche nach einer 
neuen ordnung
Vorlesungen zur Politik der 
Freiheit im 21. Jahrhundert. 
157 S. Geb. € 14,90  
978-3-406-50540-9

Die Krisen der 
Demokratie
Ein Gespräch mit Antonio 
Polito. Aus dem Italienischen 
v. Rita Seuß. 116 S. Pb. € 7,90  
(bsr 1531)  978-3-406-49460-4

nEu

roman DEininGEr
Die CSu
Bildnis einer speziellen Partei.  
352 S. 20 Abb. Geb. € 24,–  
978-3-406-74982-7

niCoLE DEitELHoFF 
miCHaEL Zürn
Lehrbuch der 
internationalen 
Beziehungen
Per Anhalter durch die  
IB-Galaxis. 390 S. 4 Tabellen, 
6 Grafiken. Br. € 18,95  
(bp 6101)  978-3-406-65439-8

uDo Di FaBio
nEu

Coronabilanz
218 S. Geb. € 24,95  
978-3-406-77761-5

Schwankender Westen
Wie sich ein Gesellschafts-
modell neu erfinden muss. 
272 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-68391-6

JuLia CaGé
rettet die medien
Wie wir die vierte Gewalt 
gegen den Kapitalismus ver-
teidigen. Aus dem Französi-
schen v. Stefan Lorenzer. 
134 S. Klappenbr. € 12,95  
(bp 6227)  978-3-406-68938-3

HaSan CoBanLi
Erdoğanistan
Der Absturz der Türkei und 
die Folgen für Deutschland. 
226 S. Klappenbr. € 14,95  
(bp 6281)  978-3-406-71344-6

FLorian CouLmaS 
JuDitH StaLpErS
Fukushima
Vom Erdbeben zur atomaren 
Katastrophe. 192 S. 30 Abb., 
8 Tabellen. Pb. € 12,95  
(bsr 6018)  978-3-406-62563-3

GEorG CrEmEr
armut in Deutschland
Wer ist arm? Was läuft 
schief? Wie können wir  
handeln?. 271 S. 7 Abb.  
Klappenbr. € 16,95  (bp 6244)  
978-3-406-69922-1

Deutschland ist 
gerechter, als wir meinen
Eine Bestandsaufnahme. 
272 S. 6 Abb. Klappenbr. 
€ 16,95  (bp 6313)  
978-3-406-72784-9

ErnSt otto CZEmpiEL
Kluge macht
Außenpolitik für das 21. Jahr-
hundert. 274 S. Ln. € 9,90  
978-3-406-45311-3

Weltpolitik im umbruch
Die Pax Americana, der Ter-
rorismus und die Zukunft der 
internationalen Beziehungen. 
230 S. Pb. € 12,90  (bsr 1503)  
978-3-406-49416-1
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WiLFriED HinSCH 
DiEtEr JanSSEn
menschenrechte 
militärisch schützen
Ein Plädoyer für humanitäre 
Interventionen. Unter Mitar-
beit von Lex Folscheid. 304 S. 
4 Ktn. Pb. € 14,90  (bsr 1681)  
978-3-406-54099-8

LiSa HErZoG
Freiheit gehört nicht nur 
den reichen
Plädoyer für einen zeit- 
gemäßen Liberalismus.  
207 S. Br. € 16,95  (bp 6127)  
978-3-406-73630-8

martin Hartmann 
CLauS oFFE (HrSG.)
politische theorie und 
politische philosophie
Ein Handbuch. 348 S. Pb. 
€ 14,95  (bsr 1819)  
978-3-406-60157-6

nEu

Eva GruBErová 
HELmut ZELLEr
Diagnose: Judenhass
Die Wiederkehr einer  
deutschen Krankheit. 279 S. 
4 Abb. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6396)  978-3-406-75589-7

nEu

aLExanDEr 
HaGELüKEn
Das Ende des Geldes,  
wie wir es kennen
Der Angriff auf Zinsen, Bar-
geld und Staatswährungen. 
222 S. 7 Grafiken. Klappenbr. 
€ 16,–  (bp 6397)  
978-3-406-75723-5

Navid Kermani
ausnahmezustand
Reisen in eine beunruhigte 
Welt. 301 S., 11 Ktn.  
Klappenbr. € 16,95 (bp 6150) 
978-3-406-68292-6 

Einbruch der Wirklichkeit
Auf dem Flüchtlingstreck 
durch Europa. 96 S., 12 Photo-
graphien v. Moises Saman,  
1 Kte. Klappenbr. € 10,–  
(bp 6241) 978-3-406-69208-6 

nEu

Entlang den Gräben
Eine Reise durch das östliche 
Europa bis nach Isfahan. 
447 S., 1 Kte. Br. € 14,95  
(bp 6378) 978-3-406-74767-0

Auch Geb. € 24,95 lieferbar 
978-3-406-71402-3 

Gott ist schön
Das ästhetische Erleben des 
Koran. 546 S. Br. € 24,95 
978-3-406-68740-2

iran
Die Revolution der Kinder.  
288 S., 13 Abb. Pb. € 17,95 
(bp 1485) 978-3-406-68242-1

nEu

morgen ist da
Reden. 427 S. Br. € 16,95  
(bp 6432) 978-3-406-76741-8

Auch Geb. € 26,– lieferbar 
978-3-406-73942-2

Der Schrecken Gottes
Attar, Hiob und die meta-
physische Revolte. 335 S.,  
6 Kalligraphien von Karl 
Schlamminger. Br. € 24,95 
978-3-406-68703-7

Schöner neuer orient
Berichte von Städten und 
Kriegen. 240 S., 6 Abb. Br.  
€ 19,95 978-3-406-68604-7

nEu

ungläubiges Staunen
Über das Christentum.  
304 S., 49 farbige Abb.  
Br. € 14,– (bp 6410) 
978-3-406-75783-9 

Auch Geb. € 24,95 lieferbar 
978-3-406-68337-4 

Wer ist Wir?
Deutschland und seine Mus-
lime. Mit der Kölner Rede 
zum Anschlag auf Charlie 
Hebdo. 189 S. Pb. € 12,95 
(bp 6223) 978-3-406-68586-6 

Zwischen Koran und 
Kafka
West-östliche Erkundungen. 
365 S. Geb. € 24,95 
978-3-406-66662-9
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GaranCE LE CaiSnE
Codename Caesar
Im Herzen der syrischen 
Todesmaschinerie. Aus dem 
Französischen v. Stefan 
Lorenzer. 249 S. 2 Ktn.  
Klappenbr. € 17,95  
978-3-406-69211-6

CLauS LEGGEWiE 
annE LanG
Der Kampf um die 
europäische Erinnerung
Ein Schlachtfeld wird besich-
tigt. 224 S. 7 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 1835)  978-3-406-60584-0

nEu

JiLL LEporE
Dieses amerika
Manifest für eine bessere 
Nation. Aus dem Englischen 
v. Werner Roller. 158 S.  
Klappenbr. € 14,95  (bp 6379)  
978-3-406-74920-9

niCHoLaS D. KriStoF 
SHErYL WuDunn
Die Hälfte des Himmels
Wie Frauen weltweit für eine 
bessere Zukunft kämpfen. 
Mit einem Vorwort von  
Margot Käßmann. Aus dem 
Englischen v. Karl-Heinz 
Siber. 359 S. 43 Abb. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-60638-0

GaBriELE  
KronE-SCHmaLZ
Eiszeit
Wie Russland dämonisiert 
wird und warum das so 
gefährlich ist. 304 S. 5 Ktn. 
Klappenbr. € 16,95  (bp 6286)  
978-3-406-71412-2

russland verstehen
Der Kampf um die Ukraine 
und die Arroganz des  
Westens. 176 S. 2 Ktn.  
Klappenbr. € 14,95  (bp 6195)  
978-3-406-67525-6

uWE KrüGEr
mainstream
Warum wir den Medien nicht 
mehr trauen. 174 S.  
Klappenbr. € 14,95  (bp 6232)  
978-3-406-68851-5

HanS KunDnani
German power
Das Paradox der deutschen 
Stärke. Aus dem Englischen v. 
Andreas Wirthensohn.  
207 S. Geb. € 18,95  
978-3-406-68863-8

nEu

StEpHan LamBY
Entscheidungstage
Hinter den Kulissen des 
Machtwechsels.  
ca. 268 S. Geb. ca. € 22,–  
978-3-406-77433-1

patriCK KinGSLEY
Die neue odyssee
Eine Geschichte der euro- 
päischen Flüchtlingskrise. 
Aus dem Englischen v. Hans 
Freundl und Werner Roller. 
332 S. 21 Abb., 14 Ktn. Geb. 
€ 21,95  978-3-406-69227-7

ruuD KoopmanS
nEu

Das verfallene Haus  
des islam
Die religiösen Ursachen von 
Unfreiheit, Stagnation und 
Gewalt. 314 S. 16 Abb.,  
21 Grafiken. Br. € 14,95  
(bp 6406)  978-3-406-77515-4

Auch Geb. € 22,–  lieferbar  
978-3-406-74924-7

anDrEaS KoSt 
WErnEr rELLECKE 
rEinHoLD WEBEr 
(HrSG.)
parteien in den 
deutschen Ländern
Geschichte und Gegenwart. 
457 S. 30 Abb. Pb. € 19,95  
(bsr 1956)  978-3-406-60650-2

GuDrun KrämEr
Demokratie im islam
Der Kampf für Toleranz und 
Freiheit in der arabischen 
Welt. Das siebte Kapitel 
‹Antisemitismus in der arabi-
schen Welt› wurde aus dem 
Englischen ins Deutsche von 
Rita Seuß. 220 S. Br. € 17,95  
(bp 6006)  978-3-406-71549-5

EmiL HüBnEr 
urSuLa münCH
Das politische System 
der uSa
Eine Einführung. 207 S. 1 Kte., 
7 Tabellen. Pb. € 12,95  
(bsr 395)  978-3-406-64428-3

JuLia JorCH
Schlaflos im Shitstorm
Der etwas andere Insiderbe-
richt aus der Welt der Politik. 
Mit Illustrationen von  
Carolina Búzio. 187 S. 38 Abb. 
Br. € 12,95  (bp 6337)  
978-3-406-73239-3

DirK KaESLEr (HrSG.)
aktuelle theorien der 
Soziologie
Von Shmuel N. Eisenstadt bis 
zur Postmoderne. 359 S. Pb. 
€ 14,90  (bsr 1648)  
978-3-406-52822-4

Klassiker der Soziologie
Band 1: von auguste Comte 
bis alfred Schütz  384 S. Pb. 
€ 14,95  (bsr 1288)  
978-3-406-64297-5

Band 2: von talcott parsons 
bis anthony Giddens  351 S. 
Pb. € 14,90  (bsr 1289)  
978-3-406-42089-4

nEu

Jan KEuCHEL 
CHriStina ZüHLKE
tatort polizei
Gewalt, Rassismus und  
mangelnde Kontrolle. 219 S. 
Klappenbr. € 16,–  (bp 6359)  
978-3-406-77495-9
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FLorian mEinEL
vertrauensfrage
Zur Krise des heutigen  
Parlamentarismus. 238 S. 
Klappenbr. € 16,95  (bp 6339)  
978-3-406-73155-6

marKuS mEinZEr
Steueroase Deutschland
Warum bei uns viele Reiche 
keine Steuern zahlen. 288 S. 
Klappenbr. € 14,95  (bp 6161)  
978-3-406-66697-1

SouaD mEKHEnnEt
nur wenn du allein 
kommst
Eine Reporterin hinter den 
Fronten des Dschihad. Aus 
dem Englischen v. Sky  
Nonhoff. 384 S. Geb. € 24,95  
978-3-406-71167-1

anDrEaS maLYCHa 
pEtEr JoCHEn 
WintErS
Die SED
Geschichte einer deutschen 
Partei. 480 S. Pb. € 16,95  
(bsr 1944)  978-3-406-59231-7

CarLo maSaLa
Weltunordnung
Die globalen Krisen und das 
Versagen des Westens.  
192 S. 8 Graphiken, 2 Ktn. 
Klappenbr. € 14,95  (bp 6249)  
978-3-406-72023-9

KarL-HEinZ mEiEr-
Braun
Schwarzbuch migration
Die dunkle Seite unserer 
Flüchtlingspolitik. 192 S.  
Klappenbr. € 14,95  (bp 6306)  
978-3-406-72110-6

miCHaEL LüDErS
nEu

Die scheinheilige 
Supermacht
Warum wir aus dem Schatten 
der USA heraustreten müs-
sen. 293 S. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6427)  978-3-406-76839-2

armageddon im orient
Wie die Saudi-Connection 
den Iran ins Visier nimmt. 
277 S. 1 Kte. Klappenbr. 
€ 14,95  (bp 6320)  
978-3-406-74532-4

Die den Sturm ernten
Wie der Westen Syrien ins 
Chaos stürzte. 176 S. 1 Kte. 
Klappenbr. € 14,95  (bp 6273)  
978-3-406-70780-3

Wer den Wind sät
Was westliche Politik im  
Orient anrichtet. 175 S. 1 Kte. 
Klappenbr. € 14,95  (bp 6185)  
978-3-406-67749-6

Auch Br. € 9,95  lieferbar 
(bp 6388)  978-3-406-75157-8

nEu

JonaS LüSCHEr 
miCHaEL ZiCHY 
(HrSG.)
Der populistische planet
Berichte aus einer Welt in 
Aufruhr. Mit Beiträgen von 
Naren Bedide, Ágnes Heller, 
Jonas Lüscher, Yvonne  
Adhiambo Owuor, Carol 
Pires, Youssef Rakha, Maria 
Stepanova und Michael 
Zichy. 191 S. Klappenbr. € 16,–  
(bp 6437)  978-3-406-76705-0

Jutta LimBaCH
Die Demokratie und ihre 
Bürger
Aufbruch zu einer neuen 
politischen Kultur. 166 S. Geb. 
€ 16,90  978-3-406-51061-8

rüDiGEr LoHLKEr
Die Salafisten
Der Aufstand der Frommen, 
Saudi-Arabien und der Islam. 
205 S. Zeittafeln. Klappenbr. 
€ 14,95  (bp 6272)  
978-3-406-70609-7

HErmann LotZE-
CampEn 
ottmar EDEnHoFEr 
miCHaEL rEDEr 
JoHannES 
WaLLaCHEr
Global aber gerecht
Klimawandel bekämpfen, 
Entwicklung ermöglichen. 
240 S. 23 Abb., 6 Tabellen. Br. 
€ 19,95  978-3-406-60656-4

nEu

StEFFEn mau
Sortiermaschinen
Die Neuerfindung der Grenze 
im 21. Jahrhundert.  
189 S. 5 Abb. Klappenbr. 
€ 14,95  (bp 4600)  
978-3-406-77570-3

nEu

SopHiE SCHÖnBErGEr
Was soll zurück?
Die Restitution von Kultur- 
gütern im Zeitalter der  
Nos talgie. 158 S. 24 Abb. 
Klappenbr. € 14,95  (bp 4601)  
978-3-406-77687-8

Edition Mercator bei C.H.BECK
Gemeinsam legen die Stiftung Mercator und der Verlag 
C.H.Beck die ersten Bände einer neuen Reihe vor:  
Ausgewiesene Autor:innen bringen darin aktuelle gesellschaft-
liche Themen zur Sprache – mit dem Ziel, kompetent zu  
informieren und zugleich neue Aspekte in die öffentliche 
Debatte einzubringen. Das Motto lautet: Keine Scheu vor  
Thesen, Mut zu Kontroversen! 
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nEu

CHriStopH poDEWiLS
Deutschland unter Strom
Unsere Antwort auf die  
Klimakrise. 253 S. 11 Abb. 
Klappenbr. € 16,95  (bp 6446)  
978-3-406-77537-6

nEu

HEriBErt prantL
not und Gebot
Grundrechte in Quarantäne. 
200 S. Klappenbr. € 18,–  
(bp 6442)  978-3-406-76895-8

aHmED raSHiD
taliban
Afghanistans Gotteskämpfer 
und der neue Krieg am Hin-
dukusch. Aus dem Englischen 
v. Harald Riemann und Rita 
Seuß. 480 S. 2 Ktn. Pb. 
€ 14,95  (bsr 1958)  
978-3-406-60628-1

DiEtEr noHLEn 
rainEr-oLaF SCHuLtZE 
(HrSG.)
Lexikon der 
politikwissenschaft  
Band 1: a–m
Theorien, Methoden, 
Begriffe. 634 S. 5., aktuali-
sierte, ergänzte Auflage. Br. 
€ 24,95  (bp 1463)  
978-3-406-73710-7

Lexikon der 
politikwissenschaft  
Band 2: n–Z
Theorien, Methoden, 
Begriffe. XVI, 625 S. 14 Abb., 
16 Tabellen. Br. € 24,95  
(bp 1464)  978-3-406-73711-4

pauL noLtE
Was ist Demokratie?
Geschichte und Gegenwart. 
512 S. Pb. € 17,95  (bsr 6028)  
978-3-406-63028-6

riskante moderne
Die Deutschen und der neue 
Kapitalismus. 313 S. Ln. 
€ 19,90  978-3-406-54084-4

ériK orSEnna
Die Zukunft des Wassers
Eine Reise um unsere Welt. 
Aus dem Französischen v. 
Caroline Vollmann.  
319 S. 9 Ktn. Geb. € 21,95  
978-3-406-59898-2

FranK otto
Der nordirlandkonflikt
Ursprung, Verlauf, Perspekti-
ven. 160 S. 2 Ktn. Br. € 14,95  
(bp 1636)  978-3-406-66919-4

nationaL 
intELLiGEnCE 
CounCiL (HrSG.)
Die Welt im Jahr 2035
Gesehen von der CIA und 
dem National Intelligence 
Council. Aus dem Englischen 
v. Christoph Bausum, Enrico 
Heinemann u. Karin Schuler. 
318 S. 18 Grafiken. Klappenbr. 
€ 14,95  (bp 6294)  
978-3-406-71446-7

armin naSSEHi
nEu

muster
Theorie der digitalen  
Gesellschaft. 352 S. Br. € 16,–  
(bp 6438)  978-3-406-76786-9

Auch Geb. € 26,–  lieferbar  
978-3-406-74024-4

nEu

unbehagen
Theorie der überforderten 
Gesellschaft. 384 S. Geb. 
€ 26,–  978-3-406-77453-9

rupErt nEuDECK
in uns allen steckt ein 
Flüchtling
Ein Vermächtnis. 169 S.  
Klappenbr. € 14,95  (bp 6251)  
978-3-406-69920-7

Es gibt ein Leben nach 
assad
Syrisches Tagebuch. 192 S. 
15 Abb., 2 Ktn. Klappenbr. 
€ 14,95  (bsr 6111)  
978-3-406-65444-2

DiEtEr noHLEn 
FLorian GrotZ 
(HrSG.)
Kleines Lexikon der 
politik
IX, 799 S. Br. € 18,95  (bp 1418)  
978-3-406-68106-6

nEu

StEFan mEY
Darknet
Waffen, Drogen, Whistleblo-
wer. 240 S. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6288)  978-3-406-77707-3

otto moDEL 
CarL CrEiFELDS
Staatsbürger-
taschenbuch
Alles Wissenswerte über 
Europa, Staat, Verwaltung, 
Recht und Wirtschaft mit 
zahlr. Schaubildern.  
XLIII, 1228 S. Geb. € 29,80  
978-3-406-71261-6

marGarEta 
mommSEn
Das putin-Syndikat
Russland im Griff der 
Geheimdienstler. 251 S. 
12 Abb. Klappenbr. € 14,95  
(bp 6289)  978-3-406-71355-2

HErFriED münKLEr 
Grit StraSSEnBErGEr
politische theorie und 
ideengeschichte
Eine Einführung. Unter Mit- 
arbeit von Vincent Rzepka 
und Felix Wassermann. 426 S. 
8 Abb. Br. € 19,95  (bp 1817)  
978-3-406-59985-9

mattHiaS naSS
nEu

Drachentanz
Chinas Aufstieg zur Welt-
macht und was er für uns 
bedeutet. 320 S. 20 Abb., 
2 Ktn. Geb. € 24,95  
978-3-406-76450-9

Countdown in Korea
Der gefährlichste Konflikt der 
Welt und seine Hintergründe. 
192 S. 2 Ktn. Klappenbr. 
€ 14,95  (bp 6307)  
978-3-406-72042-0
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anDrEW SaYEr
Warum wir uns die 
reichen nicht leisten 
können
Aus dem Englischen v. Stefan 
Lorenzer. 477 S. 15 Grafiken, 
Abb. Geb. € 27,95  
978-3-406-70852-7

utZ SCHLiESKY (HrSG.)
Gespräche über den 
Staat
275 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-71208-1

BEHnam t. SaiD
Geschichte al-Qaidas
Bin Laden, der 11. September 
und die tausend Fronten des 
Terrors heute. 239 S. Klap-
penbr. € 14,95  (bp 6324)  
978-3-406-72585-2

islamischer Staat
IS-Miliz, al-Qaida und die 
deutschen Brigaden. 239 S. 
7 Abb., 1 Kte. Klappenbr. 
€ 14,95  (bp 6144)  
978-3-406-67210-1

matHiaS roHE
Der islam in Deutschland
Eine Bestandsaufnahme. 
446 S. 16 Abb. Br. € 16,95  
(bp 6253)  978-3-406-72911-9

DiEtmar 
rotHErmunD
Krisenherd Kaschmir
Der Konflikt der Atommächte 
Indien und Pakistan. 150 S. 
5 Ktn., 7 Abb. Pb. € 9,90  
(bsr 1505)  978-3-406-49424-6

nEu

BEn rHoDES
im Weißen Haus
Die Jahre mit Barack Obama. 
Aus dem Englischen v. Enrico 
Heinemann, Thomas Pfeiffer, 
Jörn Pinnow und Martin Rich-
ter. 576 S. 15 Abb. Br. € 18,–  
(bp 6417)  978-3-406-76246-8

pEtEr rEiCHEL
vergangenheits-
bewältigung in 
Deutschland
Die Auseinandersetzung mit 
der NS-Diktatur in Politik und 
Justiz. 266 S. Pb. € 14,95  
(bsr 1416)  978-3-406-45956-6

Dani roDriK
nEu

Das Globalisierungs-
paradox
Die Demokratie und die 
Zukunft der Weltwirtschaft. 
Aus dem Englischen v. Karl 
Heinz Siber. 432 S. Br. € 16,95  
(bp 6401)  978-3-406-75654-2

Thomas Piketty
nEu

Der Sozialismus der 
Zukunft
Interventionen. 232 S. 36 Gra-
fiken, Klappenbr. € 16,95  
(bp 6042)  978-3-406-77734-9

nEu

Kapital und ideologie
Aus dem Französischen v. 
André Hansen, Enrico Heine-
mann, Stefan Lorenzer,  
Ursel Schäfer und Nastasja S. 
Dresler. 1312 S. 158 Grafiken, 
11 Tabellen. Geb. € 39,95  
978-3-406-74571-3

Das Kapital im  
21. Jahrhundert
Aus dem Französischen v. Ilse 
Utz und Stefan Lorenzer. 
816 S. 97 Grafiken, 18 Tabel-
len. Br. € 16,95  (bp 6236)  
978-3-406-68865-2

Auch Geb. € 29,95  lieferbar  
978-3-406-67131-9

Die Schlacht um den 
Euro
Interventionen. Aus dem 
Französischen v. Stefan 
Lorenzer. 175 S. Klappenbr. 
€ 14,95  (bp 6188)  
978-3-406-67527-0

tHomaS piKEttY MIT 
FaCunDo aLvarEDo 
LuCaS CHanCEL 
EmmanuEL SaEZ 
GaBriEL ZuCman 
(HrSG.)
Die weltweite 
ungleichheit
Der World Inequality Report 
2018. Aus dem Englischen v. 
Hans Freundl und Stephan 
Gebauer. 457 S. zahlr. Tabel-
len, Grafiken. Klappenbr. 
€ 20,–  (bp 6316)  
978-3-406-72385-8

tHomaS piKEttY MIT 
StépHaniE HEnnEttE 
GuiLLaumE SaCriStE 
antoinE vauCHEZ
Für ein anderes Europa
Vertrag zur Demokratisie-
rung der Eurozone. Aus dem 
Französischen v. Michael 
Bischoff. 89 S. Klappenbr. 
€ 10,–  (bp 6269)  
978-3-406-71496-2
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Der Weg in die 
unfreiheit
Russland, Europa, Amerika. 
Aus dem Englischen v. Ulla 
Höber und Werner Roller. 
381 S. 4 Abb., 10 Ktn. Br. € 16,–  
(bp 6362)  978-3-406-74140-1

Auch Geb. € 24,95  lieferbar  
978-3-406-72501-2

Bart SomErS
Zusammen leben
Meine Rezepte gegen Krimi-
nalität und Terror. Aus dem 
Niederländischen v. Gerd 
Busse. 217 S. Klappenbr. 
€ 14,95  (bp 6309)  
978-3-406-72040-6

miKE SmitH
Boko Haram
Der Vormarsch des Terror-
Kalifats. Aus dem Englischen 
v. Ursula Pesch, Karlheinz 
Dürr und Karsten Petersen. 
288 S. 3 Ktn. Klappenbr. 
€ 14,95  (bp 6222)  
978-3-406-68219-3

timotHY SnYDEr 
nora KruG
nEu

über tyrannei 
illustrierte ausgabe
Zwanzig Lektionen für den 
Widerstand. Illustriert von 
Nora Krug. Aus dem  
Amerikanischen v. Andreas 
Wirthensohn. 128 S.,  
durchgehend farbig  
illustriert. Geb. € 20,–  
978-3-406-77760-8

timotHY SnYDEr
über tyrannei
Zwanzig Lektionen für den 
Widerstand. Aus dem  
Amerikanischen v. Andreas 
Wirthensohn. 127 S.  
Klappenbr. € 10,–  (bp 6292)  
978-3-406-71146-6

nEu

Die amerikanische 
Krankheit
Vier Lektionen der Freiheit 
aus einem US-Hospital. Aus 
dem Amerikanischen v.  
Andreas Wirthensohn.  
158 S. Klappenbr. € 12,–  
(bp 6415)  978-3-406-76136-2

Deutsche außenpolitik 
von 1945 bis zur  
Gegenwart.  
352 S. Pb. € 16,95  (bsr 6119)  
978-3-406-65448-0

Die außenpolitik 
der Bundesrepublik 
Deutschland
Von den Anfängen bis zur 
Gegenwart. 278 S. Pb. € 9,90  
(bsr 1291)  978-3-406-51093-9

nEu

moritZ SCHuLariCK
Der entzauberte Staat
Was Deutschland aus der 
Pandemie lernen muss.  
140 S. Klappenbr. € 14,–  
(bp 6454)  978-3-406-77782-0

aStriD SéviLLE
Der Sound der macht
Eine Kritik der dissonanten 
Herrschaft. 192 S. Klappenbr. 
€ 14,95  (bp 6325)  
978-3-406-72722-1

GEnE SHarp
von der Diktatur zur 
Demokratie
Ein Leitfaden für die Befrei-
ung. Aus dem Englischen v. 
Andreas Wirthensohn.  
119 S. Br. € 9,95  (bp 1837)  
978-3-406-67156-2

BrEnDan SimmS 
BEnJamin ZEEB
Europa am abgrund
Plädoyer für die Vereinigten 
Staaten von Europa. Aus dem 
Englischen v. Hans Freundl. 
140 S. Klappenbr. € 12,95  
(bp 6226)  978-3-406-69157-7

nEu

EriK SCHiLLinG
authentizität
Karriere einer Sehnsucht. 
155 S. Klappenbr. € 14,95  
(bp 6403)  978-3-406-75760-0

HELmut SCHmiDt
Sechs reden
95 S. Geb. € 14,–  
978-3-406-60830-8

Was ich noch sagen 
wollte
239 S. 21 Abb. Geb. € 18,95  
978-3-406-67612-3

HELmut SCHmiDt 
FritZ StErn
unser Jahrhundert
Ein Gespräch. 287 S. Geb. 
€ 21,95  978-3-406-60132-3

nEu

manFrED G. SCHmiDt
Das politische System 
Deutschlands
Institutionen, Willensbildung 
und Politikfelder. 542 S. Br. 
€ 22,–  (bp 1721)  
978-3-406-75321-3

irEnE SCHnEiDEr
Der islam und die Frauen
288 S. Br. € 19,95  (bsr 6011)  
978-3-406-72998-0

GrEGor SCHÖLLGEn
Deutsche außenpolitik
von 1815 bis 1945.  
283 S. Pb. € 14,95  (bsr 6118)  
978-3-406-65446-6

Wir betrachten uns selbst als 
eine Stadt auf dem Hügel, eine 
Festung der Demokratie, die 
nach Bedrohungen Ausschau 
hält, welche von außen kommen.

Doch der Satz war anders gemeint: dass 
die Natur des Menschen so ist, dass 
die amerikanische Demokratie gegen 
Amerikaner verteidigt werden muss, 
welche die Freiheit der Demokratie 
dazu nutzen, ihr ein Ende zu machen.

Thomas Jefferson, dem dieser Satz gerne zugesprochen wird, hat vermutlich 
nie gesagt, dass «der Preis der Freiheit stetige Wachsamkeit» ist, aber andere 

Amerikaner seiner Zeit waren ohne Zweifel dieser Ansicht. Wenn wir heute 
an diesen Spruch denken, stellen wir uns vor, dass unsere eigene rechtschaffene 

Wachsamkeit sich nach außen richtet, gegen irregeleitete und feindselige Andere.

Der amerikanische Abolitionist Wendell Phillips sagte tatsächlich:

Er fügte hinzu: «Das Manna der Freiheit für das Volk
muss jeden Tag eingesammelt werden, sonst verfault es.»
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Preis der Freiheit.»

Es ist deine Fähigkeit, 
Fakten zu unterscheiden, 

die dich zu einem 
Individuum macht, und 
es ist das kollektive 

Vertrauen in das 
gemeinsame Wissen, 

das uns zu einer 
Gesellschaft macht. 

Das Individuum,
das nachfragt,

ist auch der Bürger, 
der sich einmischt. 
Der Führer, der die 

Fragenden nicht mag, ist 
ein potenzieller Tyrann.

2016 behauptete 
der spätere Präsident in 
seinem Wahlkampf auf 

einem russischen Ergründe Dinge selbst. Verbringe mehr Zeit mit 
langen Artikeln. Unterstütze den investigativen 
Journalismus, indem du Printmedien abonnierst. 
Denk dran, dass einige der Dinge, die sich im 
Internet finden, dir schaden wollen. Erkundige 
dich nach Webseiten, die Propagandakampagnen 
kritisch unter die Lupe nehmen (von denen einige 
im Ausland sitzen). Übernimm Verantwortung 
für das, was du mit anderen kommunizierst.

«Was ist Wahrheit?» Mitunter stellen Menschen diese Frage, weil sie nichts tun 
wollen. Der allgemeine Zynismus vermittelt uns das Gefühl, hip und alternativ zu sein, 

dabei schlittern wir längst gemeinsam mit unseren Mitbürgern in einen Morast der 

Wie Hitler benutzte er als Präsident das Wort LÜGEN, um damit 
Fakten zu bezeichnen, die ihm nicht gefielen, und nannte Journalisten 

«Volksfeinde» (wie es Hitler und die Nazis getan hatten). Wo die Nazis 
«Lügenpresse» sagten, sagte er «Fake News». Freundlicher ging dieser 

Präsident mit dem Internet um, seiner Quelle für irreführende Informationen, 
die er an Millionen von Menschen übermittelte.

Gleichgültigkeit.

11.
Propagandasender, die 

amerikanischen Medien 
seien «unglaublich 
verlogen». Er schloss 
zahlreiche Reporter 

von seinen Auftritten 
aus und schürte 
bei seinen Zuhörern 
regelmäßig Hass 

auf Journalisten. 

Wie die Führer autoritärer 
Regime versprach er, 

die Meinungsfreiheit durch 
Gesetze einzuschränken, 
die Kritik verhindern sollen.
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Die neue umverteilung
Soziale Ungleichheit in 
Deutschland. 192 S. Klap-
penbr. € 14,95  (bsr 6096)  
978-3-406-64386-6

HEinriCH auGuSt 
WinKLEr
Zerbricht der Westen?
Über die gegenwärtige Krise 
in Europa und Amerika. 
493 S. Geb. € 24,95  
978-3-406-71173-2

Zerreissproben
Deutschland, Europa und der 
Westen. 230 S. Klappenbr. 
€ 14,95  (bp 6221)  
978-3-406-68424-1

CHriStian WuLFF
Ganz oben Ganz unten
259 S. 15 Abb. Geb. € 19,95  
978-3-406-67200-2

WuppErtaL-inStitut 
Für KLima, umWELt, 
EnErGiE (HrSG.)
Fair Future
Begrenzte Ressourcen und 
globale Gerechtigkeit.  
278 S. 23 Abb., 7 Ktn. Br. 
€ 19,90  978-3-406-52788-3

BarBara 
ZEHnpFEnniG (HrSG.)
Die Federalist papers
Von Alexander Hamilton, 
James Madison und John Jay. 
VII, 583 S. Pb. € 19,90  
(bsr 1734)  978-3-406-54754-6

EmmanuEL toDD
Wer ist Charlie?
Die Anschläge von Paris und 
die Verlogenheit des Wes-
tens. Aus dem Französischen 
v. Enrico Heinemann. 236 S. 
Ktn., Grafiken, Tabellen. Klap-
penbr. € 14,95  (bp 6224)  
978-3-406-68633-7

KLauS tÖpFEr 
ranGa YoGESHWar
unsere Zukunft
Ein Gespräch über die Welt 
nach Fukushima. 234 S. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-62922-8

nEu

aDam tooZE
Welt im Lockdown
Die globale Krise und ihre 
Folgen. Aus dem Englischen 
v. Andreas Wirthensohn. 
408 S. 13 Abb. Geb. € 26,95  
978-3-406-77346-4

JoHannES varWiCK
Die nato
Vom Verteidigungsbündnis 
zur Weltpolizei? 200 S. 1 Kte. 
Pb. € 12,95  (bsr 1831)  
978-3-406-56809-1

nEu

JoSEpH voGL
Kapital und 
ressentiment
Eine kurze Theorie der 
Gegenwart. 224 S. Geb. 
€ 18,–  978-3-406-76953-5

HanS-uLriCH WEHLEr
Die Deutschen und der 
Kapitalismus
Essays zur Geschichte.  
174 S. Br. € 14,95  (bp 6137)  
978-3-406-65945-4

tHEo SommEr
nEu

China First
Die Welt auf dem Weg ins 
chinesische Jahrhundert. 
496 S. 12 Abb., 6 Grafiken, 
8 Ktn. Br. € 16,–  (bp 6405)  
978-3-406-75584-2

Auch Geb. € 26,–  lieferbar  
978-3-406-73483-0

GarEtH StEDman 
JonES
Das Kommunistische 
manifest
von Karl Marx und Friedrich 
Engels. Aus dem Englischen 
v. Catherine Davies. 319 S. Pb. 
€ 14,95  (bsr 6068)  
978-3-406-63883-1

pEEr StEinBrüCK
Das Elend der 
Sozialdemokratie
Anmerkungen eines Genos-
sen. 189 S. Klappenbr. € 14,95  
(bp 6315)  978-3-406-72232-5

ruDoLF StÖBEr
Kommunikations- und 
medienwissenschaften
Eine Einführung. 272 S. 
19 Abb., 25 Tabellen. Pb. 
€ 14,95  (bsr 1798)  
978-3-406-56807-7

oLaF SunDErmEYEr
Bandenland
Deutschland im Visier von 
organisierten Kriminellen. 
175 S. Klappenbr. € 14,95  
(bp 6278)  978-3-406-70754-4

Gauland
Die Rache des alten Mannes. 
176 S. Klappenbr. € 14,95  
(bp 6326)  978-3-406-72710-8
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patriCK BaHnErS
Entenhausen
Die ganze Wahrheit. 208 S. 
115 Abb., 1 Kte. Br. € 16,95  
(bp 6218)  978-3-406-69084-6

HanS pauL BaHrDt
Schlüsselbegriffe der 
Soziologie
Eine Einführung mit Lehr- 
beispielen. 200 S. Br. € 19,95  
(C.H. Beck Studium)  
978-3-406-65863-1

aLEC BaLDWin 
Kurt anDErSEn
meine fantastische 
präsidentschaft
Die echte (NO FAKE!) Wahr-
heit über mich: Donald J. 
Trump. Aus dem amerikani-
schen Englisch v. Stephan 
Kleiner. 223 S. 31 Abb.  
Klappenbr. € 14,95  (bp 6340)  
978-3-406-73535-6

aSFa-WoSSEn 
aSSEratE
Deutsche tugenden
Von Anmut bis Weltschmerz. 
239 S. Br. € 12,–  (bp 6027)  
978-3-406-72340-7

marC auGé
Lob des Fahrrads
Mit Zeichnungen von Philip 
Waechter. Aus dem Französi-
schen v. Michael Bischoff. 
104 S. 12 Zeichnungen. Geb. 
€ 14,95  978-3-406-69028-0

tagebuch eines 
obdachlosen
Ethnofiktion. Aus dem Fran-
zösischen v. Michael Bischoff. 
103 S. Pb. € 10,95  (bsr 6020)  
978-3-406-63080-4

ELiSaBEtH BaDintEr
Der Konflikt
Die Frau und die Mutter. Aus 
dem Französischen v. Ursula 
Held und Stephanie Singh. 
222 S. Geb. € 7,95  
978-3-406-60801-8

nEu

WErnEr BätZinG
Das Landleben
Geschichte und Zukunft 
einer gefährdeten Lebens-
form. 302 S. 27 überwiegend 
farb. Abb., 3 Ktn., 3 Tabellen. 
Geb. € 26,–  
978-3-406-74825-7

vom Schweden, der 
die Welt einfing und in 
seinem rucksack nach 
Hause brachte
Reisen in die Ferne und zu 
sich selbst. Aus dem Schwe-
dischen v. Susanne Dahmann. 
301 S. 18 Stempelmotive von 
Luus Schreurs. Klappenbr. 
€ 16,95  (bp 6296)  
978-3-406-72164-9

vom Elefanten, der das 
tanzen lernte
Mit dem Rucksack durch 
Indien. Mit Vignetten von 
Shutterstock. Aus dem 
Schwedischen v. Susanne 
Dahmann. 335 S. 1 Kte.  
Klappenbr. € 16,95  (bp 6334)  
978-3-406-73160-0

anonYma
Ganz oben
Aus dem Leben einer weib- 
lichen Führungskraft. Mit 
einem Vorwort von Monika 
Schulz-Strelow. 160 S. Klap-
penbr. € 14,95  (bsr 6076)  
978-3-406-64498-6

LuiS aLEGrE
Lob der Homosexualität
Aus dem Spanischen v.  
Thomas Schultz.  
220 S. Klappenbr. € 18,–  
(bp 6346)  978-3-406-73668-1

nEu

SuSan arnDt
Sexismus
Geschichte einer Unter- 
drückung. 416 S. Geb. € 26,–  
978-3-406-75797-6

LEBEn unD GE-SELLSCHaFt
WiLFriED aHrEnS
Der angeklagte erschien 
in Bekleidung seiner Frau
Die neuesten juristischen 
Stilblüten. 159 S. Br. € 9,95  
(bp 1640)  978-3-406-75743-3

Der angeklagte trägt die 
Kisten des verfahrens
Die neuesten juristischen 
Stilblüten. 141 S. Pb. € 8,95  
(bsr 1883)  978-3-406-60708-0

Der Geschädigte liegt 
dem vorgang bei
Die besten juristischen  
Stilblüten. 103 S. Pb. € 7,95  
(bsr 1347)  978-3-406-60373-0

Der polizist rettete 
sich durch einen 
Seitensprung
Neue juristische Stilblüten. 
156 S. Br. € 9,95  (bp 1832)  
978-3-406-73969-9

Der unfallort hat sich 
bereits entfernt
Neue juristische Stilblüten. 
160 S. 28 Abb. Pb. € 8,90  
(bsr 1451)  978-3-406-47591-7

in dubio torero
Neue juristische Stilblüten. 
157 S. zahlr. Abb. Br. € 9,95  
(bp 6199)  978-3-406-68215-5

pEr J. anDErSSon
nEu

vom Schweden, der den 
Zug nahm und die Welt 
mit anderen augen sah
Aus dem Schwedischen v. 
Susanne Dahmann. 379 S. 
19 Abb. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6385)  978-3-406-75127-1



92

LEBEn unD GESELLSCHaFt

HErmann EHmann
nEu

Läuft!
Neue unverzichtbare Büro-
floskeln. Mit Illustrationen 
von Dirk Meissner. 155 S. 
12 Abb. Br. € 9,95  (bp 6423)  
978-3-406-76687-9

ich bin da ganz bei ihnen!
Das Wörterbuch der unver-
zichtbaren Bürofloskeln. 
143 S. 10 Illustrationen. Br. 
€ 9,95  (bp 6169)  
978-3-406-70877-0

JEan-CLauDE ELLEna
parfum
Ein Führer durch die Welt der 
Düfte. Aus dem Französi-
schen v. Renate Heckendorf. 
173 S. 16 Abb. Br. € 12,–  
(bp 6059)  978-3-406-70226-6

CHriStian FaHL
Jura für nichtjuristen
Sieben unterhaltsame  
Lektionen. 269 S. Pb. € 12,95  
(bsr 1828)  978-3-406-59990-3

KLauS Farin 
EBErHarD SEiDEL
Skinheads
248 S. 36 Abb. Br. € 14,95  
(bp 1003)  978-3-406-66905-7

aDam FLEtCHEr
Wie man Deutscher wird 
in 50 einfachen Schritten
Zweisprachiges Wendebuch 
Deutsch/Englisch. Mit  
50 Illustrationen von Robert 
M. Schöne. Aus dem Engli-
schen v. Ingo Herzke. 144 S. 
Br. € 8,95  (bp 6103)  
978-3-406-66432-8

pauLinE DE BoK
Beute
Mein Jahr auf der Jagd. Aus 
dem Niederländischen v.  
Gregor Seferens. 272 S. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-72112-0

CaitLin DouGHtY
nEu

Fragen Sie ihren 
Bestatter
Lektionen aus dem Kremato-
rium. Aus dem Amerikani-
schen v. Sky Nonhoff.  
271 S. einer Grafik. Br. € 14,–  
(bp 6375)  978-3-406-74890-5

Auch Geb. € 19,95  lieferbar  
978-3-406-68820-1

nEu

Was passiert, wenn ich 
tot bin?
Große Fragen kleiner Sterb- 
licher über den Tod. Mit Illus-
trationen von Dianné Ruz. 
Aus dem amerikanischen 
Englisch v. Heide Horn und 
Rita Seuß. 239 S. 34 Illustra-
tionen. Geb. € 15,–  (bp 6392)  
978-3-406-75717-4

nEu

nora ECKErt
Wie alle, nur anders
Ein transsexuelles Leben in 
Berlin. 208 S. 17 Abb. Geb. 
€ 22,–  978-3-406-75563-7

FranZ x. EDEr
Kultur der Begierde
Eine Geschichte der Sexuali-
tät. 393 S. 10 Abb. Pb. € 16,95  
(bsr 1453)  978-3-406-57738-3

Die maus im Jumbo-Jet
Neue sagenhafte Geschichten  
von heute. Illustrationen: Jan 
Hugo. 147 S. 10 Abb. Br. 
€ 16,95  (bp 435)  
978-3-406-71050-6

Die ratte am Strohhalm
Allerneueste sagenhafte 
Geschichten von heute.  
181 S. Pb. € 5,–  (bsr 1156)  
978-3-406-39256-6

pinguine in rückenlage
Brandneue sagenhafte 
Geschichten von heute.  
158 S. Pb. € 6,90  (bsr 1567)  
978-3-406-51069-4

Corinna BuDraS 
paSCaL FiSCHEr
Wer hat an der uhr 
gedreht?
Warum uns die Zeit abhan-
den kommt und wie wir sie 
zurückgewinnen. 199 S. 
12 handgeletterte Seiten von 
Chris Campe. Br. € 14,95  
(bp 6267)  978-3-406-70565-6

nEu

JoHann HinriCH 
CLauSSEn 
uLriCH LiLiE
Für sich sein
Ein Atlas der Einsamkeiten. 
Mit Illustrationen von Dirk 
Uhlenbrock. 248 S. 8 Abb. 
Klappenbr. € 18,–  (bp 6212)  
978-3-406-77488-1

pauLiEn CornELiSSE
Die verwirrungen des 
meerschweinchens C.
Lieben, leben und leiden im 
Büro. Aus dem Niederländi-
schen v. Gerd Busse.  
176 S. Br. € 9,95  (bp 6312)  
978-3-406-72662-0

HErmann BauSinGEr
typisch deutsch
Wie deutsch sind die Deut-
schen? 176 S. Pb. € 10,95  
(bsr 1348)  978-3-406-59978-1

iriS BoHnEt
What works
Wie Verhaltensdesign die 
Gleichstellung revolutionie-
ren kann. Aus dem Engli-
schen v. Ursel Schäfer.  
381 S. 10 Abb. Geb. € 26,95  
978-3-406-71228-9

roLF WiLHELm 
BrEDniCH
Die Spinne in der Yucca-
palme
Sagenhafte Geschichten von 
heute. 157 S. Br. € 9,95  
(bp 403)  978-3-406-77889-6
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oLivEr JunGEn 
WiEBKE poromBKa
Deutsche nullen
Sie kamen, sahen und  
versagten. 224 S. Br. € 9,95  
(bp 6204)  978-3-406-68323-7

tHomaS JunKEr
Die verborgene natur 
der Liebe
Sex und Leidenschaft und 
wie wir die Richtigen finden. 
272 S. Geb. € 9,95  
978-3-406-69789-0

aLFonS KaiSEr 
SuSannE KuSiCKE 
(HrSG.)
poncho, parka, prada-
täschchen
Kleines Glossar der unent-
behrlichen Kleidungsstücke. 
208 S., 50 Illustrationen von 
Markus Winkler. Pb. € 9,90  
(bsr 1718)  978-3-406-54160-5

nEu

mariE-FranCE 
HiriGoYEn
Die toxische macht der 
narzissten
und wie wir uns dagegen 
wehren. Aus dem Französi-
schen v. Thomas Schultz. 
253 S. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6377)  978-3-406-75007-6

roBErt HEttLaGE
Familienreport
Eine Lebensform im 
Umbruch. Unter Mitarbeit 
von Susanne Wagner.  
304 S. Pb. € 12,50  (bsr 483)  
978-3-406-43983-4

otFriED HÖFFE
nEu

Die hohe Kunst des 
alterns
Kleine Philosophie des guten 
Lebens. 187 S. Br. € 12,95  
(bp 6348)  978-3-406-77437-9

Auch Geb. € 18,–  lieferbar  
978-3-406-72747-4

JoHn m. HuLL
im Dunkeln sehen
Erfahrungen eines Blinden. 
Mit einem Vorwort von  
Oliver Sacks. Aus dem Engli-
schen v. Silvia Morawetz. 
269 S. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6301)  978-3-406-72155-7

nEu

pHiLipp HaaS
Die Kunst des 
investierens
14 Prinzipien für Aktien, 
finanzielle Freiheit und das 
gute Leben. 302 S.  
Klappenbr. € 16,95  (bp 6451)  
978-3-406-77748-6

nEu

HiLKJE HänEL
Wer hat angst vorm 
Feminismus
Warum Frauen, die nichts  
fordern, nichts bekommen. 
192 S. Br. € 14,95  (bp 6353)  
978-3-406-74181-4

pauL HaWKinS
Erwachsenwerden für 
anfänger
Die besten Tricks für Kinds-
köpfe, Chaoten und Spät- 
zünder. Aus dem Englischen 
v. Ingo Herzke. 176 S., zahlr. 
Illustrationen v. Paul 
Hawkins. Br. € 9,95  (bp 6203)  
978-3-406-68317-6

Gebrauchsanleitung 
mensch
Bedienung, Wartung, Repara-
tur. Aus dem Englischen v. 
Ingo Herzke. 188 S., zahlr. 
Illustrationen v. Paul 
Hawkins. Br. € 9,95  (bp 6147)  
978-3-406-66891-3

CHriStian HESSE
Damenopfer
Erstaunliche Geschichten aus 
der Welt des Schachs.  
271 S. 35 Abb., zahlr. Schach-
diagramme. Geb. € 14,95  
(bp 6183)  978-3-406-67459-4

Wie man Deutscher 
wird – Folge 2:  
in 50 neuen Schritten
Zweisprachiges Wendebuch 
Deutsch/Englisch. Mit  
Illustrationen von Robert M. 
Schöne. Aus dem Englischen 
v. Ingo Herzke. 189 S. 44 farb. 
Abb. Br. € 9,95  (bp 6246)  
978-3-406-69869-9

Wir können auch anders
Wie man falsche Jobs gegen 
echtes Glück eintauscht. Aus 
dem Englischen v. Christoph 
Bausum. 270 S. Klappenbr. 
€ 14,95  (bp 6202)  
978-3-406-68321-3

HannaH FrY
Hello World
Was Algorithmen können 
und wie sie unser Leben ver-
ändern. Aus dem Englischen 
v. Sigrid Schmid. 272 S. 9 Abb. 
Geb. € 19,95  
978-3-406-73219-5

CHriStian 
GÖLDEnBooG
Die Weisheit des 
misthaufens
Expeditionen in die bio- 
dynamische Landwirtschaft.  
201 S. Klappenbr. € 14,95  
(bp 6300)  978-3-406-72044-4

GaBriELa HäFnEr 
BärBEL KErBEr
Das innere Korsett
Wie Frauen dazu erzogen 
werden, sich ausbremsen zu 
lassen. 217 S. Klappenbr. 
€ 14,95  (bp 6184)  
978-3-406-67529-4
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CHriStopH LütGE
Ethik des Wettbewerbs
Über Konkurrenz und Moral. 
154 S. 1 Abb. Br. € 12,95  
(bp 6159)  978-3-406-66964-4

nEu

HanS-JoaCHim maaZ
Das gespaltene Land
Ein Psychogramm. 219 S. 
Klappenbr. € 16,95  (bp 6380)  
978-3-406-75087-8

KatrinE marçaL
machonomics
Die Ökonomie und die 
Frauen. Aus dem Schwedi-
schen v. Stefan Pluschkat. 
206 S. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6235)  978-3-406-68861-4

CLauS murKEn
Der kleine rechthaber
Wem gehört die Parklücke 
und andere juristische Über-
raschungen. 174 S. 14 Abb. Pb. 
€ 8,95  (bsr 1840)  
978-3-406-56822-0

Der kleine rechthaber. 
Folge 2
Haften Eltern für ihre Kinder? 
und andere juristische Über-
raschungen. 192 S. Pb. € 8,95  
(bsr 1894)  978-3-406-58689-7

mattHiaS nÖLLKE
man darf sich nur nicht 
erwischen lassen
Handbuch der kleinen  
Sauereien. Mit Illustrationen 
von Lukas Wossagk. 160 S. 
16 Abb. Br. € 9,95  (bp 6187)  
978-3-406-67519-5

FLorian S. KüBLBECK
Was mann trägt
Gut angezogen in zwölf 
Schritten. 217 S. 12 Illustratio-
nen von Theresa Hardege. 
Pb. € 12,95  (bsr 6110)  
978-3-406-65415-2

HanSJÖrG KüStEr
Kleine Kulturgeschichte 
der Gewürze
Ein Lexikon von Anis bis 
Zimt. 320 S. 28 Holzschnitten.  
Pb. € 12,90  (bsr 1225)  
978-3-406-49492-5

nEu

pHiLipp LaHm
Das Spiel
Die Welt des Fußballs. 272 S. 
20 Abb., 2 Schemata. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-75622-1

niCoLa LinDnEr
Jura für Kids
Eine etwas andere  
Einführung in das Recht. 
224 S. 10 Abb. Br. € 12,95  
(bp 6066)  978-3-406-73672-8

aDrian LoBE
Speichern und Strafen
Die Gesellschaft im Daten- 
gefängnis. 256 S. 10 Abb. 
Klappenbr. € 16,95  (bp 6357)  
978-3-406-74179-1

nEu

CHriStoF KnEEr
Die Hansi Flick Story
Geschichte eines Fußball-
wunders.  
222 S. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6443)  978-3-406-76937-5

pEtEr KÖHLEr
Basar der Bildungslücken
Kleines Handbuch des  
entbehrlichen Wissens.  
176 S. Br. € 9,95  (bp 1360)  
978-3-406-70841-1

KarL-HEinZ KoHL
Ethnologie – die 
Wissenschaft vom 
kulturell Fremden
Eine Einführung. 253 S.  
8 Diagramme. Br. € 18,95  
(C.H. Beck Studium)  
978-3-406-46835-3

niCHoLaS D. KriStoF 
SHErYL WuDunn
Ein pfad entsteht
Chancen eröffnen, Leben ver-
ändern. Aus dem Englischen 
v. Karl Heinz Siber. 395 S. 
46 Abb. Geb. € 19,95  
978-3-406-68311-4

nEu

GaBriELE  
KronE-SCHmaLZ
respekt geht anders
Betrachtungen über unser 
zerstrittenes Land. 174 S. 
Klappenbr. € 14,95  (bp 6399)  
978-3-406-75486-9

Jan KaLBitZEr
Digitale paranoia
Online bleiben, ohne den 
Verstand zu verlieren.  
208 S. 12 Illustrationen von 
Katharina Grossmann-Hensel. 
Klappenbr. € 16,95  (bp 6248)  
978-3-406-69791-3

WoLFGanG 
KaSCHuBa
Einführung in die 
Europäische Ethnologie
284 S. Br. € 19,95   
(C.H. Beck Studium)  
978-3-406-63598-4

JürGEn KauBE
Lob des Fußballs
Mit Zeichnungen von Philip 
Waechter. 126 S. 12 Abb. Geb. 
€ 14,95  978-3-406-70050-7
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StEFaniE SCHüttE
Die großen 
modedesignerinnen
Von Coco Chanel bis Miuccia 
Prada. 192 S. 28 Abb. Br. 
€ 16,95  (bp 1577)  
978-3-406-73713-8

nEu

FLorian J. 
SCHWEiGErt
insekten essen
Gebrauchsanweisung für ein 
Nahrungsmittel der Zukunft. 
159 S. 10 Abb., 2 Tabellen. Br. 
€ 12,95  (bp 6404)  
978-3-406-75645-0

Harro SEnGEr
Die Kunst der List
Strategeme durchschauen 
und anwenden. 190 S. Br. 
€ 9,95  (bp 1442)  
978-3-406-67938-4

SaBinE pauL
paläopower
Das Wissen der Evolution 
nutzen für Ernährung, 
Gesundheit und Genuss. Mit 
zahlreichen Illustrationen v. 
Helge Nyncke. 301 S. 12 Abb., 
Br. € 12,95  (bp 6029)  
978-3-406-68442-5

CLauDia rinKE
Kinder sprechen mit dem 
Dalai Lama
Wie wir eine bessere Welt 
erschaffen. Mit einem Nach-
wort von Felix Finkbeiner, 
Illustriert von Jens Bonnke. 
158 S. 20 farb. Abb. Halbln. 
€ 18,95  978-3-406-67453-2

nEu

Ernő ruBiK
Cubed
Der Zauberwürfel und die 
großen Rätsel dieser Welt. 
Aus dem Englischen v.  
Andreas Wirthensohn.  
215 S. 8 Illustrationen. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-75572-9

HoLGEr SCHauF
Hast du schon ein 
Wehrmachtsgeschenk 
für oma?
Die peinlichsten Autokorrek-
turfehler. 126 S. Br. € 8,95  
(bp 6189)  978-3-406-67751-9

mit dem Herzen der 
Löwin
Warum Frauen ihr Selbst- 
bewusstsein verlieren und 
wie sie es zurückgewinnen.  
223 S. Klappenbr. € 14,95  
(bp 6322)  978-3-406-72745-0

rabentöchter
Warum ich meine Mutter 
trotzdem liebe. 181 S. 1 Abb. 
Br. € 12,95  (bp 1970)  
978-3-406-72330-8

vatermänner
Ein Bericht über die Vater-
Tochter-Beziehung und ihren 
Einfluß auf die Partnerschaft. 
205 S. Br. € 12,–  (bp 1037)  
978-3-406-75324-4

Wenn du mich wirklich 
liebst
Die häufigsten Beziehungs-
fallen und wie wir sie  
vermeiden. 212 S. Pb. € 9,95  
(bsr 1415)  978-3-406-60930-5

Zurück ins Gleichgewicht
Vom Abnehmen und über das 
Glück, das eigene Maß zu  
finden. 139 S. Br. € 10,95  
(bp 1861)  978-3-406-68441-8

JuLia onKEn 
maYa onKEn
Hilfe, ich bin eine 
emanzipierte mutter
Ein Streitgespräch zwischen 
Mutter und Tochter.  
236 S. Pb. € 9,90  (bsr 1710)  
978-3-406-54151-3

nEu

JEnnY oDELL
nichts tun
Die Kunst, sich der Aufmerk-
samkeitsökonomie zu entzie-
hen. Aus dem Englischen v. 
Annabel Zettel. 296 S. Geb. 
€ 24,–  978-3-406-76831-6

JuLia onKEn
altweibersommer
Ein Bericht über die Zeit nach 
den Wechseljahren.  
184 S. Pb. € 9,95  (bsr 1468)  
978-3-406-62846-7

Eigentlich ist alles schief 
gelaufen
Mein Weg zum Glück.  
213 S. Pb. € 9,95  (bsr 1601)  
978-3-406-60929-9

Feuerzeichenfrau
Ein Bericht über die Wechsel-
jahre. 205 S. Br. € 9,95  
(bp 352)  978-3-406-66382-6

Geliehenes Glück
Ein Bericht aus dem Liebes-
alltag. 222 S. Pb. € 9,90  
(bsr 455)  978-3-406-45972-6

im Garten der neuen 
Freiheiten
Ein Reiseführer für die späten 
Jahre. 176 S. Klappenbr. 
€ 14,95  (bp 6209)  
978-3-406-68422-7

nEu

Klassentreffen
Einladung in die unaufge-
räumte Vergangenheit.  
160 S. Br. € 12,–  (bp 6436)  
978-3-406-77547-5
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miLoS vEC (HrSG.)
Der Campus-Knigge
Von Abschreiben bis Zweit-
gutachten. 240 S. Pb. € 9,95  
(bsr 1842)  978-3-406-56824-4

JürGEn WErtHEimEr 
pEtEr v. Zima (HrSG.)
Strategien der 
verdummung
Infantilisierung in der Fun-
Gesellschaft. 172 S. Pb. € 9,90  
(bsr 1423)  978-3-406-45963-4

HanS WoLLEr
Gerd müller
oder Wie das große Geld in 
den Fußball kam. 352 S. 
29 Abb. Geb. € 22,95  
978-3-406-75433-3

maDarEJúWa 
tEnHarim 
tHomaS 
FiSCHErmann
Der letzte Herr des 
Waldes
Ein Indianerkrieger aus dem 
Amazonas erzählt vom Kampf 
gegen die Zerstörung seiner 
Heimat und von den Geistern 
des Urwalds. 205 S. 27 farb.
Abb., 2 Ktn. Geb. € 19,95  
978-3-406-72153-3

ELiSaBEtH tHaDDEn
Die berührungslose 
Gesellschaft
205 S. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6327)  978-3-406-72782-5

CHriStopH türCKE
Digitale Gefolgschaft
Auf dem Weg in eine neue 
Stammesgesellschaft.  
251 S. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6342)  978-3-406-73181-5

Lehrerdämmerung
Was die neue Lernkultur in 
den Schulen anrichtet.  
159 S. Klappenbr. € 14,95  
(bp 6240)  978-3-406-68882-9

FEDEriCo varESE
mafia-Leben
Liebe, Geld und Tod im Her-
zen des organisierten Verbre-
chens. Aus dem Englischen v. 
Ruth Keen u. Erhard Stölting. 
335 S. 23 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-70046-0

LEanDEr StEinKopF 
(HrSG.)
Kein schöner Land
Angriff der Acht auf die  
deutsche Gegenwart. Von 
Leander Steinkopf, Quynh 
Tran, Simon Strauß,  
Katharina Herrmann, Lukas 
Haffert, Annekathrin Kohout, 
Daniel Gerhardt und Noemi  
Schneider. 255 S. Geb. € 18,–  
(bp 6370)  978-3-406-73997-2

mattHiaS StiEHLEr
Der männerversteher
Die neuen Leiden des starken 
Geschlechts. Mit einem  
Vorwort von Hans-Joachim 
Maaz. 221 S. Pb. € 12,95  
(bsr 1963)  978-3-406-60598-7

KoCKu  
von StuCKraD
Geschichte der 
astrologie
Von den Anfängen bis zur 
Gegenwart. 413 S. 11 Abb., 
1 Kte. Pb. € 5,–  (bsr 1752)  
978-3-406-54777-5

niCoLaS tEnaiLLon
Die Kunst, immer recht 
zu behalten
Die besten Tricks der Philoso-
phen. Mit Zeichnungen von 
Nicolas Mahler. Aus dem 
Französischen v. Grit Fröhlich 
und Marianna Lieder. 159 S. 
20 Abb. Br. € 9,95  (bp 6214)  
978-3-406-68313-8

HiLaL SEZGin
artgerecht ist nur die 
Freiheit
Eine Ethik für Tiere oder 
Warum wir umdenken müs-
sen. 301 S. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6134)  978-3-406-65904-1

Hilal Sezgins tierleben
Von Schweinen und anderen 
Zeitgenossen. 176 S. 41 Illust-
rationen v. Rotraut Susanne 
Berner. Geb. € 14,95  
(bp 6167)  978-3-406-66658-2

CHarLES SpEnCE
Gastrologik
Die erstaunliche Wissen-
schaft der kulinarischen Ver-
führung. Aus dem Englischen 
v. Frank Sievers. 352 S. 55 Abb. 
Geb. € 24,95  
978-3-406-72036-9
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FrançoiS CHEnG
über die Schönheit der 
Seele
Sieben Briefe an eine wieder-
gefundene Freundin. Aus 
dem Französischen v. Thomas 
Schultz. 157 S. Br. € 12,–  
(bp 6369)  978-3-406-74229-3

max DaunDErEr
Gifte im alltag
Wo sie vorkommen. Wie sie 
wirken. Wie man sich dage-
gen schützt. 288 S. Pb. € 12,95  
(bsr 1295)  978-3-406-61734-8

voLKEr FauSt
Seelische Störungen 
heute
Wie sie sich zeigen und was 
man tun kann.  
382 S. Pb. € 14,90  (bsr 1287)  
978-3-406-42087-0

anniKa FECHnEr
Hungrige Zeiten
Überleben mit Magersucht 
und Bulimie.  
303 S. Pb. € 12,95  (bsr 1733)  
978-3-406-63411-6

xEnia FrEnKEL
Kinder erziehen
Die 101 wichtigsten Fragen 
und Antworten. In Zusam-
menarbeit mit Eltern und 
Eltern family. 192 S. Klap-
penbr. € 14,95  (bsr 7038)  
978-3-406-65379-7

umBErto GaLimBErti
Liebe
Eine Gebrauchsanweisung. 
Aus dem Italienischen v. 
Annette Kopetzki.  
224 S. Geb. € 14,90  
978-3-406-54209-1

Was ist Schizophrenie?
Ursachen, Verlauf, Behand-
lung. 120 S. Pb. € 9,95  
(bsr 1077)  978-3-406-57343-9

Gian DomEniCo 
BoraSio
selbst bestimmt sterben
Was es bedeutet. Was uns 
daran hindert. Wie wir es 
erreichen können.  
206 S. 6 Abb., 2 Tabellen. Geb.  
€ 6,95  978-3-406-66862-3

über das Sterben
Was wir wissen. Was wir tun 
können. Wie wir uns darauf 
einstellen. 208 S. 11 Abb., 
5 Tabellen. Geb. € 17,95  
978-3-406-61708-9

miCHaEL von BrüCK
nEu

vom Sterben
Zehn Meditationen zur  
spirituell-palliativen Praxis. 
237 S. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6382)  978-3-406-75094-6

Wie können wir leben?
Religion und Spiritualität in 
einer Welt ohne Maß.  
208 S. Pb. € 9,95  (bsr 1917)  
978-3-406-59050-4

pauL BroKS
Je dunkler die nacht, 
desto heller die Sterne
Über die Liebe, die Trauer 
und das Ich. Mit Zeichnungen 
von Garry Kennard. Aus dem 
Englischen v. Annabel Zettel. 
320 S. 15 Abb. Geb. € 26,–  
978-3-406-74222-4

anDré aLEman
Wenn das Gehirn älter 
wird
Was uns ängstigt. Was wir 
wissen. Was wir tun können. 
Aus dem Niederländischen v. 
Bärbel Jänicke u. Marlene 
Müller-Haas. 240 S. 20 Abb. 
Br. € 12,95  (bp 6200)  
978-3-406-68995-6

Auch Geb. € 17,95  lieferbar  
978-3-406-65325-4

DaviD aLtHauS
Zeig mir deine Wunde
Geschichten von Verlust und 
Trauer. 272 S. Klappenbr. 
€ 16,95  (bp 6180)  
978-3-406-67461-7

DaviD aLtHauS 
niCo niEDErmEiEr 
SvEnJa niESCKEn
Zwangsstörungen
Wenn die Sucht nach Sicher-
heit zur Krankheit wird. 
247 S. 6 Abb., 3 Tabellen. Br. 
€ 19,95  978-3-406-70024-8

rEBECCa BÖHmE
Human touch
Warum körperliche Nähe so 
wichtig ist. 192 S. 10 Abb. 
Klappenbr. € 14,95  (bp 6305)  
978-3-406-72590-6

rEinmar Du BoiS
Kinderängste
Erkennen, verstehen, helfen. 
235 S. Pb. € 12,90  (bsr 1137)  
978-3-406-54751-5

BriGitta BonDY
psychopharmaka
Kleine Helfer oder chemische 
Keule? 120 S. Pb. € 10,95  
(bsr 1707)  978-3-406-59980-4

pSYCHoLoGiE unD GESunD-HEit
SanDra aamoDt 
SamuEL WanG
Welcome to Your Brain
Ein respektloser Führer durch 
die Welt unseres Gehirns. 
Aus dem Englischen v.  
Norbert Juraschitz. 297 S. 
zahlr. Illustrationen. Geb. 
€ 19,90  978-3-406-57140-4

Welcome to your Child‘s 
Brain
Die Entwicklung des kind- 
lichen Gehirns von der Zeu-
gung bis zum Reifezeugnis. 
Aus dem Englischen v.  
Norbert Juraschitz.  
368 S. zahlr. Illustrationen v. 
Lisa Haney. Geb. € 9,95  
978-3-406-64069-8

BarBara  
aBDELiLaH-BauEr
Zweisprachig 
aufwachsen
Herausforderung und Chance 
für Kinder, Eltern und  
Erzieher. 201 S. Br. € 12,95  
(bp 1851)  978-3-406-69318-2

FariDEH  
aKaSHE-BÖHmE 
GErnot BÖHmE
mit Krankheit leben
Von der Kunst, mit Schmerz 
und Leid umzugehen.  
144 S. Pb. € 9,90  (bsr 1620)  
978-3-406-52790-6
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Die Heilkraft der musik
Einführung in die Musikt- 
herapie. 235 S. Br. € 18,95  
(bp 1260)  978-3-406-72952-2

JEan LiEDLoFF
auf der Suche nach dem 
verlorenen Glück
Gegen die Zerstörung  
unserer Glücksfähigkeit in 
der frühen Kindheit. Aus  
dem Englischen v. Eva 
Schlottmann u. Rainer Taëni.  
220 S. Br. € 9,95  (bp 224)  
978-3-406-70865-7

Jubiläumsausgabe in Leinen. 
Mit einem Essay von  
Wolfgang Schmidbauer. 
€ 14,–  (bp 4444)  
978-3-406-75111-0

DaviD J. LinDEn
High
Woher die guten Gefühle 
kommen. Aus dem Engli-
schen v. Norbert Juraschitz. 
272 S. 25 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-63050-7

HanS-JoaCHim maaZ
Das falsche Leben
Ursachen und Folgen unserer 
normopathischen Gesell-
schaft. 256 S. Klappenbr. 
€ 16,95  (bp 6275)  
978-3-406-70555-7

Der Gefühlsstau
Psychogramm einer Gesell-
schaft. 272 S. 1 Abb. Br. 
€ 14,95  978-3-406-67326-9

Die neue Lustschule
Sexualität und Beziehungs-
kultur. 240 S. Br. € 16,90  
978-3-406-59115-0

anDrEaS HiLLErt 
miCHaEL marWitZ
Die Burnout-Epidemie
oder Brennt die Leistungs- 
gesellschaft aus?. 336 S. 
6 Abb., 8 Tabellen. Kart. 
€ 6,95  978-3-406-53589-5

FLorian HoLSBoEr
Biologie für die Seele
Mein Weg zur personalisier-
ten Medizin.  
304 S. 18 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-58360-5

SuDHir KaKar
Freud lesen in Goa
Spiritualität in einer  
aufgeklärten Welt. Aus dem  
Englischen v. Katharina  
Poggendorf-Kakar.  
188 S. Geb. € 19,90  
978-3-406-57072-8

Schamanen, mystiker 
und ärzte
Wie die Inder die Seele  
heilen. Aus dem Englischen 
von Holger Fliessbach. 339 S. 
7 Abb. Pb. € 14,90  (bsr 1708)  
978-3-406-55059-1

Eva KESSLEr
von der Kunst, liebevoll 
zu erziehen
Sinnvoll Grenzen setzen und 
gute Laune bewahren. Mit 
zahlreichen Grafiken von 
Josefine Graf. 287 S. Br. 
€ 15,95  978-3-406-66640-7

WErnEr KrauS (HrSG.)
Die Heilkraft des malens
Einführung in die Kunst- 
therapie. 176 S. 46 Abb. Pb. 
€ 12,95  (bsr 1157)  
978-3-406-49421-5

rima HanDLEY
Eine homöopathische 
Liebesgeschichte
Das Leben von Samuel und 
Mélanie Hahnemann.  
Wissenschaftliche Beratung 
Robert Jütte. Aus dem  
Englischen v. Corinna Fiedler. 
272 S. Pb. € 11,90  (bsr 1131)  
978-3-406-45991-7

roLF HauBL
neidisch sind immer nur 
die anderen
Über die Unfähigkeit,  
zufrieden zu sein.  
327 S. 13 Abb. Br. € 17,95  
(bp 1925)  978-3-406-72801-3

aCHim HauG
Das kleine Buch von der 
Seele
Ein Reiseführer durch unsere 
Psyche und ihre Erkrankun-
gen. 207 S. Geb. € 16,95  
978-3-406-70392-8

reisen in die Welt des 
Wahns
Ein Psychiater erzählt von 
inneren Stimmen, bizarren 
Botschaften und gefährlichen 
Doppelgängern.  
255 S. 8 Abb. Geb. € 19,95  
978-3-406-72743-6

uLriCH HEGErL 
DaviD aLtHauS 
HoLGEr rEinErS
Das rätsel Depression
Eine Krankheit wird ent-
schlüsselt. 254 S. 28 Abb., 
8 Tabellen. Br. € 24,95  
978-3-406-68697-9

nEu

armin Grau
reine nervensache
Wie das Nervensystem unser 
Leben bestimmt.  
238 S. 15 Illustrationen v. Iris 
Zerger, 5 Abb. Geb. € 18,95  
978-3-406-75092-2

FriEDriCH WiLHELm 
GraF (HrSG.)
über Glück und unglück 
des alters
163 S. 23 Abb. Geb. € 18,90  
978-3-406-59783-1

HEinZ HäFnEr
Das rätsel Schizophrenie
Eine Krankheit wird  
entschlüsselt. 508 S. 48 Abb., 
39 Tabellen. Br. € 29,95  
978-3-406-69217-8

WoLFGanG 
HaGEmann
Burnout bei Lehrern
Ursachen, Hilfen, Therapien. 
156 S. 2 Abb., 5 Tabellen. Pb. 
€ 11,95  (bsr 1874)  
978-3-406-57377-4
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HErraD SCHEnK
Die Heilkraft des 
Schreibens
Wie man vom eigenen Leben 
erzählt. 204 S. Pb. € 12,95  
(bsr 1938)  978-3-406-59210-2

EriK SCHErDEr
Lass dein Hirn nicht 
sitzen
Wie Bewegung das Denken 
verbessert, Depressionen lin-
dert und Demenz vorbeugt. 
Aus dem Niederländischen v. 
Claudia Van den Block. 204 S. 
22 Abb. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6238)  978-3-406-68872-0

HEinZ SCHott 
rainEr tÖLLE
Geschichte der 
psychiatrie
Krankheitslehren, Irrwege, 
Behandlungsformen.  
688 S. Br. € 39,95  
978-3-406-76470-7

miCHaEL pranG
not too old to rock ‘n 
roll
Die 77 größten Irrtümer über 
das Älterwerden.  
189 S. Br. € 11,95  (bp 6237)  
978-3-406-68843-0

vegetarier leben länger
Die 101 größten Gesundheits-
irrtümer. 159 S. Pb. € 9,95  
(bsr 1824)  978-3-406-59988-0

LuDWiG rEinErS
Sorgenfibel
oder Über die Kunst, durch 
Einsicht und Übung seiner 
Sorgen Meister zu werden. 
141 S. Br. € 9,95  (bp 354)  
978-3-406-66926-2

HELmut rEmSCHmiDt
Wenn junge menschen 
töten
Ein Kinder- und Jugend- 
psychiater berichtet.  
287 S. 4 Abb., 5 Tabellen. 
Klappenbr. € 18,–  (bp 6361)  
978-3-406-74125-8

iLSE SanD
nEu

Die innere mauer
Beziehungsangst überwin-
den, Nähe zulassen. Aus dem 
Dänischen v. Anja Lerz. 122 S. 
Klappenbr. € 12,95  (bp 6402)  
978-3-406-75553-8

Die Kraft des Fühlens
Hochsensibilität erkennen 
und positiv gestalten. Aus 
dem Dänischen v. Annette 
Elisabeth Doll. 153 S. 4 Abb. 
Klappenbr. € 14,95  (bp 6254)  
978-3-406-69793-7

inGriD oLBriCHt
Wege aus der angst. 
Gewalt gegen Frauen
Ursachen – Folgen –  
Therapie. 240 S. Br. € 17,90  
978-3-406-51759-4

JürGEn oStErBrinK 
FranZiSKa 
anDratSCH
Gewalt in der pflege
Wie es dazu kommt. Wie man 
sie erkennt. Was wir dagegen 
tun können.  
240 S. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6210)  978-3-406-68168-4

SaBina pauEn
Was Babys denken
Eine Geschichte des ersten 
Lebensjahres.  
232 S. 13 Abb. Br. € 18,–  
978-3-406-75319-0

DaGmar pauLi
Size Zero
Essstörungen verstehen, 
erkennen und behandeln. 
223 S. 48 Abb., 4 Tabellen. 
Klappenbr. € 16,95  (bp 6323)  
978-3-406-72667-5

nEu

StEvE pEtErS
Das Chimp paradox
Das Mind Management 
Modell für Selbstvertrauen, 
Erfolg und Glück. Aus dem 
Englischen v. Karl Heinz 
Siber. 463 S. zahlr. Illustratio-
nen. Klappenbr. € 18,–  
(bp 6381)  978-3-406-75130-1

Hilfe! psychotherapie
Wie sie funktioniert und was 
sie leistet. Unter Mitarbeit 
von Ulrike Gedeon-Maaz. 
286 S. Klappenbr. € 17,95  
(bp 6130)  978-3-406-66078-8

tHomaS mEinErtZ
Herzangelegenheiten
Fallgeschichten auf Leben 
und Tod. 222 S. 2 Schau- 
bildern. Geb. € 8,95  
978-3-406-64067-4

nEu

Karin mÖLLinG
viren
Supermacht des Lebens. 
348 S. 26 Abb. Br. € 16,–  
(bp 6413)  978-3-406-76029-7

axEL miCHaELS
Die Kunst des einfachen 
Lebens
Eine Kulturgeschichte der 
Askese. 200 S. Pb. € 11,90  
(bsr 1600)  978-3-406-51107-3

nEu

CHriStianE 
nEvErmann 
HannELorE rEiCHEr
Depressionen im Kindes- 
und Jugendalter
Erkennen, Verstehen, Helfen. 
271 S. 2 Abb., 9 Tabellen. Br. 
€ 14,95  (bp 1440)  
978-3-406-75744-0

miCHEL oDEnt
Geburt und Stillen
Über die Natur elementarer 
Erfahrungen. Aus dem  
Englischen v. Vivian Weigert. 
152 S. Br. € 10,95  (bp 1028)  
978-3-406-70227-3
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LEWiS WoLpErt
anatomie der 
Schwermut
Über die Krankheit Depres-
sion. Aus dem Englischen v. 
Sylvia Höfer. 303 S. Geb. 
€ 6,95  978-3-406-57091-9

Wie wir leben und warum 
wir sterben
Das geheime Leben der  
Zellen. Aus dem Englischen v. 
Elsbeth Ranke. 240 S. Geb. 
€ 7,95  978-3-406-59165-5

GranGEr E. WEStBErG
Gute trauer
Vom Umgang mit Verlusten. 
Mit Fotos von Bobby Boe. 
Aus dem amerikanischen 
Englisch v. Rita Seuß. 110 S. 
10 Abb. Br. € 10,–  (bsr 6014)  
978-3-406-62120-8

nEu

ruDi WEStEnDorp
alt werden, ohne  
alt zu sein
Was heute möglich ist. Aus 
dem Niederländischen v.  
Bärbel Jänicke u. Marlene  
Müller-Haas. 286 S. Br. 
€ 12,95  (bp 6418)  
978-3-406-76740-1

marC Wittmann
Gefühlte Zeit
Kleine Psychologie des  
Zeitempfindens.  
189 S. 11 Abb. Br. € 12,95  
(bp 6070)  978-3-406-66427-4

Wenn die Zeit stehen 
bleibt
Kleine Psychologie der  
Grenzerfahrungen. 173 S. 
6 Abb., 1 Tabelle. Br. € 12,95  
(bp 6194)  978-3-406-67455-6

GaBriELE WoLFSLaSt 
Kurt W. SCHmiDt 
(HrSG.)
Suizid und Suizidversuch
Ethische und rechtliche Her-
ausforderung im klinischen 
Alltag. 258 S. Geb. € 24,80  
978-3-406-53989-3

DaviD SHiELDS
Das Dumme am Leben 
ist, dass man eines tages 
tot ist
Eine Art Anleitung zum 
Glücklichsein. Aus dem  
amerikanischen Englisch v. 
Christoph Gutknecht.  
256 S. Geb. € 18,90  
978-3-406-59285-0

aiGa StapF
Hochbegabte Kinder
Persönlichkeit, Entwicklung, 
Förderung. 272 S. 4 Abb. Br. 
€ 16,90  978-3-406-50252-1

nEu

WaLtEr toman
Familienkonstellationen
Ihr Einfluß auf den  
Menschen. 271 S. Br. € 16,95  
(bp 112)  978-3-406-74463-1

CHriStopH türCKE
Hyperaktiv!
Kritik der Aufmerksamkeits-
defizitkultur. 123 S. Pb. € 9,95  
(bsr 6032)  
978-3-406-63044-6

pauL u. unSCHuLD
Ware Gesundheit
Das Ende der klassischen 
Medizin. 175 S. Br. € 11,95  
(bp 1943)  978-3-406-66373-4

Was ist medizin?
Westliche und östliche Wege 
der Heilkunst.  
296 S. 4 Abb. Br. € 24,95  
978-3-406-64268-5

JEnS SEiLEr
Der große Gehirntrainer
Besser lernen, schneller den-
ken, mehr behalten mit dem 
Gedächtniskünstler und 
Weltrekordhalter. 271 S. Pb. 
€ 5,–  (bsr 1976)  
978-3-406-61719-5

BarBara SEnCKEL
Du bist ein weiter Baum
Entwicklungschancen für 
geistig behinderte Menschen 
durch Beziehung. 327 S. Br. 
€ 24,95  978-3-406-71122-0

mit geistig Behinderten 
leben und arbeiten
Eine entwicklungspsychologi-
sche Einführung. 412 S. Br. 
€ 24,95  978-3-406-68499-9

Wie Kinder sich die Welt 
erschließen
Persönlichkeitsentwicklung 
und Bildung im Kindergarten-
alter. 277 S. Pb. € 12,90  
(bsr 1578)  978-3-406-51080-9
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JoHannES FriED
Kein tod auf Golgatha
Auf der Suche nach dem 
überlebenden Jesus.  
189 S. 11 Abb., 1 Kte. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-73141-9

Geistliches Wunderhorn
Große deutsche Kirchen-
lieder. Hrsg. u. erläutert v. 
Hansjakob Becker, Ansgar 
Franz, Jürgen Henkys,  
Hermann Kurzke, Christa 
Reich u. Alex Stock. Unter 
Mitwirkung v. Markus Rathey. 
559 S., 74 Abb. Pb. € 19,95  
(bsr 1928) 978-3-406-59247-8

Auch mit 1 CD des Winds- 
bacher Knabenchores in Ln.  
€ 39,90 lieferbar  
978-3-406-48094-2

FriEDriCH WiLHELm 
GraF
Die Wiederkehr der 
Götter
Religion in der modernen 
Kultur. 336 S. Pb. € 14,95  
(bsr 1779)  978-3-406-54808-6

Götter global
Wie die Welt zum Super-
markt der Religionen wird. 
286 S. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6126)  978-3-406-66023-8

missbrauchte Götter
Zum Menschenbilderstreit in 
der Moderne. 208 S. 31 farb. 
Abb. Klappenbr. € 18,90  
978-3-406-58478-7

moses vermächtnis
Über göttliche und mensch-
liche Gesetze. 99 S. 22 Abb. 
Klappenbr. € 12,–  
978-3-406-54221-3

Gottes Häuser
oder Die Kunst, Kirchen zu 
bauen und zu verstehen. In 
Zusammenarbeit mit Christof 
Jaeger. 288 S. 48 Abb. Halbln. 
€ 24,95  978-3-406-60718-9

Gottes Klänge
Eine Geschichte der Kirchen-
musik. In Zusammenarbeit 
mit Christof Jaeger.  
364 S. 29 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-66684-1

nEu

Die seltsamsten orte der 
religionen
Von versteckten Kirchen, 
magischen Bäumen und ver-
botenen Schreinen.  
239 S. 20 Illustrationen v. 
Lukas Wossagk. Geb. € 20,–  
978-3-406-75598-9

uDo Di FaBio 
JoHannES SCHiLLinG 
(HrSG.)
Weltwirkung der 
reformation
Wie der Protestantismus 
unsere Welt verändert hat. 
213 S. 9 Abb., 2 Ktn.  
Klappenbr. € 16,95  (bp 6261)  
978-3-406-70078-1

iSraEL FinKELStEin 
nEiL aSHEr 
SiLBErman
Keine posaunen vor 
Jericho
Die archäologische Wahrheit 
über die Bibel. Aus dem  
Englischen v. Miriam Magall. 
381 S. 27 Ktn., Abb. Geb. 
€ 18,–  978-3-406-55531-2

KLauS BÖLDL
Götter und mythen des 
nordens
Ein Handbuch. 320 S. 38 Abb., 
2 Ktn. Pb. € 14,95  (bsr 6099)  
978-3-406-65219-6

miCHaEL von BrüCK 
WHaLEn Lai
Buddhismus und 
Christentum
Geschichte, Konfrontation, 
Dialog. Mit einem Vorwort 
von Hans Küng. 805 S. 
30 Grafiken, Tabellen. Br. 
€ 24,50  978-3-406-46796-7

rEGina von BrüCK 
miCHaEL von BrüCK
Leben in der Kraft der 
rituale
Religion und Spiritualität in 
Indien. 304 S. 24 Abb. Ln. 
€ 22,95  978-3-406-61242-8

aLF CHriStopHErSEn
Sternstunden der 
theologie
Schlüsselerlebnisse christ-
licher Denker von Paulus bis 
heute. 240 S. Pb. € 12,95  
(bsr 1947)  978-3-406-61377-7

aLF CHriStopHErSEn 
FriEDEmann voiGt 
(HrSG.)
religionsstifter der 
moderne
Von Karl Marx bis Johannes 
Paul II. 317 S. 23 Abb. Ln. 
€ 9,95  978-3-406-58348-3

JoHann HinriCH 
CLauSSEn
Das Buch der Flucht
Die Bibel in 40 Stationen. 
332 S. 45 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-72690-3

rELiGion unD tHEoLoGiE
Jan aSSmann
Exodus
Die Revolution der Alten 
Welt. 493 S. 40 Abb. Ln. 
€ 29,95  978-3-406-67430-3

nEu

Kult und Kunst
Beethovens Missa Solemnis 
als Gottesdienst. 272 S. 
50 Notenbeispielen. Geb. 
€ 28,–  978-3-406-75558-3

religion und kulturelles 
Gedächtnis
Zehn Studien. 256 S. Br. 
€ 18,95  (bp 1375)  
978-3-406-73032-0

Jan aSSmann 
FLorian EBELinG
ägyptische mysterien
Reisen in die Unterwelt in 
Aufklärung und Romantik. 
348 S. 19 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 1992)  978-3-406-62122-2

HEinZ BECHErt 
riCHarD GomBriCH 
(HrSG.)
Der Buddhismus
Geschichte und Gegenwart. 
400 S. Pb. € 14,95  (bsr 1338)  
978-3-406-57346-0

KarL-HEinriCH 
BiEritZ
Das Kirchenjahr
Feste, Gedenk- und Feiertage 
in Geschichte und Gegen-
wart. Neu bearbeitet und 
erweitert von Christian  
Albrecht. 336 S. Br. € 14,95  
(bp 447)  978-3-406-65900-3
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HErmann KurZKE 
CHriStianE SCHäFEr
mythos maria
Berühmte Marienlieder und 
ihre Geschichte.  
303 S. 108 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-66956-9

HErmann KurZKE 
JaCQuES Wirion
unglaubensgespräch
Vom Nutzen und Nachteil 
der Religion für das Leben. 
280 S. Pb. € 12,95  (bsr 1758)  
978-3-406-54786-7

BErnHarD LanG
Jesus der Hund
Leben und Lehre eines  
jüdischen Kynikers.  
240 S. 11 Abb. Pb. € 12,95  
(bsr 1957)  978-3-406-60629-8

BErnHarD LanG 
(HrSG.)
Erhelle meine nacht
Die 100 schönsten Gebete 
der Menschheit.  
171 S. 7 Abb. Geb. € 14,–  
978-3-406-71965-3

JÖrG LauStEr
nEu

Der heilige Geist
VIII, 431 S. Geb. € 29,95  
978-3-406-76627-5

nEu

Die verzauberung der 
Welt
Eine Kulturgeschichte des 
Christentums. 734 S. 89 Abb., 
davon 25 in Farbe Br. € 18,–  
(bp 6400)  978-3-406-75497-5

Auch Ln. € 34,–  lieferbar  
978-3-406-66664-3

naviD KErmani
Der Schrecken Gottes
Attar, Hiob und die meta- 
physische Revolte. Mit  
Kalligraphien von Karl 
Schlamminger.  
335 S. 6 Kalligraphien. Br. 
€ 14,95  (bp 6017)  
978-3-406-68703-7

nEu

ungläubiges Staunen
Über das Christentum.  
303 S. 49 farb. Abb. Br. € 14,–  
(bp 6410)  978-3-406-75783-9

Auch Geb. € 24,95 lieferbar  
978-3-406-68337-4

HanS G. KippEnBErG
Gewalt als Gottesdienst
Religionskriege im Zeitalter 
der Globalisierung.  
272 S. 2 Ktn. Br. € 19,90  
978-3-406-49466-6

KarL-HEinZ KoHL
Die macht der Dinge
Geschichte und Theorie  
sakraler Objekte.  
304 S. 24 Abb. Ln. € 29,90  
978-3-406-50967-4

HEinriCH KrauSS
Kleines Lexikon der 
Engel
Von Ariel bis Zebaoth.  
219 S. 23 Abb. Br. € 16,95  
(bp 1411)  978-3-406-71437-5

manFrED HEim
Einführung in die 
Kirchengeschichte
200 S. Br. € 14,90   
(C.H. Beck Studium)  
978-3-406-58297-4

von ablaß bis Zölibat
Kleines Lexikon der Kirchen-
geschichte. 461 S. Pb. € 7,95  
(bsr 1857)  978-3-406-57356-9

WoLFGanG HuBEr
Glaubensfragen
Eine evangelische  
Orientierung.  
332 S. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6262)  978-3-406-70076-7

WoLFGanG HuBEr 
torStEn mEirEiS 
HanS-riCHarD 
rEutEr (HrSG.)
Handbuch der 
Evangelischen Ethik
736 S. Ln. € 34,–  
978-3-406-66660-5

LamYa KaDDor 
raBEYa müLLEr
Der islam
Für Kinder und Erwachsene. 
Illustriert von Alexandra  
Klobouk. 176 S. Halbln. 
€ 19,95  978-3-406-64016-2

Der Koran
für Kinder und Erwachsene. 
Mit Ornamenten von Karl 
Schlamminger. 240 S. 21 farb. 
Miniaturen. Br. € 18,–  
(bp 6354)  978-3-406-74232-3

FriEDriCH WiLHELm 
GraF (HrSG.)
Klassiker der theologie 
Band. 1: von tertullian 
bis Calvin
288 S. Pb. € 9,95  (bsr 1630)  
978-3-406-52800-2

Klassiker der theologie 
Band. 2: von richard 
Simon bis Karl rahner
320 S. Pb. € 9,95  (bsr 1631)  
978-3-406-52801-9

FriEDriCH WiLHELm 
GraF 
HEinriCH mEiEr 
(HrSG.)
politik und religion
Zur Diagnose der Gegenwart. 
325 S. Klappenbr. € 14,95  
(bp 6105)  978-3-406-71483-2



103

rELiGion unD tHEoLoGiE

aus meiner Kindheit und 
Jugendzeit
91 S., 13 Abb. Pb. € 9,95  
(bp 439) 978-3-406-68385-5

Das Christentum und die 
Weltreligionen
Zwei Aufsätze zur Religions-
philosophie. Mit einer  
Einführung in das Denken 
Albert Schweitzers von Ulrich  
Neuenschwander.  
125 S. Pb. € 7,90 (bsr 181)  
978-3-406-47587-0

Die Ehrfurcht vor dem 
Leben
Grundtexte aus fünf Jahr-
zehnten. 167 S. Pb. € 12,–  
(bsr 255) 978-3-406-75297-1

Ehrfurcht vor den tieren
160 S., 10 Abb. Pb. € 9,95  
(bsr 1714) 978-3-406-61914-4

Gespräche über das 
neue testament
Hrsg. v. Winfried Döbertin. 
217 S. Pb. € 9,90 (bsr 1071) 
978-3-406-37461-6

Kulturphilosophie
Erster Teil: Verfall und  
Wiederaufbau der Kultur. 
Zweiter Teil: Kultur und Ethik. 
Mit einem Nachwort von 
Claus Günzler. 357 S. Pb.  
€ 14,95 (bsr 1150)  
978-3-406-56378-2

Straßburger predigten
Herausgegeben v. Ulrich 
Neuenschwander. 175 S. Pb.  
€ 12,95 (bsr 307) 
978-3-406-65216-5

Briefe aus Lambarene
191 S. Pb. € 10,95 (bsr 1641) 
978-3-406-59261-4

Die Weltanschauung der 
indischen Denker
Mystik und Ethik. 256 S.  
Pb. € 12,95 (bsr 332)  
978-3-406-60178-1

Zwischen Wasser und 
urwald
Erlebnisse und Beobachtun-
gen eines Arztes im Urwald 
Äquatorialafrikas. 151 S.,  
16 Abb. Pb. € 10,95 (bp 1098)  
978-3-406-67141-8

HaraLD StEFFaHn,
(HrSG.)
Das albert Schweitzer 
Lesebuch
407 S. Pb. € 12,– (bsr 1133) 
978-3-406-61913-7

EinHarD WEBEr
(HrSG.)
Das Buch der albert 
Schweitzer Zitate
391 S. Pb. € 14,95 (bsr 6095) 
978-3-406-64516-7

niLS oLE oErmann
albert Schweitzer
1875-1965. 367 S. 49 Abb. Pb. 
€ 14,95  (bsr 6089)  
978-3-406-64439-9

Auch Geb. € 24,90  lieferbar  
978-3-406-59127-3

vErEna müHLStEin
Helene Schweitzer 
Bresslau
Ein Leben für Lambarene. 
299 S. 18 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 1387)  978-3-406-60767-7

Werke aus dem nachlaß
Hrsg. v. Richard Brüllmann, 
Erich Gräßer, Claus Günzler, 
Bernard Kaempf, Ulrich  
Körtner, Ulrich Luz, Werner 
Zager u. Johann Zürcher.

reich Gottes und  
Christentum
Hrsg. v. Ulrich Luz, Ulrich 
Neuenschwander u. Johann 
Zürcher. 508 S. Ln. € 59,90 
978-3-406-39131-6

Strassburger  
vorlesungen
Hrsg. v. Erich Gräßer u. 
Johann Zürcher. 759 S. Ln.  
€ 72,– 978-3-406-41171-7

Die Weltanschauung der 
Ehrfurcht vor dem Leben
Kulturphilosophie iii
Erster und zweiter teil.
Hrsg. v. Claus Günzler u.  
Johann Zürcher. 493 S. Ln.  
€ 62,– 978-3-406-45345-8

Dritter und vierter teil.
Hrsg. v. Claus Günzler u.  
Johann Zürcher. 504 S. Ln.  
€ 59,90 978-3-406-45346-5

predigten 1898 – 1948
Hrsg. v. Erich Gräßer u. 
Richard Brüllmann.  
1.392 S. Ln. € 49,90  
978-3-406-46997-8

Kultur und Ethik in den 
Weltreligionen
Hrsg. v. Ulrich Körtner u.  
Johann Zürcher. 467 S. Ln.  
€ 59,90 978-3-406-47782-9

Geschichte des 
chinesischen Denkens
Hrsg. v. Bernard Kaempf u. 
Johann Zürcher. 360 S. Ln.  
€ 44,90 978-3-406-48181-9

vorträge, vorlesungen, 
aufsätze
Hrsg. v. Claus Günzler, Ulrich 
Luz u. Johann Zürcher.  
421 S., 1 Abb. Ln. € 58,– 
978-3-406-50165-4

Wir Epigonen
Kultur und Kulturstaat. Hrsg. 
v. Ulrich Körtner u. Johann 
Zürcher. 416 S. Ln. € 59,90 
978-3-406-52765-4

theologischer und  
philosophischer 
Briefwechsel 1900 – 1965
Hrsg. v. Werner Zager u. Erich 
Gräßer. 941 S., 2 Abb. Ln.  
€ 98,– 978-3-406-54900-7

Vorzugspreis bei Abnahme 
des Gesamtwerkes  
zusammen € 530,20  
978-3-406-39130-9

aLBErt SCHWEitZEr 
HELEnE BrESLau
Die Jahre vor Lambarene
Briefe 1902–1912. Hrsg. v. 
Rhena Schweitzer-Miller und 
Gustav Woytt. 406 S.,  
19 Abb. Ln. € 19,90 
978-3-406-36788-5

aLBErt SCHWEitZEr
FritZ Buri
Existenzphilosophie und 
Christentum
Briefe 1935–1964. Eingeleitet, 
kommentiert u. hrsg. v.  
Andreas Urs Sommer. 181 S., 
13 Abb. Ln. € 24,50 
978-3-406-46730-1

albert Schweitzer
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aGoStino paraviCini 
BaGLiani
Der Leib des papstes
Eine Theologie der Hinfällig-
keit. Aus dem Italienischen v. 
Ansgar Wildermann.  
348 S. Ln. € 14,90  
978-3-406-42694-0

GErHarD poDSKaLSKY
Christentum und 
theologische Literatur in 
der «Kiever rus»  
988–1237
XIII, 361 S. Ln. € 14,90  
978-3-406-08296-2

Griechische theologie 
in der Zeit der 
türkenherrschaft  
1453–1821
Die Orthodoxie im Span-
nungsfeld der nachreforma-
torischen Konfessionen des 
Westens. XIV, 439 S. Ln. 
€ 99,–  978-3-406-32302-7

theologische Literatur 
des mittelalters
in Bulgarien und Serbien 865-
1459. X, 578 S. Ln. € 99,90  
978-3-406-45024-2

GLEnn W. moSt
Der Finger in der Wunde
Die Geschichte des ungläubi-
gen Thomas. Ins Deutsche 
übertragen von Kurt Neff.
Übersetzung der bibliogra-
phischen Essays v. Regina 
Höschele. 315 S. 28 Abb. Geb. 
€ 9,95  978-3-406-55619-7

HELmut oBSt
reinkarnation
Weltgeschichte einer Idee. 
296 S. Pb. € 14,95  (bsr 1896)  
978-3-406-58424-4

ruDoLF otto
Das Heilige
Über das Irrationale in der 
Idee des Göttlichen und sein 
Verhältnis zum Rationalen. 
Mit einer Einführung zu 
Leben und Werk Rudolf Ottos 
v. Jörg Lauster u. Peter Schüz. 
Mit einem Nachwort v. Hans 
Joas. 294 S. Br. € 14,95  
(bp 328)  978-3-406-65897-6

ELainE paGELS
apokalypse
Das letzte Buch der Bibel 
wird entschlüsselt. Aus dem 
Englischen v. Rita Seuß.  
219 S. Geb. € 9,95  
978-3-406-64660-7

ELainE paGELS 
KarEn KinG
Das Evangelium des 
verräters
Judas und der Kampf um das 
wahre Christentum. Aus dem 
Englischen v. Rita Seuß. 
205 S. Geb. € 9,95  
978-3-406-57095-7

Die religion der Kelten
Götter, Mythen, Weltbild. 
252 S. 10 Abb., 3 Ktn. Ln. 
€ 29,95  978-3-406-70317-1

CHriStopH 
marKSCHiES
Das antike Christentum
Frömmigkeit, Lebensformen, 
Institutionen. 348 S. 10 Abb., 
1 Kte. Br. € 14,95  (bp 1692)  
978-3-406-70229-7

Gottes Körper
Jüdische, christliche und 
pagane Gottesvorstellungen 
in der Antike. 900 S. 15 Abb. 
Ln. € 48,–  978-3-406-66866-1

CHriStopH 
marKSCHiES 
HuBErt WoLF (HrSG.)
Erinnerungsorte des 
Christentums
unter Mitarbeit von Barbara 
Schüler. 800 S. 126 Abb. Ln. 
€ 19,95  978-3-406-60500-0

axEL miCHaELS
Der Hinduismus
Geschichte und Gegenwart. 
460 S. 31 Abb., 35 Tabellen. Br. 
€ 19,90  978-3-406-54974-8

Auch Ln. € 29,90  lieferbar  
978-3-406-44103-5

axEL miCHaELS 
(HrSG.)
Klassiker der 
religionswissenschaft
Von Friedrich Schleiermacher 
bis Mircea Eliade. 427 S.  
23 Abb. Br. € 24,95  
978-3-406-61204-6

Hartmut LEppin
Die frühen Christen
Von den Anfängen bis  
Konstantin. 512 S. 21 Abb. Ln. 
€ 29,95  (Historische Biblio-
thek der Gerda Henkel Stif-
tung)  978-3-406-72510-4

nEu

voLKEr LEppin
ruhen in Gott
Eine Geschichte der christ- 
lichen Mystik. 476 S. 17 farb. 
Abb. Geb. € 32,–  
978-3-406-77375-4

EDuarD LoHSE
paulus
Eine Biographie.  
334 S. Pb. € 14,95  (bsr 1520)  
978-3-406-58584-5

uLriCH LuZ 
axEL miCHaELS
Jesus oder Buddha
Leben und Lehre im Ver-
gleich. 226 S. Pb. € 12,90  
(bsr 1462)  978-3-406-47602-0

BErnHarD maiEr
nEu

Die Bekehrung der Welt
Eine Geschichte der christ- 
lichen Mission in der Neu-
zeit. 448 S. 25 Abb. Geb. 
€ 32,–  978-3-406-77443-0

Die ordnung des 
Himmels
Eine Geschichte der Religio-
nen von der Steinzeit bis 
heute. 576 S. 50 Abb. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-72012-3

Die religion der 
Germanen
Götter, Mythen, Weltbild. 
206 S. 7 Abb. Ln. € 24,90  
978-3-406-50280-4
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Krypta
Unterdrückte Traditionen der 
Kirchengeschichte.  
231 S. Geb. € 9,95  
978-3-406-67547-8

verdammtes Licht
Der Katholizismus und die 
Aufklärung. 314 S. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-74107-4

Zölibat
16 Thesen. 190 S. Klappenbr. 
€ 14,95  (bp 6363)  
978-3-406-74185-2

anSELm SCHuBErt
Gott essen
Eine kulinarische Geschichte 
des Abendmahls.  
271 S. 28 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-70055-2

nEu

miCHaEL StauSBErG
Die Heilsbringer
Eine Globalgeschichte der 
Religionen im 20. Jahrhun-
dert. 783 S. 50 Abb. Geb. 
€ 34,–  978-3-406-75527-9

GErD tHEiSSEn 
(HrSG.)
Die Weisheit des 
urchristentums
Aus Neuem Testament und 
außerkanonischen Schriften. 
255 S. Schriften-, Abkürzungs-
verzeichnis. Geb. € 6,95  
978-3-406-57743-7

uWE JuStuS WEnZEL 
(HrSG.)
Was ist eine gute 
religion?
Zwanzig Antworten.  
133 S. Geb. € 6,95  
978-3-406-56226-6

HuBErt WoLF
index
Der Vatikan und die  
verbotenen Bücher.  
303 S. 10 Abb. Pb. € 12,95  
(bsr 1749)  978-3-406-54778-2

Konklave
Die Geheimnisse der Papst-
wahl. 220 S. 47 Abb. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-70717-9

Die religion der römer
Eine Einführung.  
264 S. 23 Abb. Br. € 24,95  
978-3-406-73774-9

Kurt ruH
Geschichte der 
abendländischen mystik
Band i: Die Grundlegung 
durch die Kirchenväter und 
die mönchstheologie des  
12. Jahrhunderts  414 S. 
12 Abb. Ln. € 49,90  
978-3-406-34471-8

Band ii: Frauenmystik und 
Franziskanische mystik der 
Frühzeit  547 S. Ln. € 59,90  
978-3-406-34499-2

Band iii: Die mystik des 
deutschen predigerordens 
und ihre Grundlegung 
durch die Hochscholastik  
534 S. Ln. € 59,90  
978-3-406-34500-5

Band iv: Die niederländi-
sche mystik des 14. bis  
16. Jahrhunderts  340 S. Ln. 
€ 49,90  978-3-406-34501-2

pEtEr SCHäFEr
Zwei Götter im Himmel
Gottesvorstellungen in der 
jüdischen Antike. 200 S. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-70412-3

KonraD SCHmiD 
JEnS SCHrÖtEr
Die Entstehung der Bibel
Von den ersten Texten zu den 
heiligen Schriften. 504 S. 
48 Abb., 4 Ktn. Geb. € 32,–  
978-3-406-73946-0

rEné rémonD
religion und 
Gesellschaft in Europa
Von 1789 bis zur Gegenwart. 
Aus dem Französischen v. 
Jochen Grube. 304 S. Ln. 
€ 29,90  978-3-406-45309-0

HEnninG GraF 
rEvEntLoW
Epochen der 
Bibelauslegung.
Band ii: von der Spätantike 
bis zum ausgang des mittel-
alters  324 S. Ln. € 14,90  
978-3-406-34986-7

Band iii: renaissance, 
reformation, Humanismus  
271 S. Ln. € 14,90  
978-3-406-34987-4

Band iv: von der auf- 
klärung bis zum 20. Jahr-
hundert  448 S. Ln. € 14,90  
978-3-406-34988-1

martin riESEBroDt
Cultus und 
Heilsversprechen
Eine Theorie der Religionen. 
316 S. Geb. € 29,90  
978-3-406-56213-6

Die rückkehr der 
religionen
Fundamentalismus und der 
‹Kampf der Kulturen›.  
158 S. Pb. € 11,50  (bsr 1388)  
978-3-406-45928-3

JÖrG rüpKE
pantheon
Geschichte der antiken  
Religionen. 559 S. 60 Abb. Ln. 
€ 34,–  (Historische Biblio-
thek der Gerda Henkel Stif-
tung)  978-3-406-69641-1
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Die antiquiertheit des 
menschen
Band i: über die Seele 
im Zeitalter der zweiten 
industriellen revolution
397 S. Pb. € 19,95 (bp 319) LP 
978-3-406-72316-2

Band ii: über die 
Zerstörung des Lebens 
im Zeitalter der dritten 
industriellen revolution
526 S. Pb. € 19,95 (bp 320) LP 
978-3-406-72317-9

Die atomare Drohung
Radikale Überlegungen zum 
atomaren Zeitalter. XIV, 221 S. 
Pb. € 11,90 (bsr 238) 
978-3-406-49449-9

Besuch im Hades
Auschwitz und Breslau 1966. 
Nach «Holocaust» 1979.  
218 S. Pb. € 9,90 (bsr 202) LP 
978-3-406-41744-3

Der Blick vom mond
Reflexionen über Weltraum-
flüge. 190 S. Pb. € 9,90 
(bsr 1056) 978-3-406-37446-3

nEu

Der Emigrant
Mit einem Nachwort von  
Florian Grosser. 86 S. Br.  
€ 10,– (pb 6453)  
978-3-406-77666-3

Hiroshima ist überall
Tagebuch aus Hiroshima und 
Nagasaki. Briefwechsel mit 
dem Hiroshima-Piloten 
Claude Eatherly. Rede über 
die drei Weltkriege. XXXVI,  
394 S., 3 Abb. Pb. € 12,50  
(bsr 1112) 978-3-406-39212-2

Ketzereien
358 S. Pb. € 11,50 (bsr 1165) 
978-3-406-39265-8

Die Kirschenschlacht
Dialoge mit Hannah Arendt 
und ein akademisches  
Nachwort. Hrsg. v. Gerhard 
Oberschlick. Mit einem Essay 
v. Christian Dries. 143 S.,  
9 Abb. Klappenbr. € 16,– 
978-3-406-63278-5 

Lieben gestern
Notizen zur Geschichte des 
Fühlens. 138 S. Pb. € 9,50  
(bsr 377) 978-3-406-42477-9

mariechen
Eine Gutenachtgeschichte für 
Liebende, Philosophen und 
Angehörige anderer Berufs-
gruppen. 86 S. Pb. € 7,50  
(bsr 1013) 978-3-406-37403-6

mensch ohne Welt
Schriften zur Kunst und  
Literatur. 249 S. Pb. € 11,50  
(bsr 1011) 978-3-406-37401-2

Die molussische 
Katakombe
Roman. Mit Apokryphen und 
Dokumenten aus dem  
Nachlaß. Hrsg. u. mit neuem 
Nachwort versehen v.  
Gerhard Oberschlick.  
493 S. Ln. € 39,95  
978-3-406-60024-1

musikphilosophische 
Schriften
Texte und Dokumente. Hrsg. 
v. Reinhard Ellensohn.  
417 S. Ln. € 39,95  
978-3-406-70661-5 

philosophische  
Stenogramme
150 S. Pb. € 9,90 (bsr 36) 
978-3-406-47639-6

über Heidegger
Herausgegeben von Gerhard 
Oberschlick. Mit einem 
Nachwort von Dieter Thomä.  
488 S. Ln. € 34,90  
978-3-406-48259-5

nEu

Schriften zu Kunst  
und Film
Hrsg. v. Reinhard Ellensohn 
und Kerstin Putz. 487 S. Ln.  
€ 44,– 978-3-406-74771-7

tagebücher und  
Gedichte
VIII, 394 S. Br. € 19,90 
978-3-406-30875-8

Die Weltfremdheit des 
menschen
Schriften zur philosophischen 
Anthropologie. Hrsg. v.  
Christian Dries unter Mit- 
arbeit v. Henrike Gätjens.  
544 S. Ln. € 44,– 
978-3-406-72697-2

Wir Eichmannsöhne
Offener Brief an Klaus  
Eichmann. 100 S. Pb. € 7,90  
(bsr 366) LP 
978-3-406-47548-1

HannaH aHrEDnt
GüntHEr anDErS
Schreib doch mal  
hard facts über Dich
Briefe 1939–1975. Texte und 
Dokumente. Hrsg. v. Kerstin 
Putz. 286 S., 6 Abb. Ln. 
€ 29,95 978-3-406-69910-8 

KonraD pauL 
LiESSmann, 
Günther anders
Philosophieren im Zeitalter 
der technologischen  
Revo lutionen.  
208 S. Ln. € 19,90 
978-3-406-48720-0

Günther anders

pHiLoSopHiE unD GEiStESGESCHiCHtE
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nEu

CHriStian DriES 
WoLFGanG BECK 
(HrSG.)
réparer le monde, c‘est 
préparer l‘avenir
Günther Anders-Preis für  
kritisches Denken 2020 an 
Corine Pelluchon. 87 S. 9 Abb. 
Klappenbr. kostenlos  
978-3-406-76993-1

tErrY EaGLEton
Was ist Kultur?
Eine Einführung. Aus dem 
Englischen v. Holger  
Fliessbach. 190 S. Pb. € 12,95  
(bsr 1634)  978-3-406-59227-0

FLorian EBELinG
Das Geheimnis des 
Hermes trismegistos
Geschichte des Hermetismus 
von der Antike bis zur Neu-
zeit. Mit einem Vorwort von 
Jan Assmann. 214 S. 8 Abb. Br. 
€ 14,95  (bp 1642)  
978-3-406-72953-9

GEorG BoLLEnBECK
Eine Geschichte der 
Kulturkritik
Von Rousseau bis Günther 
Anders. 320 S. Pb. € 14,95  
(bsr 1768)  978-3-406-54796-6

rémi BraGuE
Die Weisheit der Welt
Kosmos und Welterfahrung 
im westlichen Denken. Aus 
dem Französischen v.  
Gennaro Ghirardelli. 381 S. 
Ln. € 14,95  978-3-406-53521-5

StEFan BüttnEr
antike ästhetik
Eine Einführung in die Prinzi-
pien des Schönen. 211 S. 
14 Abb. Pb. € 12,90  (bsr 1674)  
978-3-406-54092-9

CHarLottE 
CaSiraGHi 
roBErt maGGiori
archipel der 
Leidenschaften
Kleine Philosophie der  
großen Gefühle. Aus dem 
Französischen v. Grit Fröh-
lich, André Hansen u. Ruth 
Karzel. 342 S. Geb. € 26,–  
978-3-406-74149-4

FrançoiS CHEnG
Fünf meditationen über 
die Schönheit
Aus dem Französischen v. 
Judith Klein. 156 S. Br. € 9,95  
(bp 6078)  978-3-406-70941-8

Fünf meditationen über 
den tod
und über das Leben. Aus dem 
Französischen v. Thomas 
Schultz. 169 S. Geb. € 16,95  
978-3-406-68319-0

Wie soll ich leben?
oder Das Leben Montaignes 
in einer Frage und zwanzig 
Antworten. Aus dem Engli-
schen v. Rita Seuß. 416 S. 
14 Abb., 2 Ktn. Br. € 16,95  
(bp 6225)  978-3-406-69780-7

Auch Ln. € 24,95  lieferbar  
978-3-406-63969-2

WoLFGanG BauEr 
Geschichte der 
chinesischen philosophie
Konfuzianismus, Daoismus, 
Buddhismus. Hrsg. v. Hans 
van Ess. 339 S. Br. € 14,95  
(bp 1700)  978-3-406-72288-2

Kurt BaYErtZ
Der aufrechte Gang
Eine Geschichte des anthro-
pologischen Denkens. 415 S. 
10 Abb. Br. € 14,95  (bp 6124)  
978-3-406-65985-0

Auch Geb. € 26,95  lieferbar  
978-3-406-63848-0

interpretieren, um zu 
verändern
Karl Marx und seine Philoso-
phie. 272 S. Geb. € 24,95  
978-3-406-72130-4

Warum überhaupt 
moralisch sein?
295 S. Br. € 14,95  (bp 1696)  
978-3-406-67001-5

otto a. BÖHmEr
Schopenhauer
oder die Erfindung der Alters-
weisheit. 160 S. Pb. € 10,95  
(bsr 1690)  978-3-406-60095-1

Sternstunden der 
philosophie
Von Platon bis Heidegger. 
204 S. Pb. € 9,90  (bsr 1566)  
978-3-406-51068-7

KWamE antHonY 
appiaH
Der Kosmopolit
Philosophie des Weltbürger-
tums. Aus dem Englischen v. 
Michael Bischoff.  
222 S. Pb. € 12,95  (bsr 1881)  
978-3-406-58488-6

Eine Frage der Ehre
oder Wie es zu moralischen 
Revolutionen kommt. Aus 
dem Englischen v. Michael 
Bischoff. 270 S. 1 Abb. Geb. 
€ 9,95  978-3-406-61488-0

Ethische Experimente
Übungen zum guten Leben. 
Aus dem Englischen v. 
Michael Bischoff. 267 S. Br. 
€ 9,95  978-3-406-59264-5

marC auGé
Das Glück des 
augenblicks
Liebeserklärung an den 
Moment. Aus dem Französi-
schen v. Michael Bischoff. 
139 S. Geb. € 16,–  
978-3-406-73135-8

nicht-orte
Aus dem Französischen v. 
Michael Bischoff. 137 S. Br. 
€ 12,95  (bp 1960)  
978-3-406-67036-7

SaraH BaKEWELL
Das Café der 
Existenzialisten
Freiheit, Sein und Aprikosen-
cocktails. Aus dem  
Englischen v. Rita Seuß. 
448 S. 26 Abb. Br. € 16,95  
(bp 6303)  978-3-406-72479-4

Auch Ln. € 24,95  lieferbar  
978-3-406-69764-7
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Kurt FLaSCH (HrSG.)
Was ist Gott?
Das Buch der 24 Philosophen. 
128 S. Br. € 12,95  (bp 1906)  
978-3-406-72065-9

meister Eckhart.  
Das Buch der göttlichen 
tröstung
Vom edlen Menschen. Über-
setzt und mit einem Nach-
wort von Kurt Flasch. 160 S. 
Br. € 19,95  978-3-406-73709-1

Eva und adam
Wandlungen eines Mythos. 
134 S. 15 farb. Abb. Geb. € 7,95  
978-3-406-70787-2

in richtung Wahrheit
Mit Beiträgen von Freunden 
und Weggefährten. Hrsg. v. 
Maria Brauckhoff, Uwe 
Jakomeit und Marc Junge. 
272 S. 1 Zeichnung. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-66161-7

meister Eckhart
Die Geburt der ‹Deutschen 
Mystik› aus dem Geist der 
arabischen Philosophie.  
192 S. 1 Abb. Br. € 22,95  
978-3-406-65514-2

meister Eckhart
Philosoph des Christentums. 
365 S. 9 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-60022-7

Warum ich kein  
Christ bin
Bericht und Argumentation. 
280 S. Geb. € 9,95  
978-3-406-65284-4

raFaEL FErBEr
philosophische 
Grundbegriffe 1
Eine Einführung.  
238 S. Pb. € 12,95  (bsr 1054)  
978-3-406-57388-0

philosophische 
Grundbegriffe 2
277 S. Br. € 18,95  (bp 1533)  
978-3-406-73024-5

Warum hat platon die 
‹ungeschriebene Lehre› 
nicht geschrieben?
176 S. 1 Abb. Br. € 8,95  
978-3-406-55824-5

EuGEn FiSCHEr 
WiLHELm 
voSSEnKuHL (HrSG.)
Die Fragen der 
philosophie
Eine Einführung in  
Disziplinen und Epochen. 
368 S. Pb. € 14,90  (bsr 1556)  
978-3-406-49485-7

Kurt FLaSCH
Der teufel und seine 
Engel
Die neue Biographie.  
462 S. Geb. € 26,95  
978-3-406-68412-8

anDrEaS ECKL 
BErnD LuDWiG 
(HrSG.)
Was ist Eigentum?
Philosophische Eigentums-
theorien von Platon bis 
Habermas. 264 S. Pb. € 14,90  
(bsr 1652)  978-3-406-52826-2

nEu

DaviD EDmonDS
Die Ermordung des 
professor Schlick
Der Wiener Kreis und die 
dunklen Jahre der Philoso-
phie. Aus dem Englischen v. 
Annabel Zettel.  
352 S. 23 Abb., 1 Grafik. Geb. 
€ 26,–  978-3-406-77409-6

FELix EKarDt
Das prinzip 
nachhaltigkeit
Generationengerechtigkeit 
und globale Gerechtigkeit. 
238 S. Br. € 16,95  (bp 1628)  
978-3-406-66918-7

LutZ rapHaEL (HrSG.)
Klassiker der  
Geschichtswissenschaft
Band 1: von Edward 
Gibbon bis marc Bloch
256 S. Pb. € 6,95 (bsr 1687) 
978-3-406-54118-6

Band 2: von Fernand 
Braudel bis natalie Z. 
Davis
285 S. Pb. € 6,95 (bsr 1688) 
978-3-406-54104-9

DirK KaESLEr (HrSG.)
Klassiker der Soziologie
Band 1: von auguste 
Comte bis alfred Schütz
371 S. Pb. € 14,95 (bsr 1288) 
978-3-406-64297-5

Band 2: von talcott 
parsons bis anthony 
Giddens
351 S. Pb. € 14,90 (bsr 1289) 
978-3-406-42089-4

aktuelle theorien der 
Soziologie
Von Shmuel N. Eisenstadt bis 
zur Postmoderne. 359 S. Pb.  
€ 14,90 (bsr 1648)  
978-3-406-52822-4

StEFan maJEtSCHaK
(HrSG.)
Klassiker der 
Kunstphilosophie
Von Platon bis Lyotard.  
339 S., 2 Abb. Pb. € 16,90  
(bsr 1660) 978-3-406-52834-7

uLriCH pFiStErEr
(HrSG.)
Klassiker der Kunst-
geschichte
Band 1: von Winckel-
mann bis Warburg
245 S., 10 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 1782) 978-3-406-54802-4

Band 2: von panofsky bis 
Greenberg
256 S., 10 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 1783) 978-3-406-54819-2

HEinZ D. KurZ (HrSG.)
Klassiker des ökonomi-
schen Denkens
Band 1: von adam Smith 
bis alfred marshall
363 S. Pb. € 14,95 (bsr 1858) 
978-3-406-57357-6

Band 2: von vilfredo 
pareto bis amartya Sen
388 S. Pb. € 14,95 (bsr 1859) 
978-3-406-57372-9

HanS maiEr
HorSt DEnZEr (HrSG.)
Klassiker des politischen 
Denkens
Band 1: von plato bis 
thomas Hobbes
256 S. Pb. € 12,95 (bsr 1361) 
978-3-406-56842-8

Band 2: von John Locke 
bis max Weber
265 S. Pb. € 12,95 (bsr 1362) 
978-3-406-56843-5

HEinZ-ELmar 
tEnortH  
 (HrSG.)
Klassiker der pädagogik
Band 1: von Erasmus bis 
Helene Lange
252 S. Pb. € 12,95 (bsr 1521) 
978-3-406-60199-6

Band 2: von John Dewey 
bis paolo Freire
255 S. Pb. € 14,95 (bsr 1522) 
978-3-406-62844-3

FriEDriCH WiLHELm 
GraF (HrSG.)
Klassiker der theologie
Band 1: von tertullian  
bis Calvin
288 S. Pb. € 9,95 (bsr 1630) 
978-3-406-52800-2

Band 2: von richard 
Simon bis Karl rahner
320 S. Pb. € 9,95 (bsr 1631) 
978-3-406-52801-9

Klassiker des Denkens
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otFriED HÖFFE
Demokratie im Zeitalter 
der Globalisierung
476 S. Ln. € 9,90  
978-3-406-45424-0

Die macht der moral im 
21. Jahrhundert
Annäherungen an eine zeit-
gemäße Ethik. 219 S. Br. 
€ 22,95  978-3-406-66001-6

Geschichte des 
politischen Denkens
Zwölf Porträts und acht Mini-
aturen. 416 S. 20 Abb. Geb. 
€ 27,95  978-3-406-69714-2

ist die Demokratie 
zukunftsfähig?
Über moderne Politik.  
334 S. Pb. € 14,95  (bsr 1911)  
978-3-406-58717-7

Kants Kritik der 
praktischen vernunft
Eine Philosophie der Freiheit. 
456 S. Pb. € 16,95  (bsr 6072)  
978-3-406-63934-0

Kants Kritik der reinen 
vernunft
Die Grundlegung der moder-
nen Philosophie. 378 S. Pb. 
€ 18,95  (bsr 1972)  
978-3-406-61736-2

Kleine Geschichte der 
philosophie
384 S. 20 Abb. Br. € 14,95  
(bp 1597)  978-3-406-72193-9

Kritik der Freiheit
Das Grundproblem der 
Moderne. 398 S. Br. € 29,95  
978-3-406-77604-5

Lebenskunst und moral
oder macht Tugend glück-
lich?. 393 S. Pb. € 14,95  
(bsr 1926)  978-3-406-59249-2

Hartmut von HEntiG
rousseau oder Die 
wohlgeordnete Freiheit.
124 S. 2 Abb. Pb. € 9,90  
(bsr 1596)  978-3-406-51103-5

norBErt HoErStEr
Der gütige Gott und das 
übel
Ein philosophisches Problem. 
127 S. Br. € 12,95  (bp 6270)  
978-3-406-70567-0

Die Frage nach Gott
125 S. Br. € 16,95  (bp 1635)  
978-3-406-76296-3

Haben tiere eine Würde?
Grundfragen der Tierethik. 
108 S. Pb. € 9,90  (bsr 1583)  
978-3-406-51088-5

muss Strafe sein?
Positionen der Philosophie. 
143 S. Pb. € 12,95  (bsr 6024)  
978-3-406-62991-4

Was ist eine gerechte 
Gesellschaft?
Eine philosophische Grundle-
gung. 144 S. Pb. € 12,95  
(bsr 6108)  978-3-406-65293-6

Was können wir wissen?
Philosophische Grundfragen. 
122 S. Pb. € 10,95  (bsr 1820)  
978-3-406-60094-4

Was ist recht?
Grundfragen der Rechtsphi-
losophie. 160 S. Pb. € 10,95  
(bsr 1706)  978-3-406-64014-8

Wie lässt sich moral 
begründen?
143 S. Br. € 12,95  (bp 6148)  
978-3-406-66786-2

Öffentlichkeit
Die politische Form des 
Bewusstseins. 584 S. Geb. 
€ 39,95  978-3-406-63303-4

partizipation
Das Prinzip der Politik.  
507 S. Geb. € 29,90  
978-3-406-52888-0

Der Sinn des Sinns
Versuch über das Göttliche. 
357 S. Geb. € 29,95  
978-3-406-66934-7

FLorian GroSSEr
revolution denken
Heidegger und das Politische 
1919 bis 1969. 567 S. Geb. 
€ 39,95  978-3-406-62895-5

iSaBELLa GuanZini
Zärtlichkeit
Eine Philosophie der sanften 
Macht. Aus dem Italienischen 
v. Grit Fröhlich und Ruth  
Karzel. 220 S. Geb. € 18,–  
978-3-406-73122-8

DiEtEr HEnriCH
nEu

ins Denken ziehen
Eine philosophische Autobio-
graphie. 282 S. Ln. € 28,–  
978-3-406-75642-9

Sein oder nichts
Erkundungen um Samuel 
Beckett und Hölderlin.  
493 S. Ln. € 39,95  
978-3-406-66324-6

Werke im Werden
Über die Genesis philosophi-
scher Einsichten. 216 S. Ln. 
€ 22,95  978-3-406-60655-7

HELLmut FLaSHar
aristoteles
Lehrer des Abendlandes. 
416 S. 9 Abb., 1 Kte. Geb. 
€ 26,95  978-3-406-64506-8

Hippokrates
Meister der Heilkunst.  
297 S. 10 Abb. Geb. € 26,95  
978-3-406-69746-3

HaraLD FriCKE
Gesetz und Freiheit
Eine Philosophie der Kunst. 
274 S. Br. € 9,90  
978-3-406-46514-7

ELi FriEDLanDEr
Walter Benjamin
Ein philosophisches Porträt. 
Aus dem Englischen v. 
Christa Krüger. 317 S. Geb. 
€ 9,95  978-3-406-65457-2

umBErto GaLimBErti
Die Sache mit der Liebe
Eine philosophische 
Gebrauchsanweisung. Aus 
dem Italienischen v. Annette 
Kopetzki. 224 S. Pb. € 10,–  
(bsr 1762)  978-3-406-54791-1

GuntEr GEBauEr
Wittgensteins 
anthropologisches 
Denken
287 S. Pb. € 14,95  (bsr 1886)  
978-3-406-58449-7

voLKEr GErHarDt
Humanität
Über den Geist der Mensch-
heit. 320 S. Geb. € 32,–  
978-3-406-72503-6

individualität
Das Element der Welt.  
242 S. Pb. € 14,50  (bsr 1381)  
978-3-406-45921-4
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Genus
Zu einer historischen Kritik 
der Gleichheit. Aus dem Eng-
lischen v. Ruth Kriss-Retten-
beck u. Barbara Duden. 
220 S. Pb. € 12,50  (bsr 1105)  
978-3-406-39205-4

im Weinberg des textes
Als das Schriftbild der 
Moderne entstand. Aus dem 
Englischen v. Ylva Eriksson-
Kuchenbuch. 213 S. Br. € 14,95  
(bp 1920)  978-3-406-66922-4

in den Flüssen nördlich 
der Zukunft
Letzte Gespräche über  
Religion und Gesellschaft  
mit David Cayley. Aus dem  
Englischen v. Sebastian 
Trapp. 277 S. Br. € 24,95  
978-3-406-76299-4

Klarstellungen
Pamphlete und Polemiken. 
Mit einer Einleitung von Erich 
Fromm, Übersetzung von 
Helmut Lindemann.  
170 S. Pb. € 9,90  (bsr 1151)  
978-3-406-39251-1

Selbstbegrenzung
Eine politische Kritik der 
Technik. Aus dem Englischen 
v. Ylva Eriksson-Kuchenbuch. 
175 S. Br. € 16,95  (bp 1167)  
978-3-406-66906-4

tHiErrY paQuot
ivan illich
Denker und Rebell. Aus dem 
Französischen v. Henriette 
Cejpek und Barbara Duden. 
185 S. Br. € 14,95  (bp 6277)  
978-3-406-70704-9

CHriStopH Horn
antike Lebenskunst
Glück und Moral von  
Sokrates bis zu den Neu- 
platonikern. 271 S. Br. € 16,95  
(bp 1271)  978-3-406-66907-1

CHriStopH Horn 
CHriStoF rapp 
(HrSG.)
Wörterbuch der antiken 
philosophie
502 S. Pb. € 19,95  (bsr 1483)  
978-3-406-56846-6

WoLFGanG HuBEr
Ethik
Die Grundfragen unseres 
Lebens von der Geburt bis 
zum Tod. 320 S. Br. € 14,95  
(bp 6230)  978-3-406-68832-4

Auch Geb. € 19,95  lieferbar  
978-3-406-65560-9

von der Freiheit
Perspektiven für eine solida-
rische Welt. Hrsg. v. Helga 
Kuhlmann u. Tobias Reit-
meier. 238 S. Pb. € 12,95  
(bsr 6065)  978-3-406-63723-0

ivan iLLiCH
nEu

Die nemesis der medizin
Die Kritik der Medikalisie-
rung des Lebens. Aus dem 
Englischen v. Thomas 
Lindquist u. Johannes 
Schwab. 319 S. Br. € 18,–  
(bp 1104)  978-3-406-77679-3

Entschulung der 
Gesellschaft
Eine Streitschrift. Aus dem 
Englischen v. Helmut Linde-
mann u. Thomas Lindquist. 
187 S. Br. € 16,95  (bp 1132)  
978-3-406-70979-1

Eine kurze Geschichte 
der deutschen 
philosophie
Rückblick auf den deutschen 
Geist. 320 S. Geb. € 22,95  
978-3-406-64864-9

Kritik der verstehenden 
vernunft
Eine Grundlegung der  
Geisteswissenschaften.  
503 S. Geb. € 38,–  
978-3-406-72588-3

moral und politik
Grundlagen einer Politischen 
Ethik für das 21. Jahrhundert. 
1216 S. Ln. € 68,–  
978-3-406-73775-6

philosophie der 
ökologischen Krise
Moskauer Vorträge. 155 S. Pb. 
€ 8,90  (bsr 432)  
978-3-406-38368-7

philosophiegeschichte 
und objektiver 
idealismus
Acht Aufsätze. 277 S. Pb. 
€ 14,50  (bsr 1159)  
978-3-406-39259-7

praktische philosophie 
in der modernen Welt
217 S. Pb. € 9,90  (bsr 482)  
978-3-406-34074-1

nora K. 
vittorio HÖSLE
Das Cafe der toten 
philosophen
Ein philosophischer Brief-
wechsel für Kinder und 
Erwachsene. 256 S. 1 Abb. Pb. 
€ 9,90  (bsr 1448)  
978-3-406-47574-0

Wirtschaftsbürger, 
Staatsbürger, 
Weltbürger
Politische Ethik im Zeitalter 
der Globalisierung. 309 S. Br. 
€ 9,90  978-3-406-52208-6

otFriED HÖFFE (HrSG.)
Klassiker der philosophie 
Band 1: von den 
vorsokratikern bis  
David Hume
386 S. Pb. € 14,95  (bsr 1792)  
978-3-406-56801-5

Band 2: von immanuel 
Kant bis John rawls
360 S. Pb. € 14,95  (bsr 1793)  
978-3-406-56802-2

Lesebuch zur Ethik
Philosophische Texte von der 
Antike bis zur Gegenwart. 
456 S. Br. € 12,95  (bp 1341)  
978-3-406-67142-5

Lexikon der Ethik
in Zusammenarbeit mit  
Maximilian Forschner,  
Christoph Horn und Wilhelm 
Vossenkuhl. 379 S. Pb. € 14,95  
(bsr 152)  978-3-406-56810-7

vittorio HÖSLE
Der philosophische 
Dialog
Eine Poetik und Hermeneutik.  
494 S. Ln. € 19,95  
978-3-406-54219-0

Die philosophie und die 
Wissenschaften
236 S. Pb. € 13,50  (bsr 1309)  
978-3-406-42109-9
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Geschichte der 
philosophie
In 14 Bänden.

nEu

Gesamtausgabe
14 Bände im Schmuck- 
schuber. 6126 S. Br. € 228,–  
978-3-406-77581-9

Band 1: Die philosophie 
der antike 1. von thales 
bis Demokrit.
Von Wolfgang Röd. 275 S. Br.  
€ 26,95 978-3-406-59253-9

Band 2: Die philosophie 
der antike 2. Sophistik 
und Sokratik, plato und 
aristoteles.
Von Andreas Graeser.  
389 S. Br. € 29,95  
978-3-406-36983-4

Band 3: Die philosophie 
der antike 3. Stoa, Epi-
kureismus und Skepsis.
Von Malte Hossenfelder.  
254 S. Br. € 24,95 
978-3-406-39384-6

Band 4: Die philosophie 
der ausgehenden antike 
und des frühen mittel-
alters.
Von Wolfgang L. Gombocz. 
513 S. Br. € 34,95  
978-3-406-31268-7

Band 5: Die philosophie 
des Hoch- und Spät- 
mittelalters.
Von Theo Kobusch. 655 S. Br.  
€ 34,– 978-3-406-31269-4

nEu

Band 6: Die philosophie 
des Humanismus und der 
renaissance
Von Thomas Leinkauf. 666 S. 
Br. € 44,– 978-3-406-31270-0

Band 7: Die philosophie 
der neuzeit 1. von Francis 
Bacon bis Spinoza.
Von Wolfgang Röd. 336 S. Br.  
€ 29,95 978-3-406-42743-5

Band 8: Die philosophie 
der neuzeit 2. von  
newton bis rousseau.
Von Wolfgang Röd. 498 S. Br.  
€ 34,95 978-3-406-30301-2

Band 9/1: Die philoso-
phie der neuzeit  
3. Erster teil. Kritische 
philosophie von Kant bis 
Schopenhauer.
Von Wolfgang Röd. 298 S. Br.  
€ 26,95 978-3-406-31274-8

Band 9/2: Die philoso-
phie der neuzeit  
3. Zweiter teil. Klassische 
Deutsche philosophie 
von Fichte bis Hegel.
Von Walter Jaeschke u.  
Andreas Arndt. 320 S. Br.  
€ 29,95 978-3-406-55134-5

Band 10: Die philosophie 
der neuzeit 4.  
positivismus, Sozialismus 
und Spiritualismus im  
19. Jahrhundert.
Von Stefano Poggi u.  
Wolfgang Röd. 360 S. Br.  
€ 29,95 978-3-406-31347-9

Band 11: Die philosophie 
des ausgehenden 19. und 
des 20. Jahrhunderts  
1. pragmatismus und  
analytische philosophie. 
Von Pierfrancesco Basile u. 
Wolfgang Röd. 365 S. Br.  
€ 29,95 978-3-406-31348-6

Band 12: Die philosophie 
des ausgehenden 19. und 
des 20. Jahrhunderts  
2. neukantianismus,  
idealismus, realismus, 
phänomenologie.
Von Helmut Holzhey u.  
Wolfgang Röd. 400 S. Br.  
€ 34,95 978-3-406-31349-3

Band 13: Die philosophie 
des ausgehenden 19. und 
des 20. Jahrhunderts  
3. Lebensphilosophie und 
Existenzphilosophie.
Von Rainer Thurnher,  
Wolfgang Röd u. Heinrich 
Schmidinger. 431 S. Br.  
€ 34,95 978-3-406-49275-4

nEu

Band 14: Die philosophie 
der neuesten Zeit: 
Hermeneutik, 
Frankfurter Schule, 
Strukturalismus, 
analytische philosophie
Von Wilhelm K. Essler u. 
Wolfgang Röd. 315 S. Br.  
€ 34,– 978-3-406-58756-6

Dialektische philosophie 
der neuzeit
330 S. Br. € 9,90 
978-3-406-31571-8

Erfahrung und reflexion
Theorien der Erfahrung in 
transzendentalphilosophi-
scher Sicht. 251 S. Br. € 19,90 
978-3-406-35231-7

Der Gott der reinen  
vernunft
Ontologischer Gottesbeweis 
und rationalistische Philoso-
phie. 239 S. Pb. € 14,95  
(bsr 1876) 978-3-406-58569-2

Heureka!
Philosophische Streifzüge  
im Licht von Anekdoten.  
260 S. Klappenbr. Pb. € 16,95 
(bsr 6093) 978-3-406-64529-7

Der Weg der philosophie
Band i: altertum, mittel-
alter, renaissance.
525 S. Pb. € 14,95 (bsr 1390) 
978-3-406-58580-7

Band ii: 17. bis 
20. Jahrhundert.
638 S. Pb. € 14,95 (bsr 1391) 
978-3-406-58581-4

Wolfgang röd
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DiEtEr oBErnDÖrFEr 
BEatE roSEnZWEiG 
(HrSG.)
Klassische 
Staatsphilosophie
Texte und Einführungen.  
Von Platon bis Rousseau. 
360 S. Br. € 18,95  (bp 1365)  
978-3-406-66908-8

nEu

CorinE pELLuCHon
manifest für die tiere
Aus dem Französischen v. 
Michael Bischoff. 125 S.  
Klappenbr. € 12,–  (bp 6409)  
978-3-406-75709-9

DiEtmar von DEr 
pForDtEn
rechtsethik
IX, 603 S. Ln. € 59,–  
978-3-406-59147-1

annEmariE piEpEr 
urS tHurnHErr 
(HrSG.)
angewandte Ethik
Eine Einführung. 395 S. Pb. 
€ 14,50  (bsr 1261)  
978-3-406-42061-0

BoDo piErotH
recht und Literatur
Von Friedrich Schiller bis 
Martin Walser. XVI, 327 S. 
Geb. € 29,80 978-3-406-
68191-2

uWE pÖrKSEn
Camelot in Grunewald
Szenen aus dem intellektuel-
len Leben der achtziger Jahre. 
236 S. 10 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-66958-3

tamáS miKLóS
Der kalte Dämon
Versuche zur Domestizierung 
des Wissens. Übersetzt von 
Eva Zador. 362 S. Geb. € 29,95  
978-3-406-68833-1

miCHEL DE montaiGnE
von der Erfahrung
Montaignes letzter Essai. Mit 
einem Nachwort von Jürgen 
von Stackelberg. Aus dem 
Französischen v. Helmut 
Knufmann. 125 S. Pb. € 8,95  
(bsr 1931)  978-3-406-59300-0

Die Kunst, sich 
im Gespräch zu 
verständigen
Neu übersetzt v. Helmut 
Knufmann. Mit einem Nach-
wort von Hans-Martin 
Gauger. 91 S. Pb. € 7,95  
(bsr 1850)  978-3-406-57349-1

FriEDHELm moSEr
Kleine philosophie für 
nichtphilosophen
217 S. Br. € 12,95  (bp 1439)  
978-3-406-74193-7

JuLian niDa-rümELin
Demokratie und 
Wahrheit
160 S. Geb. € 18,90  
978-3-406-54985-4

Humanismus als 
Leitkultur
Ein Perspektivenwechsel. 
224 S. Geb. € 22,90  
978-3-406-54370-8

EKKEHarD martEnS
ich denke, also bin ich
Grundtexte der Philosophie. 
269 S. Br. € 14,95  (bp 1364)  
978-3-406-66333-8

Stechfliege Sokrates
Warum gute Philosophie 
wehtun muss. 208 S. Br. 
€ 12,95  (bp 6219)  
978-3-406-68211-7

HEinriCH mEiEr
nietzsches vermächtnis
Ecce homo und  
Der Antichrist. 351 S. Geb. 
€ 28,–  978-3-406-73953-8

politische 
philosophie und die 
Herausforderung der 
offenbarungsreligion
236 S. Geb. € 26,95  
978-3-406-65474-9

über das Glück des 
philosophischen Lebens
Reflexionen zu Rousseaus 
Rêveries in zwei Büchern. 
445 S. 2 Abb. Geb. € 29,95  
978-3-406-62287-8

Was ist nietzsches 
Zarathustra?
Eine philosophische Ausein-
andersetzung. 238 S. Geb. 
€ 26,95  978-3-406-70794-0

DiEtmar miEtH
meister Eckhart
298 S. Br. € 16,95  (bp 6131)  
978-3-406-65986-7

WaLtEr JaESCHKE 
anDrEaS arnDt
Die Klassische Deutsche 
philosophie nach Kant
Systeme der reinen Vernunft 
und ihre Kritik 1785-1845. 
749 S. Geb. € 78,–  
978-3-406-63046-0

pEtEr JaniCH
Handwerk und 
mundwerk
Über das Herstellen von  
Wissen. 372 S. Geb. € 29,95  
978-3-406-67490-7

aLExanDrE JoLLiEn
Liebe philosophie, 
kannst du mir helfen?
Briefe an Boëthius, Schopen-
hauer und den Tod. Aus dem 
Französischen v. Antoinette 
Gittinger. 223 S. Geb. € 6,95  
978-3-406-58550-0

ECKHarD KESSLEr
Die philosophie der 
renaissance
Das 15. Jahrhundert.  
270 S. Geb. € 29,90  
978-3-406-57641-6

nEu

CHriStinE m. 
KorSGaarD
tiere wie wir
Warum wir moralische Pflich-
ten gegenüber Tieren haben. 
Aus dem Englischen v. Stefan 
Lorenzer. 346 S. Geb. € 29,95  
978-3-406-76545-2

HanS KrämEr
Kritik der Hermeneutik
Interpretationsphilosophie 
und Realismus. 253 S. Br. 
€ 24,90  978-3-406-56486-4

HEinZ D. KurZ (HrSG.)
Klassiker des 
ökonomischen Denkens 
Band 1: von adam Smith 
bis alfred marschall 
360 S. Pb. € 14,95  (bsr 1858)  
978-3-406-57357-6

Klassiker des 
ökonomischen Denkens 
Band 2: von vilfredo 
pareto bis amartya Sen
388 S. Pb. € 14,95  (bsr 1859)  
978-3-406-57372-9
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artHur 
SCHopEnHauEr
Die Kunst, alt zu werden
139 S. Pb. € 8,95  (bsr 1902)  
978-3-406-58695-8

Die Kunst, am Leben zu 
bleiben
128 S. Pb. € 8,95  (bsr 6012)  
978-3-406-62112-3

Die Kunst, glücklich zu 
sein
Dargestellt in fünfzig Lebens-
regeln. 105 S. Br. € 7,95  
(bp 1369)  978-3-406-70736-0

Die Kunst, mit Frauen 
umzugehen
110 S. Pb. € 8,95  (bsr 1545)  
978-3-406-61347-0

Die Kunst, sich respekt 
zu verschaffen
Mit einer Einleitung von 
Franco Volpi. 108 S. Pb. € 8,95  
(bsr 1973)  978-3-406-61606-8

Die Kunst, sich selbst zu 
erkennen
120 S. einer Abb. aus Cesare 
Ripas ‹Iconologia›. Pb. € 7,90  
(bsr 1719)  978-3-406-54161-2

Die Kunst zu beleidigen
130 S. 1 Abb. Br. € 9,95  
(bp 1465)  978-3-406-73777-0

pandectae
Philosophische Notizen aus 
dem Nachlass. Unter Mitar-
beit von Anke Brumloop und 
Manfred Wagner. 572 S. 
11 Abb. Ln. € 44,–  
978-3-406-68369-5

Senilia
Gedanken im Alter. 374 S. 
9 Abb. Ln. € 29,95  
978-3-406-59645-2

Spicilegia
Philosophische Notizen aus 
dem Nachlass. Mit einem 
Geleitwort von Thomas 
Regehly. 800 S. 11 Abb. Ln. 
€ 48,–  978-3-406-67114-2

über den tod
Gedanken und Einsichten 
über letzte Dinge. 106 S. Pb. 
€ 8,95  (bsr 1962)  
978-3-406-60567-3

ErHarD SCHEiBE
Die philosophie der 
physiker
364 S. Pb. € 16,95  (bsr 1760)  
978-3-406-54788-1

Auch Geb. € 29,90  lieferbar  
978-3-406-54271-8

FriEDriCH WiLHELm 
JoSEpH SCHELLinG
Werke
Nach der Originalausgabe in 
neuer Anordnung hrsg. v. 
Manfred Schröter. Unverän-
derter Nachdruck des 1927 
erschienenen Münchener 
Jubiläumsdrucks 
Hauptbände 1–6, je rund  
700 S. Jeder Band Ln. € 86,– 
Ergänzungsbände 1–6, je rund 
600 S. Jeder Band Ln. € 76,– 
Nachlaßband, 333 S. Ln.  
€ 39,90  
Weitere Informationen fin-
den Sie unter www.chbeck.de

HuBErt SCHLEiCHErt 
(HrSG.)
von platon bis 
Wittgenstein
Ein philosophisches Lese-
buch. 384 S. Pb. € 9,90  
(bsr 1345)  978-3-406-42145-7

HErBErt 
SCHnäDELBaCH
Was philosophen wissen
und was man von ihnen ler-
nen kann. 237 S. Pb. € 12,95  
(bsr 6117)  978-3-406-65207-3

Auch Geb. € 19,95  lieferbar  
978-3-406-63360-7

HanS-martin 
SCHÖnHErr-mann
Hannah arendt
Wahrheit, Macht, Moral. 
208 S. Pb. € 12,90  (bsr 1691)  
978-3-406-54107-0

arnD poLLmann
unmoral
Ein philosophisches Hand-
buch. Von Ausbeutung bis 
Zwang. 301 S. 31 Abb. Pb. 
€ 14,95  (bsr 1932)  
978-3-406-60181-1

SanDra riCHtEr
Lob des optimismus
Geschichte einer Lebens-
kunst. 176 S. Br. € 16,95  
(bp 1945)  978-3-406-72997-3

CHriStopH riEDWEG
pythagoras
Leben, Lehre, Nachwirkung. 
208 S. 3 Abb., einer Kte. Br. 
€ 19,95  978-3-406-71048-3

WoLFGanG riEHLE
Englische mystik des 
mittelalters
623 S. 19 Abb. Ln. € 49,95  
978-3-406-60652-6

nahes und fernes 
unglück
Versuch über das Mitleid. 
224 S. Ln. € 19,95  
978-3-406-73629-2

Die Schreie der 
verwundeten
Versuch über die Grausam-
keit. 189 S. 1 Abb. Geb. € 19,95  
978-3-406-64556-3

niCo SCarano 
mauriCio SuárEZ 
(HrSG.)
Ernst tugendhats Ethik
Einwände und Erwiderungen. 
336 S. Br. € 9,95  
978-3-406-55072-0

HELmut SEiFFErt
Einführung in die 
Wissenschaftstheorie
Band 1: Sprachanalyse, 
Deduktion, induktion in 
natur- und Sozialwissen-
schaften  278 S. Pb. € 12,90  
(bsr 60)  978-3-406-51063-2

Band 2: Geisteswissen-
schaftliche methoden  Phä-
nomenologie, Hermeneutik 
und historische Methode, 
Dialektik. 368 S. Pb. € 12,90  
(bsr 61)  978-3-406-54135-3

Band 3: Handlungstheorie, 
modallogik, Ethik, System-
theorie  233 S. Pb. € 9,90  
(bsr 270)  978-3-406-36450-1

Band 4: Wörterbuch der 
wissenschaftstheoretischen 
terminologie  199 S. Pb. 
€ 9,90  (bsr 1200)  
978-3-406-42200-3

amartYa SEn
nEu

identität und Gewalt
Aus dem Englischen v.  
Friedrich Griese. Mit einem  
Nachwort zur deutschen 
Neuausgabe aus dem  
Englischen v. Andreas 
Wirthensohn.  
214 S. Br. € 14,–  (bp 6416)  
978-3-406-76259-8

nEu

Die Welt teilen
Sechs Lektionen über 
Gerechtigkeit. Aus dem Eng-
lischen v. Jens Hagestedt, 
Sabine Reinhardus u. Heike 
Schlatterer. 128 S. Klappenbr. 
€ 12,–  (bp 6419)  
978-3-406-76255-0

Die idee der 
Gerechtigkeit
Aus dem Englischen v. 
Christa Krüger. 493 S. Ln. 
€ 29,95  978-3-406-60653-3

anDrEaS urS SommEr
Die Kunst der Seelenruhe
Anleitung zum stoischen 
Denken. 159 S. Pb. € 9,95  
(bsr 1940)  978-3-406-59194-5

Die Kunst des Zweifelns
Anleitung zum skeptischen 
Denken. 156 S. Pb. € 9,90  
(bsr 1664)  978-3-406-52838-5

roBErt SpaEmann
moralische 
Grundbegriffe
109 S. Br. € 8,95  (bp 256)  
978-3-406-68517-0
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miCHaEL WoLFF
Einführung in die Logik
195 S. Pb. € 12,90  (bsr 1728)  
978-3-406-54745-4

FranZ m. WuKEtitS
Bioethik
Eine kritische Einführung. 
192 S. Pb. € 12,90  (bsr 1716)  
978-3-406-54157-5

rEinHoLD ZippELiuS
Kleine deutsche 
verfassungsgeschichte
Vom frühen Mittelalter bis 
zur Gegenwart. X, 201 S. Pb. 
€ 9,90  (bsr 1041)  
978-3-406-47638-9

Egozentrizität und 
mystik
Eine anthropologische  
Studie. 169 S. Pb. € 11,90  
(bsr 1726)  978-3-406-55034-8

Auch Ln. € 19,90  lieferbar  
978-3-406-51049-6

WiLHELm 
voSSEnKuHL
Die möglichkeit des 
Guten
Ethik im 21. Jahrhundert. 
472 S. Geb. € 14,95  
978-3-406-54375-3

max WEBEr
Die protestantische 
Ethik und der Geist des 
Kapitalismus
Vollständige Ausgabe. Her-
ausgegeben und eingeleitet 
von Dirk Kaesler. 432 S. Pb. 
€ 17,95  (bsr 1614)  
978-3-406-60200-9

WoLFGanG WELSCH
nEu

Glanzmomente der 
philosophie
Von Heraklit bis Julia  
Kristeva. 219 S. Br. € 14,95  
(bp 6433)  978-3-406-76551-3

mensch und Welt
Philosophie in evolutionärer 
Perspektive. 191 S. Pb. € 14,95  
(bsr 6039)  978-3-406-63082-8

HaraLD WELZEr
Das kommunikative 
Gedächtnis
Eine Theorie der Erinnerung. 
256 S. 25 Abb. Br. € 14,95  
(bp 1669)  978-3-406-70228-0

miCHaEL tHEuniSSEn
pindar
Menschenlos und Wende der 
Zeit. XVIII, 1094 S. Ln. 
€ 49,90  978-3-406-46169-9

FranCESC torraLBa
Die Kunst des Zuhörens
Aus dem Katalanischen v. 
Theres Moser und Jordi  
Müller. 168 S. Geb. € 7,95  
978-3-406-56345-4

CHriStopH türCKE
Erregte Gesellschaft
Philosophie der Sensation. 
328 S. Ln. € 29,90  
978-3-406-49521-2

vom Kainszeichen zum 
genetischen Code
Kritische Theorie der Schrift. 
247 S. 10 Abb. Br. € 29,95  
978-3-406-65016-1

mehr!
Philosophie des Geldes. 
480 S. Geb. € 29,95  
978-3-406-67457-0

nEu

natur und Gender
Kritik eines Machbarkeits-
wahns. 233 S. Geb. € 22,–  
978-3-406-75729-7

philosophie des traums
252 S. Br. € 19,95  
978-3-406-62492-6

ErnSt tuGEnDHat
anthropologie statt 
metaphysik
240 S. Pb. € 12,95  (bsr 1825)  
978-3-406-59797-8

Auch Ln. € 19,95  lieferbar  
978-3-406-60168-2

voLKEr SpiErLinG
ungeheuer ist der 
mensch
Eine Geschichte der Ethik 
von Sokrates bis Adorno. 
428 S. Geb. € 26,95  
978-3-406-70418-5

piErrE tEiLHarD DE 
CHarDin
Der mensch im Kosmos
Mit einem Nachwort von 
Günther Schiwy. Aus dem 
Französischen v. Othon Mar-
bach. 336 S. 4 Abb. Br. € 16,95  
(bp 1055)  978-3-406-72793-1

Die Entstehung des 
menschen
Mit einem Nachwort von 
Günther Schiwy. Aus dem 
Französischen v. Günther 
Scheel. 139 S. 6 Abb. Pb. 
€ 9,90  (bsr 1231)  
978-3-406-54742-3

HEinZ-ELmar tEnortH 
(HrSG.)
Klassiker der pädagogik 
Band 1: von Erasmus bis 
Helene Lange
252 S. Pb. € 12,95  (bsr 1521)  
978-3-406-60199-6

Klassiker der pädagogik 
Band 2: von John Dewey 
bis paulo Freire
255 S. Pb. € 14,95  (bsr 1522)  
978-3-406-62844-3

HoLm tEtEnS
philosophisches 
argumentieren
Eine Einführung. 311 S. Br. 
€ 14,95  (bp 1607)  
978-3-406-67832-5

Zeitschrift für 
Ideengeschichte
«Glänzend geschrieben,  
anregend, spannend.» 
Der Spiegel

Die Zeitschrift für Ideenge-
schichte wird von den zwei 
großen deutschen For-
schungsbibliotheken und 
Archiven in Marbach und 
Wolfenbüttel, der Klassik  
Stiftung Weimar, der Stiftung 
Preußischer Kulturbesitz 
sowie dem Wissenschafts-
kolleg zu Berlin gemeinsam 
getragen. Mögen die Quellen 
der Zeitschrift im Archiv lie-
gen, so ist ihr intellektueller 
Zielpunkt die Gegenwart. Sie 
beschreitet Wege der Über-
lieferung, um in der Jetztzeit 
anzukommen; sie stellt Fra-
gen an das Archiv, die uns als 
Zeitgenossen des 21. Jahrhun-
derts beschäftigen.

Die Zeitschrift für Ideenge-
schichte wird herausgegeben 
von Ulrich Raulff, Hellmut  
Th. Seemann, Peter Burschel, 
Hermann Parzinger und  
Barbara Stollberg-Rilinger.

Die Zeitschrift für Ideenge-
schichte erscheint viermal 
jährlich. 
Jedes Heft hat einen Umfang 
von rund 128 Seiten mit  
Abbildungen. 
ISSN 1863-8937 
 
Weitere Informationen unter 
www.z-i-g.de
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rEiHE DEnKEr

HanS-miCHaEL 
BaumGartnEr 
HaraLD KortEn
Friedrich Wilhelm Joseph 
Schelling
262 S. Pb. € 12,50  (bsr 536)  
978-3-406-38935-1

HErmann FiSCHEr
Friedrich Daniel Ernst 
Schleiermacher
168 S. 10 Abb. Pb. € 12,50  
(bsr 563)  978-3-406-45974-0

LuDGEr 
HonnEFELDEr
Johannes Duns Scotus
192 S. 4 Abb. Pb. € 14,90  
(bsr 569)  978-3-406-51116-5

GüntEr FiGaL
Sokrates
148 S. 6 Abb. Pb. € 12,90  
(bsr 530)  978-3-406-54747-8

WoLFGanG 
BartuSCHat
Baruch de Spinoza
204 S. 5 Abb. Pb. € 14,90  
(bsr 537)  978-3-406-54748-5

WErnEr SCHüSSLEr
paul tillich
131 S. Pb. € 8,90  (bsr 540)  
978-3-406-38939-9

pEtEr KÖniG
Giambattista vico
156 S. 4 Abb. Pb. € 12,90  
(bsr 571)  978-3-406-52809-5

CHriStoF rapp
vorsokratiker
263 S. Pb. € 14,90  (bsr 539)  
978-3-406-54761-4

WiLHELm 
voSSEnKuHL
Ludwig Wittgenstein
368 S. 8 Abb. Pb. € 16,90  
(bsr 532)  978-3-406-49419-2

miCHaEL-tHomaS 
LiSKE
Gottfried Wilhelm 
Leibniz
240 S. 6 Abb. Pb. € 12,50  
(bsr 555)  978-3-406-41955-3

rainEr SpECHt
John Locke
196 S. 5 Abb. Pb. € 14,90  
(bsr 518)  978-3-406-55928-0

DEtLEF HorStEr
niklas Luhmann
224 S. 12 Abb. Pb. € 14,90  
(bsr 538)  978-3-406-52812-5

WoLFGanG KErStinG
niccolo machiavelli
207 S. 5 Abb. Pb. € 14,90  
(bsr 515)  978-3-406-54128-5

voLKEr GErHarDt
Friedrich nietzsche
247 S. 9 Abb. Pb. € 14,90  
(bsr 522)  978-3-406-54123-0

Jan p. BECKmann
Wilhelm von ockham
213 S. 4 Abb. Br. € 16,95  
(bp 533)  978-3-406-66930-9

miCHaEL ErLEr
platon
253 S. Pb. € 14,90  (bsr 573)  
978-3-406-54110-0

JEnS HaLFWaSSEn
plotin und der 
neuplatonismus
199 S. Br. € 18,–  (bp 570)  
978-3-406-75866-9

aLBErt raFFELt 
HanSJürGEn 
vErWEYEn
Karl rahner
144 S. Pb. € 8,90  (bsr 541)  
978-3-406-41941-6

tHomaS W. poGGE
John rawls
213 S. Pb. € 12,50  (bsr 525)  
978-3-406-34637-8

DiEtEr Sturma
Jean-Jacques rousseau
207 S. 9 Abb. Pb. € 12,50  
(bsr 549)  978-3-406-41949-2

tHomaS mormann
Bertrand russell
180 S. 6 Abb. Pb. € 12,95  
(bsr 560)  978-3-406-45990-0

Kai HammErmEiStEr
Hans-Georg Gadamer
144 S. 3 Abb. Pb. € 12,90  
(bsr 552)  978-3-406-54127-8

aLESSanDro pinZani
Jürgen Habermas
232 S. 4 Abb. Pb. € 14,90  
(bsr 576)  978-3-406-54764-5

HanS FriEDriCH 
FuLDa
G. W. F. Hegel
345 S. 9 Abb. Pb. € 14,90  
(bsr 565)  978-3-406-49445-1

GrEGor SCHiEmann
Werner Heisenberg
158 S. 6 Abb. Pb. € 12,95  
(bsr 577)  978-3-406-56840-4

otFriED HÖFFE
thomas Hobbes
251 S. 6 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 580)  978-3-406-60021-0

tiLman BorSCHE
Wilhelm von Humboldt
Herausgegeben von Otfried 
Höffe. 189 S. Pb. € 11,95  
(bsr 519)  978-3-406-33218-0

JEnS KuLEnKampFF
David Hume
196 S. 5 Abb. Pb. € 12,90  
(bsr 517)  978-3-406-49418-5

vErEna maYEr
Edmund Husserl
192 S. 5 Abb. Pb. € 12,95  
(bsr 579)  978-3-406-58688-0

otFriED HÖFFE
immanuel Kant
347 S. 8 Abb. Br. € 16,95  
(bp 506)  978-3-406-75263-6

annEmariE piEpEr
Søren Kierkegaard
157 S. 7 Abb. Br. € 16,95  
(bp 556)  978-3-406-67073-2

HEinEr roEtZ
Konfuzius
136 S. 4 Abb. Pb. € 12,90  
(bsr 529)  978-3-406-54124-7

martin CarriEr
nikolaus Kopernikus
192 S. 5 Abb. Pb. € 12,50  
(bsr 558)  978-3-406-47577-1

Kai HammErmEiStEr
Jacques Lacan
128 S. 4 Abb. Pb. € 12,95  
(bsr 578)  978-3-406-57374-3

rEiHE DEnKEr
reihe «Denker» 
herausgegeben von 
otfried Höffe
Für die Reihe besteht gene-
rell die Möglichkeit «Lehrer-
prüfstücke» zu beziehen.

roLF WiGGErSHauS
theodor W. adorno
152 S. 6 Abb. Pb. € 12,90  
(bsr 510)  978-3-406-54121-6

maximiLian 
ForSCHnEr
thomas von aquin
238 S. 4 Abb. Pb. € 14,90  
(bsr 572)  978-3-406-52840-8

otFriED HÖFFE
aristoteles
330 S. 7 Abb. Br. € 14,95  
(bp 535)  978-3-406-66332-1

CHriStopH Horn
augustinus
185 S. 4 Abb. Br. € 16,95  
(bp 531)  978-3-406-66929-3

GottHarD 
StroHmaiEr
avicenna
184 S. 9 Abb., 1 Kte. Br. € 14,95  
(bp 546)  978-3-406-71440-5

WoLFGanG KroHn
Francis Bacon
228 S. 4 Abb. Pb. € 14,90  
(bsr 509)  978-3-406-54113-1

GüntHEr 
GrEWEnDorF
noam Chomsky
255 S. 4 Abb. Pb. € 14,90  
(bsr 574)  978-3-406-54111-7

Kurt FLaSCH
nicolaus Cusanus
181 S. 4 Abb. Br. € 18,–  
(bp 562)  978-3-406-77820-9

EvE-mariE EnGELS
Charles Darwin
256 S. 9 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 575)  978-3-406-54763-8

DominiK pErLEr
rene Descartes
286 S. 5 Abb. Pb. € 14,90  
(bsr 542)  978-3-406-54126-1

maLtE HoSSEnFELDEr
Epikur
176 S. Br. € 16,95  (bp 520)  
978-3-406-71999-8

pEtEr roHS
Johann Gottlieb Fichte
174 S. 6 Abb. Pb. € 12,95  
(bsr 521)  978-3-406-56230-3
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Band 6: aufklärung, Sturm 
und Drang, Frühe Klassik 
(1740–1789)  Von Sven Aage 
Jørgensen, Klaus Bohnen und 
Per Øhrgaard. XIII, 665 S. Ln. 
€ 29,90  978-3-406-34573-9

Band 7/1: Das Zeitalter der 
Französischen revolution 
(1789–1806)  XIII, 768 S. Ln. 
€ 39,90  978-3-406-46700-4

Band 7/2: Das Zeitalter der 
napoleonischen Kriege und 
der restauration (1806–
1830)  XIV, 912 S. Ln. € 39,90  
978-3-406-09399-9

nEu

Band 8: Geschichte der 
deutschsprachigen Litera-
tur (1830–1870)  Vormärz - 
Nachmärz. XVII, 781 S. Ln. 
€ 49,95  978-3-406-00729-3

Band 9/1: Geschichte der 
deutschsprachigen Litera-
tur (1870–1900)  Von der 
Reichsgründung bis zur Jahr-
hundertwende. Von Peter 
Sprengel. XIX, 825 S. Ln. 
€ 39,90  978-3-406-44104-2

Band 9/2: Geschichte der 
deutschsprachigen Litera-
tur (1900–1918)  Von der 
Jahrhundertwende bis zum 
Ende des Ersten Weltkriegs. 
Von Peter Sprengel. XIII, 
924 S. Ln. € 49,90  
978-3-406-52178-2

Band 10: Geschichte der 
deutschsprachigen Litera-
tur (1918–1933)  1304 S. Ln. 
€ 58,–  978-3-406-70799-5

Band 12: Geschichte der 
deutschenLiteratur von 
(1945 bis zur Gegenwart)  
Hrsg. v. Wilfried Barner. 
1295 S. Ln. € 49,90  
978-3-406-54220-6

DE Boor / nEWaLD
Geschichte der 
deutschen Literatur
Band 1: Die deutsche Litera-
tur von Karl dem Großen bis 
zum Beginn der höfischen 
Dichtung (770–1170)   
Bearbeitet von Herbert Kolb. 
VIII, 342 S. Ln. € 17,90  
978-3-406-06088-5

Band 2: Die höfische Litera-
tur  vorbereitung, Blüte, 
ausklang (1170–1250)  
Bearbeitet von Ursula  
Henning. X, 494 S. Ln. 
€ 29,90  978-3-406-35132-7

Band 3/1: Die deutsche Lite-
ratur im späten mittelalter. 
Epik, Lyrik, Didaktik, geist-
liche und historische Dich-
tung (1250–1350)   
XII, 568 S. Ln. € 34,90  
978-3-406-40378-1

Band 3/2: reimpaar- 
gedichte, Drama, prosa 
(1350–1370)  Herausgegeben 
von Ingeborg Glier.  
XIII, 533 S. Ln. € 24,90  
978-3-406-00713-2

Band 4/1: Das ausgehende 
mittelalter, Humanismus 
und renaissance (1370–
1520)  Von Hans Rupprich. 
XII, 927 S. Ln. € 49,90  
978-3-406-37898-0

Band 4/2: Das Zeitalter der 
reformation (1520–1570)  
Von Hans Rupprich. XII, 
554 S. Ln. € 21,90  
978-3-406-00717-0

Band 5: Die deutsche Litera-
tur im Zeitalter des Barock  
vom Späthumanismus zur 
Frühaufklärung (1570–1740) 
Von Volker Meid.  
XVI, 984 S. Ln. € 49,90  
978-3-406-58757-3

Kleines Lexikon 
deutscher Wörter 
jiddischer Herkunft
216 S. Br. € 12,95  (bp 1518)  
978-3-406-73658-2

Kleines Wörterbuch der 
Weinsprache
192 S. Pb. € 5,–  (bsr 1878)  
978-3-406-57383-5

Zocker, Zoff & Zores
Jiddische Wörter im Deut-
schen. 159 S. Br. € 12,95  
(bp 1476)  978-3-406-66912-5

tHomaS anZ 
rainEr BaaSnEr 
(HrSG.)
Literaturkritik
Geschichte, Theorie, Praxis. 
Mit Beiträgen von Thomas 
Anz, Rainer Baasner, Ralf 
Georg Bogner, Oliver  
Pfohlmann und Maria Zens. 
272 S. Pb. € 12,95  (bsr 1588)  
978-3-406-51095-3

marion aptroot 
roLanD GruSCHKa
Jiddisch
Geschichte und Kultur einer 
Weltsprache. 192 S. 12 Abb., 
1 Kte. Pb. € 11,95  (bsr 1621)  
978-3-406-52791-3

Jan aSSmann
thomas mann und 
ägypten
Mythos und Monotheismus 
in den Josephsromanen. 
256 S. Geb. € 24,95  
978-3-406-72941-6

LitEraturWiS-SEnSCHaFtEn | SpraCHE
pEtEr-anDré aLt
ästhetik des Bösen
714 S. 7 Abb. Geb. € 34,–  
978-3-406-60503-1

Klassische Endspiele
Das Theater Goethes und 
Schillers. 310 S. Geb. € 26,90  
978-3-406-56929-6

nEu

‹Jemand musste Josef K. 
verleumdet haben …›
Erste Sätze der Weltliteratur 
und was sie uns verraten. 
262 S. Geb. € 26,95  
978-3-406-75004-5

Der Schlaf der vernunft
Literatur und Traum in der 
Kulturgeschichte der  
Neuzeit. 464 S. Br. € 34,95  
978-3-406-61897-0

Schiller
Leben – Werk – Zeit 

Band 1: 1759–1791 
 736 S. 28 Abb. Pb. € 18,–  
(bsr 1913)  978-3-406-58681-1

Band 2: 1791–1805 
 686 S. 22 Abb. Pb. € 18,–  
(bsr 1914)  978-3-406-58682-8

Beide Bände zusammen nur 
€ 19,95  978-3-406-64921-9

HanS pEtEr aLtHauS
nEu

Chuzpe, Schmus & 
tacheles
Jiddische Wortgeschichten. 
176 S. Br. € 12,–  (bp 1563)  
978-3-406-74917-9
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SauL FriEDLänDEr
nEu

proust lesen
Ein Essay. Aus dem Engli-
schen v. Annabel Zettel. 
208 S. 1 Abb. Geb. € 22,–  
978-3-406-75511-8

Franz Kafka
Aus dem Englischen v. Martin 
Pfeiffer. 252 S. 12 Abb. Ln. 
€ 19,95  978-3-406-63740-7

HanS-martin GauGEr
Das Feuchte und das 
Schmutzige
Kleine Linguistik der vulgären 
Sprache. 283 S. Klappenbr. 
€ 16,95  (bsr 6038)  
978-3-406-62989-1

na also, sprach 
Zarathustra
Neue Sprachwitze. 219 S. Br. 
€ 10,95  (bp 6125)  
978-3-406-65931-7

HanS-DiEtEr GELFErt
Englisch mit aha!
Die etwas andere Einführung 
in die englische Sprache. 
222 S. Br. € 14,95  (bp 1528)  
978-3-406-66914-9

Kleine Geschichte der 
englischen Literatur
384 S. 33 Abb. Pb. € 14,90  
(bsr 1181)  978-3-406-52856-9

Was ist ein gutes 
Gedicht?
Eine Einführung in 33 Schrit-
ten. 224 S. Br. € 14,95  
(bp 6247)  978-3-406-69729-6

nEu

SiLvia FErrara
Die große Erfindung
Eine Geschichte der Welt in 
neun geheimnisvollen Schrif-
ten. Aus dem Italienischen v. 
Enrico Heinemann. 251 S. 
40 Abb., teils in Farbe. Geb. 
€ 25,–  978-3-406-77540-6

Kurt FLaSCH
vernunft und vergnügen
Liebesgeschichten aus dem 
Decameron. 287 S. 11 Abb. Ln. 
€ 24,90  978-3-406-48959-4

HELLmut FLaSHar
inszenierung der antike
Das griechische Drama auf 
der Bühne. Von der frühen 
Neuzeit bis zur Gegenwart. 
428 S. Geb. € 34,–  
978-3-406-58409-1

Sophokles
Dichter im demokratischen 
Athen. 220 S. Br. € 24,95  
978-3-406-60913-8

SaBinE FÖLLinGEr
aischylos
Meister der griechischen  
Tragödie. 224 S. 5 Stamm- 
tafeln, 5 Abb. Ln. € 24,90  
978-3-406-59130-3

HErmann FränKEL
Dichtung und 
philosophie des frühen 
Griechentums
Eine Geschichte der griechi-
schen Epik, Lyrik und Prosa 
bis zur Mitte des fünften 
Jahrhunderts. XIV, 636 S. Ln. 
€ 19,95  978-3-406-37716-7

im Spiegel der Sprache
Warum die Welt in anderen 
Sprachen anders aussieht. 
Aus dem Englischen v. Martin 
Pfeiffer. 320 S. ca. 29 Abb., 
davon 12 in Farbe. Br. € 16,95  
(bp 6374)  978-3-406-74766-3

aLBrECHt DiHLE
Griechische 
Literaturgeschichte
372 S. Br. € 9,90  
978-3-406-44450-0

HEimito  
von DoDErEr
repertorium
Ein Begreifbuch von höheren 
und niederen Lebens-Sachen. 
Herausgegeben von Dietrich 
Weber. 287 S. Pb. € 11,50  
(bsr 1158)  978-3-406-39258-0

nEu

GaSton DorrEn
in 20 Sprachen um  
die Welt
Die größten Sprachen und 
was sie so besonders macht. 
Aus dem Englischen v. Juliane 
Cromme. 400 S. 70 Abb. Geb. 
€ 28,–  978-3-406-76684-8

niCHoLaS EvanS
Wenn Sprachen sterben
und was wir mit ihnen verlie-
ren. Aus dem Englischen v. 
Robert Mailhammer.  
416 S. zahlr. Abb., Ktn.,  
Tabellen. Geb. € 9,95  
978-3-406-65327-8

JoHn FELStinEr
paul Celan
Eine Biographie. Aus dem 
Englischen v. Holger  
Fliessbach. 432 S. 1 Kte., 
16 Abb. Br. € 18,95  (bp 1379)  
978-3-406-66909-5

niCHoLaS BoYLE
Kleine deutsche 
Literaturgeschichte
Aus dem Englischen v. Martin 
Pfeiffer. 272 S. 44 Abb., 1 Kte. 
Geb. € 6,95  
978-3-406-58663-7

manFrED BraunECK
Kleine Weltgeschichte 
des theaters
294 S. 38 Abb. Klappenbr. 
€ 7,95  (bp 6142)  
978-3-406-66851-7

ErnSt roBErt 
CurtiuS
Elemente der Bildung
Aus dem Nachlass hrsg. v. 
Ernst-Peter Wieckenberg u. 
Barbara Picht. Mit einem 
Nachwort v. Ernst-Peter  
Wieckenberg. 517 S. Geb. 
€ 48,–  978-3-406-69760-9

HEinriCH DEtErinG
Die Stimmen aus der 
unterwelt
Bob Dylans Mysterienspiele. 
256 S. 24 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-68876-8

GuY DEutSCHEr
Die Evolution der 
Sprache
Wie die Menschheit zu ihrer 
größten Erfindung kam. Aus 
dem Englischen v. Martin 
Pfeiffer. 381 S. Abb.  
Klappenbr. € 18,–  (bp 4507)  
978-3-406-72749-8
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miCHaEL HÖvELEr-
müLLEr
Hieroglyphen lesen und 
schreiben
In 24 einfachen Schritten. 
256 S. 31 Abb., zahlr. Hierogly-
phen. Br. € 14,95  (bp 6149)  
978-3-406-66674-2

niKLaS HoLZBErG
aristophanes
Sex und Spott und Politik. 
240 S. Ln. € 14,95  
978-3-406-60592-5

Catull
Der Dichter und sein  
erotisches Werk. 228 S. Ln. 
€ 24,90  978-3-406-48531-2

Horaz
Dichter und Werk. 240 S. Ln. 
€ 14,95  978-3-406-57962-2

ovid
Dichter und Werk. 220 S. Br. 
€ 24,95  978-3-406-70774-2

vergil
Der Dichter und sein Werk. 
228 S. Ln. € 24,90  
978-3-406-53588-8

martin HoSE
Euripides
Der Dichter der Leidenschaf-
ten. 256 S. Geb. € 14,95  
978-3-406-57236-4

Kleine griechische 
Literaturgeschichte
Von Homer bis zum Ende der 
Antike. 261 S. Pb. € 14,95  
(bsr 1326)  978-3-406-63515-1

CHriStian HESSE
Was Einstein seinem 
papagei erzählte
Die besten Witze aus der 
Wissenschaft.  
234 S. 55 Abb. Br. € 12,95  
(bp 6084)  978-3-406-67917-9

nEu

JaKoB HESSinG
Der jiddische Witz
Eine vergnügliche 
Geschichte. 172 S. Br. € 12,95  
(bp 6389)  978-3-406-75473-9

uWE HinriCHS
multi Kulti Deutsch
Wie Migration die deutsche 
Sprache verändert. 294 S. 
6 Ktn. Klappenbr. € 14,95  
(bsr 6106)  978-3-406-65630-9

EiKE CHriStian HirSCH
ist das Deutsch oder 
kann das weg?
Schlimme Einfälle und 
schöne Reinfälle.  
156 S. Br. € 12,95  (bp 6352)  
978-3-406-74227-9

Der Witzableiter
oder Schule des Lachens. 
344 S. Br. € 18,95  (bp 1434)  
978-3-406-69179-9

uvo HÖLSCHEr
Die odyssee
Epos zwischen Märchen und 
Roman. 360 S. Pb. € 15,50  
(bsr 1402)  978-3-406-45942-9

JoHannES HÖSLE
Kleine Geschichte der 
italienischen Literatur
259 S. Pb. € 9,90  (bsr 1080)  
978-3-406-37470-8

rEinHart HErZoG 
pEtEr L. SCHmiDt
Handbuch der 
lateinischen Literatur 
der antike
Band 1: Die archaische  
Literatur. von den  
anfängen bis Sullas tod   
Hrsg. v. Werner Suerbaum. 
XLVIII, 611 S. Ln. € 118,–  
978-3-406-48134-5

Band 4: Die Literatur des 
umbruchs. von der römi-
schen zur christlichen  
Literatur 117 – 284 n. Chr.   
Hrsg. v. Klaus Sallmann. 
XXXIV, 651 S. Ln. € 122,–  
978-3-406-39020-3

Band 5: restauration und 
Erneuerung. Die lateinische 
Literatur von 284 – 374 n. Chr. 
Hrsg. v. Reinhart Herzog. 
XXXIX, 560 S. Ln. € 122,–  
978-3-406-31863-4

nEu

Band 6.1. Die Literatur im 
Zeitalter des theodosius 
(374 – 430 n. Chr.) 1. teil.  
XL, 696 S. Ln. € 148,–  
978-3-406-34687-3

nEu

Band 6.2. Die Literatur im 
Zeitalter des theodosius 
(374 – 430 n. Chr.) 2. teil.  
XLII, 1005 S. Ln. € 178,–  
978-3-406-75096-0

Was ist gute Literatur?
Wie man gute Bücher von 
schlechten unterscheidet. 
224 S. Pb. € 12,95  (bsr 1591)  
978-3-406-60486-7

JonaS GrEtHLEin
Die odyssee
Homer und die Kunst des 
Erzählens. 329 S. 19 Abb., 
1 Kte. Geb. € 26,95  
978-3-406-70817-6

HaraLD Haarmann
Kleines Lexikon der 
Sprachen
Von Albanisch bis Zulu.  
455 S. 1 Kte. Br. € 18,95  
(bp 1432)  978-3-406-69401-1

Lexikon der 
untergegangenen 
Sprachen
229 S. 1 Kte. Pb. € 12,90  
(bsr 1456)  978-3-406-47596-2

nEu

Die seltsamsten 
Sprachen der Welt
Von Klicklauten und hundert 
Arten, ‹ich› zu sagen.  
206 S. 16 Abb. Geb. € 18,–  
(bp 6424)  978-3-406-76726-5

Weltgeschichte der 
Sprachen
Von der Frühzeit des Men-
schen bis zur Gegenwart. 
400 S. 34 Abb., Ktn. Br. 
€ 14,95  (bp 1703)  
978-3-406-69461-5
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novalis
112 S. 5 Abb. Pb. € 8,90  
(bsr 1428)  978-3-406-45968-9

thomas mann
Ein Porträt für seine Leser. 
250 S. Geb. € 7,95  
978-3-406-56259-4

rEinHarD LauEr
Geschichte der 
russischen Literatur
Von 1700 bis zur Gegenwart. 
1063 S. 33 Abb. Br. € 34,–  
978-3-406-50267-5

Kleine Geschichte der 
russischen Literatur
284 S. Pb. € 14,90  (bsr 1651)  
978-3-406-52825-5

Katrin LinDnEr
Einführung in die 
germanistische 
Linguistik
320 S. Br. € 22,95  (C.H. Beck 
Studium)  978-3-406-66864-7

nEu

pEtEr LittGEr
Hello in the round!
Der Trouble mit unserem 
Englisch und wie man ihn 
shootet. Ca. 256 S. Br. 
ca. € 10,95  (bp 6452)  
978-3-406-77764-6

JoHn LYonS
Einführung in die 
moderne Linguistik
Für den deutschen Leser ein-
gerichtet von W. Abraham. 
Aus dem Englischen übertra-
gen von W. Abraham und G. 
Abraham. XXI, 538 S. Kart. 
€ 14,90  (C.H. Beck Studium)  
978-3-406-39465-2

martin KorEnJaK
Geschichte der 
neulateinischen 
Literatur
Vom Humanismus bis zur 
Gegenwart. 304 S. 13 Abb. Ln. 
€ 26,95  978-3-406-69032-7

otto KraBS
von Erlaucht bis 
Spektabilis
Kleines Lexikon der Titel und 
Anreden. 167 S. Br. € 12,95  
(bp 1486)  978-3-406-66913-2

HanS JoaCHim 
KrEutZEr
Faust
Mythos und Musik. 187 S. Ln. 
€ 29,90  978-3-406-50464-8

nEu

HuBErtuS KuDLa 
(HrSG.)
Lexikon der lateinischen 
Zitate
3500 Originale mit Überset-
zungen und Belegstellen. 
634 S. Br. € 20,–  (bp 1324)  
978-3-406-77485-0

HErmann KurZKE
Die kürzeste Geschichte 
der deutschen Literatur
und andere Essays.  
256 S. Pb. € 14,95  (bsr 1829)  
978-3-406-59989-7

nEu

Literatur lesen wie ein 
Kenner
Eine Handreichung für passi-
onierte Leserinnen und Leser. 
394 S. 1 Abb. Geb. € 28,–  
978-3-406-76435-6

HELmutH KiESEL
Geschichte der 
literarischen moderne
Sprache, Ästhetik, Dichtung 
im zwanzigsten Jahrhundert. 
640 S. Br. € 38,–  
978-3-406-70230-3

Geschichte der 
deutschsprachigen 
Literatur 1918 bis 1933
1304 S. Ln. € 58,–  
978-3-406-70799-5

JoSEpH KLatZmann
Jüdischer Witz und 
Humor
Aus dem Französischen v. 
Thomas Schultz.  
126 S. Pb. € 9,95  (bsr 1952)  
978-3-406-61438-5

voLKEr KLotZ
Erzählen
Von Homer zu Boccaccio, 
von Cervantes zu Faulkner. 
508 S. Geb. € 9,95  
978-3-406-54273-2

HELmut Koopmann
Willkomm und abschied
Goethe und Friederike Brion. 
299 S. 10 Abb. Geb. € 22,95  
978-3-406-65998-0

WErnEr von 
KoppEnFELS
Der andere Blick
oder Das Vermächtnis des 
Menippos. 320 S. 11 Abb. Ln. 
€ 38,–  978-3-406-55677-7

meisterwerke der 
antiken Literatur
Von Homer bis Boethius. 
188 S. Br. € 14,95  (bp 1382)  
978-3-406-66910-1

SvEn aaGE 
JørGEnSEn 
KLauS BoHnEn 
pEr øHrGaarD
Geschichte der 
deutschen Literatur 
1740–1789
Aufklärung, Sturm und 
Drang, Frühe Klassik.  
XIII, 665 S. Br. € 14,90  
978-3-406-44960-4

nEu

FranZ KaFKa
Die Zeichnungen
Hrsg. v. Andreas Kilcher. 
Unter Mitarbeit von Pavel 
Schmidt. Mit Essays v. Judith 
Butler u. Andreas Kilcher. 
368 S. 229 farb. Abb. Ln. 
€ 45,–  978-3-406-77658-8

naviD KErmani
Zwischen Koran und 
Kafka
West-östliche Erkundungen. 
365 S. Geb. € 24,95  
978-3-406-66662-9

WaLtHEr KiauLEHn
Der richtige Berliner
in Wörtern und Redensarten. 
270 S. Pb. € 12,95  (bsr 1162)  
978-3-406-64931-8
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EriKa 
SCHELLEnBErGEr-
DiEDEriCH (HrSG.)
mein Lieblingsgedicht. 
prominente antworten
Von Elke Heidenreich bis 
Richard von Weizsäcker. Mit 
einer Einführung von Peter 
Härtling. 128 S. Geb. € 5,–  
(bsr 1967)  978-3-406-60607-6

nEu

aLBErt von 
SCHirnDinG
Galerie der guten 
Geister
Von Sappho bis Beckett. 
136 S. Ln. € 20,–  
978-3-406-75013-7

JoHan SCHLoEmann
‹i have a dream›
Die Kunst der freien Rede. 
288 S. 18 Abb. Geb. € 24,–  
978-3-406-74189-0

HuBErt SCHLEiCHErt
Wie man mit 
Fundamentalisten 
diskutiert, ohne den 
verstand zu verlieren
Anleitung zum subversiven 
Denken. 196 S. Br. € 11,95  
(bp 1344)  978-3-406-74121-0

HanS uLriCH SCHmiD
Bairisch
Das Wichtigste in Kürze. 
255 S. 10 Abb. Pb. € 12,95  
(bsr 6067)  978-3-406-63930-2

WEnDELin SCHmiDt-
DEnGLEr
Jederzeit besuchsfähig
Über Heimito von Doderer. 
Hrsg. v. Gerald Sommer. 
320 S. Br. € 28,–  
978-3-406-71548-8

Was heißt: einen 
literarischen text 
interpretieren?
Voraussetzungen und Impli-
kationen des Redens über 
Literatur. 316 S. Geb. € 24,95  
978-3-406-69098-3

nEu

anatoL rEGniEr
Jeder schreibt für  
sich allein
Schriftsteller im National-
sozialismus. 366 S. Geb. 
€ 26,–  978-3-406-75592-7

pEtEr riEmEr 
miCHaEL 
WEiSSEnBErGEr 
BErnHarD 
ZimmErmann
Einführung in das 
Studium der Gräzistik
252 S. 12 Abb., 1 Kte., 
4 Stammbäumen. Br. € 19,95  
(C.H. Beck Studium)  
978-3-406-69953-5

Einführung in das 
Studium der Latinistik
232 S. 6 Abb., 1 Kte.. Br. 
€ 19,95  (C.H. Beck Studium)  
978-3-406-65950-8

HErBErt J. roSE
Griechische mythologie
Ein Handbuch. Aus dem Eng-
lischen v. Anna Elisabeth 
Berve-Glauning. XII, 441 S. 
Pb. € 14,95  (bsr 1530)  
978-3-406-62901-3

magie
Weltbild, Praktiken, Rituale. 
176 S. 45 Abb. Pb. € 5,–  
(bsr 6015)  978-3-406-62150-5

BoDo piErotH
recht und amerikanische 
Literatur
Von James Fenimore Cooper 
bis Susan Glaspell. Mit einem 
Essay von Bernhard Schlink. 
VIII, 310 S. Geb. € 29,80  
978-3-406-71543-3

pinDar
Siegeslieder
Übs. v. Uvo Hölscher. Mit 
einem Geleitwort von 
Michael Theunissen. Hrsg. v. 
Thomas Poiss. 160 S. Ln. 
€ 26,90  978-3-406-49638-7

pLaton
apologie des Sokrates
Neu übersetzt und kommen-
tiert von Rafael Ferber. 133 S. 
Br. € 12,–  (bp 6008)  
978-3-406-73633-9

GEorGE proCHniK
Das unmögliche Exil
Stefan Zweig am Ende der 
Welt. Aus dem Englischen v. 
Andreas Wirthensohn.  
397 S. 29 Abb. Geb. € 29,95  
978-3-406-69756-2

GYBurG raDKE
Die Kindheit des mythos
Die Erfindung der Literatur-
geschichte in der Antike.  
XII, 366 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-56333-1

uLriCH rauLFF
Kreis ohne meister
Stefan Georges Nachleben. 
544 S. 92 Abb. Ln. € 29,90  
978-3-406-59225-6

Jan pHiLipp rEEmtSma
Das unaufhebbare 
nichtbescheidwissen der 
mehrheit
Sechs Reden über Literatur 
und Kunst. 170 S. Kart. € 19,95  
978-3-406-64273-9

Schriften zur Literatur.
Drei Bände im Schuber. 
1442 S. 3 Abb. Ln. € 98,–  
978-3-406-68330-5

Warum Hagen Jung-
ortlieb erschlug
Unzeitgemäßes über Krieg 
und Tod. 304 S. Pb. € 14,90  
(bsr 1508)  978-3-406-49427-7

KLauS maCKoWiaK
Die 101 häufigsten Fehler 
im Deutschen
und wie man sie vermeidet. 
224 S. Br. € 12,95  (bp 1667)  
978-3-406-75010-6

BErnHarD maiEr
Kleines Lexikon der 
namen und Wörter 
keltischen ursprungs
141 S. Pb. € 10,95  (bsr 1541)  
978-3-406-60179-8

matíaS martínEZ 
miCHaEL SCHEFFEL
Einführung in die 
Erzähltheorie
234 S. Abb. Br. € 18,–   
(C.H. Beck Studium)  
978-3-406-74283-5

matíaS martínEZ 
miCHaEL SCHEFFEL 
(HrSG.)
Klassiker der modernen 
Literaturtheorie
Von Sigmund Freud bis Judith 
Butler. 416 S. Pb. € 16,95  
(bsr 1822)  978-3-406-60829-2

nEu

StEFan matuSCHEK
Der gedichtete Himmel
Eine Geschichte der  
Romantik. 400 S. 29 Abb. 
Geb. € 28,–  
978-3-406-76693-0

nEu

FranZiSKa mEiEr
Besuch in der Hölle
Dantes Göttliche Komödie. 
214 S. 12 Abb. Geb. € 26,–  
978-3-406-76723-4

WaLtEr  
müLLEr-SEiDEL
Friedrich Schiller und  
die politik
‹Nicht das Große, nur das 
Menschliche geschehe›. 
400 S. Geb. € 14,95  
978-3-406-57284-5

naBiL oSman (HrSG.)
Kleines Lexikon 
deutscher Wörter 
arabischer Herkunft
141 S. Pb. € 9,95  (bsr 456)  
978-3-406-60155-2

LEanDEr pEtZoLDt
Kleines Lexikon 
der Dämonen und 
Elementargeister
216 S. 38 TextAbb. Br. € 16,95  
(bp 427)  978-3-406-66928-6
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vierter Band: Formenlehre, 
Syntax und Stilistik   
XXVI, 510 S. Ln. € 84,–  
978-3-406-43447-1

Fünfter Band: Bibliogra-
phie, Quellenübersicht und 
register  1059 S. Ln. € 138,–  
978-3-406-52215-4

Gesamtwerk in 5 Bänden. 
€ 398,–  978-3-406-52419-6

C. BErnD SuCHEr
Wie es euch gefällt. Der 
kleine theaterversteher
Alles, was auf, vor und hinter 
der Bühne geschieht. 267 S. 
19 Abb. Klappenbr. € 16,95  
(bp 6258)  978-3-406-69723-4

JürGEn traBant
Europäisches 
Sprachdenken
Von Platon bis Wittgenstein. 
356 S. Pb. € 16,90  (bsr 1693)  
978-3-406-54109-4

Globalesisch, oder was?
Ein Plädoyer für Europas 
Sprachen. 235 S. 1 Kte.  
Klappenbr. € 18,95  (bp 6109)  
978-3-406-65990-4

mithridates im paradies
Kleine Geschichte des 
Sprachdenkens. 356 S. Ln. 
€ 26,90  978-3-406-50200-2

nEu

Sprachdämmerung
Eine Verteidigung.  
240 S. 1 Kte., 1 Abb. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-75015-1

Was ist Sprache?
320 S. Pb. € 14,95  (bsr 1844)  
978-3-406-56832-9

Weltansichten
Wilhelm von Humboldts 
Sprachprojekt. 352 S. Geb. 
€ 39,95  978-3-406-64021-6

EriCH trunZ
Ein tag aus Goethes 
Leben
191 S. 9 Abb. Ln. € 10,–  
978-3-406-55251-9

artHur unGnaD
Grammatik des 
akkadischen
Bearbeitet von Lubor 
Matous. XV, 202 S. Ln. 
€ 49,90  978-3-406-02890-8

Geschichte der 
deutschsprachigen 
Literatur 1900–1918.
von der Jahrhundertwende 
bis zum Ende des Ersten 
Weltkriegs  XIII, 924 S. Ln. 
€ 49,90  978-3-406-52178-2

JürGEn von 
StaCKELBErG
Kleine Geschichte der 
französischen Literatur
261 S. Pb. € 12,50  (bsr 412)  
978-3-406-45012-9

aDoLF StEnDEr-
pEtErSEn
Geschichte der 
russischen Literatur
Ins Deutsche übertragen von 
Wilhelm Krämer. XVI, 1064 S. 
Ln. € 34,90  978-3-406-31557-2

KarLHEinZ StiErLE
Dante alighieri
Dichter im Exil, Dichter der 
Welt. 236 S. 16 Abb. Geb. 
€ 22,95  978-3-406-66816-6

pEtEr StotZ
Handbuch zur 
lateinischen Sprache des 
mittelalters
Erster Band: Einleitung, 
Lexikologische praxis,  
Wörter und Sachen, Lehn-
wortschatz  XXXII, 723 S. Ln. 
€ 98,–  978-3-406-49355-3

Zweiter Band: Bedeutungs-
wandel und Wortbildung  
XXVI, 482 S. Ln. € 84,–  
978-3-406-45836-1

Dritter Band: Lautlehre   
XX, 352 S. Ln. € 68,–  
978-3-406-40362-0

ruDoLF SimEK
mittelerde
Tolkien und die germanische 
Mythologie. 204 S. 10 Abb. 
Pb. € 12,90  (bsr 1663)  
978-3-406-52837-8

BEnGt aLGot 
SørEnSEn (HrSG.)
Geschichte der 
deutschen Literatur 
Band i: vom mittelalter 
bis zur romantik
Von Steffen Arndal, Helge 
Nielsen, Annelise Ballegaard 
Petersen, Reinhold Schröder 
und Bengt Algot Sørensen, 
unter Mitarbeit von Henning 
Goldbaek. 352 S. 5 Abb., 
2 Ktn. Br. € 16,95  (bp 1216)  
978-3-406-75184-4

Band ii: vom 19. Jahr- 
hundert bis zur 
Gegenwart
Von Steffen Arndal, Helge 
Nielsen, Annelise Ballegaard 
Petersen, Reinhold Schröder 
und Bengt Algot Sørensen, 
unter Mitarbeit von Henning 
Goldbæk. 512 S. Br. € 17,95  
(bp 1217)  978-3-406-69733-3

pEtEr SprEnGEL
Geschichte der 
deutschsprachigen 
Literatur 1870–1900.
von der reichsgründung bis 
zur Jahrhundertwende   
XIX, 825 S. Ln. € 39,90  
978-3-406-44104-2

HELWiG SCHmiDt-
GLintZEr
Geschichte der 
chinesischen Literatur
Von den Anfängen bis zur 
Gegenwart. 686 S. Ln. 
€ 49,90  978-3-406-45337-3

aLBrECHt SCHÖnE
aufklärung aus 
dem Geist der 
Experimentalphysik
Lichtenbergsche Konjunktive. 
186 S. Br. € 16,90  
978-3-406-09087-5

Der Briefschreiber 
Goethe
539 S. zahlr. Abb. Klappenbr. 
€ 22,–  (bp 4509)  
978-3-406-73967-5

Auch Ln. € 29,95  lieferbar  
978-3-406-67603-1

Emblematik und Drama 
im Zeitalter des Barock
VIII, 280 S. Ln. € 14,90  
978-3-406-37113-4

Kürbishütte und 
Königsberg
Modellversuch einer sozial-
geschichtlichen Entzifferung 
poetischer Texte. Am Beispiel 
Simon Dach. 67 S. Kart. 
€ 8,90  978-3-406-05878-3

Schillers Schädel
111 S. 3 Abb. Pb. € 9,90  
(bsr 1668)  978-3-406-52855-2

vom Betreten des rasens
Siebzehn Reden über  
Literatur. 368 S. 35 Abb. Br. 
€ 24,–  978-3-406-77142-2

C. m. J. SiCKinG
Griechische verslehre
X., 246 S. Ln. € 92,–  
978-3-406-35252-2
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CHriStopH CormEau 
WiLHELm StÖrmEr
Hartmann von aue
Epoche – Werk – Wirkung. 
Mit bibliographischen Ergän-
zungen (1992/93 bis 2006) 
von Thomas Bein. 288 S. 
4 Abb. Br. € 19,90  
978-3-406-37629-0

otFriD EHriSmann
nibelungenlied
Epoche – Werk – Wirkung. 
221 S. Pb. € 19,90  
978-3-406-48719-4

miCHaEL HoFmann 
JuLian KanninG
Georg Büchner
Epoche – Werk – Wirkung. 
208 S. Br. € 19,95  
978-3-406-65540-1

BErnHarD JuDEx
thomas Bernhard
Epoche – Werk – Wirkung. 
186 S. Br. € 19,95  
978-3-406-60684-7

uLriCH KartHauS
Sturm und Drang
Unter Mitarbeit von Tanja 
Manß. 280 S. Br. € 24,95  
978-3-406-68585-9

HErmann KurZKE
thomas mann
Epoche – Werk – Wirkung. 
Unter Mitarbeit von Karsten 
Stefan Lorek. 366 S. Br. 
€ 19,95  978-3-406-60831-5

KLauS-DEtLEF müLLEr
Bertolt Brecht
Epoche – Werk – Wirkung. 
256 S. Br. € 19,90  
978-3-406-59148-8

JoCHEn SCHmiDt
Goethe Faust
Grundlagen – Werk – Wirkung.
384 S. Br. € 22,–  
978-3-406-72294-3

moniKa SCHmitZ-
EmanS
Franz Kafka
Epoche – Werk – Wirkung. 
249 S. Br. € 19,95  
978-3-406-62229-8

tHorStEn vaLK
Der junge Goethe
Epoche – Werk – Wirkung. 
288 S. Br. € 22,95  
978-3-406-63854-1

nEu

uWE WittStoCK
Februar 33
Der Winter der Literatur. 
288 S. 30 Abb. Geb. € 24,–  
978-3-406-77693-9

KLauS WoLF
Bayerische 
Literaturgeschichte
Von Tassilo bis Gerhard Polt. 
368 S. 20 Abb., 3 Ktn. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-72114-4

BErnHarD 
ZimmErmann (HrSG.)
Handbuch der 
griechischen Literatur 
der antike
Band 1: Die Literatur der 
archaischen und klassischen 
Zeit  XXVIII, 816 S. Ln. i. 
Schuber € 138,–  
978-3-406-57673-7

BErnHarD 
ZimmErmann (HrSG.) 
antonioS rEnGaKoS 
(HrSG.)
Band 2: Die Literatur der 
klassischen und hellenisti-
schen Zeit  XXXIV, 1129 S. Ln. 
€ 168,–  978-3-406-61818-5

HanS DiEtEr 
ZimmErmann
Kafka für 
Fortgeschrittene
216 S. Pb. € 12,90  (bsr 1581)  
978-3-406-51083-0

arbeitsbücher zur 
Literaturgeschichte 
Hrsg. v. Wilfried Barner u. 
Gunter Grimm.

HorSt BrunnEr 
GErHarD HaHn 
uLriCH müLLEr 
FranZ viKtor 
SpECHtLEr
Walther von der 
vogelweide
Epoche – Werk – Wirkung. 
Unter Mitarbeit von Sigrid 
Neureiter-Lackner. 279 S. Br. 
€ 19,90  978-3-406-39779-0

HaraLD WEinriCH
Knappe Zeit
Kunst und Ökonomie des 
befristeten Lebens.  
272 S. Pb. € 12,95  (bsr 1843)  
978-3-406-56825-1

Lethe
Kunst und Kritik des  
Vergessens. 316 S. Pb. € 12,90  
(bsr 1633)  978-3-406-44818-8

Auch Br. € 17,90  lieferbar  
978-3-406-45647-3

Linguistik der Lüge
90 S. Br. € 16,95  (bp 1372)  
978-3-406-74551-5

tempus
Besprochene und erzählte 
Welt. 338 S. Br. € 24,50  
978-3-406-47876-5

über das Haben
33 Ansichten.  
207 S. 2 Abb. Ln. € 19,95  
978-3-406-64094-0

Wie zivilisiert ist der 
teufel?
Kurze Besuche bei Gut und 
Böse. 255 S. Geb. € 24,90  
978-3-406-56460-4

DaviD E. WELLBErY 
(HrSG.)
positionen der 
Literaturwissenschaft
Acht Modellanalysen am  
Beispiel von Kleists ‹Das Erd-
beben in Chili›. 200 S. Kart. 
€ 17,90  (C.H. Beck Studium)  
978-3-406-37731-0

HEiKE WiESE
Kiezdeutsch
Ein neuer Dialekt entsteht. 
280 S. 18 Abb. Pb. € 12,95  
(bsr 6034)  978-3-406-63034-7

GEro von WiLpErt
Deutschbaltische 
Literaturgeschichte
287 S. Ln. € 14,95  
978-3-406-53525-3

rEinHarD Wittmann
Geschichte des 
deutschen Buchhandels
535 S. 25 Abb. Klappenbr. 
€ 22,95  (bp 1304)  
978-3-406-72001-7

BirGit WäGEnBaur 
utE oELmann (HrSG.)
von menschen und 
mächten
Stefan George – Karl und 
Hanna Wolfskehl.  
879 S. 33 Abb. Ln. € 49,95  
978-3-406-68231-5

CHriStian 
WaGEnKnECHt
Deutsche metrik
Eine historische Einführung. 
172 S. Br. € 16,90   
(C.H. Beck Studium)  
978-3-406-55731-6

inGEBorG WaLtEr 
roBErto ZappEri
Das Bildnis der Geliebten
Geschichten der Liebe von 
Petrarca bis Tizian. 160 S. 
18 Abb., davon 9 in Farbe. 
Geb. € 8,95  
978-3-406-55502-2

WiEBKE WaLtHEr
Kleine Geschichte der 
arabischen Literatur
Von der vorislamischen Zeit 
bis zur Gegenwart.  
336 S. 11 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 12,95  978-3-406-52243-7

HiLKErt WEDDiGE
Einführung in die 
germanistische 
mediävistik
368 S. 24 Abb. Br. € 19,95  
(C.H. Beck Studium)  
978-3-406-67072-5

mittelhochdeutsch
Eine Einführung. XII, 210 S. 
10 Abb. Br. € 14,95   
(C.H. Beck Studium)  
978-3-406-68438-8
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HanS BELtinG 
LYDia HauStEin
Das Erbe der Bilder
Kunst und moderne Medien 
in den Kulturen der Welt. 
204 S. Klappenbr. € 24,–  
978-3-406-43456-3

CatHarina BErEntS
Kleine Geschichte des 
Design
Von Gottfried Semper bis 
Philippe Starck.  
232 S. 49 Abb. Pb. € 12,95  
(bsr 1993)  978-3-406-62241-0

StEFano BianCa
Hofhaus und 
paradiesgarten
Architektur und Lebens- 
formen in der islamischen 
Welt. 308 S. 211 Abb., davon 
13 in Farbe. Br. € 24,50  
978-3-406-48262-5

GErD BLum
Giorgio vasari
Der Erfinder der Renaissance. 
320 S. 43 Abb. Br. € 24,95  
978-3-406-69954-2

WinFriED BÖniG 
tiLmann CLauS
Einsteins violine
Ein musikalisches Sammel- 
surium. 159 S. zahlr. Abb., 
Illustrationen. Geb. € 5,–  
978-3-406-60589-5

ian BoStriDGE
Schuberts Winterreise
Lieder von Liebe und 
Schmerz. Aus dem Englischen 
v. Annabel Zettel.  
405 S. 44 Abb., 3 Grafiken.  
Klappenbr. € 18,–  (bp 4500)  
978-3-406-71506-8

Auch Geb. € 29,95  lieferbar  
978-3-406-68248-3

HanS BELtinG
Bild und Kult
Eine Geschichte des Bildes 
vor dem Zeitalter der Kunst. 
704 S. 308 Abb., davon 12 in 
Farbe. Br. € 39,95  
978-3-406-61954-0

Das echte Bild
Bildfragen als Glaubens- 
fragen. 240 S. 85 Abb., davon 
29 in Farbe. Ln. € 29,90  
978-3-406-53460-7

Das unsichtbare 
meisterwerk
Die modernen Mythen der 
Kunst. 551 S. Ln. € 19,95  
978-3-406-44057-1

Die Deutschen und ihre 
Kunst
Ein schwieriges Erbe.  
89 S. Klappenbr. € 10,–  
978-3-406-37169-1

Faces
Eine Geschichte des 
Gesichts. 343 S. 134 Abb., 
davon 58 in Farbe. Br. € 20,–  
(bp 6366)  978-3-406-74243-9

Auch Geb. € 29,95  lieferbar  
978-3-406-64430-6

Florenz und Bagdad
Eine westöstliche Geschichte 
des Blicks. 319 S. 109 Abb., 
davon 45 in Farbe. Pb. € 19,95  
(bsr 6019)  978-3-406-63273-0

Spiegel der Welt
Die Erfindung des Gemäldes 
in den Niederlanden.  
293 S. 60 Abb. Br. € 19,95  
(bp 1830)  978-3-406-75183-7

Gesamtwerk  
Preis bei Abnahme beider 
Bände € 446,–  
978-3-406-55168-0

Eva GESinE Baur
Chopin
oder Die Sehnsucht.  
564 S. 27 Abb. Br. € 16,95  
(bp 6198)  978-3-406-67756-4

nEu

mozart
Genius und Eros.  
565 S. 19 Abb. Br. € 16,95  
(bp 6371)  978-3-406-74939-1 

Auch Geb. € 24,95  lieferbar  
978-3-406-66132-7

mozart-aBC
Illustriert von Chris Campe. 
152 S. 26 zweifarb. kalligraphi-
schen Abb., handgeschriebe-
nen Kapitelüberschriften. 
Flexcover. € 10,–  
978-3-406-68981-9

Emanuel Schikaneder
Der Mann für Mozart.  
464 S. 85 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-63086-6

miCHaEL BaxanDaLL
Die Kunst der 
Bildschnitzer
Tilman Riemenschneider, Veit 
Stoß und ihre Zeitgenossen. 
Von Michael Baxandall. Aus 
dem Englischen v. Brigitte 
Sauerländer. 404 S. 
145 Textabb., 106 Schwarz-
weiß-Tafeln. Br. ca. € 48,–  
978-3-406-77860-5

KunSt | arCHi-tEKtur | muSiK
CaroLYn aBBatE 
roGEr parKEr
Eine Geschichte der 
oper
Die letzten 400 Jahre.  
Aus dem Englischen v. Karl 
Heinz Siber und Nikolaus de 
Palézieux. 735 S. 50 Abb. auf 
Farbtafeln. Geb. € 38,–  
978-3-406-65542-5

FritZ BaCKHauS 
rapHaEL GroSS 
SaBinE KÖSSLinG 
mirJam WEnZEL 
(HrSG.)
Die Frankfurter 
Judengasse
Katalog zur Dauerausstellung 
des Jüdischen Museums 
Frankfurt. 232 S. 81 Abb.  
Klappenbr. € 14,95  
978-3-406-68987-1

Englische Ausgabe. € 14,95  
978-3-406-69097-6

vivian EnDiCott 
BarnEtt
Kandinsky 
Werkverzeichnis der 
Zeichnungen
Band 1: Die Einzelblätter  
Aus dem Englischen v. Saskia 
Bontjes van Beek.  
600 S. 1325 Abb., davon 75 in 
Farbe. Ln. € 298,–  
978-3-406-54998-4

Band 2: Skizzenbücher   
Aus dem Englischen v. Saskia 
Bontjes van Beek.  
376 S. 1000 Abb., davon 75 in 
Farbe. Ln. € 198,–  
978-3-406-55939-6
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BrYan GiLLiam
richard Strauss
Magier der Töne. Aus dem 
Englischen v. Ulla Höber. 
234 S. 18 Abb. Geb. € 19,95  
978-3-406-66246-1

LuCa GiuLiani
Bild und mythos
Geschichte der Bilderzählung 
in der griechischen Kunst. 
367 S. 87 Abb. Ln. € 34,90  
978-3-406-50999-5

meisterwerke der 
antiken Kunst
185 S. 77 Abb. Ln. € 9,95  
978-3-406-53094-4

WaLtEr GraSSKamp
andré malraux und das 
imaginäre museum
Die Weltkunst im Salon. 
232 S. 65 Abb. Geb. € 29,95  
978-3-406-65988-1

Das Kunstmuseum
Eine erfolgreiche Fehl- 
konstruktion. 187 S. 10 Abb. 
Klappenbr. € 18,–  (bp 6228)  
978-3-406-68841-6

CHriStina Grummt
Caspar David Friedrich
Die Zeichnungen –  
Das gesamte Werk.  
1008 S. 1.284 Abb. in Duoton 
und in Farbe. Ln. € 198,–  
978-3-406-61905-2

arnoLD HauSEr
Sozialgeschichte der 
Kunst und Literatur
XIV, 1119 S. Ln. € 39,95  
978-3-406-72109-0

roLF-BErnHarD ESSiG 
GuDrun SCHurY
Schlimme Finger
Eine Kriminalgeschichte der 
Künste von Villon bis  
Bel-tracchi. 304 S. 22 Abb. 
Klappenbr. € 14,95  (bp 6181)  
978-3-406-67372-6

BriGittE 
FaSSBaEnDEr
‹Komm’ aus dem Staunen 
nicht heraus›
Memoiren. 381 S. 49 Abb. 
Geb. € 26,95  
978-3-406-74115-9

raHEL E. 
FEiLCHEnFELDt 
tHomaS raFF (HrSG.)
Ein Fest der Künste
Paul Cassirer. Der Kunst- 
händler als Verleger.  
423 S. 156 Abb. davon 50 in 
Farbe. Klappenbr. € 16,95  
978-3-406-54086-8

uWE FLECKnEr 
martin WarnKE 
HEnDriK ZiEGLEr 
(HrSG.)
politischen 
ikonographie.  
Ein Handbuch
2 Bände. 1135 S. 1.332 Abb. Br. 
€ 39,95  (bp 6165)  
978-3-406-67009-1

Auch Ln. € 48,–  lieferbar  
978-3-406-57765-9

tHomaS W. 
GaEHtGEnS
Die brennende 
Kathedrale
Eine Geschichte aus dem  
Ersten Weltkrieg.  
351 S. 88 Abb. Geb. € 29,95  
978-3-406-72525-8

aDrian ButtLar
Leo von Klenze
Leben, Werk, Vision.  
512 S. 544 Abb., davon 51 in 
Farbe. Ln. € 39,95  
978-3-406-66364-2

SYBiLLE EBErt-
SCHiFFErEr
Caravaggio
Sehen – Staunen – Glauben. 
327 S. 195 Abb., davon 166 in 
Farbe. Geb. € 29,95  
978-3-406-74226-2

Auch großformatig € 39,95  
lieferbar  978-3-406-63922-7

arnE EFFEnBErGEr 
nESLiHan aSutaY-
EFFEnBErGEr
Byzanz
Weltreich der Kunst.  
427 S. 128 Abb., davon 101 in 
Farbe, 13 Plänen, 2 Ktn. Ln. 
€ 49,95  978-3-406-58702-3

rEnatE EiKELmann 
(HrSG.)
meißener porzellan des 
18. Jahrhunderts
Die Stiftung Ernst Schneider 
in Schloß Lustheim. Katalog 
bearbeitet von Annette 
Schommers und Martina  
Grigat-Hunger. Mit einem 
Beitrag zum Schloßbau von 
Sabine Heym. 448 S. 
315 Farb-, 10 s/w-Abb. Geb. 
€ 29,90  978-3-406-51905-5

FranK BüttnEr 
anDrEa GottDanG
Einführung in die 
ikonographie
Wege zur Deutung von Bild- 
inhalten. 304 S. 47 Abb. Br. 
€ 22,–  (C.H. Beck Studium)  
978-3-406-74280-4

Einführung in die 
malerei
Gattungen, Techniken, 
Geschichte. 240 S. 40 Abb., 
16 Farbtafeln. Br. € 19,95  
(C.H. Beck Studium)  
978-3-406-64134-3

WErnEr BuSCH
adolph menzel
Auf der Suche nach der Wirk-
lichkeit. 304 S. 167 Abb. Ln. 
€ 58,–  978-3-406-68090-8

Caspar David Friedrich
Ästhetik und Religion.  
223 S. 66 Abb., davon 16 in 
Farbe. Ln. € 19,95  
978-3-406-50308-5

Das sentimentalische Bild
Die Krise der Kunst im  
18. Jahrhundert und die 
Geburt der Moderne. 537 S. 
Ln. € 89,–  978-3-406-37554-5

nEu

Die Künstleranekdote 
1760–1960
Künstlerleben und Bild- 
interpretation.  
303 S. 64 Abb., davon 35 in 
Farbe. Geb. € 29,95  
978-3-406-75825-6

Das unklassische Bild
Von Tizian bis Constable und 
Turner. 341 S. 134 Abb., davon 
67 in Farbe. Ln. € 29,90  (His-
torische Bibliothek der Gerda 
Henkel Stiftung)  
978-3-406-58246-2
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Band 3: neuzeit und 
moderne 1750–2000   
487 S. 349 Abb., davon 146 in 
Farbe. Ln. € 24,90  
978-3-406-44244-5

FLorian KnauSS
Die Kunst der antike
Meisterwerke der Münchner 
Antikensammlungen.  
288 S. 214 zumeist farbige 
Abb., 3 Ktn. Br. € 28,–  
978-3-406-71175-6

JoSEpH LEo KoErnEr
Die reformation des 
Bildes
Aus dem Englischen v. Rita 
Seuß. 598 S. 216 Abb., davon 
11 in Farbe. Ln. € 14,95  
978-3-406-71204-3

HEinriCH KrauSS 
Eva utHEmann
Was Bilder erzählen
Die klassischen Geschichten 
aus Antike und Christentum 
in der abendländischen Male-
rei. IX, 546 S. 81 Abb. Ln. 
€ 29,95  978-3-406-62408-7

Eva-BEttina KrEmS
Der Fleck auf der venus
500 Künstleranekdoten von 
Apelles bis Picasso. 229 S. Pb. 
€ 9,90  (bsr 1539)  
978-3-406-49468-0

norBErt HuSE
Kleine Kunstgeschichte 
münchens
255 S. 79 Abb. Klappenbr. 
€ 16,90  978-3-406-59363-5

norBErt HuSE 
(HrSG.)
Denkmalpflege
Deutsche Texte aus drei  
Jahrhunderten.  
256 S. 22 Abb. Klappenbr. 
€ 19,90  978-3-406-40544-0

arnE KarStEn
Bernini
Der Schöpfer des barocken 
Rom. 272 S. 51 Abb., 1 Kte. Ln. 
€ 24,95  978-3-406-70403-1

nEu

FranZ KaFKa
Die Zeichnungen
Hrsg. v. Andreas Kilcher. 
Unter Mitarbeit von Pavel 
Schmidt. Mit Essays von 
Judith Butler und Andreas 
Kilcher. 368 S. 229 farb. Abb. 
Ln. € 45,–  978-3-406-77658-8

martin KEmp
Leonardo
Aus dem Englischen v.  
Nikolaus G. Schneider.  
329 S. 70 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 1839)  978-3-406-56821-3

HEinriCH KLotZ 
martin WarnKE
Geschichte der 
deutschen Kunst.
Band 2: Spätmittelalter und 
Frühe neuzeit 1400–1750  
496 S. Ln. € 24,90  
978-3-406-44243-8

Band ii: aquarelle,  
Gouachen, Zeichnungen, 
postKtn., Hinterglasbilder, 
plastiken  440 S. 430 über-
wiegend farb. Abb. Ln. 
€ 328,–  978-3-406-51140-0

Band iii: Skizzenbücher und 
Druckgraphik  
 431 S. 1300 überwiegend farb. 
Abb. Ln. € 348,–  
978-3-406-51141-7

Gesamtwerk  in drei Bänden.  
Vorzugspreis € 834,–  
978-3-406-51142-4

mEiKE HoFFmann 
niCoLa KuHn
Hitlers Kunsthändler
Hildebrand Gurlitt 1895-1956. 
400 S. 36 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-69094-5

WErnEr HoFmann
Caspar David Friedrich
Naturwirklichkeit und Kunst-
wahrheit. 298 S. 192 Abb. 
davon 148 in Farbe. Geb. 
€ 38,–  978-3-406-65721-4

Auch Ln. € 76,–  lieferbar  
978-3-406-46475-1

Degas und sein 
Jahrhundert
320 S. 241 Abb., davon  
159 farbig. Ln. € 58,–  
978-3-406-56497-0

Goya
Vom Himmel durch die Welt 
zur Hölle. 336 S. 277 Abb., 
davon 253 in Farbe. Geb. 
€ 39,95  978-3-406-67065-7

miCHaEL HauSKELLEr
Was ist Kunst?
Positionen der Ästhetik von 
Platon bis Danto. 109 S. Br. 
€ 9,95  (bp 1254)  
978-3-406-75112-7

LYDia HauStEin
videokunst
204 S. 14 farb. Abb.  
Klappenbr. € 8,90  
978-3-406-48686-9

Kari HErBErt
rebel artists
15 Malerinnen, die es der 
Welt gezeigt haben. Aus dem 
Englischen v. Frank Sievers. 
144 S., durchgehend farbig 
bebildert. Geb. € 18,–  
978-3-406-74147-0

SaBinE HEnZE-
DÖHrinG 
SiEGHart DÖHrinG
Giacomo meyerbeer
Der Meister der Grand 
Opéra. 272 S. 23 Abb. Geb. 
€ 9,95  978-3-406-66003-0

HEnnEr HESBErG
römische Baukunst
295 S. 59 Abb. Ln. € 34,90  
978-3-406-52920-7

annEGrEt HoBErG 
iSaBELLE JanSEn 
(HrSG.)
Franz marc 
Werkverzeichnis
Band i: Gemälde  340 S. 
295 überwiegend farb. Abb. 
Ln. € 248,–  978-3-406-51139-4
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W.J.t. mitCHELL
Das Leben der Bilder
Eine Theorie der visuellen 
Kultur. Mit einem Vorwort 
von Hans Belting. Aus dem 
Englischen v. Achim Esch-
bach, Anna-Viktoria Eschbach 
und Mark Halawa. 263 S. 
58 Abb. Pb. € 16,95  (bsr 1860)  
978-3-406-57359-0

urSuLa muSCHELEr
Die nutzlosigkeit des 
Eiffelturms
Eine etwas andere Architek-
turgeschichte. 263 S. 24 Abb. 
Br. € 17,95  (bp 1629)  
978-3-406-68601-6

HanS uLriCH oBriSt
Kuratieren!
Mit Asad Raza. Aus dem  
Englischen v. Annabel Zettel 
und Andreas Wirthensohn. 
206 S. Geb. € 19,95  
978-3-406-67364-1

DiEtEr oHLY
Glyptothek münchen
Griechische und römische 
Skulpturen. Ein Führer.  
122 S. 27 Abb., 48 Tafeln. Br. 
€ 7,50  978-3-406-48185-7

Englische Ausgabe. € 8,50   
978-3-406-48355-4

niKoLauS DE 
paLéZiEux
Sternstunden der musik
194 S. 14 Abb. Pb. € 9,95  
(bsr 4047)  
978-3-406-54806-2

Hanno-WaLtEr KruFt
Geschichte der 
architekturtheorie
Von der Antike bis zur 
Gegenwart. 752 S. 207 Abb. 
auf 95 Tafeln. Klappenbr. 
€ 49,95  978-3-406-64497-9

Städte in utopia
Die Idealstadt vom 15. bis 
zum 18. Jahrhundert zwischen 
Staatsutopie und Wirklich-
keit. 203 S. 68 Abb. Ln. 
€ 34,90  978-3-406-33909-7

EnriK LauEr 
rEGinE müLLEr
Der kleine Wagnerianer
Zehn Lektionen für Anfänger 
und Fortgeschrittene.  
Illustrationen von Felix 
Gephart. 261 S. 10 Illustratio-
nen. Br. € 12,95  (bp 6387)  
978-3-406-75745-7

HanS maiEr
Die orgel
Kleine Geschichte eines  
großen Instruments.  
160 S. 38 Abb. Geb. € 16,95  
978-3-406-69758-6

nEu

pauL mCCartnEY
Lyrics
1956 bis heute. Hrsg. u.  
eingeleitet v. Paul Muldoon. 
Aus dem Englischen v. Conny 
Lösch. 912 S. 647 teils farb. 
Abb. Geb. € 78,–  
978-3-406-77650-2

Museen der Welt
Das museum Brandhorst
Von Anna Rühl.  
128 S., 170 Abb. Klappenbr.  
€ 18,95 978-3-406-63139-9  
Fremdsprachige Ausgabe in 
Englisch erhältlich.

Die pinakothek der 
moderne
Von Cathrin Klingsöhr-Leroy.  
128 S., 173 farbige Abb.  
Klappenbr. € 19,95 
978-3-406-52312-0 
Fremdsprachige Ausgaben in 
Englisch und Italienisch  
erhältlich.

Die neue pinakothek 
münchen
Von Christian Lenz. 136 S.,  
170 farbige Abb. Klappenbr.  
€ 19,95 978-3-406-56725-4 
Fremdsprachige Ausgaben in 
Englisch, Französisch, Italie-
nisch, Japanisch, Russisch 
und Spanisch erhältich.

Die alte pinakothek 
münchen
Von Reinhold Baumstark.  
128 S., 183 farbige Abb.  
Klappenbr. € 19,95  
978-3-406-47453-8 
Fremdsprachige Ausgaben in 
Englisch, Französisch, Italie-
nisch, Japanisch, Russisch 
und Spanisch erhältlich.

Die alte nationalgalerie 
Berlin
Von Claude Keisch. 128 S.,  
164 farbige Abb. Klappenbr.  
€ 18,90 978-3-406-52313-7 
Fremdsprachige Ausgabe in 
Englisch erhältlich.

Kunsthistorisches 
museum Wien
Band 1:  
Die kaiserliche 
Schatzkammer.
Von Rudolf Distelberger und 
Manfred Leithe-Jasper.  
95 S., 140 farbige Abb. Br.  
€ 15,50 978-3-406-59178-5 
Fremdsprachige Ausgaben in 
Englisch, Französisch,  
Japanisch, Italienisch und 
Russisch erhältlich.

Band 2:  
Die Gemäldegalerie.
Von Wolfgang Prohaska.  
128 S., 179 farbige Abb. Br.  
€ 17,40 978-3-406-66626-1 
Fremdsprachige Ausgaben  
in Englisch, Japanisch,  
Italienisch, Russisch und  
Spanisch erhältlich.

Kunsthistorisches  
museum Wien  
Die Kunstkammer
Von Sabine Haag und Konrad 
Schlegel. 128 S., 143 farbige 
Abb. Format 19,8 x 27,4 cm. 
Klappenbr. € 18,40 
978-3-406-64030-8 
Fremdsprachige Ausgaben  
in Englisch und Russisch  
erhältlich.
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nEu

BénéDiCtE SavoY
afrikas Kampf um seine 
Kunst
Geschichte einer post- 
kolonialen Niederlage.  
256 S. 16 Abb. Geb. € 24,–  
978-3-406-76696-1

HEinriCH SCHmiDt 
marGarEtHE 
SCHmiDt
Die vergessene 
Bildersprache 
christlicher Kunst
Ein Führer zum Verständnis 
der Tier-, Engel- und Marien-
symbolik. 336 S. 89 Abb. Br. 
€ 16,95  (bp 1741)  
978-3-406-71829-8

uWE m. SCHnEEDE
nEu

paula modersohn-Becker
Die Malerin, die in die 
Moderne aufbrach.  
240 S. 120 durchgehend farb. 
Abb. Ln. € 29,95  
978-3-406-76045-7

Die Geschichte der Kunst 
im 20. Jahrhundert
Von den Avantgarden bis zur 
Gegenwart. 342 S. 164 Abb., 
davon 84 in Farbe. Geb. 
€ 29,95  978-3-406-60624-3

Die Kunst des 
Surrealismus
Malerei, Skulptur, Fotografie, 
Film. 265 S. 114 Abb., davon 
59 in Farbe. Geb. € 12,95  
978-3-406-54683-9

BErnD roECK
mörder, maler und 
mäzene
Piero della Francescas  
‹Geißelung›.  
CCLVIII,  S. 74 Abb. Geb. 
€ 21,95  978-3-406-61423-1

JoHn roSSELLi
Giuseppe verdi
Genie der Oper. Aus dem 
Englischen v. Michael 
Bischoff. 286 S. 24 Abb., 1 Kte. 
Ln. € 7,95  978-3-406-64138-1

marK rotHKo
Die Wirklichkeit des 
Künstlers
Texte zur Malerei. Hrsg. v. 
Christopher Rothko. Mit 
einem Nachwort von Peter J. 
Schneemann. Aus dem  
Amerikanischen v. Christian 
Quatmann. 239 S. 9 farb. Abb. 
Klappenbr. € 24,95  
978-3-406-73790-9

WiLLiBaLD 
SauErLänDEr
Der katholische rubens
Heilige und Märtyrer. 304 S. 
109 Abb., davon 76 in Farbe. 
Ln. € 38,–  (Historische Bib-
liothek der Gerda Henkel 
Stiftung)  978-3-406-62362-2

manet malt monet
Ein Sommer in Argenteuil. 
77 S. 30 Farb-, 8 Schwarz-
Weiß-Abb. Klappenbr. € 16,–  
978-3-406-64324-8

von Bildern und 
menschen
Zu Besuch bei alten und 
neuen Meistern. 198 S.  
22 farbig. Abb. Geb. € 22,95  
978-3-406-60616-8

uLriCH pFiStErEr 
(HrSG.)
Klassiker der 
Kunstgeschichte
Band 1: von Winckelmann 
bis Warburg  245 S. 10 Abb. 
Pb. € 14,95  (bsr 1782)  
978-3-406-54802-4

Klassiker der 
Kunstgeschichte
Band 2: von panofsky bis 
Greenberg  256 S. 10 Abb. 
Pb. € 14,95  (bsr 1783)  
978-3-406-54819-2

reallexikon zur  
Deutschen 
Kunstgeschichte 
Begonnen von Otto Schmitt. 
Herausgegeben vom Zentral-
institut für Kunstgeschichte 
München. Redaktion: Wolf-
gang Augustyn. Gesamtum-
fang: Etwa 20 Bände. 
Erscheinungsweise: Jährlich 
bis zu 3 Lieferungen. Preis 
pro Lieferung € 27,80. Je  
12 Lieferungen ergeben einen 
Band. Mit der letzten Liefe-
rung eines Bandes wird auf 
Wunsch eine Leineneinband-
decke zum Preis von € 14,80 
geliefert. Die Preise für die 
Lieferungen sind Subskripti-
onspreise. Einzellieferungen 
werden nicht abgegeben. Bis-
her erschienen: Bd. I–IX. (In 
Kommission bei C.H.Beck).  
Weitere Informationen fin-
den Sie unter www.chbeck.de

voLKEr rEinHarDt
Der Göttliche
Das Leben des Michelangelo. 
381 S. 81 Abb., davon 38 in 
Farbe,, 2 Stammtafeln. Ln. 
€ 24,95  978-3-406-59784-8

SuSanna partSCH
Schau mir in die augen, 
Dürer!
Die Kunst der Alten Meister 
erklärt von Susanna Partsch. 
296 S. 73 Abb. Geb. € 28,–  
978-3-406-71206-7

Sternstunden der Kunst
Von Nofretete bis Andy War-
hol. 230 S. 31 Abb. Pb. € 9,95  
(bsr 1559)  978-3-406-58537-1

tatort Kunst
Über Fälscher, Betrüger und 
Betrogene. 260 S. 26 Abb. Br. 
€ 12,95  (bp 1961)  
978-3-406-67611-6

Wer hat angst vor rot, 
Blau, Gelb?
Die moderne Kunst erklärt 
von Susanna Partsch.  
206 S. 96 Abb., 3 Ktn.  
Flexcover. € 19,95  
978-3-406-62371-4

nEu

Wer klaute die mona 
Lisa?
Die berühmtesten Kunstdieb-
stähle der Welt. 240 S. 
18 Abb. Br. € 14,95  (bp 6445)  
978-3-406-77685-4

uLriCH pFiStErEr
raffael
Glaube, Liebe, Ruhm. 384 S. 
235 farb. Abb. Geb. € 58,–  
978-3-406-74136-4
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nEu

riCHarD WaGnEr
Lohengrin
Romantische Oper in drei 
Akten. Mit einer Einführung 
von Christian Thielemann, In 
Bildern von Rosa Loy und 
Neo Rauch. 152 S. 52 Abb. Ln. 
€ 34,–  978-3-406-75066-3

raimunD WünSCHE
Glyptothek münchen
Meisterwerke griechischer 
und römischer Skulptur. 
224 S. 171 Abb., davon 110 in 
Farbe. Br. € 24,95  
978-3-406-69865-1

Englische Ausgabe. € 24,95   
978-3-406-69866-8

roBErto ZappEri
abschied von mona Lisa
Das berühmteste Gemälde 
der Welt wird enträtselt. Aus 
dem Italienischen v. Ingeborg 
Walter. 160 S. 16 farb. Bild-
tafeln, 9 Abb. Geb. € 19,95  
978-3-406-59781-7

Die päpste und ihre 
maler
Von Raffael bis Tizian. Aus 
dem Italienischen v. Ingeborg 
Walter. 219 S. 38 Abb., davon 
16 in Farbe. Geb. € 9,95  
978-3-406-66976-7

nEu

pHiLip urSprunG
Joseph Beuys
Kunst Kapital Revolution. 
336 S. 116 Abb. Ln. € 29,95  
978-3-406-75633-7

Kia vaHLanD
michelangelo & raffael
Rivalen im Rom der Renais-
sance. 207 S. 54 Abb., davon 
20 in Farbe. Geb. € 21,95  
978-3-406-63993-7

moniKa WaGnEr
Das material der Kunst
Eine andere Geschichte der 
Moderne. 347 S. 148 Abb., 
davon 49 in Farbe. Br. € 29,95  
978-3-406-65814-3

moniKa WaGnEr 
DiEtmar rüBEL 
SEBaStian 
HaCKEnSCHmiDt 
(HrSG.)
Lexikon des 
künstlerischen materials
Werkstoffe der modernen 
Kunst von Abfall bis Zinn. 
265 S. 42 Abb. Br. € 19,95  
(bp 1497)  978-3-406-73712-1

WErnEr SpiES
max Ernst
und die Geburt des Surrealis-
mus. 224 S. 47 farbig. Abb.
Geb. € 29,95  
978-3-406-73521-9

CHriStian 
tHiELEmann

nEu

meine reise zu 
Beethoven
Unter Mitwirkung von  
Christine Lemke-Matwey. 
271 S. 18 Abb. Geb. € 22,–  
978-3-406-75765-5

mein Leben mit Wagner
Unter Mitwirkung von  
Christine Lemke-Matwey. 
320 S. 27 Abb. Br. € 14,95  
(bp 6259)  978-3-406-69878-1

Auch Geb. € 19,95  lieferbar  
978-3-406-63446-8

anDrEaS 
tÖnnESmann
Kleine Kunstgeschichte 
roms
288 S. 70 Abb., davon 40 in 
Farbe,, 1 Stadtplan. Klap-
penbr. € 9,95  
978-3-406-48616-6

JÖrG trEmpLEr
Karl Friedrich Schinkel
Baumeister Preußens. 221 S. 
51 Abb., davon 18 in Farbe. 
Geb. € 9,95  
978-3-406-63830-5

SYLvia SCHoSKE 
DiEtriCH WiLDunG
Das münchner Buch der 
ägyptischen Kunst
204 S. 168 Abb. in Farbe. 
Klappenbr. € 19,95  
978-3-406-64528-0

anDrEaS SCHoLL
nEu

antikensammlung Berlin
Meisterwerke antiker Skulp-
tur. Mit Fotografien von 
Johannes Laurentius.  
256 S. 160 Abb., davon 140 in 
Farbe. Klappenbr. € 24,–  
978-3-406-73499-1

Englische Ausgabe. € 24,–   
978-3-406-73500-4

WoLFGanG SCHrEiBEr
Claudio abbado
Der stille Revolutionär.  
320 S. 32 Abb. Geb. € 26,95  
978-3-406-71311-8

YvonnE SCHYmura
Käthe Kollwitz
Die Liebe, der Krieg und die 
Kunst. 315 S. 38 Abb. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-69871-2

HELmut SELinG
Die augsburger Gold- 
und Silberschmiede 
1529–1868
Meister, Marken, Werke. 
Unter wissenschaftlicher Mit-
arbeit von Stephanie Singer. 
920 S. 2936 Abb. Ln. € 198,–  
978-3-406-56312-6
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HEinriCH HEmmE
Kopfnuss
101 mathematische Rätsel aus 
vier Jahrtausenden und fünf 
Kontinenten. 143 S. zahlr. 
Abb. Pb. € 9,95  (bsr 6063)  
978-3-406-63704-9

CHriStian HESSE
achtung Denkfalle!
Die erstaunlichsten Alltags-
irrtümer und wie man sie 
durchschaut. 224 S. 61 Abb., 
35 Tabellen im Text. Geb. 
€ 7,95  978-3-406-62204-5

Christian Hesses 
mathematisches 
Sammelsurium
1:0=Unendlich. 237 S. zahlr. 
Abb. Geb. € 14,–  (bsr 6064)  
978-3-406-63706-3

Das kleine Einmaleins 
des klaren Denkens
22 Denkwerkzeuge für ein 
besseres Leben.  
352 S. 117 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 1888)  978-3-406-58684-2

math up your Life!
Schneller rechnen, besser 
leben. 142 S. 25 Abb. Br. 
€ 9,95  (bp 6217)  
978-3-406-68137-0

mathe to go
Magische Tricks für schnelles 
Kopfrechnen. 189 S. 10 Zeich-
nungen v. Alex Balko. Br. 
€ 12,–  (bp 6283)  
978-3-406-71385-9

Warum mathematik 
glücklich macht
151 verblüffende Geschichten. 
346 S. 93 Abb. Geb. € 14,95  
978-3-406-67327-6

nEu

BiLL FrançoiS
Die Eloquenz der Sardine
Unglaubliche Geschichten 
aus der Welt der Flüsse und 
Meere. Aus dem Französi-
schen v. Frank Sievers.  
234 S. 17 Zeichnungen. Geb. 
€ 22,–  978-3-406-76690-9

pEDro G. FErrEira
Die perfekte theorie
Das Jahrhundert der Genies 
und der Kampf um die  
Relativitätstheorie. Aus dem 
Englischen v. Norbert Jura-
schitz und Friedrich Pflüger. 
320 S. Geb. € 9,95  
978-3-406-66047-4

uLriCH FrEY 
JoHannES FrEY
Fallstricke
Die häufigsten Denkfehler in 
Alltag und Wissenschaft. 
240 S. 20 Abb. Pb. € 12,95  
(bsr 1923)  978-3-406-59113-6

CHriStopHE GaLFarD
Das universum in deiner 
Hand
Die unglaubliche Reise durch 
die Weiten von Raum und 
Zeit und zu den Dingen 
dahinter. Aus dem Englischen 
v. Jens Hagestedt und Ursula 
Held. 400 S. Br. € 16,–  
(bp 6345)  978-3-406-73180-8

Auch Geb. € 24,95  lieferbar  
978-3-406-71448-1

DaviD HanD
Die macht des 
unwahrscheinlichen
Warum Zufälle, Wunder und 
unglaubliche Dinge jeden Tag 
passieren. Aus dem Engli-
schen v. Werner Roller.  
288 S. 5 Abb., 3 Tabellen. Geb. 
€ 8,95  978-3-406-67594-2

StEFan BuiJSman
nEu

ada und die algorithmen
Wahre Geschichten aus der 
Welt der künstlichen Intelli-
genz. Aus dem Niederländi-
schen v. Bärbel Jänicke.  
236 S. 60 Abb., davon 17 in 
Farbe. Geb. € 20,–  
978-3-406-77563-5

Espresso mit archimedes
Unglaubliche Geschichten 
aus der Welt der Mathematik. 
Aus dem Niederländischen v. 
Bärbel Jänicke. 219 S. 40 Abb. 
Geb. € 18,–  
978-3-406-73951-4

raCHEL CarSon
Der stumme Frühling
Mit einem Vorwort von Jill 
Lepore. Aus dem Amerikani-
schen v. Margaret Auer. 
443 S. Br. € 16,95  (bp 144)  
978-3-406-73177-8

KEitH DEvLin
pascal, Fermat und die 
Berechnung des Glücks
Eine Reise in die Geschichte 
der Mathematik. Fachliche 
Beratung: Max Schröder.  
Aus dem Englischen v. Enrico  
Heinemann.  
205 S. 13 Abb. Geb. € 17,90  
978-3-406-59099-3

pEtEr DüWEKE
Kleine Geschichte der 
Hirnforschung
Von Descartes bis Eccles. 
182 S. 13 Abb. Pb. € 9,90  
(bsr 1405)  978-3-406-45945-0

matHEmatiK | pHYSiK | natur-WiSSEnSCHaF-tEn
JürGEn auDrEtSCH
Die sonderbare Welt der 
Quanten
Eine Einführung.  
189 S. 27 Abb., 2 Tabellen.  
Pb. € 14,95  (bsr 1852)  
978-3-406-64351-4

aLBrECHt 
BEutELSpaCHEr
albrecht Beutelspachers 
Kleines mathematikum
Die 101 wichtigsten Fragen 
und Antworten zur Mathe-
matik. 189 S. 10 Abb. Halbln. 
€ 16,95  978-3-406-69706-7

nEu

Das Geheimnis der 
zwölften münze
Neue mathematische Knobe-
leien. 160 S. zahlr. Abb. Br. 
€ 12,–  (bp 6080)  
978-3-406-77554-3

nEu

null, unendlich und die 
wilde 13
Die wichtigsten Zahlen und 
ihre Geschichten. Illustratio-
nen von Lukas Wossagk. 
208 S. 24 Abb., 8 Tabellen, 
sowie 2 Illustrationen. Geb. 
€ 18,–  978-3-406-74967-4

Wie man in eine 
Seifenblase schlüpft
Die Welt der Mathematik in 
100 Experimenten. 319 S. 
zahlr., überwiegend farb. Abb. 
Halbln. € 19,95  
978-3-406-68135-6

nEu

aDELE BranD
Füchse
Unsere wilden Nachbarn. Aus 
dem Englischen v. Beate 
Schäfer. 208 S. 28 Abb. Geb. 
€ 22,–  978-3-406-75113-4
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JoCHEm marotZKE 
martin Stratmann 
(HrSG.)
Die Zukunft des Klimas
Neue Erkenntnisse, neue 
Herausforderungen. 230 S. 
41 Abb., davon 39 in Farbe,, 
1 Tabelle. Br. € 16,95  (bp 6168)  
978-3-406-66967-5

LionEL naCCaCHE 
KarinE naCCaCHE
Der kleine 
Gehirnversteher
Eine Erkundung unseres 
geheimnisvollsten Organs. 
Aus dem Französischen v. 
Sabine Reinhardus. 180 S. 
4 Abb. Geb. € 19,95  
978-3-406-74195-1

martin a. noWaK
Kooperative intelligenz
Das Erfolgsgeheimnis  
der Evolution. Aus dem  
Englischen v. Enrico Heine-
mann. 347 S. 1 Tabelle. Geb. 
€ 24,95  978-3-406-65547-0

rEinHarD piECHoCKi
Landschaft Heimat 
Wildnis
Schutz der Natur - aber  
welcher und warum?.  
266 S. 15 Abb. Pb. € 14,95  
(bsr 1711)  978-3-406-54152-0

HuBErt rEEvES
Wo ist das Weltall zu 
Ende?
Das Universum meinen 
Enkeln erklärt. Aus dem Fran-
zösischen v. Annabel Zettel. 
143 S. 1 Kte. Br. € 9,95  
(bp 6091)  978-3-406-66462-5

Auch Halbln. € 14,95  lieferbar   
978-3-406-63021-7

nEu

KarL-HEinZ LuDWiG
Eine kurze Geschichte 
des Klimas
Von der Entstehung der Erde 
bis heute. 251 S. 10 Abb. Br. 
€ 14,–  (bp 1729)  
978-3-406-76660-2

DiEtEr LüSt
Quantenfische
Die Stringtheorie und die 
Suche nach der Weltformel. 
381 S. 37 Abb., 1 Tabelle. Geb. 
€ 26,95  978-3-406-62285-4

HELEn maCDonaLD
Falke
Biographie eines Räubers. 
Aus dem Englischen v. Frank 
Sievers. 240 S. 71 Abb. Geb. 
€ 9,95  978-3-406-70574-8

miCHaEL maDEJa
Das kleine Buch vom 
Gehirn
Reiseführer in ein unbekann-
tes Land. 223 S. 12 Abb. Geb. 
€ 17,95  978-3-406-60097-5

miCHaEL maDEJa 
JoaCHim müLLEr-
JunG (HrSG.)
Hirnforschung – was 
kann sie wirklich?
Erfolge, Möglichkeiten und 
Grenzen. Mit Fotografien von 
Barbara Klemm. 240 S. 
18 Fotografien. Geb. € 9,95  
978-3-406-68880-5

KLauS mainZEr
Die Berechnung der Welt
Von der Weltformel zu Big 
Data. 352 S. 52 teils farb. Abb. 
Geb. € 24,95  
978-3-406-66130-3

miCKaëL LaunaY
nEu

Die regenschirm-Formel
oder Die Kunst, die Welt mit 
klarem Verstand zu betrach-
ten. Mit Illustrationen von 
Chloé Bouchaour. Aus dem 
Französischen v. Ursula Held. 
281 S. zahlr. Illustrationen. 
Geb. € 22,95  
978-3-406-75648-1

Der große roman der 
mathematik
Von den Anfängen bis heute. 
Aus dem Französischen v. 
Jens Hagestedt und Ursula 
Held. 256 S. zahlr. Abb. Br. 
€ 14,95  (bp 6364)  
978-3-406-73955-2

manuELa LEnZEn
Künstliche intelligenz
Was sie kann & was uns 
erwartet. 272 S. Klappenbr. 
€ 16,95  (bp 6302)  
978-3-406-71869-4

mario Livio
ist Gott ein 
mathematiker?
Warum das Buch der Natur in 
der Sprache der Mathematik 
geschrieben ist. Aus dem 
Englischen v. Susanne  
Kuhlmann-Krieg.  
366 S. 64 Abb. Geb. € 24,95  
978-3-406-60595-6

nEu

JamES LovELoCK
novozän
Das kommende Zeitalter der 
Hyperintelligenz. Aus dem 
Englischen v. Annabel Zettel. 
159 S. Br. € 12,–  (bp 6440)  
978-3-406-76866-8

Auch Geb. € 18,–  lieferbar  
978-3-406-74568-3

Wer falsch rechnet, den 
bestraft das Leben
Das kleine Einmaleins der  
Alltagsmathematik.  
217 S. 73 Abb. Geb. € 12,95  
(bp 6083)  978-3-406-64472-6

tHomaS JunKEr 
SaBinE pauL
Der Darwin-Code
Die Evolution erklärt unser 
Leben. 224 S. 22 Abb. Pb. 
€ 12,95  (bsr 1966)  
978-3-406-60597-0

JoHannES KEpLEr 
Gesammelte Werke
In 22 Bänden. Im Auftrag der 
Deutschen Forschungs- 
gemeinschaft und der  
Bayerischen Akademie der 
Wissenschaften herausgege-
ben von der Kepler-Kommis-
sion der Bayerischen 
Akademie der Wissenschaf-
ten. Auskünfte über dieses in 
Kommission bei C.H.Beck 
erschienene Werk finden Sie 
unter www.chbeck.de

WErnEr KinnEBroCK
Was macht die Zeit, 
wenn sie vergeht?
Wie die Wissenschaft die Zeit 
erklärt. 160 S. 4 Abb., 2 Tabel-
len. Br. € 12,95  (bp 6025)  
978-3-406-66641-4

HanSJÖrG KüStEr
Das ist Ökologie
Die biologischen Grundlagen 
unserer Existenz. 205 S. Geb. 
€ 17,90  978-3-406-53463-8

Kultur & technik
Das Magazin aus dem Deut-
schen Museum. Herausgeber: 
Deutsches Museum Mün-
chen. Redaktion: Sabrina  
Landes. Jährlich 4 Hefte.  
Weitere Informationen unter 
www.chbeck.de  
ISSN 0344-5690

martin LamBECK
irrt die physik?
Über alternative Medizin und 
Esoterik. 203 S. 6 Abb. Br. 
€ 12,95  (bp 1540)  
978-3-406-67096-1
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EWaLD WEBEr
Das kleine Buch der 
botanischen Wunder
Mit Zeichnungen von Sonia 
Schadwinkel.  
171 S. 12 Zeichnungen. Geb. 
€ 12,95  (bp 6033)  
978-3-406-69618-3

GEoFFrEY WESt
Scale
Die universalen Gesetze des 
Lebens von Organismen, 
Städten und Unternehmen. 
Aus dem Englischen v. Jens 
Hagestedt.  
478 S. zahlr. Abb. Geb. € 28,–  
978-3-406-74191-3

WoLFGanG WiESEr
Gehirn und Genom
Ein neues Drehbuch für die 
Evolution. 285 S. Geb. € 9,95  
978-3-406-55634-0

nEu

FranK WiLCZEK
Fundamentals
DIe zehn Prinzipien der 
modernen Physik. Aus dem 
Englischen v. Jens Hagestedt. 
255 S. 1 Grafik. Geb. € 24,–  
978-3-406-77551-2

EDWarD o. WiLSon
Der Sinn des 
menschlichen Lebens
Aus dem Englischen v.  
Elsbeth Ranke. 208 S. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-68170-7

Die Hälfte der Erde
Ein Planet kämpft um sein 
Leben. Aus dem Englischen v. 
Elsbeth Ranke. 256 S. 22 Abb. 
Geb. € 22,95  
978-3-406-69785-2

Die soziale Eroberung 
der Erde
Eine biologische Geschichte 
des Menschen. Aus dem Eng-
lischen v. Elsbeth Ranke. 
384 S. 55 Abb., 3 Tabellen. Br. 
€ 14,95  (bp 6166)  
978-3-406-66702-2

Auch Geb. € 22,95  lieferbar  
978-3-406-64530-3

Die mondscheinsucher
Mathematiker entschlüsseln 
das Geheimnis der Symmet-
rie. Aus dem Englischen v. 
Stephan Gebauer und  
Andreas Gebauer. 429 S. 
78 Abb., 4 Tabellen. Geb. 
€ 12,90  978-3-406-57670-6

ErnSt F. SCHWEnK
Sternstunden der frühen 
Chemie
Von Johann Rudolph Glauber 
bis Justus von Liebig.  
288 S. 42 Abb. Pb. € 12,50  
(bsr 1252)  978-3-406-45601-5

aLWin SEiFErt
Gärtnern, ackern –  
ohne Gift
Mit einem Nachwort von 
Hansjörg Küster.  
218 S. Br. € 16,95  (bp 434)  
978-3-406-76295-6

nEu

WaLtEr a. SontaG
Das wilde Leben der 
vögel
Von Nachtschwärmern, 
Kuckuckskindern und leiden-
schaftlichen Sängern.  
240 S. 45 Farb-, 2 Schwarz-
Weiß-Abb. Geb. € 23,–  
978-3-406-74978-0

nEu

GuiDo tonELLi
Genesis
Die Geschichte des Univer-
sums in sieben Tagen. Aus 
dem Italienischen v. Enrico 
Heinemann. 219 S. Geb. 
€ 22,–  978-3-406-74972-8

LiSa WarnECKE
Das Geheimnis der 
Winterschläfer
Reisen in eine verborgene 
Welt. 205 S. 18 Abb. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-71328-6

CarL SaFina
nEu

Die intelligenz der tiere
Wie Tiere fühlen und denken. 
Aus dem Englischen v. Sigrid 
Schmid und Gabriele Würdin-
ger. 526 S. 23 Abb., 4 Ktn. Br. 
€ 16,95  (bp 6365)  
978-3-406-73958-3

Auch Geb. € 26,95  lieferbar  
978-3-406-70790-2

HELmut SatZ
Gottes unsichtbare 
Würfel
Die Physik an den Grenzen 
des Erforschbaren.  
223 S. 52 Abb., davon 26 in 
Farbe. Geb. € 9,95  
978-3-406-65549-4

Kosmische Dämmerung
Die Welt vor dem 
Urknall. 188 S. 72 Abb., davon 
25 in Farbe. Br.  € 18,–  
978-3-406-77822-3

marCuS Du SautoY
nEu

Der Creativity-Code
Wie künstliche Intelligenz 
schreibt, malt und denkt. Aus 
dem Englischen v. Sigrid 
Schmid. 319 S. 15 Abb. Geb. 
€ 26,95  978-3-406-76579-7

Eine mathematische 
mystery tour durch 
unser Leben
Aus dem Englischen v.  
Stephan Gebauer.  
318 S. 125 Abb. Geb. € 9,95  
978-3-406-62192-5

HuBErt rEEvES 
YvES LanCELot
Wie kommt das Blau ins 
meer?
Die Ozeane unseren Enkeln 
erklärt. Aus dem Französi-
schen v. Annabel Zettel.  
123 S. Abb. Halbln. € 14,95  
978-3-406-68867-6

JoSEF H. rEiCHHoLF
ornis
Das Leben der Vögel.  
272 S. 80 Abb. in Farbe. Geb. 
€ 19,95  978-3-406-66048-1

Der ursprung der 
Schönheit
Darwins größtes Dilemma. 
302 S. 23 Abb., davon 22 in 
Farbe. Geb. € 9,95  
978-3-406-58713-9

nEu

LuCiano rEZZoLLa
Die unwiderstehliche 
anziehung der 
Schwerkraft
Eine Entdeckungsreise zu den 
Schwarzen Löchern. Aus dem 
Italienischen v. Enrico  
Heinemann. ca. 280 S. Geb. 
ca. € 24,–  978-3-406-77520-8

tHomaS riESSinGEr
Wetten, dass Sie mathe 
können
Zahlenakrobatik für den All-
tag. 192 S. 9 Abb. Br. € 10,95  
(bp 1712)  978-3-406-71439-9
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rutH rEiCHStEin
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Die Europäische 
union
160 S. 9 Abb., 1 Kte., 2 Schau-
bildern. Br. € 10,95  (bp 7034)  
978-3-406-68396-1

tHomaS JunKEr
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Evolution
160 S. 9 Abb. Pb. € 9,95  
(bsr 7033)  978-3-406-62202-1

HanS-JürGEn 
WaGEnEr
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Geld und 
Finanzmärkte
175 S. 5 Grafiken. Pb. € 10,95  
(bsr 7035)  978-3-406-63708-7

HErWiG WoLFram
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Germanen
160 S. 41 Abb. Pb. € 9,95  
(bsr 1867)  978-3-406-57366-8

GEro von WiLpErt
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Goethe
166 S. 11 Abb. Pb. € 9,90  
(bsr 1754)  978-3-406-55872-6

tHomaS mEinErtZ
Die 101 wichtigsten 
Fragen und 
antworten: Herz und 
Herzerkrankungen
158 S. 7 Abb., 1 Tabelle. Br. 
€ 10,95  (bp 7047)  
978-3-406-72665-1

voLKEr uLLriCH
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Hitler
160 S. 9 Abb., Vignetten. Br. 
€ 10,95  (bp 7048)  
978-3-406-73525-7

anDrEaS pLattHauS
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Comics und 
manga
156 S. 10 Abb. Pb. € 9,95  
(bsr 1862)  978-3-406-57361-3

pauL noLtE
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Demokratie
160 S. Vignetten. Br. € 10,95  
(bp 7043)  978-3-406-67368-9

oLivEr JaHrauS
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Deutsche 
Literatur
190 S. Pb. € 10,95  (bsr 7037)  
978-3-406-64760-4

HanS uLriCH SCHmiD
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Deutsche 
Sprache
159 S. 5 Abb. Pb. € 9,95  
(bsr 7030)  978-3-406-60759-2

WoLFGanG BEnZ
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Das Dritte reich
144 S. Pb. € 10,95  (bsr 1701)  
978-3-406-64907-3

KarL-HEinZ  
mEiEr-Braun
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Einwanderung 
und asyl
174 S. Br. € 10,95  (bp 7044)  
978-3-406-70890-9

CLauS LEitZmann
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Gesunde 
Ernährung
154 S. Pb. € 10,95  (bsr 7025)  
978-3-406-65451-0

uLriKE rüpKE 
JÖrG rüpKE
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Götter und 
mythen der antike
160 S. 20 Abb. Pb. € 9,95  
(bsr 7028)  
978-3-406-60630-4

marCuS JunKELmann
Die 101 wichtigsten 
Fragen: augustus und 
seine Zeit
160 S. 36 Abb., 2 Ktn. Br. 
€ 10,95  (bp 7041)  
978-3-406-65895-2

BErnHarD LanG
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Die Bibel
160 S. 18 Abb. Pb. € 10,95  
(bsr 7039)  978-3-406-65299-8

miCHaEL BrüCK
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Buddhismus
159 S. Br. € 12,–  (bp 7049)  
978-3-406-74183-8

EDGar WoLFrum
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Bundesrepublik 
Deutschland
152 S. Pb. € 9,95  (bsr 7018)  
978-3-406-58515-9

HanS van ESS
Die 101 wichtigsten 
Fragen: China
176 S. 8 Abb., 1 Kte. Br. € 12,–  
(bp 7012)  978-3-406-75468-5

JoHann HinriCH 
CLauSSEn
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Christentum
150 S. 12 Abb. Br. € 10,95  
(bp 7004)  978-3-406-70315-7

DiE 101 WiCHtiGS-tEn FraGEn
tHomaS SCHnEiDEr
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Das alte 
ägypten
157 S. 8 Abb., 2 Ktn. Pb. € 9,95  
(bsr 7026)  978-3-406-59983-5

aSFa-WoSSEn 
aSSEratE
Die 101 wichtigsten 
Fragen und antworten: 
afrika
191 S. 10 Abb., 2 Ktn., Vignet-
ten. Geb. € 16,–  (bp 7023)  
978-3-406-72194-6

CHriStoF mauCH
Die 101 wichtigsten 
Fragen: amerikanische 
Geschichte
176 S. Br. € 10,95  (bp 7010)  
978-3-406-69223-9

nEu

StEFan rEBEniCH
Die 101 wichtigsten 
Fragen: antike
160 S. 12 Abb., 2 Ktn. Br. € 12,–  
(bp 7009)  978-3-406-76531-5
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FriEDEmann 
SCHrEnK 
StEpHaniE müLLEr
Die 101 wichtigsten 
Fragen: urzeit
Unter Mitarbeit von Daniela 
Szymanski, Illustrationen von 
Michael Horn. 160 S. 29 Abb. 
Pb. € 9,90  (bsr 1725)  
978-3-406-54741-6

GErD KrumEiCH
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Der Erste 
Weltkrieg
155 S. 7 Abb., 3 Ktn. Br. € 10,95  
(bp 7042)  978-3-406-65941-6

JÖrG ECHtErnKamp
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Der Zweite 
Weltkrieg
155 S. 1 Kte. Pb. € 9,95  
(bsr 7022)  978-3-406-59314-7

SaBinE  
HEnZE-DÖHrinG 
SiEGHart DÖHrinG
Die 101 wichtigsten 
Fragen: oper
160 S. 14 Abb. Br. € 10,95  
(bp 7046)  978-3-406-70667-7

pEtra aLtmann
Die 101 wichtigsten 
Fragen: orden und 
Klosterleben
Mit Antworten von Abt- 
primas Notker Wolf.  
143 S. 23 Abb. Pb. € 9,95  
(bsr 7031)  978-3-406-61381-4

GErt-LuDWiG inGoLD 
aStriD LamBrECHt
Die 101 wichtigsten 
Fragen: moderne physik
158 S. 45 Abb. Pb. € 9,95  
(bsr 1794)  978-3-406-56803-9

SuSan arnDt
Die 101 wichtigsten 
Fragen: rassismus
160 S. Br. € 10,95  (bp 7036)  
978-3-406-67765-6

JoHann HinriCH 
CLauSSEn
Die 95 wichtigsten 
Fragen: reformation
175 S. 6 Abb. Br. € 10,95  
(bp 7045)  978-3-406-69731-9

GEro von WiLpErt
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Schiller
158 S. 11 Abb. Pb. € 9,95  
(bsr 7017)  978-3-406-58687-3

uLriCH Sinn
Die 101 wichtigsten 
Fragen: antike Kunst
160 S. 32 Abb. Pb. € 9,95  
(bsr 1777)  978-3-406-54805-5

SuSanna partSCH
Die 101 wichtigsten 
Fragen: moderne Kunst
160 S. 21 Abb. Pb. € 9,95  
(bsr 1609)  978-3-406-57285-2

aLBErt  
von SCHirnDinG
Die 101 wichtigsten 
Fragen: thomas mann
144 S. 12 Abb. Pb. € 9,95  
(bsr 1865)  978-3-406-57364-4

CLauDia märtL
Die 101 wichtigsten 
Fragen: mittelalter
159 S. 20 Abb. Pb. € 10,95  
(bsr 7002)  978-3-406-65916-4

StEFaniE SCHüttE
Die 101 wichtigsten 
Fragen: mode, Fashion, 
Haute Couture
151 S. 30 Abb., 8 Vignetten. 
Pb. € 9,95  (bsr 7029)  
978-3-406-60619-9

annEttE  
KrEutZiGEr-HErr 
WinFriED BÖniG
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Klassische musik
In Verbindung mit Tilmann 
Claus und Gerald Hambitzer. 
160 S. 16 Abb., 1 Orchester-
skizze, 1 Epochenübersicht. 
Br. € 10,95  (bp 7016)  
978-3-406-72950-8

nEu

marKuS rotH
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Holocaust
144 S. Br. € 12,–  (bp 7050)  
978-3-406-77737-0

urSuLa  
SpuLEr-StEGEmann
Die 101 wichtigsten 
Fragen: islam
160 S. zahlr. Ornamenten. Br. 
€ 10,95  (bp 7005)  
978-3-406-70889-3

FLorian CouLmaS 
JuDitH StaLpErS
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Japan
160 S. 5 Abb. Br. € 10,95  
(bp 7032)  978-3-406-66599-8

anDrEaS BrämEr
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Judentum
155 S. 11 Abb. Br. € 12,–  
(bp 7024)  978-3-406-76590-2

martina Hartmann 
WiLFriED Hartmann
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Karl der Große 
und seine Zeit
160 S. 20 Abb., 3 Ktn., 
2 Stammtafeln. Br. € 10,95  
(bp 7040)  978-3-406-65893-8
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BErnD StEFan GrEWE
Gold
(bw 2889)  978-3-406-73212-6

HaraLD Haarmann
Weltgeschichte der 
Zahlen
(bw 2450)  978-3-406-56250-1

HEinZ HaLm
Die araber
(bw 2343)  978-3-406-71670-6

tHomaS o. 
HÖLLmann
Die Seidenstraße
(bw 2354)  978-3-406-72019-2

DirK HoErDEr
Geschichte der 
deutschen migration
(bw 2494)  978-3-406-58794-8

EDGar HÖSCH
Geschichte des Balkans
(bw 2356)  978-3-406-50856-1

anDrEaS KappELEr
Die Kosaken
(bw 2768)  978-3-406-64676-8

arnE KarStEn
Geschichte venedigs
(bw 2756)  978-3-406-63815-2

DaniEL-EraSmuS 
KHan
Das rote Kreuz
(bw 2757)  978-3-406-64712-3

HaraLD 
KLEinSCHmiDt
Die angelsachsen
(bw 2728)  978-3-406-62137-6

BErnD KLuGE
münzen
(bw 2861)  978-3-406-69774-6

nEu

anDrEaS ECKErt
Geschichte der Sklaverei
(bw 2920)  978-3-406-76539-1

mattHiaS EGELEr
Der Heilige Gral
(bw 2896)  978-3-406-73972-9

nEu

SuraiYa FaroQHi
Geschichte des 
osmanischen reiches
(bw 2021)  978-3-406-76403-5

KaroLa FinGS
Sinti und roma
(bw 2707)  978-3-406-73612-4

StEFan FiSCH
Geschichte der 
europäischen universität
(bw 2702)  978-3-406-67667-3

nEu

ErnSt pEtEr FiSCHEr
Das wichtigste Wissen
(bw 2910)  978-3-406-74729-8

nEu

tHomaS W. 
GaEHtGEnS
notre-Dame
(bw 2913)  978-3-406-75048-9

nEu

utE GErHarD
Frauenbewegung und 
Feminismus
(bw 2463)  978-3-406-75810-2

nEu

CHriStian GEuLEn
Geschichte des 
rassismus
(bw 2424)  
978-3-406-76888-0

pEtEr aLtEr
Die Windsors
(bw 2461)  978-3-406-56261-7

KLauS BErGDoLt
Die pest
(bw 2411)  978-3-406-76069-3

nEu

WErnEr BErGmann
Geschichte des 
antisemitismus
(bw 2187)  978-3-406-75798-3

WinFriED BÖHm
Geschichte der 
pädagogik
(bw 2353)  978-3-406-50853-0

roBErt BoHn
Die piraten
(bw 2327)  978-3-406-74485-3

Geschichte der Seefahrt
(bw 2722)  978-3-406-62375-2

miCHaEL BrEnnEr
Geschichte des 
Zionismus
(bw 2184)  978-3-406-74165-4

DaniEL DECKErS
Wein
(bw 2793)  978-3-406-71114-5

WaLtEr DEmEL
Der europäische adel
(bw 2379)  978-3-406-50879-0

WaLtEr DEmEL 
SYLvia SCHraut
Der deutsche adel
(bw 2832)  978-3-406-66704-6

SaBinE DoErinG-
mantEuFFEL
okkultismus
(bw 2713)  978-3-406-61220-6

C.H.BECK WiSSEn | GESCHiCHtE – EpoCHEnüBEr-GrEiFEnD
Die Bände haben jeweils 
einen umfang von rund 
128 Seiten, sind teilweise 
bebildert und mit Karten 
versehen. Die Bände 
kosten € 8,95 oder  
€ 9,95. 

Die Reihe C.H.Beck Wissen 
vermittelt gesichertes Wissen  
und konzentrierte Information  
über wichtige Gebiete aus 
den Kultur- und Naturwissen-
schaften. Die Autorinnen und 
Autoren sind anerkannte 
Wissenschaftler, die ihr Fach 
souverän beherrschen und 
gleichwohl in der Lage sind, 
die wesentlichen Themen 
und Fragestellungen auch 
dem Laien verständlich  
darzustellen. 

Für die Reihe besteht  
generell die Möglichkeit 
«Lehrerprüfstücke» zu  
beziehen.
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nEu

BEnEDiKt StuCHtEY
Geschichte des 
Britischen Empire
(bw 2918)  978-3-406-76699-2

tHomaS voGtHErr
Die Welfen
(bw 2830)  978-3-406-66177-8

Zeitrechnung
(bw 2163)  978-3-406-44763-1

HanS-uLriCH WEHLEr
nationalismus
(bw 2169)  978-3-406-73648-3

EDGar WoLFrum 
StEFan WEStErmann
Die 101 wichtigsten 
personen der deutschen 
Geschichte
(bw 2847)  978-3-406-67511-9

BErtHoLD riESE
Die inka
(bw 2867)  978-3-406-69891-0

Die maya
(bw 2026)  978-3-406-72724-5

machu picchu
(bw 2341)  978-3-406-72855-6

StEFan rinKE
Geschichte 
Lateinamerikas
(bw 2703)  978-3-406-60693-9

JoHn C.G. rÖHL
Wilhelm ii.
(bw 2787)  978-3-406-65482-4

matHiaS roHE
Das islamische recht
(bw 2777)  978-3-406-64662-1

pEtEr roHrSEn
Der tee
(bw 2790)  978-3-406-65417-6

JürGEn SarnoWSKY
Der Deutsche orden
(bw 2428)  978-3-406-53628-1

Die Johanniter
(bw 2737)  978-3-406-62239-7

uDo SauttEr
Die 101 wichtigsten 
personen der 
Weltgeschichte
(bw 2193)  978-3-406-67947-6

Kurt SCHuBErt
Jüdische Geschichte
(bw 2018)  978-3-406-44918-5

WoLFGanG 
SCHWEntKEr
Die Samurai
(bw 2188)  978-3-406-73852-4

uLriCH mantHE
Geschichte des 
römischen rechts
(bw 2132)  978-3-406-74048-0

KLauS-JürGEn matZ
Die 1000 wichtigsten 
Daten der 
Weltgeschichte
(bw 2148)  978-3-406-73602-5

FranZ 
mEuSSDoErFFEr 
martin ZarnKoW
Das Bier
(bw 2792)  978-3-406-66667-4

EDuarD müHLE
Die Slawen
(bw 2872)  978-3-406-70986-9

anDrEaS E. müLLEr
Berg athos
(bw 2351)  978-3-406-50851-6

CHriStopH nonn
Das deutsche Kaiserreich
(bw 2870)  978-3-406-77392-1

JoCHEn oLtmEr
Globale migration
(bw 2761)  978-3-406-69890-3

HannS J. prEm
Die azteken
(bw 2035)  978-3-406-45835-4

CLauS priESnEr
Geschichte der alchemie
(bw 2718)  978-3-406-61601-3

voLKEr rEinHarDt
Geschichte von Florenz
(bw 2773)  978-3-406-64511-2

Geschichte roms
(bw 2325)  978-3-406-72959-1

JürGEn KoCKa
Geschichte des 
Kapitalismus
(bw 2783)  978-3-406-65492-3

HanS-miCHaEL 
KÖrnEr
Die Wittelsbacher
(bw 2458)  978-3-406-56258-7

Karénina  
KoLLmar-pauLEnZ
Die mongolen
(bw 2730)  978-3-406-62133-8

FranZ-miCHaEL 
KonraD
Geschichte der Schule
(bw 2406)  978-3-406-55492-6

KLauS KrEiSEr
Geschichte istanbuls
(bw 2481)  978-3-406-58781-8

nEu

WoLFGanG KriEGEr
Die deutschen 
Geheimdienste
(bw 2922)  978-3-406-76432-5

FranK-LotHar KroLL 
(HrSG.)
Die Hohenzollern
(bw 2426)  978-3-406-53626-7

HanSJÖrG KüStEr
Der Wald
(bw 2891)  978-3-406-73216-4

nEu

Die alpen
(bw 2909)  978-3-406-74828-8

GErHarD LEitnEr
Die aborigines 
australiens
(bw 2389)  978-3-406-72993-5

CHriStian mann
Schach
(bw 2899)  978-3-406-73970-5



136

C.H.BECK WiSSEn | aLtE GESCHiCHtE

miCHaEL JurSa
Die Babylonier
(bw 2349)  978-3-406-50849-3

JÖrG KLinGEr
Die Hethiter
(bw 2425)  978-3-406-53625-0

HanS KLoFt
mysterienkulte der 
antike
(bw 2106)  978-3-406-73659-9

FranK KoLB
Das antike rom
(bw 2407)  978-3-406-53607-6

manFrED KrEBErniK
Götter und mythen des 
alten orients
(bw 2708)  978-3-406-73807-4

raLpH-JoHannES LiLiE
Byzanz
(bw 2085)  978-3-406-41885-3

DEtLEF LotZE
Griechische Geschichte
(bw 2014)  978-3-406-72091-8

miCHaEL maaSS
Das antike Delphi
(bw 2431)  978-3-406-53631-1

BErnHarD maiEr
Die Druiden
(bw 2466)  978-3-406-56266-2

Stonehenge
(bw 2377)  978-3-406-71001-8

JürGEn maLitZ
nero
(bw 2105)  978-3-406-65419-0

JoHannES EnGELS
Die sieben Weisen
(bw 2485)  978-3-406-58785-6

pEtEr FunKE
athen in klassischer Zeit
(bw 2074)  978-3-406-74267-5

HanS-JoaCHim 
GEHrKE
alexander der Große
(bw 2043)  978-3-406-41043-7

HaraLD Haarmann
Die indoeuropäer
(bw 2706)  978-3-406-60682-3

HEinZ HEinEn
Geschichte des 
Hellenismus
(bw 2309)  
978-3-406-48009-6

DiEtEr HErtEL
troia
(bw 2166)  978-3-406-44766-2

EriK HornunG
Das tal der Könige
(bw 2195)  978-3-406-47995-3

pEtEr JánoSi
Die pyramiden
(bw 2331)  978-3-406-50831-8

martin JEHnE
Caesar
(bw 2044)  
978-3-406-41044-4

Die römische republik
(bw 2362)  978-3-406-50862-2

LEonHarD 
BurCKHarDt
militärgeschichte der 
antike
(bw 2447)  978-3-406-76245-1

Eva CanCiK-
KirSCHBaum
Die assyrer
(bw 2328)  978-3-406-50828-8

KarL CHriSt
Die römische Kaiserzeit
(bw 2155)  978-3-406-73495-3

manFrED CLauSS
Kleopatra
(bw 2009)  
978-3-406-39009-8

Konstantin der Grosse 
und seine Zeit
(bw 2042)  978-3-406-59627-8

SiGriD DEGEr-
JaLKotZY 
DiEtEr HErtEL
Das mykenische 
Griechenland
(bw 2860)  978-3-406-72726-9

nEu

aLExanDEr DEmanDt
Die Kelten
(bw 2101)  978-3-406-76915-3

JEnS-arnE DiCKmann
pompeji
(bw 2387)  978-3-406-70267-9

WErnEr ECK
augustus und seine Zeit
(bw 2084)  
978-3-406-66686-5
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ErnSt BaLtruSCH
Sparta
(bw 2083)  978-3-406-41883-9

pEDro BarCELo
Hannibal
(bw 2092)  978-3-406-43292-7

Bruno BLECKmann
Der peloponnesische 
Krieg
(bw 2391)  978-3-406-69880-4

HartWin BranDt
Das Ende der antike
(bw 2151)  978-3-406-71842-7

KLauS BrinGmann
römische Geschichte
(bw 2012)  978-3-406-72965-2

Kai BroDErSEn
Die Sieben Weltwunder
(bw 2029)  978-3-406-45329-8

Die Bände kosten € 8,95 oder € 9,95
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HErWiG WoLFram
nEu

Die Germanen
(bw 2004)  978-3-406-76456-1

Die Goten und ihre 
Geschichte
(bw 2179)  978-3-406-44779-2

rEinHarD WoLtErS
Die römer in Germanien
(bw 2136)  978-3-406-72954-6

martin ZimmErmann
pergamon
(bw 2740)  978-3-406-62139-0

ruDoLF SimEK
nEu

Die Wikinger
(bw 2081)  978-3-406-76113-3

Götter und Kulte der 
Germanen
(bw 2335)  978-3-406-76072-3

uLriCH Sinn
athen
(bw 2336)  978-3-406-50836-3

miCHaEL SommEr
Die phönizier
(bw 2444)  
978-3-406-56244-0

Wirtschaftsgeschichte 
der antike
(bw 2788)  
978-3-406-65480-0

timo StiCKLEr
Die Hunnen
(bw 2433)  978-3-406-53633-5

WiLFriED StroH
Cicero
(bw 2440)  
978-3-406-56240-2

KonraD vÖSSinG
Die vandalen
(bw 2881)  978-3-406-71881-6

KarL-WiLHELm 
WELWEi
Die griechische Frühzeit
(bw 2185)  978-3-406-73651-3

WoLFGanG WiLL
Die perserkriege
(bw 2705)  978-3-406-73610-0

KLauS roSEn
Die völkerwanderung
(bw 2180)  978-3-406-74330-6

EGon SCHaLLmaYEr
Der Limes
(bw 2318)  978-3-406-48018-8

HErmann a. SCHLÖGL
Echnaton
(bw 2441)  978-3-406-56241-9

nofretete
(bw 2763)  978-3-406-63725-4

HELmutH SCHnEiDEr
Geschichte der antiken 
technik
(bw 2432)  978-3-406-53632-8

pEtEr SCHrEinEr
Konstantinopel
(bw 2364)  978-3-406-68420-3

FriEDEmann 
SCHrEnK
Die Frühzeit des 
menschen
(bw 2059)  978-3-406-73600-1

FriEDEmann SCHrEnK 
StEpHaniE müLLEr
Die neandertaler
(bw 2373)  978-3-406-50873-8

ELmar SCHWErtHEim
Kleinasien in der antike
(bw 2348)  978-3-406-50848-6

GEBHarD J. SELZ
Sumerer und akkader
(bw 2374)  978-3-406-50874-5

CHriStian mann
Die Gladiatoren
(bw 2772)  978-3-406-64608-9

miSCHa mEiEr
Justinian
(bw 2332)  978-3-406-50832-5

ECKHarD mEYEr-
ZWiFFELHoFFEr
imperium romanum
(bw 2467)  978-3-406-56267-9

GüntHEr mooSBauEr
Die varusschlacht
(bw 2457)  978-3-406-56257-0

HanSJürGEn  
müLLEr-BECK
Die Eiszeiten
(bw 2363)  978-3-406-50863-9

ECKart otto
Das antike Jerusalem
(bw 2418)  978-3-406-56881-7

anGELa paBSt
Die athenische 
Demokratie
(bw 2308)  
978-3-406-48008-9

HErmann parZinGEr
Die Skythen
(bw 2342)  978-3-406-50842-4

BarBara patZEK
Homer und seine Zeit
(bw 2302)  978-3-406-48002-7

FriEDHELm praYon
Die Etrusker
(bw 2040)  978-3-406-59812-8

KarEn raDnEr
mesopotamien
(bw 2877)  978-3-406-71406-1
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vituS HuBEr
Die Konquistadoren
(bw 2890)  978-3-406-73429-8

niKoLaS JaSpErt
Die reconquista
(bw 2876)  978-3-406-74007-7

anDrEW JamES 
JoHnSton
robin Hood
(bw 2767)  978-3-406-64541-9

BErnHarD JuSSEn
Die Franken
(bw 2799)  978-3-406-66181-5

nEu

HaGEn KELLEr
Die ottonen
(bw 2146)  978-3-406-77413-3

CHriStian 
KLEinSCHmiDt
Wirtschaftsgeschichte 
der neuzeit
(bw 2869)  
978-3-406-70800-8

EBErHarD KoLB
Bismarck
(bw 2476)  978-3-406-56276-1

GErD KrumEiCH
Jeanne d‘arc
(bw 2396)  978-3-406-53596-3

JoHannES KuniSCH
Friedrich der Große
(bw 2731)  978-3-406-62141-3

JoHannES LauDaGE
Die Salier
(bw 2397)  978-3-406-71606-5

WoLF D. GrunEr
Der Deutsche Bund
(bw 2495)  978-3-406-58795-5

HEinZ HaLm
Die assassinen
(bw 2868)  978-3-406-70414-7

roLF HammEL-KiESoW
Die Hanse
(bw 2131)  978-3-406-76645-9

martina Hartmann
Die merowinger
(bw 2746)  978-3-406-76918-4

HEiKo Haumann
Dracula
(bw 2715)  978-3-406-61214-5

HEinZ-DiEtEr 
HEimann
Die Habsburger
(bw 2154)  978-3-406-75189-9

DiEtEr HEin
Deutsche Geschichte im 
19. Jahrhundert
(bw 2840)  978-3-406-67507-2

Die revolution von 
1848/49
(bw 2019)  978-3-406-74256-9

marK HEnGErEr
Ludwig xiv.
(bw 2842)  978-3-406-67551-5

KLauS HErBErS
Jakobsweg
(bw 2394)  978-3-406-53594-9

miCHaEL 
HoCHGESCHWEnDEr
Der amerikanische 
Bürgerkrieg
(bw 2451)  978-3-406-74353-5

HuBErt HouBEn
Die normannen
(bw 2755)  978-3-406-63727-8

StEpHan ConErmann
Das mogulreich
(bw 2403)  978-3-406-53603-8

SEBaStian ConraD
Deutsche 
Kolonialgeschichte
(bw 2448)  978-3-406-73606-3

anDrEaS W. Daum
alexander von Humboldt
(bw 2888)  978-3-406-73435-9

HEinZ DuCHHarDt
Freiherr vom Stein
(bw 2487)  978-3-406-58787-0

Der Wiener Kongress
(bw 2778)  978-3-406-65381-0

JoaCHim EHLErS
Der Hundertjährige 
Krieg
(bw 2475)  978-3-406-56275-4

Die ritter
(bw 2392)  978-3-406-50892-9

nEu

miCHaEL EpKEnHanS
Die reichsgründung 
1870/71
(bw 2902)  978-3-406-75032-8

marian FüSSEL
Der Siebenjährige Krieg
(bw 2704)  978-3-406-60695-3

Waterloo 1815
(bw 2838)  978-3-406-67672-7

HanS-JÖrG GiLomEn
Wirtschaftsgeschichte 
des mittelalters
(bw 2781)  978-3-406-65484-8

Knut GÖriCH
Die Staufer
(bw 2393)  978-3-406-73805-0
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ronaLD G. aSCH
Die Stuarts
(bw 2710)  978-3-406-61189-6

nEu

mattHiaS BECHEr
Karl der Große
(bw 2120)  978-3-406-77156-9

WoLFGanG 
BEHrinGEr
Hexen
(bw 2082)  978-3-406-75284-1

pEtEr BLiCKLE
Der Bauernkrieg
(bw 2103)  978-3-406-72225-7

GEorG BoSSonG
Die Sepharden
(bw 2438)  978-3-406-56238-9

nEu

martin CLauSS
militärgeschichte des 
mittelalters
(bw 2914)  978-3-406-75752-5
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miCHaELa voCELKa 
KarL voCELKa
Sisi
(bw 2829)  978-3-406-66089-4

DominiK 
WaSSEnHovEn
1066
(bw 2866)  
978-3-406-69844-6

SiEGriD WEStpHaL
Der Westfälische Frieden
(bw 2851)  978-3-406-68302-2

JoHannES WiLLmS
napoleon
(bw 2893)  978-3-406-73479-3

JoaCHim ZEunE
ritterburgen
(bw 2831)  978-3-406-66091-7

CLauDia ZEY
Der investiturstreit
(bw 2852)  978-3-406-70655-4

LuiSE SCHorn-SCHüttE
Karl v.
(bw 2130)  978-3-406-44730-3

Königin Luise
(bw 2323)  978-3-406-48023-2

aLExanDEr SCHunKa
Die Hugenotten
(bw 2892)  978-3-406-73431-1

GErD SCHWErHoFF
Die inquisition
(bw 2340)  978-3-406-73175-4

WoLFram SiEmann
metternich
(bw 2484)  978-3-406-58784-9

BarBara  
StoLLBErG-riLinGEr
Das Heilige römische 
reich Deutscher nation
(bw 2399)  978-3-406-72247-9

CHriStopH StroHm
Johannes Calvin
(bw 2469)  978-3-406-56269-3

HanS-uLriCH tHamEr
Die Französische 
revolution
(bw 2347)  978-3-406-73397-0

Die völkerschlacht bei 
Leipzig
(bw 2774)  978-3-406-64610-2

pEtEr tHorau
Die Kreuzzüge
(bw 2338)  978-3-406-50838-7

KarL uBL
Die Karolinger
(bw 2828)  978-3-406-66175-4

HELmut rEinaLtEr
Die Freimaurer
(bw 2133)  978-3-406-44733-4

Joseph ii.
(bw 2735)  978-3-406-62152-9

voLKEr rEinHarDt
Die Borgia
(bw 2741)  978-3-406-75367-1

Die medici
(bw 2028)  978-3-406-44028-1

Die renaissance in 
italien
(bw 2191)  978-3-406-74284-2

HErmann 
rumSCHÖttEL
Ludwig ii. von Bayern
(bw 2719)  978-3-406-61216-9

JürGEn SarnoWSKY
Die templer
(bw 2472)  978-3-406-71005-6

ruDoLF SCHiEFFEr
papst Gregor vii.
(bw 2492)  978-3-406-58792-4

GEorG SCHmiDt
Der Dreißigjährige Krieg
(bw 2005)  978-3-406-72196-0

BErnD 
SCHnEiDmüLLEr
Die Kaiser des 
mittelalters
(bw 2398)  978-3-406-75493-7

mattHiaS 
SCHnEttGEr
Der Spanische 
Erbfolgekrieg
(bw 2826)  978-3-406-66173-0

tHomaS maiSSEn
Geschichte der Frühen 
neuzeit
(bw 2760)  978-3-406-72092-5

HannES mÖHrinG
Saladin
(bw 2386)  978-3-406-50886-8

EDuarD müHLE
Die piasten
(bw 2709)  978-3-406-61137-7

marina münKLEr
marco polo
(bw 2097)  978-3-406-67682-6

WiLFriED nippEL
Karl marx
(bw 2834)  978-3-406-71418-4

nEu

JürGEn oStErHammEL 
Jan C. JanSEn
Kolonialismus
(bw 2002)  978-3-406-77341-9

JürGEn oStErHammEL 
niELS p. pEtErSSon
Geschichte der 
Globalisierung
(bw 2320)  978-3-406-73647-6

StEFFEn patZoLD
Das Lehnswesen
(bw 2745)  978-3-406-63235-8

marCuS poppLoW
technik im mittelalter
(bw 2482)  
978-3-406-74046-6

oLaF B. raDEr
Kaiser Friedrich ii.
(bw 2762)  978-3-406-64050-6

Die Bände kosten € 8,95 oder € 9,95
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GErHarD SCHrEiBEr
Der Zweite Weltkrieg
(bw 2164)  978-3-406-44764-8

tiLman 
SEiDEnStiCKEr
islamismus
(bw 2827)  978-3-406-66069-6

nEu

anDrEaS StEGmann
Die Kirchen in der DDr
(bw 2921)  978-3-406-76412-7

nEu

SYBiLLE StEinBaCHEr
auschwitz
(bw 2333)  978-3-406-75674-0

BErnD StÖvEr
Cia
(bw 2871)  978-3-406-70410-9

Der Kalte Krieg
(bw 2314)  978-3-406-71594-5

CHriStopH StroHm
Die Kirchen im Dritten 
reich
(bw 2720)  978-3-406-61224-4

pEtra tErHoEvEn
Die rote armee Fraktion
(bw 2878)  978-3-406-71235-7

nEu

HanS-uLriCH tHamEr
Die nSDap
(bw 2911)  978-3-406-75025-0

CHriStianE tiEtZ
Dietrich Bonhoeffer
(bw 2775)  978-3-406-73889-0

voLKEr uLLriCH
Die revolution von 
1918/19
(bw 2454)  978-3-406-73257-7

BErnD uLriCH
Stalingrad
(bw 2368)  978-3-406-50868-4

inGEBorG 
WaLDSCHmiDt
maria montessori
(bw 2174)  978-3-406-73604-9

annEttE WEinKE
Die nürnberger prozesse
(bw 2404)  978-3-406-74109-8

JürGEn oStErHammEL 
Jan C. JanSEn
Dekolonisation
(bw 2785)  978-3-406-65464-0

armin  
pFaHL-trauGHBEr
rechtsextremismus in 
der Bundesrepublik
(bw 2112)  978-3-406-47244-2

WoLFGanG rEinHarD
Geschichte des 
modernen Staates
(bw 2423)  978-3-406-53623-6

nEu

BErtHoLD 
rittBErGEr
Die Europäische union
(bw 2927)  978-3-406-77507-9

nEu

anDrEaS rÖDDEr
Geschichte 
der deutschen 
Wiedervereinigung
(bw 2736)  978-3-406-75117-2

DiEtmar 
rotHErmunD
Gandhi
(bw 2322)  978-3-406-73996-5

mariannE SammEr
mutter teresa
(bw 2405)  978-3-406-53605-2

WoLFGanG SCHiEDEr
Benito mussolini
(bw 2835)  978-3-406-66982-8

Der italienische 
Faschismus
(bw 2429)  
978-3-406-60766-0

inGriD  
GiLCHEr-HoLtEY
Die 68er Bewegung
(bw 2183)  978-3-406-71000-1

BErnD GrEinEr
Die Kuba-Krise
(bw 2486)  978-3-406-58786-3

rapHaEL GroSS
november 1938
(bw 2782)  978-3-406-65470-1

CHriStian 
Hartmann
unternehmen 
Barbarossa
(bw 2714)  978-3-406-61226-8

BaStian HEin
Die SS
(bw 2841)  978-3-406-67513-3

nEu

uLriCH HErBErt
Das Dritte reich
(bw 2859)  978-3-406-77588-8

pEtEr HoFFmann
Stauffenberg und der  
20. Juli 1944
(bw 2102)  978-3-406-43302-3

EBErHarD KoLB
Der Frieden von 
versailles
(bw 2375)  978-3-406-72928-7

iLKo-SaSCHa 
KoWaLCZuK
Der 17. Juni 1953
(bw 2771)  978-3-406-64539-6

GuntHEr mai
Die Weimarer republik
(bw 2477)  978-3-406-72780-1

anniKa momBauEr
Die Julikrise
(bw 2825)  978-3-406-66108-2
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nEu

muriEL aSSEBurG 
Jan BuSSE
Der nahostkonflikt
(bw 2858)  978-3-406-76977-1

WoLFGanG BEnZ
Der deutsche 
Widerstand gegen Hitler
(bw 2798)  978-3-406-74336-8

Der Holocaust
(bw 2022)  978-3-406-72835-8

Die protokolle der 
Weisen von Zion
(bw 2413)  978-3-406-73804-3

voLKEr BErGHaHn
Der Erste Weltkrieg
(bw 2312)  978-3-406-75506-4

StEpHan BiErLinG
nelson mandela
(bw 2748)  978-3-406-72116-8

WinFriED BÖHm
Die reformpädagogik
(bw 2743)  978-3-406-64052-0

FLorian CouLmaS
Hiroshima
(bw 2491)  978-3-406-58791-7

SaBinE DaBrinGHauS
mao Zedong
(bw 2439)  978-3-406-56239-6

BErnD FauLEnBaCH
Willy Brandt
(bw 2780)  978-3-406-65466-4

nEu

DominiK GEppErt
Geschichte der 
Bundesrepublik 
Deutschland
(bw 2929)  978-3-406-77342-6
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nEu

Harm G. SCHrÖtEr
Geschichte 
Skandinaviens
(bw 2422)  978-3-406-76110-2

nEu

BErnD StÖvEr
Geschichte Berlins
(bw 2603)  978-3-406-76143-0

BEnEDiKt StuCHtEY
Geschichte irlands
(bw 2765)  978-3-406-64054-4

raLpH 
tuCHtEnHaGEn
Geschichte der 
baltischen Länder
(bw 2355)  978-3-406-50855-4

KarL voCELKa
Österreichische 
Geschichte
(bw 2369)  978-3-406-73631-5

moniKa WiEnFort
Geschichte preußens
(bw 2456)  978-3-406-56256-3

JoSEF WiESEHÖFEr
Das frühe persien
(bw 2107)  978-3-406-59465-6

nEu

anDrEaS WirSCHinG
Deutsche Geschichte im 
20. Jahrhundert
(bw 2165)  978-3-406-77504-8

miCHaEL WitZEL
Das alte indien
(bw 2304)  978-3-406-59717-6

nEu

noam ZaDoFF
Geschichte israels
(bw 2905)  978-3-406-75755-6

WoLFGanG ZWiCKEL
Das Heilige Land
(bw 2459)  978-3-406-59101-3

miCHEL pauLY
Geschichte Luxemburgs
(bw 2732)  978-3-406-62225-0

manFrED poHL
Geschichte Japans
(bw 2190)  978-3-406-66440-3

voLKEr rEinHarDt
Geschichte der Schweiz
(bw 2401)  978-3-406-73792-3

Geschichte italiens
(bw 2118)  978-3-406-75054-0

FranK rExrotH
Deutsche Geschichte im 
mittelalter
(bw 2307)  978-3-406-48007-2

DiEtmar 
rotHErmunD
Geschichte indiens
(bw 2194)  978-3-406-71878-6

BErnD u. SCHippEr
Geschichte israels in der 
antike
(bw 2887)  978-3-406-72686-6

HErmann a. SCHLÖGL
Das alte ägypten
(bw 2305)  978-3-406-73173-0

HELWiG  
SCHmiDt-GLintZEr
Das alte China
(bw 2015)  978-3-406-72292-9

nEu

Das neue China
(bw 2126)  978-3-406-74355-9

HanS-CHriStopH 
SCHrÖDEr
Englische Geschichte
(bw 2016)  978-3-406-71551-8

anDrEaS FaHrmEir
Deutsche Geschichte
(bw 2875)  978-3-406-71513-6

moniKa GronKE
Geschichte irans
(bw 2321)  978-3-406-48021-8

pEtEr C. Hartmann
Geschichte Frankreichs
(bw 2124)  978-3-406-67330-6

arno HErZiG
Geschichte Schlesiens
(bw 2843)  978-3-406-67665-9

JürGEn HEYDE
Geschichte polens
(bw 2385)  978-3-406-71292-0

HErmann Kamp
Burgund
(bw 2414)  978-3-406-74332-0

anDrEaS KappELEr
russische Geschichte
(bw 2076)  978-3-406-47076-9

anDrEaS KoSSErt
ostpreussen
(bw 2833)  978-3-406-66980-4

nEu

KLauS KrEiSEr
Geschichte der türkei
(bw 2758)  978-3-406-75774-7

DaniEL LEESE
Die chinesische 
Kulturrevolution
(bw 2854)  978-3-406-68839-3

BErnHarD maiEr
Geschichte Schottlands
(bw 2844)  978-3-406-67617-8

miCHaEL nortH
Geschichte der 
niederlande
(bw 2078)  978-3-406-65338-4
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JoaCHim BaHLCKE
Geschichte tschechiens
(bw 2797)  978-3-406-66179-2

nEu

WaLtHEr L. 
BErnECKEr
Spanische Geschichte
(bw 2111)  978-3-406-75610-8

WaLtHEr L. 
BErnECKEr 
HorSt piEtSCHmann
Geschichte portugals
(bw 2156)  978-3-406-66375-8

roBErt BoHn
Dänische Geschichte
(bw 2162)  978-3-406-44762-4

nEu

GEorG BoSSonG
Das maurische Spanien
(bw 2395)  978-3-406-75607-8

JoHannES 
BurKHarDt
Deutsche Geschichte in 
der frühen neuzeit
(bw 2462)  978-3-406-56262-4

anGELoS CHaniotiS
Das antike Kreta
(bw 2350)  978-3-406-74326-9

nEu

HorSt DippEL
Geschichte der uSa
(bw 2051)  978-3-406-76904-7

tHomaS DittELBaCH
Geschichte Siziliens
(bw 2490)  
978-3-406-58790-0

martin DrEHEr
Das antike Sizilien
(bw 2437)  978-3-406-53637-3

Die Bände kosten € 8,95 oder € 9,95



142

C.H.BECK WiSSEn | poLitiK

anGELiKa nuSSBErGEr
Das völkerrecht
(bw 2478)  978-3-406-56278-5

nEu

Die menschenrechte
(bw 2930)  978-3-406-77381-5

DiEtriCH  
von DEr oELSnitZ
management
(bw 2479)  978-3-406-56279-2

nEu

tHomaS piKEttY
Ökonomie der 
ungleichheit
(bw 2864)  978-3-406-75001-4

WErnEr pLumpE
Wirtschaftskrisen
(bw 2701)  978-3-406-60681-6

WiLFriED rÖHriCH
Die politischen Systeme 
der Welt
(bw 2128)  978-3-406-71579-2

manFrED G. SCHmiDt
Das politische System 
der Bundesrepublik 
Deutschland
(bw 2371)  978-3-406-76516-2

Der deutsche Sozialstaat
(bw 2764)  978-3-406-64061-2

HanS vorLänDEr
Demokratie
(bw 2311)  978-3-406-73816-6

DiEtmar WiLLoWEit
reich und Staat
(bw 2776)  978-3-406-64615-7

KLauS DiEtEr WoLF
Die uno
(bw 2378)  978-3-406-68993-2

Britta BannEnBErG 
DiEtEr rÖSSnEr
Kriminalität in 
Deutschland
(bw 2384)  978-3-406-50884-4

Hanno BECK 
aLoYS prinZ
Staatsverschuldung
(bw 2742)  978-3-406-63301-0

ECKart ConZE
Das auswärtige amt
(bw 2744)  978-3-406-63173-3

ottmar EDEnHoFEr 
miCHaEL JaKoB
Klimapolitik
(bw 2853)  978-3-406-73615-5

BErnD FauLEnBaCH
Geschichte der SpD
(bw 2753)  978-3-406-63717-9

pHiLipp LEpEniES
armut
(bw 2862)  978-3-406-69813-2

Jutta LimBaCH
Das Bundes-
verfassungsgericht
(bw 2161)  978-3-406-44761-7

marCuS LLanQuE
Geschichte der 
politischen ideen
(bw 2759)  978-3-406-73837-1

StEFan LuFt
Die Flüchtlingskrise
(bw 2857)  978-3-406-69072-3

CHriStopH mÖLLErS
Das Grundgesetz
(bw 2470)  978-3-406-73453-3

CHriStopH nonn
Geschichte nordrhein-
Westfalens
(bw 2610)  978-3-406-58343-8

miCHaEL nortH
Geschichte 
mecklenburg-
vorpommerns
(bw 2608)  978-3-406-57767-3

nEu

StEFFEn raSSLoFF
Geschichte thüringens
(bw 2616)  978-3-406-74734-2

BErnD StÖvEr
Geschichte Berlins
(bw 2603)  
978-3-406-60067-8

matHiaS tuLLnEr
Geschichte Sachsen-
anhalts
(bw 2614)  978-3-406-57286-9

WiLHELm voLKErt
Geschichte Bayerns
(bw 2602)  978-3-406-55159-8

rEinHoLD WEBEr 
HanS-GEorG 
WEHLinG
Geschichte Baden-
Württembergs
(bw 2601)  978-3-406-55874-0

WoLFGanG 
BEHrinGEr 
GaBriELE CLEmEnS
Geschichte des 
Saarlandes
(bw 2612)  978-3-406-58456-5

roBErt BoHn
Geschichte Schleswig-
Holsteins
(bw 2615)  978-3-406-50891-2

LuKaS CLEmEnS 
norBErt FranZ
Geschichte von 
rheinland-pfalz
(bw 2611)  978-3-406-60505-5

KonraD ELmSHäuSEr
Geschichte Bremens
(bw 2605)  978-3-406-55533-6

pEtEr-miCHaEL HaHn
Geschichte 
Brandenburgs
(bw 2604)  978-3-406-58350-6

CarL-HanS 
HauptmEYEr
Geschichte 
niedersachsens
(bw 2609)  978-3-406-58344-5

martin KriEGEr
Geschichte Hamburgs
(bw 2606)  978-3-406-53595-6

FranK-LotHar KroLL
Geschichte Hessens
(bw 2607)  978-3-406-53606-9

Geschichte Sachsens
(bw 2613)  978-3-406-60524-6

C.H.BECK WiSSEn | poLitiKDiE DEutSCHEn BunDESLänDEr

Die Bände kosten € 8,95 oder € 9,95
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GEorG SCHWaiGEr 
manFrED HEim
orden und Klöster
(bw 2196)  978-3-406-47996-0

miCHaEL StauSBErG
Zarathustra und seine 
religion
(bw 2370)  978-3-406-72823-5

GüntEr StEmBErGEr
Jüdische religion
(bw 2003)  978-3-406-68327-5

HEinriCH 
StiEtEnCron
Der Hinduismus
(bw 2158)  978-3-406-44758-7

martin tamCKE
Das orthodoxe 
Christentum
(bw 2339)  978-3-406-71943-1

GErD tHEiSSEn
Das neue testament
(bw 2192)  978-3-406-47992-2

FriEDHELm 
WinKELmann
Geschichte des frühen 
Christentums
(bw 2041)  978-3-406-44797-6

axEL miCHaELS
Buddha
(bw 2717)  978-3-406-61222-0

KLauS E. müLLEr
Schamanismus
(bw 2072)  978-3-406-41872-3

ECKart otto
mose
(bw 2400)  
978-3-406-53600-7

StEFan SamErSKi
Johannes paul ii.
(bw 2435)  978-3-406-53635-9

annEmariE 
SCHimmEL
Sufismus
(bw 2129)  978-3-406-72828-0

nEu

KonraD SCHmiD
Die Bibel
(bw 2928)  978-3-406-77304-4

HELWiG  
SCHmiDt-GLintZEr
Der Buddhismus
(bw 2367)  978-3-406-74159-3

LuiSE  
SCHorn-SCHüttE
Die reformation
(bw 2054)  978-3-406-71539-6

JEnS SCHrÖtEr
nEu

Die apokryphen 
Evangelien
(bw 2906)  978-3-406-75018-2

nEu

Jesus
(bw 2916)  978-3-406-75601-6

manFrED HuttEr
Die Weltreligionen
(bw 2365)  978-3-406-50865-3

tHomaS KauFmann
Die täufer
(bw 2897)  978-3-406-73866-1

martin Luther
(bw 2388)  978-3-406-69887-3

WoLFram KinZiG
Christenverfolgung in 
der antike
(bw 2898)  978-3-406-74009-1

mattHiaS KÖCKErt
Die Zehn Gebote
(bw 2430)  978-3-406-53630-4

LorEnZ Korn
Die moschee
(bw 2573)  978-3-406-63332-4

BErnHarD LanG
Himmel, Hölle, paradies
(bw 2900)  978-3-406-74241-5

Hartmut LEppin
Die Kirchenväter und 
ihre Zeit
(bw 2141)  978-3-406-44741-9

voLKEr LEppin
Die christliche mystik
(bw 2415)  978-3-406-53615-1

Geschichte der 
christlichen Kirchen
(bw 2499)  978-3-406-60573-4

CHriStopH LEvin
Das alte testament
(bw 2160)  978-3-406-72191-5

CHriStopH 
marKSCHiES
Die Gnosis
(bw 2173)  978-3-406-72737-5

C.H.BECK WiSSEn | rELiGion
CHriStopH auFFartH
Die Ketzer
(bw 2383)  978-3-406-50883-7

Hartmut BoBZin
Der Koran
(bw 2109)  978-3-406-72913-3

mohammed
(bw 2144)  978-3-406-44744-0

aLExanDEr DEmanDt
pontius pilatus
(bw 2747)  978-3-406-63362-1

mirKo BrEitEnStEin
Die Benediktiner
(bw 2894)  978-3-406-74001-5

GEorG DEnZLEr
Das papsttum
(bw 2065)  978-3-406-59216-4

HanS van ESS
Der Daoismus
(bw 2721)  978-3-406-61218-3

HELmut FELD
Franziskus von assisi
(bw 2170)  978-3-406-70964-7

nEu

marKuS FriEDriCH
Die Jesuiten
(bw 2926)  978-3-406-77544-4

pEtEr GEmEinHarDt
Die Heiligen
(bw 2498)  978-3-406-58798-6

FriEDriCH WiLHELm 
GraF
Der protestantismus
(bw 2108)  978-3-406-70824-4

HEinZ HaLm
Der islam
(bw 2145)  978-3-406-72249-3

Die Schiiten
(bw 2358)  978-3-406-71006-3
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HanS-DiEtEr GELFErt
Shakespeare
(bw 2055)  978-3-406-66377-2

HaraLD Haarmann
Geschichte der Schrift
(bw 2198)  978-3-406-77327-3

tHomaS o. 
HÖLLmann
Die chinesische Schrift
(bw 2849)  978-3-406-68290-2

DorotHEa 
HÖLSCHEr-LoHmEYEr
Johann Wolfgang Goethe
(bw 2127)  978-3-406-44727-3

niKLaS HoLZBErG
ovids metamorphosen
(bw 2421)  978-3-406-53621-2

nEu

miCHaEL JaEGEr
Goethes ‹Faust›
(bw 2903)  978-3-406-76429-5

nEu

marKuS JanKa
vergils aeneis
(bw 2884)  
978-3-406-72688-0

mario KLarEr
Literaturgeschichte der 
uSa
(bw 2769)  978-3-406-64628-7

HanS JoaCHim 
KrEutZEr
Heinrich von Kleist
(bw 2716)  978-3-406-61240-4

FranZiSKa mEiEr
Dantes Göttliche 
Komödie
(bw 2880)  978-3-406-71929-5

pEtEr-anDré aLt
Friedrich Schiller
(bw 2357)  978-3-406-50857-8

tHomaS anZ
Franz Kafka
(bw 2473)  978-3-406-56273-0

tHomaS BaiEr
Geschichte der 
römischen Literatur
(bw 2446)  
978-3-406-56246-4

anna KatHrin 
BLEuLEr
Der Codex manesse
(bw 2882)  978-3-406-72134-2

DiEtEr BurDorF
Friedrich Hölderlin
(bw 2712)  978-3-406-61279-4

anDrEaS EnGLHart
Das theater der 
Gegenwart
(bw 2779)  978-3-406-65476-3

tHErESE FuHrEr 
martin HoSE
Das antike Drama
(bw 2729)  978-3-406-70792-6

aLBErt nEWEn
philosophie des Geistes
(bw 2806)  978-3-406-63858-9

niLS oLE oErmann
Wirtschaftsethik
(bw 2845)  978-3-406-72669-9

DiEtmar  
von DEr pForDtEn
rechtsphilosophie
(bw 2801)  978-3-406-64484-9

menschenwürde
(bw 2856)  978-3-406-68837-9

annEmariE piEpEr
Gut und Böse
(bw 2077)  978-3-406-73208-9

oLivEr primavESi 
CHriStoF rapp
aristoteles
(bw 2865)  978-3-406-69772-2

CHriStoF rapp
metaphysik
(bw 2809)  978-3-406-66796-1

uLriCH ruDoLpH
islamische philosophie
(bw 2352)  978-3-406-72644-6

WErnEr SCHnEiDErS
Das Zeitalter der 
aufklärung
(bw 2058)  978-3-406-44796-9

norman SiEroKa
philosophie der physik
(bw 2803)  978-3-406-66794-7

philosophie der Zeit
(bw 2886)  978-3-406-72787-0

miCHEL SoëtarD
Jean-Jacques rousseau
(bw 2734)  978-3-406-63197-9

pirmin  
StEKELEr-WEitHoFEr
Sprachphilosophie
(bw 2802)  978-3-406-66978-1

HoLm tEtEnS
Wissenschaftstheorie
(bw 2808)  978-3-406-65331-5

GüntEr ZÖLLEr
nEu

Hegels philosophie
(bw 2912)  978-3-406-74960-5

C.H.BECK WiS-SEnpHiLoSopHiE
miCHaEL BrüCK
Zen
(bw 2344) 978-3-406-50844-8

HanS van ESS
nEu

Chinesische philosophie
(bw 2919)  978-3-406-76415-8

Der Konfuzianismus
(bw 2306)  978-3-406-48006-5

otFriED HÖFFE
Ethik
(bw 2800)  
978-3-406-72248-6

Gerechtigkeit
(bw 2168)  978-3-406-75732-7

raHEL JaEGGi 
roBin CELiKatES
Sozialphilosophie
(bw 2804)  
978-3-406-64056-8

DirK KaESLEr
max Weber
(bw 2726)  978-3-406-62249-6

KLauS KornWaCHS
philosophie der technik
(bw 2805)  978-3-406-63833-6

HEinZ D. KurZ
Geschichte des 
ökonomischen Denkens
(bw 2784)  978-3-406-65553-1

Die Geschichte 
der Philosophie
CHriStopH Horn
philosophie der antike
(bw 2820)  978-3-406-75174-5

LoriS SturLESE
Die philosophie im 
mittelalter
(bw 2821)  978-3-406-64634-8

JoHannES HaaG 
marKuS WiLD
philosophie der neuzeit
(bw 2822)  978-3-406-73210-2

GüntEr ZÖLLEr
philosophie des  
19. Jahrhunderts
(bw 2823)  978-3-406-72128-1

tHomaS rEntSCH
philosophie des  
20. Jahrhunderts
(bw 2824)  978-3-406-73874-6

LitEratur | SpraCHEC.H.BECK WiSSEn | pHiLoSopHiE
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vermeer
(bw 2511)  978-3-406-59792-3

WErnEr BuSCH
adolph menzel
(bw 2501)  978-3-406-52191-1

nEu

Caspar David Friedrich
(bw 2526)  978-3-406-77704-2

Goya
(bw 2520)  978-3-406-72755-9

nEu

SYBiLLE EBErt-
SCHiFFErEr
Caravaggio
(bw 2525)  978-3-406-76443-1

DiEtriCH ErBEn
architekturtheorie
(bw 2874)  978-3-406-71431-3

mattHiaS 
HaLDEmann
Kandinsky
(bw 2519)  978-3-406-69873-6

C.H.BECK WiSSEn | KunSt
GÖtZ aDriani
paul Cézanne
(bw 2506)  978-3-406-54690-7

DorotHEa arnoLD
Die ägyptische Kunst
(bw 2550)  978-3-406-63213-6

oSKar BätSCHmann
Edouard manet
(bw 2518)  978-3-406-67712-0

Hans Holbein d.J.
(bw 2513)  978-3-406-60510-9

HELmut BrinKEr
Die chinesische Kunst
(bw 2571)  978-3-406-59272-0

FranK BüttnEr
philipp otto runge
(bw 2507)  978-3-406-60092-0

niLS BüttnEr
Hieronymus Bosch
(bw 2516)  978-3-406-74155-5

pieter Bruegel d.ä.
(bw 2521)  978-3-406-72529-6

rubens
(bw 2504)  978-3-406-55490-2

JürGEn traBant
Die Sprache
(bw 2464)  
978-3-406-56264-8

GErt uEDinG
Klassische rhetorik
(bw 2000)  
978-3-406-46265-8

moderne rhetorik
(bw 2134)  978-3-406-44734-1

FriEDriCH 
voLLHarDt
Gotthold Ephraim 
Lessing
(bw 2789)  978-3-406-68835-5

nEu

BErnHarD 
ZimmErmann
Homers odyssee
(bw 2908)  978-3-406-75022-9

DirK von 
pEtErSDorFF
Geschichte der 
deutschen Lyrik
(bw 2434)  978-3-406-53634-2

Literaturgeschichte 
der Bundesrepublik 
Deutschland
(bw 2733)  978-3-406-62231-1

tHorStEn roELCKE
Geschichte der 
deutschen Sprache
(bw 2480)  978-3-406-72920-1

WaLtHEr 
SaLLaBErGEr
Das Gilgamesch-Epos
(bw 2443)  978-3-406-65213-4

uLriCH SCHmiD
Lew tolstoi
(bw 2493)  978-3-406-58793-1

GErHarD SCHuLZ
romantik
(bw 2053)  978-3-406-41053-6

GErHarD SCHuLZ 
SaBinE DoErinG
Klassik
(bw 2329)  978-3-406-50829-5

BErnD SEiDEnStiCKEr
Das antike theater
(bw 2496)  978-3-406-58796-2

ruDoLF SimEK
Die Edda
(bw 2419)  978-3-406-56084-2

JürGEn von 
StaCKELBErG
voltaire
(bw 2402)  978-3-406-53602-1

anDrEaS BEYEr
Die Kunst des 
Klassizismus und der 
romantik
(bw 2558)  978-3-406-77280-1

JoHannES G. DECKErS
Die frühchristliche und 
byzantinische Kunst
(bw 2553)  978-3-406-70288-4

DiEtriCH ErBEn
Die Kunst des Barock
(bw 2557)  978-3-406-75490-6

tonio HÖLSCHEr
Die griechische Kunst
(bw 2551)  978-3-406-55491-9

LorEnZ Korn
Geschichte der 
islamischen Kunst
(bw 2570)  978-3-406-56970-8

KLauS niEHr
Die Kunst des 
mittelalters Band 2:  
1200 bis 1500
(bw 2555)  978-3-406-57883-0

Bruno rEuDEnBaCH
Die Kunst des 
mittelalters Band 1:  
800 bis 1200
(bw 2554)  978-3-406-56934-0

uWE m. SCHnEEDE
Die Kunst der 
Klassischen moderne
(bw 2560)  978-3-406-75099-1

anDrEaS 
tÖnnESmann
Die Kunst der 
renaissance
(bw 2556)  978-3-406-54689-1

pHiLip urSprunG
Die Kunst der Gegenwart
(bw 2561)  978-3-406-74471-6

pauL ZanKEr
Die römische Kunst
(bw 2552)  978-3-406-54688-4

miCHaEL F. 
ZimmErmann
Die Kunst des  
19. Jahrhunderts
(bw 2559)  978-3-406-75223-0

LitEratur | SpraCHE
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anSELm GErHarD
Giuseppe verdi
(bw 2754)  978-3-406-64072-8

GErnot GruBEr
Wolfgang amadeus 
mozart
(bw 2376)  978-3-406-50876-9

SaBinE  
HEnZE-DÖHrinG
verdis opern
(bw 2221)  978-3-406-64606-5

HanS-JoaCHim 
HinriCHSEn
Bruckners Sinfonien
(bw 2225)  978-3-406-68808-9

Franz Schubert
(bw 2725)  978-3-406-74087-9

nEu

tHomaS KaBiSCH
Chopins Klaviermusik
(bw 2227)  978-3-406-76523-0

CHriStopH 
KammErtÖnS
Das Klavier
(bw 2752)  978-3-406-63719-3

HanSpEtEr 
KrELLmann
Griegs lyrische 
Klavierstücke
(bw 2216)  978-3-406-44815-7

LaurEnZ LüttEKEn
richard Strauss
(bw 2222)  978-3-406-65486-2

HanS maiEr
Die orgel
(bw 2794)  
978-3-406-65490-9

uWE m. SCHnEEDE
max Beckmann
(bw 2515)  978-3-406-62440-7

otto Dix
(bw 2522)  978-3-406-73223-2

vincent van Gogh
(bw 2310)  978-3-406-73649-0

miCHaEL viKtor 
SCHWarZ
Giotto
(bw 2503)  978-3-406-58248-6

FELix tHürLEmann
rogier van der Weyden
(bw 2502)  978-3-406-53592-5

moniKa WaGnEr
William turner
(bw 2514)  978-3-406-61275-6

miCHaEL F. 
ZimmErmann
Lovis Corinth
(bw 2509)  978-3-406-56935-7

FranK ZÖLLnEr
Botticelli
(bw 2505)  978-3-406-68497-5

norBErt HuSE
Geschichte der 
architektur im 20. 
Jahrhundert
(bw 2455)  978-3-406-56255-6

WoLFGanG KEmp
Geschichte der 
Fotografie
(bw 2727)  978-3-406-73614-8

FELix KrämEr
Claude monet
(bw 2517)  978-3-406-70642-4

aLExanDEr 
marKSCHiES
Brunelleschi
(bw 2540)  978-3-406-61277-0

JürG mEYEr Zur 
CapELLEn
raffael
(bw 2510)  978-3-406-60091-3

FELix müLLEr
Die Kunst der Kelten
(bw 2574)  978-3-406-63057-6

WinFriED nErDinGEr
Das Bauhaus
(bw 2883)  978-3-406-73842-5

uLriCH pFiStErEr
Die Sixtinische Kapelle
(bw 2562)  978-3-406-63819-0

CHriStian rümELin
paul Klee
(bw 2500)  978-3-406-68373-2

nEu

tHomaS SCHauErtE
albrecht Dürer
(bw 2524)  978-3-406-75625-2

WiLHELm SCHLinK
tizian
(bw 2508)  978-3-406-56883-1

C.H.BECK WiSSEn | KunSt muSiK
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CLauS BoCKmaiEr
Händels oratorien
(bw 2215)  978-3-406-44808-9

JoaCHim BrüGGE
Jean Sibelius
(bw 2219)  978-3-406-58247-9

ELmar BuDDE
Schuberts Liederzyklen
(bw 2207)  978-3-406-63399-7

martin DEmmLEr
Schumanns Sinfonien
(bw 2211)  978-3-406-44811-9

WoLFGanG DÖmLinG
Franz Liszt
(bw 2711)  978-3-406-61195-7

arnFriED EDLEr
robert Schumann
(bw 2474)  978-3-406-56274-7

anDrEaS EiCHHorn
Felix mendelssohn 
Bartholdy
(bw 2449)  978-3-406-56249-5

GEorG FEDEr
Haydns Streichquartette
(bw 2203)  978-3-406-60671-7

ConStantin FLoroS
Gustav mahler
(bw 2489)  978-3-406-58789-4

mariuS FLotHuiS
mozarts Klavierkonzerte
(bw 2201)  978-3-406-56864-0

mozarts 
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Was ist Licht?
(bw 2122)  978-3-406-44722-8

KarL WEiSS
Bienen und Bienenvölker
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Doping
(bw 2345)  978-3-406-50845-5
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